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/ 律 / 协 / 动 / 态 /
佛山市第五届第二次律师代表大会隆重召开
 2008年1月25日，我市第五届第二次律师代表大会在佛山宾馆隆重召开。市直、禅城、南海、顺德、三水、高明等六个代表团共77名代表参加了大会。市司法局副局长、市律协名誉会长、党总支书记曾国旋、各区主管律师工作的副局长、市、区司法局公律科（股）长出席了会议。

大会由我会会长植锦泉主持。会议分别听取了我会会长钟坚、莫灿、黄永涛、关仕平所做的市律协第五届理事会2007年工作报告、2008年工作计划、2007年会费收支情况报告及2008年会费收支预算报告。大会还听取了我会2008年度执行会长莫灿关于《佛山市律师协会章程》部分条款修改草案的有关说明。
接着，大会进行了分组讨论，对上述各报告、章程修改草案进行了审议。代表们畅谈了对本届理事会各项报告的看法，会场气氛十分热烈。讨论结束后，各代表团团长、律协全体理事又召开审议情况汇报会，听取了各代表团团长对各小组审议情况的汇报，并及时将代表们的意见进行了整理。之后，我会2008年度执行会长莫灿向大会通报了分组讨论的情况。
随后，经所有与会代表举手表决，大会顺利通过了市律协第五届理事会2007年工作报告、2008年工作计划、2007年会费收支情况报告及2008年会费收支预算报告。对于《佛山市律师协会章程》部分条款修改草案，由于有少数代表早退，导致表决代表人数不到《佛山市律师协会章程》规定的全体律师代表三分之二（75名）而未列入表决事项。
最后，市司法局副局长曾国旋同志作了重要讲话。曾副局长在讲话中充分肯定了第五届理事会过往一年的工作，同时也希望他们在新的一年里再接再厉、更上层楼。并希望全市律师们在依法治国、执法为民、公平正义、服务大局、构建和谐社会中做出新的成绩，为律师争光、为司法行政工作添彩。
经过全体参会人员的共同努力，佛山市第五届第二次律师代表大会较圆满完成了各项任务。
我会召开“佛山律师论坛”总结会
 2008年1月4日至5日，我会召开“佛山律师论坛”总结会。我会会长莫灿、钟坚、植锦泉，顺德区司法局公证律师管理科黄加慧、高明区司法局公证律师管理股方桂华，论坛各协办单位、主协办单位工作人员及代表等20多人参加了会议。

 会议由我会2008年度执行会长莫灿主持，2007年度执行会长钟坚对论坛的成败得失进行了深入细致的总结。之后，我会会长为此次论坛的协办单位、主协办单位颁发了牌匾，感谢他们在人、财、力等方面对论坛的大力支持。

 颁匾结束后，大家畅谈了对此次论坛的看法，为今后举办类似的活动积累了宝贵的经验。

我市律师举办了内容丰富、气氛热烈的新年团拜活动

    今年在春节来临之际，我市律师在市司法局公律科、禅城区司法局、南海区司法局、顺德区司法局、三水区司法局的组织下，分片纷纷举行了新年团拜会。我市律师今年团拜活动有新意，内容丰富，气氛热烈。

市直、禅城律师团拜活动增加了精彩的节目表演，南海区委、区政府领导参加了该片的律师团拜活动，为了增加气氛，禅城团拜活动还增加了抽奖活动。在各片的律师团拜活动中，有关领导对我市律师在过去一年对当地的经济建设、和谐社会建设、化解社会矛盾、维护弱势群体合法利益等方面所做的积极贡献表示了充分肯定，并对2008年的律师工作寄予热切希望。团拜活动中，领导、嘉宾、律师们欢聚一堂，共同分享过去的成绩、畅想2008年的希望，互致新年的问候。

团拜活动加强了各级司法行政机关、其他相关部门的领导与律师们的沟通与交流，增进了我市律师与律师之间的了解，增强了我市律师的凝聚力和团队精神，有利于推动我市律师行业的整体发展。
/ 各 / 区 / 要 / 闻 /

禅城区委、区政府召开政府法律顾问团工作座谈会

1月7日,禅城区召开政府法律顾问团工作座谈会,市委常委、禅城区委书记梁毅民和禅城区委副书记、区长梁维东、常务副区长黄喜忠、 副区长梁柄军与政府法律顾问团律师见面，并就进一步做好政府法律顾问工作提出意见，会后还特别宴请了政府法律顾问团律师。
会上，区委常委、政法委书记王京穗宣布区政府法律顾问组更名为法律顾问团和调整充实法律顾问团人员为20人的通知。法律顾问团副团长、禅城区司法局局长廖添兴汇报了顾问组一年来的工作情况。到会的顾问团律师就如何当好区领导法律参谋，发挥律师在促进依法行政、经济发展、城市建设、社会稳定等方面中的积极作用提出了多项建议。
禅城区委副书记、区长梁维东在座谈会上充分肯定了法律顾问团在促进政府依法决策、依法行政，帮助政府排忧解难等方面所作的贡献；他指出：禅城区的建设与发展需要律师的参与和支持，区政府也将给予律师施展才华更大的空间和舞台。今后区政府要加强与律师界沟通和联系，多听取律师意见，充分发挥律师在建设法治政府、构建和谐社会、发展经济中的积极作用。
此次政府法律顾问组更名法律顾问团和队伍的扩大、区主要领导与法律顾问团成员见面、座谈，既体现了禅城区领导对法律顾问的高度重视和建设法治政府的坚定决心，也极大的鼓舞了顾问团律师，大大增强了他们做好政府法律顾问工作的信心。
南海区委、区政府领导参加南海律师春节团拜活动
充分肯定了南海律师对南海经济社会发展的贡献

2008年1月14日上午,佛山市律师协会和南海区司法局联合举办了南海律师春节团拜挥动。佛山市司法局局长梁海泉,南海区区委常委、区政法委书记刘坚明，副区长杨日兴，区政法委常务副书记谭明真，南海区人民检察院检察长戴景田，南海区人民法院副院长刘广标及南海区司法局领参加了此次团拜活动。杨日兴、刘坚明、梁海泉等领导先后做了重要讲话。
领导们高度赞扬了南海律师在过去的一年“讲政治、顾大局、依法办案”的执业操守，充分肯定了他们为南海的社会稳定、经济繁荣、民主法制建设所做出的贡献。同时也希望律师们在新的一年为南海的社会稳定和经济发展做出更大的贡献。
此次团拜活动，肯定了成绩，明确了方向，气氛热烈、融洽，大大鼓舞了南海广大律师的斗志，为新的一年工作的顺利开展创造了有利条件。
送：省律协，市人大法工委、市政协法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会
梁海泉局长、曾国旋副局长、市局办公室、公律科，各区司法局、市律协理事会全体成员、部分周边城市律协

发：各律师事务所

佛山市律师协会秘书处编（共印56份）
