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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
市司法局、市律师协会成立 “广州亚运
律师志愿服务团佛山分团”
今年11月12日，第16届亚洲运动会将于广州举办，其中花样游泳和拳击将在我市举行。为积极贯彻省委、省政府关于办好广州亚运会的指示精神，充分发挥律师职能作用，佛山市司法局、佛山市律师协会在省司法厅与亚组委组建的“广州亚运律师志愿服务团”基础上，成立“广州亚运律师志愿服务团佛山分团”，该团的主要职能是为广州亚运会提供专业的法律服务，参与化解矛盾纠纷。8月27日下午，“广州亚运会律师志愿服务团佛山分团”成立仪式在市司法局九楼会议室隆重举行，广州亚组委办公室法律事务处处长黎丽红、市司法局副调研员张庆林、我会副会长曹建宇、秘书长胡玉明以及市青年志愿者协会秘书长谢盛等出席了仪式。 
“广州亚运律师志愿服务团佛山分团”由担任“广州亚运律师志愿服务团”成员的我会10名律师以及另在全市选拔的6名律师共16人组成，由我会副会长、中信致诚律师事务所律师曹建宇担任团长，南天明律师事务所律师纪建斌、至高律师事务所律师韩丽茹担任副团长。亚运期间，佛山分团的律师们将免费为广州亚组委和广州亚运会佛山赛区参赛的运动员、教练员、裁判员提供法律咨询，参与纠纷调解等法律服务，维护亚组委及广州亚运会佛山赛区参赛人员和相关人员的合法权益，确保亚运会顺利进行。 
 成立仪式上，市司法局副调研员张庆林代表市司法局致辞。他表示：广州亚运会律师志愿服务团佛山分团成立是贯彻广东省委、省政府关于办好广州亚运会的指示精神，全面落实“平安亚运”的要求，充分发挥律师职能作用的具体举措，意义重大深远。参与亚运会志愿服务团的工作光荣而又崇高，希望服务团的律师们发扬奉献精神、发挥主观能动性，利用自己的专业特长，为广州亚运会提供优质高效的法律服务，为“平安亚运”做出积极的努力。 
“广州亚运律师志愿服务团佛山分团”团长曹建宇律师代表全体成员发言：第16届亚运会是广州向世界展示城市形象、反映城市发展水平的重要窗口，也是法律服务业服务亚运、服务社会，提升行业整体形象的一次大好机会。服务团的成立，将为确保亚运会的成功举办提供重要的法律保障。同时，充分发挥律师职能作用，积极为亚运会服务，对于进一步树立律师良好的社会形象也具有重要意义。服务团律师将按照省委、省政府“平安亚运”的要求，恪尽职守，充分发挥律师的专业优势，为广州亚运会提供优质的法律服务，努力维护运动员、裁判员、服务人员的合法权益，为亚运会的成功举办做出应有的贡献。 
仪式为“广州亚运律师志愿服务团佛山分团”团长、副团长以及成员颁发了聘书。仪式结束后，广州亚组委办公室法律事务处处长黎丽红对志愿服务团律师进行了培训，黎丽红处长介绍了亚运会的知识、办会目标，重点讲解了亚运会期间律师涉及的法律事务。黎丽红处长最后倡议我市律师积极投入到全民办亚运的行列当中，为确保广州亚运会的成功举办贡献自己的一份力量。
全国律协李海伟副秘书长到我会指导工作
8月7日，全国律协副秘书长、《中国律师》杂志社社长李海伟和《中国律师》编辑部副主任李华鹏在省律协秘书长叶港、宣传联络部主任吴里新的陪同下，到我会指导工作，杨衍卓副局长、周荣炽会长、曹建宇副会长、胡玉明秘书长等接待来访领导。 

周荣炽会长向来访领导介绍我会换届后的工作开展情况、各专门专业委员会运作情况、律师行业党建工作情况和经验做法。 

     李海伟副秘书长认为我会换届后工作抓得紧、开局好，并对我市在律师行业党建工作、律师对外交流工作及培训工作的探索和实践给予充分肯定，对我会结合律师行业特点、扎实开展形式多样的活动表示赞赏。李副秘书长同时对我会近期将举行的律师运动会、律师智慧论坛、法律服务三下乡等工作表示了关注，并表示将会在《中国律师》杂志社上予以报道。
我会召开六届六次理事会会议
2010年8月9日下午，我会六届六次理事会会议在市律协会议室召开。会议由周荣炽会长主持，十五名理事参加了会议，六名理事因事请假。 

     会议认为，自2009年12月2日换届以来，新一届理事会在各级司法行政机关、上级律协具体指导下，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，践行科学发展观，创新思路，积极奉献，认真履职，重点加强了各专门、专业委员会建设和律师队伍建设；强化了继续教育工作，培训内容和次数满足了律师所需；全面推进律师党建工作；沟通、协调各方面关系，努力营造律师行业发展的良好环境；积极开展对外交流，大力加强与港澳律师同行的交流与合作；成功举办律师制度恢复30周年纪念大会暨“七一”文艺晚会，组织律师辩论队参加省律协举办的律师电视辩论大赛获得第一名的佳绩。上半年市律协的各项工作按计划得到落实，成绩显著，受到了各级司法行政机关、上级律协及律师们的充分肯定。 

会议认为，市律协下半年工作将继续围绕改善律师执业环境、加大律师维权力度、加强律师工作宣传、丰富律师培训方式、加强律师文化建设、推动律师对外交流等方面去开展。重点办好市律协第一届体育运动会，召开六届二次年度律师代表大会，与市工商联联合举办“智慧佛山、法治同行”论坛，大力推进“法律服务三下乡”活动，以及开展律师行业创先争优活动。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
佛山司法行政系统、律师协会第一届
体育运动会乒乓球赛在顺德区举行
为迎接广州亚运会的举办，集中展示我市司法行政系统和律师行业顽强拼搏、团结奋进的良好精神风貌，增强队伍的凝聚力，推进全民健身活动的广泛开展，市司法局、市律师协会定于2010年8—10月同时举办佛山市司法行政系统、律师协会第一届体育运动会。8月25、26两日，佛山司法行政系统、律师协会第一届体育运动会乒乓球赛在顺德体育中心举行。 

本次运动会乒乓球比赛项目由顺德区司法局承办。司法行政系统、律师协会分开进行比赛、排名，采取团体赛的方式进行，来自我市司法行政系统和律师协会共12支队伍参加了比赛。在为期两天的激烈比赛中，参赛队员们充分展示了高超的乒乓球技艺和良好的精神风貌，赛出了水平，赛出了风格。最终，劳教所队夺得了司法行政系统团体比赛第一名，监狱队夺得第二名，禅城、顺德队并列第三名；禅城律师一队夺得律师协会团体比赛第一名，南海律师一队夺得第二名，顺德律师队、禅城律师二队队并列第三名。 

     接下来，佛山司法行政系统、律师协会第一届体育运动会羽毛球赛、篮球赛将于9月份举行，田径运动会将于10月份举行。
追求卓越的人生，漫谈律师职业规划
  ——我会曹建宇副会长为青年律师进行培训

8月13日下午，我会在佛山市广播电视大学为全市执业5年以下的律师举行了一期青年律师培训。我会曹建宇副会长以“追求卓越的人生，漫谈律师职业规划”为题，结合自身执业经验和成长历程，为我市150多名青年律师作了精彩的演讲，我会继续教育、规章制度及青年律师工作委员会陈志辉主任主持了本次培训。 

     曹建宇副会长从执业目标、职业规划出发，畅谈了确立人生目标对职业生涯的重要性，并从执业技巧、诉讼风险与违规行为等方面讲授了青年律师在执业过程中应该要注意和避免的问题，曹建宇副会长建议青年律师们要多做义工、助人为乐以提升自我，做一个有正义感的律师。 

     本次培训对我市青年律师树立良好的职业道德、加强执业纪律、防范执业风险、提高执业技能具有积极的现实意义，深受广大律师的欢迎，收到了良好的效果。
我会维护律师合法权益工作委员会和继续教育、规章制度及青年律师工作委员会联合召开座谈会

     律师在代理案件过程中遭遇委托人无故单方面解除合同的情况时有发生，特别是风险代理案件中因委托人单方解除合同导致律师费收取困难的问题，已严重危及到整个律师行业的利益。如何防范此类风险和减少纠纷，保护律师合法利益？市律协维护律师合法权益工作委员会和继续教育、规章制度及青年律师工作委员会于2010年8月24日下午就此联合召开了专题座谈会。会议由曹建宇副会长主持，维护律师合法权益工作委员会主任委员陈紫芸，继续教育、规章制度及青年律师工作委员会主任委员陈志辉及两委员会委员出席了会议。 

座谈会围绕“如何防范委托方单方面解除合同导致律师合法权益受到损害的问题”以及“由市律协制作的民事委托代理合同是否需要重新制作或修改的问题”展开了热烈的讨论。委员们纷纷就委托方单方面解除合同时遇到的争议和困难提出自己的见解，就几种不同的操作方案的利弊进行分析。与会者趋向一致地认为，规避此类风险的有效做法还是要在订立代理合同上下功夫。合同条款要能有效抑制单方解除合同的随意性，一旦出现纠纷时有明晰的责任认定，且这些约定必须得到法院的支持，以切实保障双方的合法权益不受侵害。实现上述目标，需要全市律师共同努力，集中集体智慧来完成。座谈会就下一步工作开展的建议以纪要的形式反映给会长会议和理事会。
/ 各 / 区 / 要 / 闻 /
顺德区召开律师工作会议
8月20日下午，顺德区委政法委（区司法局）召开顺德区律师工作会议。区委政法委副书记、区司法局常务副局长关庆祥，局务委员李林枝及全区各律师事务所负责人等共48人参加了会议。 
区委政法委（区司法局）局务委员李林枝总结了上半年全区律师工作情况，肯定了律师在队伍教育学习、党建、服务政府、参与维稳和公益性法律服务方面取得的成绩，指出了工作中的存在问题。并结合创建“平安亚运”的总体要求，提出了下一阶段工作部署：一是以警示教育和党建工作为抓手，进一步加强队伍建设；二是发挥律师维稳职能，为亚运会创造稳定的社会环境；三是加大律师服务企业的力度，构建和谐的劳动关系；四是继续发挥村居法律顾问的作用，确保基层的和谐稳定；五是落实"两结合"律师管理体制，促进律师行业健康发展。 
区委政法委副书记、区司法局常务副局长关庆祥就全区律师行业发展的方向和目标，提出了三点要求：一要加强学习，正确把握律师队伍的政治定位。广大律师要深刻理解中国特色社会主义法律工作者的本质内涵、基本要求和职责使命，充分认识新时期党和国家以及广大人民群众对律师工作的新要求，顺应时代的趋势与需要，承担起国家和社会赋予的责任，坚定不移地做中国特色社会主义法律工作者，做经济社会又好又快发展的服务者、当事人合法权益的维护者、社会公平正义的保障者和社会和谐稳定的促进者。二要加强律师党建工作和队伍业务建设，引入科学管理理念和建立完善的分配机制，引领律师所向规范化、规模化、专业化的方向健康发展。三要提升服务，积极为推动我区经济发展转型、社会和谐稳定、解决社会民生问题提供优质的法律服务。 
会上，海迪森、泛邦、杏强等3家律师事务所分别作了发言。会议传达了司法部、省司法厅和市司法局关于律师工作座谈会议精神，通报了近年来全区投诉律师及2009年度律师所执业年度考核情况。各律师所还就工作业务、改善律师执业环境等问题进行了交流。
南海区公职律师进驻区综治信访
维稳中心展开服务工作
8月23日上午，南海区公职律师与其它相关部门工作人员一起正式进驻区综治信访维稳中心并开展日常值班接访工作，这标志着公职律师服务维稳又多了一个全新、有力的工作平台。

    区综治信访维稳中心是南海区在统筹综治、维稳、信访、司法、公安、法院、检察、人力资源和社会保障局等相关部门以及群团组织力量的基础上，为来访群众搭建起的“一站式”区级服务平台。为确保该中心的维稳作用能得到充分发挥，在如何派员参与问题上，南海区司法局局党组经认真研究讨论后，认为公职律师大局意识强、法律专业水平高，并有多年的参与维稳工作经验，于是决定选派两名具有多年执业经历的骨干律师轮流参与每个工作日的驻点服务。进驻中心后，公职律师的工作职责包括：参与领导现场接访和日常接访活动；对来访群众提出的涉及法律方面的问题进行耐心、细致地解释说服工作；引导来访群众走合法的解决诉求途径，并提供相应的司法程序指引；协助对无理缠访的人员进行法律宣传教育，促其息诉罢访；对符合法律援助条件的来访群众，指引其向法律援助处申请法律援助；参与政府交办或协办的各项维稳工作等。

公职律师值班接访活动纳入区综治信访维稳中心这一全新和有力的工作平台后，不仅实现了公职律师驻点服务机制从自发式、分散式向常态化、规范化的深层次转变，而且必将大大促进公职律师维稳工作能力和效率的提升。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 / 

泛邦律师事务所律师进社区讲授《婚姻法》
为进一步贯彻普法思想和落实普法工作，提高社区工作人员法律知识水平，顺德区幸福社区居委会特于2010年8月13日上午举办幸福社区法律知识讲座——婚姻法主题专场，讲座邀请泛邦律师事务所吴带琼律师进行主讲。
讲座中，吴带琼律师主要就《婚姻法》中的自由婚姻、家庭关系、离婚和家庭暴力等几个常见的方面进行深入浅出的讲解，并向全体工作人员举出典型事例使其加深认识，全体工作人员亦向吴带琼律师就社区曾出现的个案积极进行请教。
整个讲座气氛热烈，效果显著，令社区工作人员获益良多，有助于切实提高处理工作人员法律纠纷的能力，营造更好更和谐的社区环境。

送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、杨衍卓副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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