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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
我会召开第六届理事会第十三次（扩大）会议

10月9日，我会召开了第六届理事会第十三次（扩大）会议，会议由周荣炽会长主持，12名理事参加了会议，9名理事因事请假。市、区司法局分管律师工作领导、律公科（股）负责人列席了会议。
会议表决通过了佛山市第七届律师代表大会筹备工作方案，讨论了佛山市律师协会第七届理事会选举办法，会长、副会长选举办法，通报了实习律师面试考核情况。
市司法局局长、我会名誉会长赖紫宁在会上作了重要讲话，他首先代表市司法局党委充分肯定了本届理事会的工作，对本届理事会两年来为律师事业的发展，为服务经济社会发展，为维护社会和谐稳定，为服务广大律师所作出的贡献表示感谢。二是要求全体理事要善始善终，履行职责，为下一届理事会工作开展打下良好的基础，为推动下一届律师工作的更好更快发展继续作出努力。赖紫宁局长同时指出，理事会是律师协会核心，希望大家要以高度的责任感和使命感完成好本次理事会的换届工作，各区司法局要认真做好代表和理事候选人的推选工作，要充分考虑代表和理事候选人的政治素质和行业威信，站在对社会、对行业负责的角度推选，保证理事会成员的稳定性、流动性有机结合，把真正具有奉献精神、政治素质坚定、综合素质过硬的律师推选出来。本届理事会和市、区司法局之间、各区司法局之间在本次换届工作中要团结协作、互相支持配合，保证本次换届筹备工作的有序进行；市律协党委要在换届工作中发挥作用、把好方向，与市、区司法局、本届理事会共同做好第七届律师代表大会的各项筹备工作。

我会三家律师所积极解囊参与英德市黎溪镇黎新村帮扶工作

为认真贯彻落实省委省政府、市委市政府的决策部署，按照“规划到户、责任到人”的工作安排，本着“输血扶贫”与“造血扶贫”相结合的原则，千方百计帮助对口扶贫村加快发展、脱贫致富。10月21日，市司法局赖紫宁局长、市律师协会理事吴兴印、市律师协会秘书长胡玉明等一行9人到英德市黎溪镇黎新村开展帮扶工作。
赖紫宁局长一行在村委会办公室与驻村和村委干部进行了座谈，实地查看了村委会综合楼建设情况，并深入对口帮扶的贫困户苏新兴家中走访慰问，了解他的生产生活状况，并送上了生产帮扶资金。本次帮扶工作中，我会华法律师事务所、古今来律师事务所、至高律师事务所积极解囊，共捐出35000元帮扶资金参与扶贫工作，具体用来支助英德市黎溪镇黎新村困难户的危房改造；其中华法律师所捐赠帮扶资金25000元、古今来律师所和至高律师所各捐赠帮扶资金5000元。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会举办“佛山近三年知识产权审判状况
及新型疑难案例分析”专题讲座

我会将知识产权培训作为今年继续教育工作的重点之一，开展系列知识产权讲座。10月14日，我会特邀佛山市中级人民法院副院长、资深学者、教授胡充寒，立足佛山市知识产权保护现状，为广大律师讲授“佛山近三年知识产权审判状况及新型疑难案例分析”。本次讲座由知识产权法律专业委员会主任陈建南主持，市司法局副局长易新华、知识产权法律专业委员会副主任贺红星、我会秘书长胡玉明、部分法官及300多名律师参加了讲座。 
胡院长首先运用简洁明了的框架图及条形图直观简述近年来两级法院知识产权案件管辖范围及收结案情况。接着，胡院长结合若干知识产权典型案例，阐述了近三年知识产权案件发改情况及发改原因，如案件管辖权的确定问题、权利主体的认定问题、诉讼费的分担问题等等。最后，胡院长还对近年来涌现的新型疑难案件进行了详尽专业的分析。 
本次讲座现场气氛热烈，胡院长精彩生动的演讲令参加讲座的律师受益良多。讲座期间胡院长与听课律师进行了现场交流，并就律师提出的关于知识产权审判的相关问题进行了一一解答。 
自从我国加入WTO以来，知识产权的地位越来越重要，知识产权保护问题越来越成为司法实践的热点问题之一。本次讲座加深了我会律师对佛山知识产权审判状况的了解和相关法律的运用，对加强我会律师知识产权方面的业务处理能力具有重要的指导意义。

我会举办“行政诉讼及行政复议相关法律实务问题”专题讲座

10月19日下午，我会民事与行政法律专业委员会在禅城区举办“行政诉讼及行政复议相关法律实务问题”专题讲座，民事与行政法律专业委员会主任何万龙、副主任范毅强、伦兆煊以及我会律师共150多人参加了本次讲座。 
讲座邀请了佛山市中级人民法院行政庭副庭长周刚和佛山市政府法制局行政复议科副科长陈泳滨进行主讲。周刚副庭长从行政诉讼的受案范围、原告资格、起诉期限和行政诉讼证据等问题进行了讲解。陈泳滨副科长则从我市行政复议案件情况、律师代理行政复议案件情况、行政复议与行政诉讼的关系、行政复议的管辖和受理等问题进行了讲解。两位老师结合我市的案例对行政诉讼和行政复议相关法律实务问题进行深入浅出的讲解，期间还与现场律师进行了互动交流，对律师提出的问题进行了详细的解答。 
本次讲座邀请本地司法机关及行政机关相关负责人对行政法及行政诉讼法相关法律知识进行讲解，对提高我市律师相关法律知识及办案实务能力具有指导意义。
/ 各 / 区 / 要 / 闻 /
南海区司法局开展律师法律服务村居工作专题调研

10月份期间，南海区司法局为推动律师进基层开展公益性法律服务活动优化发展，共向全区挂钩的279个村居发出意见征询函，了解基层村居和群众对“律师进村居活动”的意见和评价。
据调查统计，对开展律师法律服务村居活动评价为好和比较好的村居有243个，占总数的87%，评价为一般的村居有34个，占总数的11.5%，评价为不好的只有2个村居。自开展律师进村居活动以来，活动得到了越来越多村居组织和村居民的肯定和欢迎，收到了良好的社会效果。针对调研中发现少数律师不懂粤语，不利于与村民沟通；挂钩律师所离社区较远，不便于工作开展；个别律师挂钩村、居较多，工作难以全面兼顾；个别律师工作热情不高，责任心不强，缺少与村居的沟通联系，个别村居委提出更换律师要求；部分村居对活动仍存在模糊认识，担心律师的介入而激化矛盾，对走访的律师比较冷淡；个别司法所与挂钩律师所沟通较少，未能充分发挥律师法律专业特长和“中介”身份的优势等问题。下一阶段，南海区司法局一是将切实加大对司法所、律师所开展律师进村居活动的指导力度。搞好司法所、律师所与村、居委之间的沟通协调，指导司法所做好与律师所之间的沟通和合作，完善挂钩律师同村居的沟通平台，协助律师所加深对挂钩村居情况的了解，建立律师进村居活动的信息通报制度，营造相互信任的合作环境，推动活动更广泛深入发展。二是将合理调整挂钩律师所律师。坚持“就近”原则，由离村居较近、熟悉社区情况的律师所律师与当地村（居）结对挂钩。三是将结合南海区近期开展的“村改居”改革等政府中心工作，根据当地农村、社区特点开展形式多样的普法活动，多方式、多渠道地进行农村法制宣传教育活动，增强村、居干部的的法制观念，培育村、居民崇法、守法的社会风尚，配合各镇街不同时期重点工作顺利地开展。

/ 律 / 所 / 摘 / 要 /
华法律师所律师应邀为“幸福沙龙”公益讲座授课
“小悦悦”事件引发了社会另一场风暴，给国民们留下了人性、道德、法律各层面深刻的反思。作为道德的底线——法律，在我们遇到交通事故时如何正确使用，使之能有效维护我们自身的合法权益？ 10月29日上午，华法律师所李志律师应佛山市妇联的邀请为“幸福沙龙”公益讲座，并就交通事故的处理与索赔问题进行了详细的讲授。

李志律师为到场的女士们讲述了交通事故的处理与索赔时需要注意的问题：一是交通事故中为了便于责任的认定，首要救人的同时需尽量保护现场，保留环境证供；二是当事人因害怕承担法律责任而故意破坏或伪造现场、毁灭证据、逃逸或其他加重损害后果的行为，将会承担事故的全部责任；三是需明确赔偿责任，按不同情况的交通事故应分门别类地应对及保护自身合法权益；四是赔偿金额的组成包括：医疗费、误工费、护理费、交通费、残疾赔偿金、被抚养人的生活费等等，应在提起诉讼时主张一次性支付。

针对交通事故的各类情况，与会者积极提问，李志律师耐心地一一解答，为交通知识法规的宣传带来更深入更良好的传播效应。

至高律师所律师应邀为禅城区武装部讲授
“商业保险法律知识和实务”
10月18日上午，至高律师所肖平律师应邀到佛山市禅城区武装部讲授“商业保险法律知识与实务”，出席讲座的有区武装部副部长、综合办公室科长及财务室工作人员。
讲座主要围绕武装部工作人员在工作生活中经常接触到的商业保险险种、保险术语展开。肖平律师结合我国《保险法》及相关法律法规，运用我所律师处理保险经济纠纷的实操工作经验，结合生活工作中常出现的有关机动车车辆保险的购买、理赔、起诉等热点问题，利用PPT为武装部的工作人员进行了图文并茂的讲授。
通过讲座，肖平律师告知了武装部的工作人员在涉及保险纠纷时如何最大限度地维护自身的合法权益，以及车险理赔实务中的风险防范和应对方法。本次在热烈积极的互动讨论下圆满结束，得到区武装部领导的一致好评。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、易新华副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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