佛山市律师协会第七次律师代表大会

筹备工作及选举方案

（修正稿）
佛山市律师协会第六届理事会任期即将届满，为做好换届工作，根据《佛山市律师协会章程》、佛山市司法局《关于完善我市律师“两结合”管理体制的意见》，结合我会实际，特制定佛山市律师协会第七次律师代表大会筹备工作及选举方案如下：

1、 指导思想和主要任务

本次律师代表大会的指导思想是：以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，践行科学发展现，以改革创新为动力，进一步完善佛山市律师行业“两结合”管理体制，充分发挥行业自律职能，增加换届选举工作的透明度、民主性，深化“科学民主、廉洁自律、高效服务”的行业理念，增强协会的凝聚力，推进全市律师事业健康发展。

本次律师代表大会的主要任务是：讨论通过《佛山市律师协会章程修正案》（即修改《佛山市律师协会章程》第19条、第37条中有关代表、会长、副会长任期的规定，将任期由二年改为三年）；审议通过第六届佛山市律师协会理事会工作报告、会费收支情况报告；选举产生第七届佛山市律师协会理事、副会长、会长；聘任秘书长、副秘书长。
2、 大会筹备工作领导小组

本次律师代表大会筹备工作领导小组拟由以下人员组成：

组  长：市司法局党委书记、局长刘坚明
副组长：市司法局副局长、市律协党委书记、名誉会长易新华

市律协会长、市律协党委副书记周荣炽

成  员：市司法局纪委书记李舒吾

市司法局副调研员张庆林

市司法局政治处副主任夏莉

市司法局律公科科长李强

市律师协会秘书长胡玉明

大会筹备工作领导小组下设办公室，由胡玉明兼任办公室主任。

大会筹备工作领导小组的主要职责：组织领导第七次律师代表大会的筹备和选举工作；审查代表资格。

各区司法局参照成立相应的换届工作领导小组，负责本辖区律师代表的推选工作，换届工作领导小组组长由所在区司法局局长或分管律师工作的局领导担任。
3、 大会主席团

主席团是大会期间的临时权力机构，主席团在律师代表大会正式代表产生后成立，并经第七次律师代表大会预备会议通过确认。

大会主席团拟由下列人员组成：市司法局局长刘坚明、市司法局副局长曾国旋、市司法局副局长杨欢贵、市司法局副局长易新华、市司法局纪委书记李舒吾、市司法局调研员高崇浩、市司法局副调研员张庆林、政治处副主任夏莉、律公科科长李强、市律师协会会长周荣炽、市律师协会副会长钟坚、吴青、曹建宇、陈明华、市律协秘书长胡玉明（兼任大会秘书长）、在中华全国律师协会、广东省律师协会任理事职务的本会会员代表、第七次律师代表大会代表7名（每一个代表团1名，由各代表团在经大会筹备工作领导小组确认后的代表中指定或推选）。

主席团的主要职责：负责提交大会表决、审议的事项；确定新一届理事候选人名单、建议会长、副会长候选人名单；对选举过程中出现的特殊情况作出处理或决定。
四、新一届律师协会的组织架构

第七届佛山市律师协会由律师代表大会、理事会、会长办公会议和秘书处组成。本次代表大会拟推选律师代表约为130名；新一届理事会设理事21名、会长成员7名（其中会长1名、副会长6名）。
五、律师代表、理事、副会长、会长当选条件

1. 律师代表的当选条件

（1） 拥护党的领导，拥护社会主义制度，遵守宪法和法律，具有做中国特色社会主义法律工作者的坚定信念，具有较高的政策水平和无私奉献精神；
（2） 依照《中华人民共和国律师法》及有关规定，取得律师执业证书的执业律师（含专职、兼职、法援、公职律师）；

（3） 执业3年以上，具有良好的执业道德，未受过任何行政处罚和行业处分。

（4）热爱并关心律师行业的发展，富有责任心和使命感；

（5）联系广大律师，在律师中有一定的威信，身体健康，能履行代表职责。

2. 理事的当选条件

（1）具备律师代表的当选条件；
（2）执业5年以上，且在本市执业3年以上；若为律师所的主任或合伙人，其所在的律师事务所未受过任何行政处罚、行业处分；

（3）熟悉律师行业，能积极参与律协工作，具有较好的议事、决策能力和律师工作管理经验。

3. 会长 、副会长当选条件

（1）具备理事的当选条件；

（2）执业10年以上，且在本市执业5年以上，在业内具有较高的声誉和影响力；

（3）具有较高的政治素质，较强的组织能力及决策能力。
六、律师代表的产生

佛山市律师协会第七次律师代表大会设正式代表和特邀代表，代表资格经大会筹备工作领导小组审查后予以确认。各区属律师代表的推选工作，在本区司法局党组织的领导下进行，市直所、公职法援律师代表推选工作在市司法局党委领导下进行。

本届代表大会设市直、禅城、南海、顺德、三水、高明、公职法援律师七个代表团，各代表团团长由司法局局长或分管律师工作的局领导担任（公职法援律师代表团由市司法局分管公职律师所、市法律援助处的局领导担任团长）。

（1） 正式代表：以经省司法厅核准并于2011年10月10日前在佛山市律师协会登记注册的执业律师人数为基数，按照全市律师人数的8％比例确定代表名额。

（2） 本次代表大会律师代表的推选办法，全市不做统一规定。各区律师代表的产生和选举小组的划分，均由各区司法局自行制订相关办法，报大会筹备工作领导小组同意后实施；市直所律师代表、公职法援律师代表的推选办法由大会筹备工作领导小组制订。

市司法局、各区司法局具有律师身份的局领导、本届律师协会会长成员和在本届省律师协会担任理事的我市执业律师为当然正式代表，不占分配给各选区的代表名额。

推选代表时，各地应根据本地律师的实际情况，在相同情况下，优先考虑女律师、民主党派和无党派律师，以及各级党代表、人大代表和政协委员律师。

（3） 特邀代表：非正式代表的市司法局领导、正、副调研员、政治处负责人、律公科科长；各区司法局局长或分管律师工作的局领导、律公科（股）长；未当选为本次代表大会正式代表的市律师协会第六届理事、我会历届会长。

推选代表结束，由大会筹备工作领导小组对各区、市直所、公职法援律师中推选出的律师代表进行资格审查，通过资格审查的律师代表名单在《佛山律师网》正式公布。
七、新一届理事会的产生

新一届理事会设会长、副会长、理事和秘书长四类职位。

（一）理事候选人的产生和理事的选举
理事及理事候选人数的设置：新一届理事会拟设理事21名, 理事候选人21名，实行等额选举。

1. 理事候选人的产生方式：在代表大会正式开会前，由各代表团召开本团代表会议推选出规定名额的理事候选人，各代表团在推选理事候选人时，原则上参照《广东省律师协会章程》规定，上一届理事更新应不少于三分之一。

2. 理事候选人名额分配：为体现地区、律师类别的代表性，市直、各区和公职律师、法援律师中各自至少有1名理事候选人名额，共占7个名额。余下的14个名额按市直、各区和公职、法援律师代表人数比例进行分配。若各代表团推荐的理事候选人中无一人为女性，则增加一名理事候选人名额，由本次律师代表大会筹备工作领导小组组织全市女律师代表推选产生。

3. 理事的选举：理事实行等额选举，在理事候选人中选举产生，得票过半数的理事候选人当选。如果出现某代表团推荐的理事候选人无1 人得票过半的情况，则该代表团推荐的理事候选人中得票最高者当选；如果当选的理事中无1 人为女性，则由所有女性理事候选人中得票最高者当选；如果选举结果出现当选理事人数过少情况，则由大会主席团决定如何处理。

（二）会长、副会长候选人的产生和会长成员选举

新一届理事会设会长1名，副会长6名。

1. 大会主席团参考当选理事的政治素质、领导力、影响力、先进性、区域性等标准，参考得票数，从当选的理事中提出8名会长成员候选人建议名单，交由新一届理事会通过（新一届理事会第一次会议由大会执行主席召集），确定8名会长成员候选人。

2. 大会主席团将8名会长成员候选人名单交由代表大会差额选举出7名会长成员。候选人应在选举前根据大会主席团的安排就当选后自己履行义务的能力、责任发表演讲，演讲时间不超过5分钟。

3. 大会主席团参考当选会长成员的政治素质、领导力、影响力、先进性等标准，参考得票数，从当选的会长成员中提出2名会长候选人建议名单，交由新一届理事会通过（新一届理事会第二次会议由大会执行主席召集），确定2名会长候选人。

4. 大会主席团将2名会长候选人名单交由代表大会差额选举，得票多者当选为会长，另1 名和其余5名为副会长。
（三）秘书长的聘任

由市司法局党委与律协商定提出建议人选，由理事会聘任。

八、代表大会召开时间及筹备工作的具体安排

第七次律师代表大会召开时间：2011年12 月27日。

地点：金城酒店。

佛山市律师协会第七届理事会理事选举办法
    一、佛山市律师协会第七届理事会理事由佛山市第七届律师代表大会选举产生，选举工作由大会主席团主持。

二、佛山市第七届律师代表大会的正式代表参加理事选举，缺席会议的代表不得委托他人代为投票。选举采取无记名投票方式，实行等额选举。

三、本次大会选举理事21名，理事候选人建议人选由各代表团按比例在本代表团中的正式律师代表中推选出共21名理事候选人建议人选，由大会主席团确定为理事候选人后，提交大会进行等额选举。

四、理事选举选票由佛山市律师协会秘书处统一印制，选票上列出理事候选人名单，按姓氏笔画为序排列。选票以盖有“佛山市律师协会”印章为有效。

五、参加选举的代表对理事候选人可以投赞成票，可以投反对票，也可以另选他人。投赞成票的，在理事候选人姓名下方对应的空格内画“○”；投反对票或弃权票的，不用画任何符号；如另选他人，应在选票候选人空格内写上另选人姓名。但每一选票所赞成的人数，等于或少于21名的有效，多于21名的作废。

六、填写选票必须使用蓝色、黑色的钢笔、签字笔或圆珠笔，填写要准确清楚。

七、参加选举的代表必须超过全体代表总人数的二分之一，方可进行选举。收回的选票等于或少于发出的选票，选举有效；收回的选票多于发出的选票，选举无效，应重新进行选举。

八、理事实行等额选举，在理事候选人中选举产生，得票等于或超过出席代表半数的当选。为体现理事的区域分布和代表性，如果出现某代表团推荐的理事候选人无1 人得票数等于或超过出席代表半数的情况，则该代表团推荐的理事候选人中得票最高者当选；如果当选的理事中无1 人为女性，则由所有女性理事候选人中得票最高者当选。

九、本届理事人数最少定额为17名，如经上述选举后，当选的理事仍不足17名，则按理事候选人中得票最高的顺序补足到17名；如果选举结果出现其它特殊情况，由大会主席团作出处理决定。

十、大会选举设监票人7名，其中总监票人1名。总监票人、监票人由大会主席团提名，经代表大会确认通过。已提名作为理事候选人的代表不得担任总监票人、监票人。

十一、投票顺序按总监票人、监票人、主席团成员中的正式代表和当然代表、其它正式代表依次投票。

十二、计票工作人员由大会主席团指定人员担任，在总监票人、监票人监督下进行计票工作。

十三、计票工作结束后，由总监票人向大会主席团主席报告计票结果，经大会主席团根据本办法确定是否有效，并当场宣布选举结果。大会宣布当选理事，按得票多少为序排列；得票相同的，以姓氏笔画为序。

十四、本选举办法，由大会主席团提出，经代表大会通过后生效。

十五、本选举办法由大会主席团负责解释。
佛山市律师协会第七届会长、副会长选举办法

    一、佛山市律师协会第七届会长成员、会长由佛山市第七届律师代表大会选举产生，选举工作由大会主席团主持。

二、佛山市第七届律师代表大会的正式代表参加选举，缺席会议的代表不得委托他人代为投票；选举采取无记名投票方式，实行差额选举。
三、本次代表大会选举佛山市律师协会第七届理事会会长成员共7名，其中会长1名、副会长6名，均须在第七届理事会理事中选举产生。
会长成员候选人8名，由大会主席团从当选的理事中提出8名会长成员候选人建议名单，交由新一届理事会讨论通过后，提交大会进行选举。

四、会长成员候选人应在大会代表投票前就当选后自己履行义务的能力、责任向大会全体代表发表竞选演讲，每人演讲时间不超过5分钟。
五、会长成员、会长选票由佛山市律师协会秘书处统一印制，选票上列出会长成员、会长候选人名单，按姓氏笔画为序排列。选票以盖有“佛山市律师协会”印章为有效。

六、参加选举的代表对会长成员候选人可以投赞成票，可以投反对票，也可以另选他人。投赞成票的，在会长成员候选人姓名下方对应的空格内画“○”；投反对票或弃权票的，不用画任何符号；如另选他人，应在选票候选人空格内写上另选人姓名。但每一选票所赞成的人数，等于或少于7名的有效，多于7名的作废。
七、会长成员候选人（含另选人）以获得赞成票数多少依次当选。如出现票数相同不能确定当选人时，则就相同票数的会长成员候选人（含另选人）再提交大会进行选举，以得票数高者当选。

八、大会主席团参考当选会长成员的政治素质、领导力、影响力、先进性等标准，以及得票数，从当选的7名会长成员中提出2名会长候选人建议名单，交由新一届理事会通过（新一届理事会第二次会议由大会执行主席召集），确定2名会长候选人。

九、参加选举的代表对会长候选人可以投赞成票，可以投反对票，也可以另选他人。投赞成票的，在会长候选人姓名下方对应的空格内画“○”；投反对票或弃权票的，不用画任何符号；如另选他人，应在选票候选人空格内写上另选人姓名。但每一选票所赞成的人数，等于1名的有效，多于1名的作废。
十、大会主席团将2名会长候选人名单交由代表大会差额选举，得票多者当选为会长，另1 名和其余5名为副会长。
十一、填写选票必须使用蓝色、黑色的钢笔、签字笔或圆珠笔，填写要准确清楚。

十二、参加选举的代表必须超过应到代表总人数的二分之一，方可进行选举；收回的选票等于或少于发出的选票，选举有效；收回的选票多于发出的选票，选举无效，应重新进行选举。

十三、大会选举设监票人7名，其中总监票人1名。监票人、总监票人与参加本届理事选举的监票人、总监票人相同。

十四、投票顺序按总监票人、监票人、主席团成员中的正式代表和当然代表、其它正式代表依次投票。

十五、会长成员、会长选举的计票工作人员与参加本届理事选举的计票工作人员相同，在总监票人、监票人监督下进行计票工作。

十六、计票工作结束后，由总监票人向大会主席团主席报告计票结果，经大会主席团根据本办法确定是否有效，并当场宣布选举结果。大会宣布当选的会长成员，按得票多少为序排列，得票相同的，以姓氏笔画为序；
十七、本选举办法，由大会主席团提出，经代表大会通过后生效。

十八、本选举办法由大会主席团负责解释。
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