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重 / 要 / 信 / 息 /
中国基层党建网调研组莅临我会调研党建工作
为宣传我市创新基层党建工作的经验做法，总结、提炼我市党建工作成果，3月15日上午，中国基层党建网广东频道主任总监赖景友在市“两新办”主任庞松港的带领下，一行5人到我会调研党建工作及服务会员单位的具体做法。市律协党委书记易新华、副书记陈壮，市律协党委委员曹建宇、吴兴印、陈丹霞等热情接待了赖景友总监一行。 
易新华书记首先介绍了市律协党建工作以及服务会员单位的做法和经验，重点介绍了我市律师法律服务村居工作的做法和成效。随后曹建宇、吴兴印委员分别介绍了中信致诚、至高律师所党支部服务政府、服务基层、服务民生的一些经验和做法。赖景友总监对我市律师行业党建工作的成绩予以了充分的肯定，并表示中国基层党建网广东频道将积极与我市律协党委加强交流和沟通，加强对律师行业党建工作的宣传和推广，促进律师行业的健康发展。
我市召开律师行业党建工作联席会议
为切实加强律师行业党建工作，探索党建工作的新思路、新方法，4月1日上午，我市在市司法局九楼会议室召开律师行业党建工作联席会议。市司法局副局长、市律协党委书记易新华，各区司法局分管律师党建工作的局领导、律公科（股）负责人以及市律协党委委员共约20人参加了会议。
会议交流了市直及各区律师行业党建工作情况，包括党员人数、发展党员情况、组织活动开展情况等；研究了各律师党组织如何引导律师参加社会维稳工作；讨论了如何进一步加强律师行业党建工作规范化建设，完善各项党建工作制度等事项。 

    市司法局党委委员、市律协党委书记、市司法局副局长易新华对2013年全市律师党建工作提出了五个方面的工作要求：一是要市及各区司法行政部门和市律师协会要重视律师行业党建工作，把两新党建放在重要位置；二是要利用《佛山律师》杂志和《佛山律师网》两大平台，加大党建工作的宣传力度；三是要积极发展律师党员队伍，抓好律师党员的发展工作，解决各区党员人数发展不平衡的问题；四要进一步加强律师党建规范化管理，开展党员的排查工作，专项党费要公开、透明；五要继续推进律师事务所党支部与村居党支部挂钩结对工作；六是要组建市一级律师党员志愿者服务队，开展扶贫、助学等公益活动；七是要开展好全市律师党支部党支部培训班。 

市司法局和我会召开2012年度律师事务所
年度检查考核和律师执业年度考核工作会议

为做好2012年全市律师事务所年度检查考核和律师执业年度考核工作，市司法局和我会于4月1日上午在市局八楼会议室召开了全市律师事务所年度检查考核和律师执业年度考核工作会议，市司法局副局长易新华、各区分管律师工作的局领导、市区司法局律师管理部门负责人、我会秘书处负责人及有关工作人员近30人参加了会议。 
会议上，我会秘书处负责人传达了省司法厅、省律师协会关于2012年度律师事务所年度检查考核和律师执业年度考核工作会议的精神，并就年度检查考核工作中的具体问题进行了讲解。与会人员还就开展年度考核工作中的有关问题进行了交流和探讨。 
会议还要求，于今年2月1号下放给各区司法局的五项律师行政管理权限，各区局要积极发挥作用，根据实际情况，充实人员，切实把工作承担起来。
易新华副局长对2012年度全市律师事务所检查考核和律师执业年度考核工作提出了要求。易新华副局长强调，要高度重视并扎实做好律师事务所和律师年度考核工作，做好检查指导力度，要重点抽查个人律师事务所、投诉问题较多的律师事务所和律师的考核检查工作；要强化对律师事务所和律师执业的监管，逐项检查，严格把关，防止年度考核工作流于形式或走过场，要认真检查律师事务所的管理制度和执行情况；要认真核实律师事务所和律师在律师管理平台上的信息，完善电子数据库；各区司法局和市律师协会要加强指导和协调合作，认真做好信息反馈和交流，确保年度考核工作圆满完。
市律协与市地税局就律师行业税收政策进行座谈

      我市律师行业征税方式由“核定征收”改为“查账征收”后，如何准确理解有关税收政策、及时规范我市律师行业税务申报工作等方面已经成为我市律师行业普遍关注的问题。为此，我会在广泛征求律师事务所对有关税收问题的意见和建议后，已于近日由周荣炽会长带队，部分副会长、理事及财务工作委员会主任等与市地税局就相关问题进行了座谈。市地税局李海山副局长等领导及该局税政科、法规科、征管科、纳服科的负责人参加了座谈。 
市地税局对我会提出的意见和建议进行了一一解答，并表示全力帮助律师事务所顺利度过税改的衔接期，将于近期分两批安排人员为我市律师所主任、财务人员授课。
本次座谈会加强了我会与市地税局之间的沟通，加深了对税改工作方面的相互理解，对改善我市律师执业环境具有较好的作用。 

/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会积极组织律师参与“消费者权益保护日”活动

3月15日，正值“消费者权益保护日”到来之际，由市消委会主办的《佛山市消费维权白皮书》发行仪式暨“食品安全你我他”主题宣传咨询活动在东方广场举行。我会作为市消委会的委员单位，与市消委会保持紧密的合作关系，积极组织律师参与活动，为市消委会和人民群众提供了大量优质的法律服务。 
在本次活动中，我会副会长何万龙代表我会出席了白皮书发行仪式。我会律师、市消委会律师顾问团成员蔺存宝、范毅强、汤燕南、杨柏华等为市消委会选择的2012年度10个典型的消费者维权案例进行点评，以展板的形式在活动现场向社会发布，提醒消费者拿起法律武器保护自身合法权益。另外，我会还派出南岭律师事务所王红五、黄慧湾两位律师在现场为群众提供法律咨询活动。两位律师专业的解答和热情的态度，受到了有关单位及人民群众的一致好评。
我会召开各工作委员会、专业委员会主任会议
为推动我会各工作委员会、专业委员会积极有效的开展2013年工作，3月19日下午，我会在市司法局九楼会议室召开了各工作委员会、专业委员会主任会议。我会会长、理事成员，各工作委员会、专业委员会主任以及秘书处领导和相关工作人员共32人参加了会议。市司法局副局长易新华、律公科科长李强出席了会议。 
会上，各工作委员会、专业委员会主任分别汇报了本委员会2013年工作计划，各会长、副会长也对各自分管委员会的工作计划进行补充和点评，并提出了相关工作要求和建议。周荣炽会长强调：我会各工作委员会、专业委员会2013年的工作计划内容都很丰富，此次会议之后秘书处将根据各委员会的计划进行统筹和细化，然后提交会长办公会议审定实施。他希望各工作委员会、专业委员会主任要抓好落实，按照计划要求完成各项工作，以实际的行动服务我市律师行业和全市律师。
市司法局副局长易新华在会上认为：市律协各工作委员会、专业委员会近年来在服务会员方面做了大量的工作，协会要加强总结和宣传，提升我市律师行业的社会影响力。她还要求各工作委员会、专业委员会要加强合作和交流，争取年内联合举办一些高质量、高水平的活动项目，促进我市律师事业的健康发展。
我会实习律师管理考核工作委员会赴深圳、广州律协会学习交流
3月14日，我会实习律师管理考核工作委员会（下称实习考核委）一行11人赴深圳市律师协会、广州市律师协会进行学习交流。市律协副会长曹建宇、吴兴印、张晓峰，市司法局律公科科长李强，秘书长陈壮、副秘书长陈丹霞以及部分委员参加了本次交流。
此次赴深圳市律师协会、广州市律师协会学习交流活动，我市律师协会与深圳、广州同行进行了座谈，并现场观摩了深圳、广州两市实习人员的面试考核，切身体会并感受了整个氛围和流程，拓展了自己的工作思路。 

在广州市律师协会，我市实习考核委会同在广州律协交流学习的东莞律协进行了三方座谈。广州律协会长黄永东、东莞市司法局副局长朱小平等参加了本次交流。三地律师协会交流了各自面试考核方面的基本做法、经验与不足。会后，三方对本次交流成效均表示满意，认为吸取了彼此宝贵的经验，达成了共识，今后要多做交流，及时了解各自的动态信息。 

    年内，我会实习考核委将探讨从规章制度和实务操作两方面逐步完善我市的实习律师面试考核工作。
我会公司法律专业委员会举办
“公司股东对公司债务的责任”研讨会

3月28日，我会公司法律专业委员会（下称公司委）及民事与行政法律专业委员会（下称民事委）联合在律协八楼会议室举办“公司股东对公司债务的责任”研讨会。公司委分管副会长叶夏明出席了会议，公司委主任张志辉、副主任邓宏平，民事委主任蔺存宝，及两个委员会部分委员共15人参加了会议。本次研讨会由张志辉主任主持。
研讨会就公司法第20条第3款、第64条及公司法司法解释（二）、（三）等关于公司股东对公司债务的责任的条款进行了深入的探讨。参会委员结合自身执业经验，就公司股东滥用公司法人独立地位和股东有限责任，逃避债务；有限责任公司股东不履行清算义务致使债权人利益受损等公司法热点问题纷纷提出自己的见解，分享办案经历。研讨会气氛热烈，委员踊跃发言。
本次研讨会加深了律师对公司法及公司法相关司法解释的了解和运用，对律师办理相关业务案件具有重要的指导意义。
我会刑事法律专业委员会举办
“新刑事诉讼法实施情况”座谈会

为掌握新刑事诉讼法正式实施以来，律师执业过程遇到的新情况、新问题，以便与有关部门进行沟通协商，3月29日，我会刑事法律专业委员会（下称刑事委）在市司法局九楼会议室举办“新刑事诉讼法实施情况”座谈会。刑事委主任赵国平、副主任黄国根、公职和法律援助律师工作委员会副主任余红、刑事委部分委员，及关注新刑诉法实施的刑辩律师共约60人参加了本次座谈会。座谈会由赵国平主任主持。
会议先由余红副主任发言，她简单总结了新刑诉法实施后办理法援案件的一些新变化和注意事项，希望律师积极参与办理法援案件，履行律师社会职责。随后，参会律师积极发言，反映新刑诉法实施三个月以来在办理刑事案件过程中遇到的新情况、新问题。资深刑辩律师还向在场律师分享办理刑事案件的心得，令在场律师受益匪浅。座谈会气氛活跃，取得了良好的效果。刑事委表示将收集整理律师的意见和建议，以向有关部门反映协商。
会后，刑事委召开了工作会议，对本年度委员会工作进行了部署。年内，委员会除邀请刑事诉讼法专家作讲座外，还计划于十月份举办刑事辩护辩论表演赛，以期展示佛山刑辩律师的风采。
我会青年律师工作委员会举办
第二期“青年律师阶梯沙龙”

为加强对青年律师的扶持和培养，促进我市青年律师健康成长。4月13日下午，我会青年律师工作委员（下称“青工委”）会在市司法局九楼会议室举办第二期“青年律师阶梯沙龙”。 青工委主管副会长曹建宇、主任何俊、副主任谢华强、委员朱敬平、高敏峰以及全市70多名青年律师参加了本次沙龙。本次沙龙由郑宇佳律师主持。 
本期沙龙邀请了市律协金融、证券委主任、通法正承律师事务所合伙人叶剑军和市律协刑事委副主任、至高律师事务所合伙人徐建民就刑事案件代理的注意事项作主讲；邀请佛山市知名法律学者、禅城区法制办副主任王学堂就青年律师与法院等部门的关系处理问题进行主讲和交流。青工委主任何俊律师还就法律服务价格谈判技巧与青年律师进行了分享。 
本次沙龙内容丰富，青年律师反响热烈。我会青工委会将陆续举办“青年律师阶梯沙龙”，从不同的角度邀请不同的嘉宾进行授课，以提高对青年律师继续教育的针对性，促进我市青年律师严格依法依规执业、快速健康成长。
我会知识产权法律专业委员会举办
“知识产权司法保护”座谈会

4月25日下午，我会知识产权法律专业委员会（下称“知识产权委”邀请佛山市中级人民法院民三庭（知识产权庭）举办“知识产权司法保护”座谈会。佛山市中级人民法院民三庭庭长刘建红，审判长温万民，法官郑正坚、李虹，知识产权委主任陈建南，副主任冯靖、梁建华以及部分律师共60余人参加了座谈会。
刘建红庭长首先介绍了2012年度佛山市中级人民法院知识产权审判工作状况及最新的知识产权审判趋势。参会的法官从审判人员的视角，通过一系列案例向律师们指出在知识产权案件代理过程中容易出现的失误，并提出建议。 
随后，参会律师就证据保全、赔偿金额、诉前禁令、侵权判定等知识产权热点、难点问题向法官提问，并进行互动交流。现场气氛热烈，律师们均表示受益良多。
本次座谈会系我会“4.26”世界知识产权日”的系列活动之一，通过此次座谈会，进一步加强了我市律师对最新知识产权司法审判工作的了解，有助于提高我市律师知识产权法律方面的理论水平和执业能力。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 /

华法（三水）律师事务所律师家庭教育进乡村

4月12日，广东华法（三水）律师事务所林冬晓律师应邀参加西南街道河口大塱山村开展家庭教育大讲堂进乡村座谈会，众多家长携同孩子积极参加了座谈会。
会上，林律师与当地群众分享了家庭教育中的责任、爱与智慧，随后以“摆事实、讲道理”及案例剖析等方式讲解了婚姻与家庭等多方面的法律知识，进一步诠释了和谐婚姻的经营与子女健康成长的必然性和重要性。
本次座谈会内容丰富而细腻，从村民生活的实际出发，消除了群众疑虑的同时也传达了法治和谐的理念，获得到当地群众的一致好评。

送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，刘坚明局长、易新华副局长、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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