粤律协〔2020〕87号
广东省律师协会关于印发《律师服务收费
告知书（参考模板）》的通知
各地级以上市律师协会：

为规范律师服务收费行为，维护律师事务所及委托人的合法权益，根据《广东省司法厅关于做好律师服务收费管理有关工作的通知》（粤司办〔2020〕122号），我会制定了《律师服务收费告知书（参考模板）》，现印发给你们参考。请结合本地实际，要求律师事务所在签订委托合同前应书面告知委托人相关收费规定，明确律师服务费、办案费收取依据、收取程序、结算要求等，并做好律师服务收费规定的宣传工作，避免或减少因收费约定不明和不合理收费导致的当事人投诉。
（此页无正文）
  广东省律师协会
  2020年9月16日

 (联系人：文菲俊，电话：020-66826941)
抄送：梁震副书记，金世章专职副书记，厅律管处，会长、副会长，
监事长、副监事长。
广东省律师协会秘书处                     2020年9月16日印发
律师服务收费告知书
（参考模板）
尊敬的委托人：

为充分保障贵方权益，规范律师服务收费行为,依据《中华人民共和国律师法》《广东省实施<中华人民共和国律师法>办法》《广东省司法厅转发国家发展改革委关于开放部分服务价格意见的通知》以及中华全国律师协会、广东省律师协会相关行业规则，就律师服务收费事宜，敬告如下：

一、律师服务收费遵循公开公平、自愿有偿、诚实信用、公平竞争的原则，律师服务收费实行市场调节价。

二、接受委托人委托时，应签订委托代理合同，明确律师服务项目、收费方式和标准、收费数额(比例)、付款和结算方式、时限、条件及争议的解决方法等内容。

三、律师服务费、办案费等全部费用由律师事务所统一收取，并由律师事务所开具税务部门规定的合法票据。发票是依法保护委托人利益的重要凭证，请务必要求律师在合理时间内提供发票，请勿因律师承诺不开发票可减少收费或认为无关紧要等原因放弃索取律师服务费发票。

四、在办理案件的全过程中，律师个人不得以“办案费”“顾问费”等名义私自向委托人收取任何费用或接受委托人的财物或者其他利益。

律师服务费是指服务报酬；办案费是指代委托人支付的费用（诉讼费、仲裁费、鉴定费、公证费、查档费、翻译费、异地办案差旅费、跨境通讯费、专家论证费及律师事务所代委托人支付的其他费用）。办案费不属于律师服务收费,须由委托人另行支付，但在实行风险代理收费中双方另有约定的除外。办案费可预收，在委托事项办结后提供清单、发票与委托人结算。

五、除合同约定的费用外，承办案件律师不得以与办案机关、政府部门及其工作人员有特殊关系需要沟通，或承诺委托人案件必然胜诉、无罪为由，另行收取委托人费用。

六、律师服务收费实行明码标价，本所在显著位置公布所有律师服务项目及收费标准,接受委托人的监督。

七、异地提供法律服务，可执行律师事务所所在地或者提供法律服务所在地的律师服务收费规定，应当在委托代理合同中具体确定。

八、委托人认为律师事务所或律师存在价格违法行为，可以通过函件、电话、来访等形式，向本所反映、投诉，也可向价格主管部门、司法行政部门或律师协会举报、投诉。

                                          律师事务所

                                        年   月   日

委托人确认：本告知书相关内容，我方已阅读、知悉及明确。

                              委托人签署：

                                        年   月   日

— 2 —
— 3 —

