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附件：

《劳动合同法》释疑及实务研讨会摘要
一、《劳动法》与《劳动合同法》的关系及新规定。

《劳动法》与《劳动合同法》是普通法与特别法的关系，同时又具有新法与旧法的关系，两者不免有冲突或不一致。

1.《劳动合同法》扩大了适用主体与适用范围。

2. 更严格规范用人单位制定规章制度的程序。用人单位规章制度要发生效力，必须符合四要件：

①制订规章制度的主体合法，即用人单位内部的最高权力机构；②规章制度的内容合法，规章制度的内容不得同法律强行性规定相冲突，不能给劳动者造成损害；③规章制度指定程序合法，即通过民主程序；④规章制度制定后必须公示或告知劳动者。
《劳动法》第二十五条的规定仍然有效，对于劳动者严重违反用人单位的劳动纪律的，用人单位也可以据此解除劳动合同。
3.《劳动合同法》加重了用人单位不签订劳动合同的法律责任。

4. 签订无固定期限劳动合同条件发生重大变化。

用人单位为避免为劳动者签订无固定期限合同，往往不同意与劳动者续订劳动合同，即使劳动者有签订无固定期限劳动合同的意愿，双方对签订无固定期限劳动合同发生争议时，一方的意思表示一般只是口头提出，无书面证据，劳动者多数因为无法举证而败诉。
《劳动合同法》比《劳动法》放宽，将签订无固定期限劳动合同的主动权给予劳动者，同时将《劳动法》规定的连续工作满十年后仍需双方同意续订劳动合同的条件删除，不再以用人单位同意续订劳动合同为前提条件。

5.《劳动法》与《劳动合同法》对劳动合同终止条件以及是否享有经济补偿金有不同规定。

《劳动法》规定劳动合同终止包括法定终止与约定终止，《劳动合同法》规定劳动合同只能法定终止，不能约定终止。原劳动部《关于贯彻执行<劳动法>若干问题的意见》第38条规定经济补偿金只适用劳动合同的解除，而不适用于劳动合同终止，往往容易造成劳动合同短期化。《劳动合同法》规定除用人单位维持或者提高劳动合同约定条件续订劳动合同，劳动者不同意续订的情形外，依照《劳动合同法》第四十四条第一项规定终止固定期限劳动合同的，用人单位应当向劳动者支付经济补偿金。
6.《劳动合同法》对劳务派遣、非全日制用工、试用期作出新规定。
二、《劳动合同法》规定实施后的过度适用条款。
三、《劳动合同法》及《劳动争议调解仲裁法》实施过程中遇到的问题。

1. 主体问题：依法成立的会计师事务所、律师事务所等合伙组织和基金会，属于《劳动合同法》规定的用人单位。但事务所内的合伙人或者没有在事务所收取工资、只是挂靠事务所的人员，事务所与他们之间建立的关系则不属于劳动关系。
合伙企业作为用人单位，与劳动者发生劳动争议，不能将全体合伙人列为当事人，只将合伙企业列为当事人即可。
在个体工商户作为用人单位的案件中，如果营业执照登记的业主与实际经营人、实际投资人不是同一人的，应当将登记的业主与实际经营人、实际投资人列为共同诉讼人。

村民委员会、居民委员会一般不列为用人单位。

2. 举证责任分配问题：

在劳动争议纠纷案件中，除法律法规有特别规定举证责任倒置的情形外，一般仍然要坚持“谁主张，谁举证”的基本原则。
3. 如何理解“一裁终局”的问题：
①在佛山争议金额在9240元以下的劳动争议案件实行“一裁终局”，用人单位不能直接向法院提起诉讼。建议分“项”计算数额不超过9240元，才适用“一裁终局”，即用人单位承担的上述各项义务中，只要有一项超过9240元，则该项不适用“一裁终局”。
②劳动争议仲裁委员会仲裁范围与裁决结果应当以申诉人的请求为基础，不能遗漏也不能超出申诉人的请求。

③申请人的仲裁请求同时涉及仲裁终局裁决与非终局裁决事项时，劳动争议仲裁委员会应分别就仲裁终局裁决与非终局裁决事项作出裁决。
一份裁判书中，既有终局裁决又有非终局裁决的，中级法院一般不予受理；已经受理的，应裁定终结诉讼。由基层法院合并审理，此时，基层法院的判项不仅应列明当事人起诉请求部分，还应列明当事人未起诉的仲裁裁决部分，否则，就属于漏判。仲裁裁决对多个劳动者的劳动争议作出仲裁裁决后，部分劳动者对仲裁裁决不服，依法向法院起诉的，仲裁裁决对提出起诉的劳动者不发生法律效力；而对未提出起诉的劳动者，则发生法律效力，其可以向法院申请强制执行。
申请撤销仲裁裁决的诉讼费用承担问题不存在胜诉方与败诉方的问题，法院考虑劳动者实际情况，一般由申请人即用人单位负担。

④对终局裁决，由于中级法院对当事人申请撤销仲裁裁决的审查，只有撤销仲裁裁决或者驳回申请人的申请两种结果，一般对仲裁裁决实体方面不予审查，即使当事人愿意调解的，法院也不能主持调解。

市律协民事与行政专业委员会整理
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