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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
市司法局和市律协对全市律师党建工作进行调研

为进一步加强我市律师行业党建工作，探索新时期下做好我市律师党建工作的思路和方法，5月6日至14日，由佛山市司法局政治处、公律科和市律师协会党总支有关人员组成的佛山市律师行业党建工作调研组，在市司法局副局长、市律师协会党总支书记曾国旋同志带领下，深入各区司法局和律师所，对全市律师行业党建工作进行了调研。
调研组围绕新时期律师所党组织和党员应发挥什么作用？如何才能发挥好作用？怎样才能增强律师党组织的活力、凝聚力和吸引力等问题，采取召开党员律师和非党员律师及行辅人员座谈会、实地考察律师所党组织建设、现场发放调查问卷等方式，广泛听取了党员、律师和行辅人员的意见和建议。同时，结合今年的律师所和律师年审注册工作，对全市律师的政治面貌进行了调查摸底。通过调研，全面掌握了我市律师行业党建工作情况，摸清了底数，达到了对全市律师的政治面貌清楚、对律师党员组织关系清楚、对律师党员的思想状况清楚的首要目的。通过调研，也发现了我市律师党建工作中的亮点和存在问题。曾国旋副局长在调研总结时指出，市、区司法局、市律师协会党总支和各律师党组织，要按照中组部和司法部联合下发的《关于进一步加强和改进律师行业党的建设工作的通知》的要求，进一步做好律师党员的教育、管理和服务工作，加强律师行业党的基层组织建设，及时理顺律师和行辅人员的党员的组织关系，加强对党务工作者的业务培训，加强律师行业党建工作经验交流，积极在律师党组织和党员中开展创优争先活动，切实加强和改进律师行业的党建工作，加强党对律师工作的领导，确保律师工作的正确方向。
市司法行政系统向灾区捐款120万元

四川汶川发生8级地震后，市司法局党委高度重视，要求全市司法行政系统积极行动起来，坚决贯彻落实上级抗震救灾部署，广泛开展向灾区捐款捐物活动，以实际行动支援灾区抗震救灾。全市司法行政系统干警职工、律师都积极响应，踊跃捐款献爱心。截止2008年5月20日，全市司法行政系统两次捐款共计1202390元。（其中，全市律师所律师捐款391926元，市局机关及退休老干部93710元，五个区局126611元，佛山监狱374722元，市劳教所133421元，市律师协会80000元，市公证员协会3000元）。
市司法局、市律师协会联合举行
司法行政工作与新闻媒体座谈会
 5月22日，市司法局、市律师协会在市局机关八楼会议室与新闻媒体举行座谈会。市司法局副局长、市律师协会名誉会长曾国旋、市律协2008年执行会长莫坚、市律协宣传文体工作分管会长关仕平和市局办公室主任陈光汉及市律协秘书处、办公室同志参加了座谈，《法制日报》、《南方日报》、《佛山日报》、佛山电视台等九家新闻媒体的负责人和记者十余人应邀出席了座谈会。与会人员就如何实现司法行政工作宣传与媒体需求之间的有效衔接进行了深入交流。这是市司法局成立以来首次正式与新闻媒体进行交流座谈。
陈光汉主任首先介绍了市司法局的基本情况、主要职能及近几年取得的主要成绩，并简要回顾了2007年司法行政新闻宣传工作的情况。陈主任希望与媒体加强互动，进一步解放思想，尽力为新闻媒体到市司法局采访提供方便。
市律师协会莫灿会长介绍了市律师协会的基本情况。宣传文体工作分管会长关仕平介绍了我市律师积极参加经济社会发展的情况，希望建立一个平台，与新闻媒体对接起来，对律师多作正面宣传，推进律师行业的整体发展。
新闻媒体朋友们畅所欲言，认为佛山市司法行政工作亮点多，在全省司法行政工作中走在前列。对市司法局、市律师协会更新宣传理念，以召开座谈会的方式表明对媒体开放的立场十分赞赏，对今后的宣传工作提出了很多中肯的建议和意见：希望主动跟媒体联系沟通，多给媒体报料；定期向媒体公布近期的一些主要工作，有针对性地策划一些深度报道；要更加注重信息的时效性，让记者事前或事中介入；建立律师专家库，将一些形象好、业务能力强的律师建立花名册，加强对他们的宣传报道；加强信息员队伍建设，强化对外宣传力度等等。
曾国旋副局长代表司法局党委对新闻媒体过去对司法行政工作的关心、支持表示感谢，认为司法行政工作的开展离不开新闻媒体的支持，建立与新闻媒体的良性互动关系，得到新闻单位的支持，是司法行政宣传工作顺利开展的保障，今后将进一步解放思想，用新思路、新视角审视新闻宣传工作，充分用好媒体资源，提高司法行政机关和律师的形象。接着介绍了今年的工作重点：探索建立公益性法律服务体系；人民调解、行政调解与司法调解的有效衔接问题；律师行业党的建设问题等等。司法行政工作是一些服务性工作，希望新闻媒体今后继续关心、支持、监督和推动我们的工作。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
佛山市律师行业积极为四川地震灾区

捐款捐物献爱心

佛山市律协理事会、市律协党总支在全市律师行业中发动了以“一方有难，八方支援”为主题的援助四川地震灾区募捐活动，要求各律师事务所人员慷慨解囊，踊跃捐款，并要求律师所党员要充分发挥模范带头作用，奉献爱心。募捐活动得到了我市律师行业的积极响应，截止5月16日，全市律师行业共向灾区471926元和物资一批（其中，市律师协会8万元，全市律师所人员及秘书处工作人员391926元）。
党员律师“特殊党费”献爱心

——市律协党总支发动全市律师党员再为灾区捐款
5月21日，市律协党总支响应上级党组织的号召，发动全市律师行业党员交纳“特殊党费”，再为灾区人民献爱心。全市律师行业党员积极响应，踊跃交纳“特殊党费”，截至5月22日，共有201名党员交纳了“特殊党费”74422元。其中有23名党员交纳 “特殊党费”1000元以上。
该笔“特殊党费”已通过市、区委组织部统一捐往灾区。
市律协宣传及文体工作委员会召开工作会议

    5月9日，市律协宣传及文体工作委员会在律协会议室召开了工作会议，分管会长关仕平和委员会全体成员参加了会议。会议从宣传、文艺、体育活动三个方面逐项对下步工作的开展进行了研究。为进一步活跃律师体育活动，以实际行动迎接北京奥运会的胜利召开，会议决定拟在北京奥运会召开前举办一次全市范围内律师参加的游泳比赛。会议还议定了其它有关活动项目，并确定有关委员负责对相关项目进一步拟定详细的活动方案。
市律协民事与行政法律专业委员会召开工作会议
5月14日下午，市律协民事与行政法律专业委员会在律协会议室召开了工作会议，分管会长钟坚、民事与行政法律专业委员会主任何万龙、市律协秘书长胡玉明及该委员会部分委员参加了会议。
此次会议的议题主要有两个：一、讨论关于增补民事与行政法律专业委员会副主任一人及吸收一名律师为该委员会委员的相关事项；二、针对委员会08年的工作计划，讨论关于开展《劳动合同法》研讨活动的相关事项。 
经与会人员讨论，会议提议增补广东天爵律师事务所戴汉楼律师为民事与行政法律专业委员会副主任委员，吸收广东古今来律师事务所吴斌律师为民事与行政法律专业委员会委员。该提议已征得未参加会议委员的同意，并将提交理事会决定。会议同时就开展《劳动合同法》研讨相关事宜进行了深入、细致的探讨。
市律协金融、证券和保险专业委员会召开工作会议
5月19日下午，市律协金融、证券和保险法律专业委员会在律协会议室召开了工作会议，金融、证券和保险法律专业委员会主任杨国强主持了会议，该委员会委员（除一名请假外）全部参加了会议。市律协秘书长胡玉明应邀参加了会议，并为各委员传达了刚刚结束第五届第十次理事会会议精神，特别是传达了理事会对促进各专门、专业委员会开展工作的指导意见。

此次会议主要有两个方面：一、总结上年度该委员会工作；二、讨论今年工作重点，会议确定本专业委员会今年主要以金融、保险法律实务两方面进行研讨。
经与会人员讨论，会议决定上半年邀请全市各保险公司、相关中介公司举行一次座谈会，了解当前保险纠纷中的热点、难点问题，然后把主要问题集中起来，再邀请中院、各基层法院的法官进行座谈，该委员会再对相关问题研讨结果进行整理形成书面意见，以供我会律师学习、参考。加强对三者之间沟通与交流。
 我会选送的节目在广东省律师文艺汇演中获得大奖

2008年5月10日，第三届广东律师文艺汇演在广东警官学院礼堂拉开序幕，来自广州、深圳、佛山、东莞等13个地市的律师协会选送的24个节目在这次汇演中精彩亮相。我会选派了广立信律师事务所的谢勐跃律师和南天明的实习律师郑宇佳参加了本次汇演。郑宇佳在大赛中表现出色，凭借一曲《今夜无眠》获得独唱类节目第一名、汇演节目总分第三名的好成绩，夺得了此次汇演的二等奖（其中汇演节目的第一、二名均由广州律协以舞蹈节目《春风吹来菜花黄》和合唱节目《去一个美丽的地方》包揽）。同时，谢勐跃律师的独唱《难忘今宵》获得了优秀表演奖。
本次汇演由广东省律师协会主办，立足于宣传广东律师在文化建设中取得的成就，展示律师风采，活跃全省律师的业余文化生活。据悉，大会组委会将从本次汇演的获奖节目中挑选部分优秀节目参加即将举行的广东省律师管理大会的专场文艺演出。
我会足球队与禅城区法院足球队进行友谊比赛

5月10日下午，我会足球队与禅城区法院足球队在荣山中学足球场进行了一场友谊赛。我会共有13名律师队员参加了比赛。我会分管宣传文体的会长关仕平到赛场观看了比赛。
比赛在热烈、友好的气氛中进行。上半场，由于我会律师配合不当，以0：4暂时负于禅城区法院队，但我会律师队也给禅城区法院队造成了不小的威胁，有几次都将球打在了门柱上。下半场，我会律师及时调整战术，并加强了队员之间的配合，结果以4：3小胜禅城区法院队。整场比赛我会律师以4：7负于禅城区法院。
赛后，禅城区法院队队员对我会律师在整场比赛特别是下半场比赛中的表现大为赞赏，双方商定了下次再战事宜。
我市2008年律师所和律师年检注册工作圆满完成

---律师所、执业律师比去年同期分别增加6家、64人

至5月9日，我市律师所和律师2008年度的年检注册工作全部结束，首批申请注册的120家律师执业机构和1115名律师全部通过年检注册。

为加强规范管理，省司法厅在今年年检注册时要对全体执业律师统一换发新执业证，同时要求律师所和律师在办理年审时须在广东律师管理平台上提出申请并提交书面申请材料。与往年相比,今年的年检注册工作任务重、压力大、时间紧。经过市、区司法局公律科、我会秘书处工作人员及各律师所有关人员的共同努力，目前已圆满完成律师年检注册各项工作。
    据统计，近几年来，我市执业律师队伍发展保持良好的态势，律师人数年均增长率都达到15%以上，今年年检注册情况与去年同期相比，律师所和执业律师人数增长率分别为2.6%和4.7%。

送：省律协，市人大法工委、市政协法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会
梁海泉局长、曾国旋副局长、市局办公室、公律科，各区司法局、市律协理事会全体成员、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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