佛山市律师协会简报                                            【2008】第4期
佛山市律师协会秘书处 编                                       2008年4月30日

/ 重 / 要 / 信 / 息 /
省司法厅副厅长马军港
到我市调研公益性法律服务工作
3月20日，省司法厅副厅长马军港带领省厅律管处、省律师协会干部一行6人到我市三水区、顺德区司法局 调研。市司法局局长梁海泉、副局长曾国旋陪同调研。
调研活动中，三水区局局长张仕彬、顺德区局局长马智荣分别介绍了三水、顺德区两地开展法律服务主要是公益性法律服务的一些做法和探索。市司法局曾国旋副局长详细介绍了佛山市法律服务的基本情况和对公益性法律服务有关工作的探索。马副厅长充分肯定了顺德区指导律师为政府、村居提供法律服务的做法，并指示佛山要将好的经验做法向省厅报送情况，省厅拟向全省推广。此外，省司法厅律管处、省律师协会、市局公律科，市律师协会等人员就如何构建公益性法律服务体系发表了各自的意见。
马军港副厅长就如何做好公益性法律服务课题提出了三点意见：一是要解放思想，按照客观规律办事，事实求是地研究公益性法律服务这个课题。要从解放思想的角度来思考、理解和定义公益性法律服务体系，不要就事论事；要有世界眼光，广泛了解情况，掌握信息，要立足社会主义市场经济这个大背景来思考，研究公益性法律服务体系，要认真思考其性质、服务范畴，大胆进行探索实践；二是一定要开拓思路研究公益性法律服务这个课题。一定要走出去，要在掌握大量信息资料，借鉴其他地方有利的做法，现代社会是信息社会，开展工作不能闭门造车，要广泛吸取资料，深入研究公益性法律服务的内涵和外延。三是要建立健全公益性法律服务相关工作机制和体制。要以发展现代服务业的角度来看待和发展公益性法律服务，要以社会效益带动经济效益，以服务态度带动服务市场，以无偿服务带动有偿服务的要求来发展公益性法律服务。解放思想一定要有针对性，要对发展遇到的问题进行观念、体制上创新，推进工作创新发展。
市局召开全市律师管理业务工作会议

     3月12日，市局在市局机关七楼会议室召开了全市律师管理业务工作会议。市及各区局律师管理分管领导、科（股）负责人和市律协秘书处工作人员共20多人参加了会议。局公律科科长夏莉同志总结了2007年度律师管理工作，曾国旋副局长就进一步加强2008年度律师管理工作进行了部署。
会议认为，2007年我市律师积极发挥法律服务职能作用，深入开展“法律服务和法律援助为构建社会主义和谐社会服务”主题实践活动，狠抓律师队伍建设和规范化管理，取得了可喜的成绩：一是律师队伍及业务健康发展，律师法律服务为我市经济建设和构建和谐佛山做出了应有的贡献。至2007年底，全市共有律师执业机构121家，执业律师1129人，其中社会律师1024人。2007年全市律师代理诉讼案件14540件，办理非诉讼法律事务14973件，解答法律咨询32119人次、代写法律事务文件5946件；二是深入开展“法律服务和法律援助为构建社会主义和谐社会服务”主题实践活动。从2007年7月开始，全市律师行业在市局的指导下，结合实际情况，认真组织开展了主题实践活动。三是积极发挥律师法律服务职能作用。主动为各级政府及相关部门提供法律服务，促进政府依法行政；大力推进法律服务进社区、进学校、进村居活动；加强律师培训教育工作，提高其思想素质；规范律师所内部管理，促进自律管理；加强证照管理，规范审批程序；严肃执业纪律，狠抓投诉查处工作；加强对法律服务市场的监管，努力净化执业环境；加强律师收费管理，规范律师法律服务市场。四是稳步推进律师维稳工作。五是加强律师党建工作。六是加大宣传力度，树立律师良好社会形象。
曾国旋副局长在会上对2008年律师管理工作进行了部署，重点抓好五项工作：一是围绕修改后的《律师法》，积极开展宣传和培训工作。修改后的《律师法》赋予律师的权利增大，如何落实好是一个新的课题。首先司法行政机关要积极宣传相关内容；其次要广泛地开展学习培训，不仅律师要学习培训，律管工作人员也要进行培训。争取在上半年完成，要确保每一名律师都参加培训学习；再次围绕贯彻落实修改后的《律师法》，要继续抓好律师队伍规范化建设。二是继续围绕服务中心、服务大局、服务政府、服务基层、服务民生，重点加强律师公益法律服务工作，充分发挥好律师法律服务职能作用。在加强律师公益法律服务工作中，要注重发挥公职律师的作用，要积极关注律师参与综合治理，引导律师参与维稳工作；三是继续围绕发挥律师党组织和律师党员先锋作用，加强律师党建工作，今年“七一”拟在全市律师党组织中开展先进党支部和优秀党员的评选工作；四是要继续加强市、区律管工作部门和律师协会的规范化建设。律师协会秘书处要结合今年的年检注册工作建立起会员的档案；五是围绕律师宣传，加强律师信息工作，形成宣传《律师法》和律师的良好氛围。

/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会女律师工作委员会参加市妇联组织的联欢晚会

为庆祝“三八”国际劳动妇女节，更好团结动员全市广大妇女积极投身我市经济社会各项事业的建设，3月6日下午，市妇联在佛山宾馆组织举办了佛山市各界妇女庆祝“三八”国际劳动妇女节联欢晚会。市领导叶志容、冯德良、周天明、黄少霞、黄建丰、麦洁华、袁毅华、李秀萍等出席了晚会。我会女律师工作委员会受邀参加了晚会，在晚会上，女律师工作委员会准备的《山丹丹开花红艳艳》（古筝独奏）节目，受到了观众的一致好评。
/ 各 / 区 / 要 / 闻 /
创新方法，改进会风
禅城区律师所主任会议形式活、效果好

 4月18日下午，禅城区司法局组织该区律师所主任在天地正律师所会议室召开本年度第一季度主任会议。为了提高律师所主任的会议效果，禅城区司法局采取三项新措施，使会议开得既内容丰富，又重点突出、气氛活跃，收到好效果。
一、掌握情况，精心安排。2月底3月初禅城区司法局公律科在该局领导的带领下，走访了32家律师所，听取对执业中遇到取证难等问题的反映和提高律师所主任会议的实效性等的意见、建议，采取三种形式予以解决。一是带着各所执业中遇到的问题，走访相关单位，积极协调解决，并将收集好的意见，在会议进行反馈；二是根据形势发展需要和选择大家感兴趣的话题，安排会议内容。三是提前预告。3月底就把本次会议的议程及需要讨论的议题通过邮件下发到各律师所，交由各所进行讨论，使参会主任发言有准备。
 二、内容丰富、重点突出。结合当前建设规范化、规模化、专业化律师事务所的发展要求，抓住律师所关心、关注的问题，安排参观天地正律师所所容所貌；听取吴毅主任介绍实行专业化、公司化、规范化、年轻化、建所文化的成功经验；围绕如何“聚人气、促发展”的主题进行研讨，对一季度全区律师工作的分析，使所主任在看、听、讲中，看到差距、受到启发。
三是改进形式，注重实效。此次会议把学习交流、情况通报、问题探讨、年审注册等内容巧妙地集中于会议中，避免了重复多次开会；同时增加互动交流时间，由律师所主任主讲和围绕主题畅所欲言，有效改变了以往由管理部门讲，律师所主任听的做法，提高了主任参与意识和会议效果。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 /
中信致诚所党支部带领律师

积极开展法制宣传公益活动
近年来,中信致诚律师事务所党支部充分发挥党员律师的先锋模范作用,带领全所律师积极开展法律宣传公益活动,不断推进“法律服务和法律援助工作为构件社会主义和谐社会服务”主题实践活动的深入开展，具体活动包括：
1、与里水中心城区“缔结姻缘”共创“六好”平安和谐社区；
今年3月9日, 中信致诚律师事务所党支部与里水镇中心城区的新兴居委会党支部“缔结婚缘”，在创建“六好”平安和谐社区迎奥运庆“三八”社区文化节系列活动开幕式上正式签订共建合作协议，新兴社区居委会向中信致诚所赠送“普法教育、共建和谐”的共建友好单位牌匾。
2、深入宣传《劳动合同法》，为劳资和谐搭桥；

为进一步推动《劳动合同法》的实施，中信致诚所律师积极主动地“走出去”，为社会各界提供有关《劳动合同法》的普法宣传服务。①该所在《劳动合同法》实施前，成立了“《劳动合同法》咨询服务中心”，并设立咨询热线，为顾问单位和企事业单位的来信来电作义务解答，免费提供相关合同文本及法律文书，收到了良好的社会效果，树立了律师的公益形象。
3、利用“3.8”活动开展法律宣传，寓教于乐；

近年来，中信致诚律师事务所一直热心参与维护妇女合法权益的公益活动。该所律师常常抽出宝贵时间受邀来到基层农村、社区中心、家长学校，通过讲座、论坛等形式，为妇女群众讲授法律、解答咨询、指点迷津，并义务担任如九江镇等多个镇街妇女儿童权益维护站的常年法律顾问,深受广大群众欢迎。

中信致诚律师所开展的法制宣传公益活动，内容丰富、形式多样，深受群众的欢迎，有力的推动了法律服务和法律援助工作为构件社会主义和谐社会服务主题实践活动的深入开展。
广立信所关仕平律师被聘为佛山电大兼职副教授
今年二月底，佛山广播电视大学为广立信所主任关仕平律师颁发了聘书，聘请他为该校兼职副教授，聘期壹年。近年来，为适应开放教育的发展需要，佛山广播电视大学聘请经验丰富的社会专业人士为该校的兼职教师，通过社会实践经验与理论知识的相结合，加强了学生们的感性认识，也提高了学校的素质教育水平。

近几年，关仕平律师除了受聘担任佛山市禅城区人大常委会法律咨询组成员、禅城区政府法律顾问组成员、佛山市普法讲师团讲师、佛山市法律援助专家顾问组顾问、佛山市第三中学法制副校长之外，从2005年起还兼职佛山广播电视大学的法学教师，为该校大专、本科生讲授法学课程。关律师在授课中善于结合典型案例深入浅出地解法释理，深受师生们的好评。为此，佛山广播电视大学特别聘请他为兼职副教授，以对其教学成绩的充分肯定。

送：省律协，市人大法工委、市政协法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会
梁海泉局长、曾国旋副局长、市局办公室、公律科，各区司法局、市律协理事会全体成员、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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