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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
佛山市律师行业“爱岗敬业、报效祖国”庆祝建国六十周年演讲比赛成功举办
为庆祝中华人民共和国成立60周年，引导律师爱岗敬业，活跃律师文化，促进律师工作的健康发展，广东省律师协会、市律师协会党委与市律师协会在市及各区司法局的支持下，于9月25日在市司法局会议室举办了律师行业“爱岗敬业、报效祖国”主题演讲比赛，这是我市律师行业第一次举办的演讲比赛。 
    省律协党工委副书记、省律协秘书长叶港，市委政法委副书记徐南，市直机关工委副书记吴艳荣，市司法局副局长、市律协党委书记、市律协名誉会长杨衍卓，市司法局政治处主任高崇浩，市司法局副调研员张庆林，市律师协会会长陈紫芸、钟坚、植锦泉，华南师范大学南海分院饶小敏副教授，市律协党委委员以及各区司法局领导等领导和嘉宾观看了比赛。 
    本次演讲比赛分6个代表队，即市直代表队、禅城代表队、南海代表队、顺德代表队、三水代表队、高明代表队，共15名律师或实习律师参加了比赛。担任本次演讲比赛的评委是叶港秘书长，吴艳荣副书记、饶小敏副教授、市及各区司法局公律科负责人。 
    比赛在循理律师所王勇的《我与祖国同行》精彩演讲中拉开帷幕。台上选手热情洋溢、声情并茂，台下评委严谨细心、认真打分，嘉宾听众仔细聆听，对照思考，一场生动的演讲比赛在紧张有序进行着。    
演讲比赛的评委吴艳荣副书记和饶小敏副教授分别对参赛选手的演讲进行了点评。吴艳荣副书记用“紧扣演讲主题、贴近职业特点、体现时代精神”的评语高度评价了本次演讲比赛各选手的表现，并结合各选手的演讲，从演讲稿的准备、演讲时的语言表达和精神面貌等各方面进行了点评。饶小敏副教授则从如何充实演讲素材、丰富演讲文采等方面给予了讲评。
经过激烈的角逐，南天明律师所郑宇佳的《爱与奉献，我们的翅膀》以91.29的最高分获得一等奖，禅都律师所叶少桂、天地正律师所秦舒颖荣获二等奖，通法正承律师所胡敏理、海迪森律师所谭奔、龙浩律师所周文标、海迪森律师所马丽娟、华法律师所陈慧明、循理律师所王勇获得三等奖。根据各区选手平均分的高低，优秀组织奖由禅城代表队和顺德代表队分别获得。 
    市委政法委副书记徐南在比赛上发表了讲话，他充分肯定了选手们的精彩演讲，本次演讲比赛充分体现了我市律师团结和谐、积极向上的精神风貌，并希望全市律师以演讲活动为契机，进一步解放思想、开拓进取，积极参与社会维稳工作，服务大局，服务政府中心工作，推动我市律师行业更好更快地发展。
市司法局、市律协就如何加强宣传工作与各新闻媒体单位举行座谈会
9月7日下午，市司法局、市律师协会与法制日报、南方日报、南方都市报、佛山日报、佛山电视台、广州日报、佛山电台等10多家主流媒体的领导和跑线记者汇聚一堂，就“如何进一步加强司法行政新闻宣传工作”进行座谈。市司法局党委书记、局长赖紫宁，市司法局副局长杨欢贵，市律师协会会长关仕平，
法制日报驻广州记者站站长邓新建等领导出席了座谈会。 
    座谈会上，市司法局杨欢贵副局长向与会人员介绍了下一阶段的司法行政工作重点：一是要深入开展法治城市、法治区创建活动；二是大力规范法律服务；三是深入开展“强综治、创平安、促发展”主题活动；四是加快推进人民调解与诉讼调解、劳动争议调解和行政调解的有机衔接；五是推动社区矫正试点工作；六是继续做好法律援助“民心工程”；七是继续推进监所管理规范发展。
市律师协会宣传文体工作分管会长关仕平提到，“我市律师是一支有纪律、有思想、有作为、有贡献的队伍”，“律协一直注重提高律师执业者的业务水平与培养高尚的职业道德，希望以扎实的理论知识、丰富的执业经历作为法律咨询、援助服务的强大后盾。”希望媒体多对律师进行正面报道。 
    参加座谈的媒体领导和记者在座谈会上畅所欲言。法制日报驻广东记者站站长邓新建认为，律师团体作为社会的高素质人群，要有强烈的社会责任感，关注社会弱势群体的利益，主动提供法援服务。广佛都市网内容副总监黄荣治从互联网互动的角度谈了自己的看法：“司法行政的工作领域比较专业，很多相关报道没有找准切合民生的角度，或者司法文化宣传的力度不够，使我们的老百姓难以认识与理解。其实我们可以利用网络的在线交流平台，及时沟通，更好地实现咨询服务的优势。还可以利用手机短信，以直观快捷的方式传递法律信息。”佛山日报记者王晓丹则建议，“成立律师智囊团，从法律的专业角度对民众关心的新闻事件提供建议，及时为群众解答法律疑问。” 
   “司法行政工作的推进，离不开媒体的宣传。如何更好地利用报纸、互联网、短信等交流平台，做好法律服务、法律援助、法律宣传工作，是我们今后的一个工作重点。”市司法局赖紫宁局长在座谈会上说。赖局长表示，下一阶段，司法局进一步建立健全新闻发言人、网络发言人制度，通过定期召开协调会议，挖掘具有宣传价值的新闻线索，确定新闻发布的主题，提出新闻发布方案，统一对外宣传口径。同时，市司法局的网站正在改版，改版后的网站，会加强社会性、服务性与互动性，更好地发挥便民利民的作用。
最后，他再次对新闻媒体朋友对司法行政工作的支持表示了感谢，也呼吁新闻届的朋友们继续大力支持司法行政工作新闻宣传。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会在三水区开展“9.25”律师宣传日活动
今年9月25日是第六个全国律师宣传日。为认真做好新修订并于2009年6月1日起施行的《中华人民共和国律师法》的普及宣传工作，使社会各界和人民群众进一步了解律师制度，关心和支持律师工作，9月25日上午，省律师协会、佛山市律师协会、三水区司法局、普法办联合在三水西南影剧院广场举行了“9.25”律师宣传日法律咨询服务活动。 
    佛山市律师协会、区司法局、普法办的有关领导与律师所、法援处、司法所等部门参加了活动，区内五家律师所共10名律师热心地解答现场群众提出的有关法律问题，并派发了一些法律宣传手册。法律有奖现场问答更是吸引了众多市民的驻足观看和参与，增强了宣传日的活动氛围。 三水区电视台对活动进行了采访报道，本次活动取得了良好的社会宣传效果。
我会组织律师在“2009年佛山市房地产业博览会暨品牌车展”上开展法律咨询活动
9月11日上午，我市“2009房地产业博览会暨品牌车展”在佛山岭南明珠体育馆盛大开幕，博览会为期三天。为了推进我会律师在房地产法律业务方面工作，进一步践行为人民服务宗旨，爱民爱岗、为民利民，积极开展“情暖佛山”活动，宣传我市律师，我会房地产法律专业委员会经多方联系联系和准备，在博览会上设点进行义务法律咨询，组织了40多名律师参加了本次法律咨询活动。 
    现场咨询活动气氛活跃，我会律师热情接待前来咨询的群众，耐心解答市民提出的相关法律问题。本次法律咨询活动，深受市民欢迎。 
我会举办律师刑辩工作实务沙龙
9月17日下午,我会继续教育及规章制度工作委员会和刑事法律专业委员会共同举办的“律师刑辩工作实务沙龙式报告会”在佛山市创意产业园会议室召开，我市律师、实习律师约320人参加。会议邀请的演讲嘉宾是佛山市检察院反贪局副局长皮文井、禅城区人民法院刑庭蔡金水副庭长、南海区人民法院张文炎副庭长，三位嘉宾有丰富的从事刑事公诉和刑事审判经历，对律师如何做好刑事辩诉工作有着深刻的见解。
在本次活动中，三位嘉宾先分别对律师刑事辩护工作有关的实务性问题或课题作了精彩演讲，随后由参会律师与三位嘉宾进行互动式研讨。参会律师的踊跃发言提问，嘉宾精彩的讲解，使沙龙多次传出阵阵掌声。
/ 各 / 区 / 要 / 闻 /
禅城区公职律师所为祖庙东华里片区改造提供有力法律支持
近期，为了及时化解祖庙东华里片区改造中存在的纠纷，确保片区改造拆迁工作如期圆满结束，根据指挥部指派，禅城区公职律师所代理了10件因片区改造引发的案件，其中行政诉讼案件9件，民事诉讼案件1件。 
    在案件代理过程中，经过区公职律师所3名公职律师不懈的努力，10件案件已全部开庭审理，部分因行政裁决引发的行政诉讼案件已作出维持判决，为取得片区改造拆迁工作最终胜利提供了有力保障。 
    祖庙东华里片区改造工作开展以来，禅城区公职律师所共代理因片区改造引发的案件39件，其中民事诉讼案件8件，行政诉讼案件9件，行政复议案件8件，申请强制执行案件14件。
禅城区司法局对辖区律师所进行规范化检查
为做好禅城区律师所规范化建设工作，并结合市司法局今年公布的《佛山市律师事务所年度考核标准（试行）》文件要求， 8月19日至28日，在李卓见副局长的带领下，公律科人员组成两个检查组，对禅城辖区34家合伙律师所的规范化建设情况进行了认真检查。 

    本次检查主要按照市局考核文件的要求，采取听、看、查、评的做法，即听取所主任汇报本所规范化建设工作；看所容所貌；检查公示栏、规章制度、立案和结案登记本、公章使用登记本、会议记录簿、业务归档、党建情况等；点评律师所好的做法，指出存在问题，提出整改意见，全面推进禅城区律师所规范化建设。

/ 律 / 所 / 摘 / 要 / 
古今来所吴青律师当选省妇联第十一届执行委员会委员
    9月11日至13日，广东省妇女第十一次代表大会在广州市白云国际会议中心隆重召开，中共中央政治局委员、广东省委书记汪洋，省委副书记、省长黄华华，省人大常委会主任欧广源等领导出席大会。全国妇联党组副书记、副主席、书记处书记孟晓驷专程到会祝贺并致辞。省委副书记、深圳市委书记刘玉浦代表省委、省政府在开幕大会上讲话。来自广东省各地、各行业的767名妇女代表以及社会各界共近2000人出席了会议。 

    据悉，佛山共有30名代表出席大会，其中正式代表29名、特邀代表1名，我会古今来律师事务所吴青律师作为省第十一届妇代会代表出席了会议，并被选举为广东省妇女联合会第十一届执行委员会委员。
  古今来律师所吴斌律师担任“佛山法律讲坛”第四期主讲

9月6日上午，由佛山市司法局、市普法办主办，市图书馆、市律师协会承办的“佛山法律讲坛”第四期讲座在佛山图书馆学术报告厅举行。古今来律师所吴斌律师以“《劳动合同法》释解与执行”为题，主讲了劳动合同法律的相关问题。 

吴斌律师结合实际案例，运用群众通俗易懂方式讲解了劳动合同中的具体问题，特别针对广大市民关注的合同签订风险、合同解除、经济补偿金等问题，进行了深入浅出的释解。讲座结束后，吴斌律师还接受了广大市民的现场咨询。 

“佛山法律讲坛”系列讲座，每月举办一期，着力宣传法律法规，以树立法律权威，提高公民法律素质。自2009年6月首场讲座举办至今，“佛山法律讲坛”先后为广大市民讲解了粤港澳合作、宪法、商品房买卖等关系国计民生的重大法律问题。
循理律师所举办首届辩论赛
为提高律师的法学理论水平和办案业务水平，进一步增强口头表达能力、书面写作能力、与当事人的沟通能力和法庭的应变能力，9月5日上午，循理律师所举办了首届辩论赛。 

    本次辩论赛，借鉴了全国律师辩论赛的模式和经验,采用正反双方对抗辩论形式，同时结合律师所的工作特点，通过案例展开辩论。

    9:30主持人宣布辩论赛正式开始。比赛在紧张激烈的气氛中进行，特别是第四环节的自由辩论，双方辩手唇枪舌剑，异常激烈。辩论结束，评委集中评议后进行点评。评委们认为，正反双方在赛前进行了充分的准备工作，观点明确，引用的法理法条恰当，辩手积极发言，不足的地方是个别辩手表现较紧张，辩论仍未够深入。最后，由王勇、宁慧芹、黄静仪、谢克武组成的正方代表获得团体协作奖，反方的袁楚鹏律师，获得最佳辩手奖。 

    颁奖后，大家仍饶有兴致地畅谈体会，本次辩论赛取得良好效果。
中信致诚所律师到农村举办青少年法律讲座
8月份，一连三个星期天，中信致诚所党支部曹建宇书记一行数人受南海区团委的邀请，先后来到大沥镇颜峰村委、横岗村委和水头村委，为三个村委的近三百位农村青少年举行了主题为“‘青苹果’大沥镇农村青少年法律知识培训班”的讲座。 

    授课当天，曹建宇律师为了让青少年们更为容易地学习法律知识，设计出多种别出心裁的活动形式。其中，有贴近生活的案例讨论，让他们能全面客观地看待身边事物；有别开生面的辩论PK，让青少年们充分表达自己的观点之余，又能真切地了解身边同龄人的想法；有气氛热烈的互动问答，令在场所有人都全身心地加入到这次活动中来；临近尾声的问卷调查更是一次思想的大阅兵。对于曹律师这种别开生面的授课方式，在场的青少年不时报以热烈的掌声，两个半小时的授课在欢声笑语中轻松度过。 

    通过这种轻松愉快的普法新方式，促使青少年正确区分合法与违法的边界，认识维权不当或过激将会给社会造成的严重后果及本人所要承担的法律后果。同时，通过他们向身边人宣传要走合法维权之路、树社会文明新风的意识，从而达到带动家长及亲朋好友合法理性维权、共同营造文明有序、遵纪守法的新大沥。

送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、杨衍卓副局长、张庆林副调研员、市局办公室、公律科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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