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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
我会会长成员参加首次两岸四地律师高峰会议

2009年11月28日，首次两岸四地律师高峰会议在香港举行，会议旨在探讨大中华地区经济迅速发展下的法律服务合作问题。来自港澳台及京沪粤9个城市律师代表200余人参会。我会会长成员参加了此次高峰会。

自03年中港签署CEPA后，中港联系越加紧密。目前，已有64家香港律师行在内地14个城市设有代办处，内地也有8家律师所在港开设办事处。去年，台湾有800多名律师报考大陆司法考试，有3、4家律师所申请到福建开立分所。正如香港行政长官曾荫权在开幕礼致辞所说，两岸四地社会及经济上的联系愈趋密切，法律服务需求日增，现时正是探讨优化法律服务的时候。
会上，中华全国律师协会、香港律师会、台北律师公会、澳门律师公会、佛山市律师协会、北京市律师协会等16个会长召开了会长圆桌会议，讨论了各地法律服务市场报告，并就建立两岸四地法律服务咨询和合作平台、持续拓展区域法律服务、促进两岸四地律师的业务合作达成了几点共识。第一，建立及优化两岸四地律师业务转介和合作机制；第二，建立一个综合两岸四地法律服务信息、宣传和合作平台；第三，加强律师协会之间在法律专业操守监管、持续专业培训等方面的合作；第四，加强大中华地区在仲裁和调解方面的合作。

在闭幕式上，与会律师协会会长共同签署了“高峰会共识”。
市司法局党委与我会党委
联合开展律师党建工作调研
11月4日，按照佛山市司法局党委关于党建工作调研的安排，为全面掌握和分析全市司法行政系统党建工作的状况，进一步推进和加强全市司法行政系统党组织建设和党建工作创新，市司法局党委与我会党委在市司法局党委委员、副局长曾国旋的带领下，与市局宣教科、基层科组成调研组到顺德区和部分市直律师所就加强基层机关党建工作进行专题调研。

此次党建工作调研主要内容为：党员情况、党组织情况、党务干部队伍情况、党建工作的做法、存在问题以及对今后党建工作的建议等。调研组围绕党建调研内容深入一线，认真听取了党建工作汇报，就党员思想教育、组织活动开展、入党积极分子培养等党建工作，以及新形势下党委如何发挥政治核心作用、党支部如何发挥战斗堡垒作用等问题，与基层党员干部进行了热烈讨论。期间，调研组还走访了顺德区容桂司法所、街道综合信访维稳中心、法庭人民调解工作室。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会第五届理事会最后一次会议圆满结束
11月23日下午，我会在清远市佛冈森波拉渡假酒店召开了本届理事会最后一次理事会议即五届十五次理事会议，市司法局局长、我会名誉会长赖紫宁，市司法局副局长、我会名誉会长杨衍卓，市司法局纪检书记谢德元、副调研员张庆林、公律科科长夏莉，以及我会十六位理事出席了会议。

会议由2009年执行会长陈紫芸主持，会上审议了《佛山市律师协会第六次律师代表大会议程》（草案），《关于修改〈佛山市律师协会章程〉部分条款的说明》（草案），《佛山市律师协会第五届理事会会费收支情况报告》（草案）等多个重要文件，通过了《佛山市律师协会2009年工作报告》，以及讨论通过了我会参加省律协第九次律师代表大会的代表名单。

会上，市司法局副局长杨衍卓同志还传达了省司法厅最近举办的“全省律师事务所开展深入学习实践科学发展观活动骨干培训班”有关内容和精神，要求各理事要按照省司法厅的统一部署，结合各所实际，重点在服务经济发展、建设法治社会、维护社会稳定、促进公平正义等方面，组织律师开展深入学习实践科学发展观活动，将学习实践科学发展观的活动推向深入，取得实效。

最后，赖紫宁会长作了重要讲话。他在充分肯定本届理事会三年来工作成绩的基础上，要求广大理事善始善终，为下一届理事会顺利产生和开展工作打下良好的基础、带好头，为推动下届律师工作的更好更快发展继续作出努力。他还指出，各理事都是佛山律师界的精英，要带领好广大律师，要为推进我市的民主法制建设、为经济发展、维护社会的和谐稳定、努力履行好律师的职责和使命，作出更大的贡献。

我会携手多家律师所共同探讨新农村建设
为提高村民的法律意识和法制观念，探索社会主义新农村建设的先进做法，近日，由市司法局党委委员、政治处主任高崇浩带队，市律协秘书处偕同华法、古今来、金信方正等市直律师事务所党支部到南海区狮山镇显子岗村，与该村村委进行了座谈。

南海区狮山镇显子岗村是佛山市司法局的挂点村。年初，市司法局就派出机关干部到该村驻点，任务是加强基层党组织建设，促进农村基层的经济发展和社会稳定。

本次座谈会对建设新农村的现实问题进行了积极探讨，重点讨论了建设法治村、民主村及农村新文化建设等问题。与会人员提出了不少建设性建议，为众多困扰村镇的生活难题出谋献策。
/ 各 / 区 / 要 / 闻 /
禅城区举办公职律师工作总结会暨业务培训班
11月12日下午，禅城区司法局举办了禅城区公职律师工作总结会暨业务培训班。禅城区司法局党委书记、局长廖添兴，副局长李卓见等领导出席了会议。

会前，禅城区司法局为全体与会人员举办了行政诉讼业务知识专题讲座，特邀禅城区法院行政庭刘应东法官主讲。刘法官对行政诉讼案件提交材料、证据分析、出庭等方面应注意的问题进行了深入浅出的讲解，并对政府及行政职能部门代理人如何更好地办理行政诉讼案件、如何认识信访问题作了重点阐述。禅城区安监局副局长吕伟忠律师、禅城区行政执法局法制科副科长朱云清律师等还就行政法律文书送达、行政处罚调查取证、被处罚对象认定问题与刘法官进行了互动交流。

讲座结束后，禅城区安监局副局长吕伟忠、禅城区科技局副局长庄汝栋等与会岗位公职律师分别就各自履行工作职责情况进行了汇报，禅城区公职律师事务所陈总云主任向与会人员通报了2009年度专职与岗位公职律师工作情况。禅城全区公职律师认真履行职责，为政府及部门提供大量优质法律服务，维护了政府及部门的合法权益，为各项工作的顺利开展提供了强有力的法律支持。2009年，禅城区公职律师参加政府及部门行政决策会议122次，组织专题讨论、论证会53次，为本级政府或部门行政决策提供法律咨询意见和法律建议书400份，受本级政府或部门委托调查处理具体法律事务152宗，代理本级政府或部门诉讼案件62宗，处理群体性纠纷25宗，解答法律咨询624人次，承办本级政府或部门交办的其他法律事务717件，收到明显的效果。

会上，廖添兴局长对全体公职律师一年来的辛勤付出表示衷心感谢，并勉励大家再接再厉，充分发挥公职律师这一特殊群体的专业优势，为推动禅城区中心工作顺利开展、提高禅城区依法行政水平发挥更大作用。

三水区组织律师进行学习培训
为落实市司法局、市律师协会《关于在全市律师队伍中开展 “中国特色社会主义法律工作者”主题教育实践活动》的通知精神，更好地活跃律师文化，促进律师工作的健康发展，11月6日-7日，三水区司法局组织区内6家律师所的部分律师赴增城市进行学习培训。 

学习采取自学和讨论相结合的方式，分别学习了《律师事务所管理办法》、《律师执业管理办法》以及全市律师队伍建设工作会议精神，提出各律师事务所和所主任要把抓好律师队伍建设作为当前及今后一段时期的重要工作任务，要建立和完善律师事务所的自律性管理制度，注重律师事务所文化建设，引导律师树立正确的执业理念和价值观，努力把律师事务所的规范化建设提高到一个新的水平，促进律师工作的更好更快发展。 
南海区与广州荔湾区签订法援合作方案
11月13日下午，《广州市荔湾区与佛山市南海区法律援助工作合作方案》（以下简称《合作方案》）签字仪式在广州举行。广州市司法局法律援助处主任谭祥平，广州市荔湾区司法局局长何友汉、副局长黄明珠，佛山市司法局法律援助处主任黎志山，南海区司法局副局长胡裕文及两地法援处人员出席了签字仪式。

《合作方案》呈三大亮点：第一，致力推动两区法援工作无缝对接，实现“半小时法律援助服务圈”；第二，统一落实多项便民措施，确保两地市民能得到快捷、优质的法律援助服务；第三，协作内容函盖面广，包括代为承办案件、代为调查取证、建立群体性敏感性案件的沟通机制、加强宣传和信息交流以及加强两区人员的交流和互访。

　这次签字仪式是在广佛同城化的大背景下举行的，是贯彻落实《广州佛山司法行政工作合作框架协议》的重要举措。《合作方案》的签订，标志着荔湾南海两区法律援助工作的合作有了实质性进展。法律援助与百姓生活息息相关，加强两区法律援助合作，对推动两区社会和谐稳定，改善百姓民生福祉具有重要的现实意义。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 / 

通法正承所律师获当事人赠送感谢铜匾
2009年11月27日下午，广东联塑科技实业有限公司向通法正承所赠送了一面写有“树名所形象，展律师风采”的铜匾，以感谢通法正承所何俊律师、房长波律师、杨志真律师代理该公司诉安庆某公司商标侵权以及不正当竞争一案获得胜诉。 

广东联塑科技实业有限公司是中国最大的塑料管道及塑料挤出生产设备的制造企业之一。该公司的“联塑”注册商标是塑料管道行业首个“中国驰名商标”，具有高知名度，高美誉度和高市场占有率，被全国消费者普遍认可。因此，全国各地的仿冒行为也层出不穷，仿冒的方式也从最初的完全抄袭变成了今日的隐蔽侵权。本案中，被告并不直接使用“联塑”注册商标，而是采用一边将企业字号变更为“联塑”，一边同时在香港注册“联塑科技发展（国际）集团有限公司”，然后将两者合并使用的方式进行隐蔽侵权，并虚假宣传两个公司之间具有投资关系，误导消费者。这样的侵权行为，被侵权单位在工商层面投诉往往难以取得显著的维权效果。 

通法正承所律师在代理本案的过程中，凭借代理多个此类案件的经验，进行多方取证，为当事人提供了较好的维权策略，最终为当事人了争取到限期变更“联塑”字号，停止使用“联塑科技发展（国际）集团有限公司”企业名称，赔偿经济损失48万元的胜诉结果，有效为当事人争取了合法权益。
古今来所律师参与“11.12威海巴士坠海重大交通事故案”
古今来所陈显敏律师、宋巍律师受广州凤凰旅行社的委托，奔赴山东威海参与“11.12威海巴士坠海重大交通事故案”的处理。在历尽一周的工作时间，古今来所律师凭借其应对重大突发事故的经验，在以下四个方面给予了广州凤凰旅行社有力的法律支援：
一是及时对事故进行分析及提出建议。古今来所律师接受委托后，立即具体、深入地了解事故情况，为广州凤凰旅行社理顺事故各方关系，作出了海景客运公司属于侵权事故责任方，广州凤凰旅行社属于事故协调方的客观定位。在该定位的基础上，建议广州凤凰旅行社一方面做好死难者家属安抚工作，另一方面积极协助家属向海景客运公司追偿。同时，对可能出现的几种后果进行了分析与预测，建议广州凤凰旅行社做好协调工作，促成最妥善后果出现。
二是积极参与谈判。工作期间，古今来所律师与死难者所在公司的领导、广州市政府代表、事故责任方、保险公司和地陪社等各方进行了不同程度的会谈，协助各方妥善处理事故。
三是提供法律咨询。古今来所律师在事故性质、各方责任、死难者家属索赔途径、保险理赔等方面给予了广州凤凰旅行社法律咨询意见。
四是及时进行信息调查。抓紧时间前往工商、车管等政府部门调查事故责任方的信息，获得有效的证据材料。 
该事故最终以死难者家属与事故责任方即海景客运公司签订赔偿调解协议，获得足额赔偿，广州凤凰旅行社无须承担赔偿责任，妥善而终。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、杨衍卓副局长、张庆林副调研员、市司法局政治处、办公室、公律科，各区司法局，市律师协会会长、副会长、理事会成员、党委委员、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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