关于大力支持我市构建公益性法律服务体系的建议

    近年以来，我市公益法律服务开展得有声有色，在法律援助、普法、法律服务进农村、进社区、进学校、参与政府信访接待工作、参与重大矛盾纠纷调处化解等方面取得了显著成效。去年12月18日，陈云贤市长到市司法局调研时，充分肯定我市公益法律服务工作，表示市政府将加大对法律服务业的扶持力度。今年初，三水区被确定为全省建立公益法律服务体系的试点单位。结合我市实际情况，市司法局于去年及时印发了《佛山市司法局关于探索构建我市公益性法律服

务体系的指导意见》，对构建我市公益性法律服务体系制定了“政府主导、行业支持、社会参与、个人奉献”的指导思想，指明了方向、搭建了框架、部署了任务。应该说，我市公益法律服务体系的雏形已呼之欲出，公益法律服务体系的有效构建，将在进一步推进我市民主法制建设、维护我市社会和谐稳定方面发挥独特的重要作用。
同时，我们也应清醒认识到，在构建我市公益法律服务的过程中，单纯依靠司法行政机关一家重视的工作、依靠以个人奉献为基础的义务性参与行为是不足够的，为此本人提出以下建议：
    一、充分认识公益法律服务的重要性，大力宣传公益法律服务。
公益法律服务不等同于传统的法律援助，公益法律服务的范围更广、辐射面更大，它以维护社会公共利益、实现社会公平正义为宗旨，是在法律援助基础上的一种深化，它包括法律援助、律师参与普法、咨询以及公益诉讼等内容，其面对的服务对象是法律服务资源分布较为薄弱的农村、社区、基层、低收入群体、弱势群体等。其中司法行政机关的职能部门、律师是公益法律服务的主要提供者。通过各种公益法律服务工作的开展，法律工作者传达了党和政府对社会管理和服务的要求，调解社会纠纷，有效预防社会矛盾的发生，宣传与实践国家法律，维护弱势群体的合法利益，体现了党和政府在服务民生、维护社会公平与正义方面的责任；在构建和谐社会的进程中，公益法律服务制度是符合我国国情及社会发展需要的法治制度中必不可少的重要内容。
在此认识基础上，应大力宣传公益法律服务，尤其加大向各政府部门的宣传，使其充分了解公益法律服务的意义，在公益法律服务的经费拨付、工作开展、机构建立和人员编制、创造相关社会环境等方面给予大力支持，改变公益法律服务工作由司法行政机关一家维持的局面。 同时，加大对基层的宣传，让基层、农村、社区充分了解公益法律服务的内容，学会通过公益法律服务，维护自己的合法权益。
    二、以政府购买服务的方式增加财政投入，多种渠道筹措资金，加强资金的保障。
1、增加政府财政拨款的力度。公益法律服务的性质决定了政府必须承担对社会提供基本法律服务的责任，目前，我国确定了以扩大内需来促进经济增长的思路，在政府购买民生类的公共服务产品方面，公益法律服务亦纳入其中。各级政府须进一步贯彻落实科学发展观，解放思想，转变观念，根据本地公益法律服务需求量、经济发展状况等综合因素，确定公益法律服务的经费预算，并随着社会发展而逐步增加资金投入，以保证本辖区的公益法律服务的开展与推进。 

2、多渠道筹措资金，设立公益法律服务基金，接受社会捐助。公益法律服务已成为一项社会公共性事业，社会的每一个人都可以向法律援助机构捐助资金，对于捐赠者按照规定应给予相应减免所得税的优惠及其他相关的鼓励政策。
三、以构建公益法律服务体系为契机，促进基层法律服务所的定位转型为基层公益法律服务机构。
   基层法律服务所是在县（区）一级司法行政部门领导下，应聘担任基层法律顾问，为基层群众代理参加民事、经济、行政诉讼活动，解答法律咨询，代写法律事务文书等的基层法律服务组织。随着时间的推移，这一服务主体业务上与律师业务形成交叉和矛盾，定位尴尬。近年来关于对基层法律服务所改革的呼声很高，各种讨论也很多，司法部正积极制定政策，逐步限制和取消城市街道法律服务所，并拟将基层法律服务所转化为我国未来法律援助体系的一部分。
藉此构建公益法律服务体系的契机，将基层法律服务所定位转型为“公益性法律服务机构”，以镇街为依托，以农村为依托，使其定位为面向基层、面向社区、面向群众，提供公益性、非营利性政府公益法律服务机构，彰显现其在普法、法律援助、人民调解、刑释帮教、参与维稳等方面发挥基层保障作用。
四，鼓励律师等专业法律服务人员积极参与公益法律服务，采取主要提倡个人奉献、给予适当补贴或回报及荣誉表彰等激励措施，吸引优秀专业人才投身其中。
由于面向农村、社区，面向基层的需要，公益法律服务需要大量的社会法律工作者——尤其是律师的参与来实现。律师和律师事务所是提供公益法律服务的主体力量之一。由于法律服务工作本质上属于专业服务工作，必须依靠法律服务工作者的个体智力劳动来完成，而律师本身就属于为社会提供有偿服务的专业法律工作者，以此谋生。所以公益法律服务如单纯依赖于法律服务参与者的觉悟或奉献精神来实现是不切实际的，而且，公益法律服务的内容本身既包括纯义务性的法律服务在内，也包括政府购买的专项服务、低价便民的补贴型的法律服务在内，由此，应采取主要提倡个人奉献及给予适当补贴或回报的双轨制方式，同时建立荣誉机制，对积极参与者给予表彰，吸引更多更优秀的专业人才投身到公益法律服务体系的构建之中，促使其在民主法制建设中发挥更大的作用。
以上建议，请参考。
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