关于加大推进普法教育力度的建议

“五五”普法以来，我市普法工作紧紧围绕市委、市政府工作中心，紧扣“五五”普法规划的要求，大力传播法治文化，弘扬法治精神，在抓好经常性法制宣传教育的同时，努力创新宣传教育的方式方法，注重法治文化在普法各个环节的渗透力和感染力，收到了较好的宣传教育效果。一些好的做法和特色受到上级部门的肯定和好评。

在充分肯定成绩的同时，我们也要清醒地认识到，我市法制宣传教育还存在不少问题和薄弱环节：普法工作发展不平衡，普法工作合力有待加强；服务社会和居民群众的法律需求有待进一步提高；随着改革发展步伐加快，经济社会发展面临的矛盾和问题比较多，维护社会稳定的任务十分繁重。面对新的形势、新的任务，普法工作有许多新的情况值得我们关注：第一，近年来我市旧城区和城中村改造、基础设施建设、征地拆迁等带来的一些新的矛盾和问题，普法工作组织难度加大。乡镇企业的改制与私营、外资、合资企业的不断增多，外来人口将会不断增加，由于这些企业对普法工作的重视程度不同，将会有相当一部分居无定所的人员成为普法的“盲区”。第二，个别区、镇街由于种种原因，普法经费不能满足需要。普法经费不足、经费投入与普法实际需要存在差距，一直困扰和影响着全市普法工作向广度和深度发展，这也是一个一直未获彻底解决的问题。作为全市的普法主管机关，市司法局2007年的法制教育专项经费是50万元，这些经费要开展对领导干部、公务员、青少年、外来人员等各类对象的法制教育，时常会显得捉襟见肘。因此，建议如下：
   普法工作是一项系统工程，包括教育内容、方式方法、领导体制、阵地载体等诸多方面，其综合作用决定着普法工作的效果。我们认为，提高全市普法工作的效果和质量，可采取以下对策。
一、 深化认识，加强领导。
各级领导干部、执法人员，要大力提高自己的法律意识和法律素质，以适应依法治市的迫切要求。因此，各级党政领导一定要从建设社会主义法治国家的高度认识普法工作的极端重要性，增强责任感、使命感和紧迫感。确保普法工作在一个地区、一个部门、一个单位摆上位置，真正列入社会发展的总体目标，与经济建设同布置、同管理、同考核。主要领导要带头学法用法，及时解决普法工作中遇到的各种问题和困难，确保本地区、本部门、本单位的普法工作顺利开展。 
    二、 加强制度建设，确保普法工作落到实处。 
    普法工作存在着软指标的问题，有认识方面的原因， 
更重要的是缺少规范的、过硬的制度作保障。制度建设是根本性建设，加强规范化、制度化建设是做好普法工作的长期之策。普法工作的制度化、规范化建设，核心是建立健全各级领导干部的普法制度，包括法制讲座制度、中心组学法制度、法律培训制度、重大决策前的法律咨询制度、任前法律知识考试考核制度等。其二，要建立健全公务员特别是执法人员法律培训制度。其三，建立和完善过硬的监督制约制度。监督、制约制度的核心是要真监督、真制约。只有这样，普法工作才能真正落到实处。 
    三、齐抓共管、通力合作 
    普法工作是全党的任务，必须在市委的领导下，协同各方力量共同努力，形成“党委领导、人大监督、政府实施、全社会参与”的普法工作格局。各级政府要增加和确保普法经费投入，各行业、各部门、各单位要充分发挥自身优势，按照“条块结合、谁主管谁负责”的原则，形成齐抓共管的工作合力。要分层组织实施，划分责任区、包干区，杜绝普法工作“盲点”的产生。电视、广播、报刊等新闻媒体要加大免费公益普法广告的投放。
 四、 强化公正司法依法行政 
    普法工作要取得实效，还有一个关键性因素，就是法制实践过程中的司法公正和依法行政。有法不依、执法不严、违法不究现象的存在，在一定程度上影响和挫伤了公民的学法积极性，影响了公民对法律的尊重和崇尚，削弱了普法工作的实际效果。因此，要特别重视广大行政执法人员，司法人员的普法教育。广大行政执法人员、司法人员不仅要知法、守法，更重要的是要提高用法、护法的能力和水平，严格依法办案，严格依法行政，以法律为准绳，从维护党和国家、人民群众利益出发，切实做到依法行政、公正司法，用自己良好的形象和法律的威严去影响和带动公民法律意识和法律素质的提高，从而在全社会形成学法用法的良好氛围。
 五、鼓励律师参与普法、创新普法工作方法

律师是社会法律专业工作者，律师的工作具有广泛性、专业性、中立性、前瞻性等特征，律师通过执业行为已对当事人解释法律、运用法律、实践法律、实际上已达到了对社会个体成员普法目的。因此，律师队伍是普法工作中一支重要的生力军。而且，目前我市的大多律师都热心参与公益，应鼓励律师参与由政府机构（主要市司法行政机关）主导的普法工作，指定相应激励机制（包括财政补贴、荣誉激励等措施）鼓励律师参与普法，吸引更多的有经验的、优秀的律师参与到由政府主导的大范围的普法工作中来。
此外，普法工作亦可创新，除坚持传统的法律咨询、上法律课、模拟法庭、巡回演讲等方式外，可根据当地社会发展的实际情况及人民群众实际需求，每年制定专项的普法课题，通过问卷调查、制作视听资料、制作平面广告、媒体广告等方式开展。推进普法工作方式的多元化发展，通过多种渠道实施普法。
