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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
广东省司法厅律师管理处来我市调研律师维稳工作
2009年3月24日上午，广东省司法厅律师管理处一行4人在该处调研员杨锡武带领下，来我市调研律师维稳工作。我市司法局副局长杨衍卓、副调研员张庆林、公律科科长夏莉和律师协会秘书长胡玉明接待了调研组一行。
　  杨衍卓副局长对调研组的到来表示欢迎，他指出，近两年来，我市律师维稳工作在省司法厅和上级有关部门的指导和支持下，做出了一定的成绩，但是，去年以来，由于金融危机诱发各种社会不稳定因素，维稳工作任务繁重，形势严峻。夏莉科长详细介绍了2006年以来我市律师代理重大敏感案件、群体性案件、农民工案件、行政诉讼案件的数量、种类和特点；我市两级司法行政机关对加强律师代理群体性、敏感性案件指导和监督的做法和经验，以及律师维稳工作中存在的问题和困难。
　  杨锡武调研员在认真听取了我市律师维稳工作的介绍后，对我市律师维稳工作给与了高度的评价，认为我市在执行省司法厅维稳相关文件，指导和监督律师维稳工作方面做出了成绩，并就进一步加强对律师参与重大敏感和群体性案件的监督指导工作，充分发挥律师在维护社会和谐稳定中的作用，与杨衍卓副局长和与会同志进行了讨论和交流。
市司法局、市律师协会联手积极落实CEPA示范城市实施方案推进佛港澳律师行业交流合作

市政府在2月16日召开的佛山市落实CEPA示范城市工作会议后，佛山市司法局党委高度重视，专题召开会议，决定把落实CEPA示范城市工作作为当前和今后一个时期全市司法行政工作的重要任务，采取积极措施，狠抓落实，推进佛港澳律师行业交流合作。
　  一是加强领导，制定落实方案。市司法局成立落实CEPA示范城市工作领导小组，局长赖紫宁担任组长，副局长杨衍卓、曾国旋、律协会长陈紫芸担任副组长，成员有局公律科、办公室、律师协会以及有关律师组成。制定落实CEPA示范城市工作计划，该计划以省、市有关精神为依据，结合律师行业特点，明确了推进落实CEPA示范城市各项工作的具体任务、要求和措施，包括建立佛港澳律师协会联席会议制度、业务交流和培训制度等三地的交流和合作机制，为三地律师所和律师之间的交流与合作搭建平台。同时根据司法部的有关规定，努力引进港澳符合国家法律法规规定的律师事务所来我市设立办事处或与我市律师事务所联营开办律师所，培育一批立足佛山、服务佛山，具有国际水平、有能力承办国际业务的律师事务所。引导和鼓励我市具有一定实力和规模的律师事务所到港澳地区设立办事机构，主动走出去开拓港澳和国际法律业务。
　  二是组织佛山市律师行业落实CEPA示范城市考察组赴香港考察。3月16-19日，由市司法局和市律协组织律师行业考察组赴香港，拜会了香港大律师公会、香港律师会，就佛港律师行业落实我市“落实CEPA示范城市实施方案”有关事宜进行磋商。考察组由赖紫宁局长带队，成员有公律科，市律师协会执行会长、秘书长及我市部分规模较大律师所负责人等。考察组在香港期间，先后拜访了香港大律师公会、香港律师会，双方就佛港律师行业落实CEPA进行研讨磋商，重点讨论了市局草拟的《佛港两地律师行业落实CEPA的框架协议》及其他合作协议。3月23日，香港大律师公会已致函我会，同意市局草拟的《佛港两地律师行业落实CEPA的框架协议》，将于近期组团到佛山考察并签署协议。考察组还向两个律师会推介了佛山市法律服务、在内地设立办事处和联营律师所等有关法律法规，介绍我市的政治、经济、社会、文化的发展情况。在港期间，考察团参观了我市第一家在香港设分所的华法律师事务所香港分所。考察团同时参观了吴少鹏律师事务所、罗文锦律师楼、张唐罗律师行等与我市律师行业业务来往较密切的律师执业机构，对我市律师行业与香港律师行业目前的合作模式和领域进行了了解和探讨。
　  三是与香港爱国爱港的“民建联”专业事务委员会法律小组，就加强佛港两地律师交流合作进行磋商。在省人民政府港澳事务办公室的安排下，香港爱国爱港政团“民建联”专业事务委员会法律小组一行于3月20日到佛山市拜访市司法局和市律师协会，市局局长赖紫宁、副局长杨衍卓、曾国旋，市律师协会陈紫芸以及市律师代表与该法律小组进行了会谈，对如何加强佛山市律师行业与“民建联”内的律师委员及委员所在律师所的沟通和合作进行探讨和交流。
　  四是采取三项措施进一步推进工作落实。1、拟组成佛山市律师行业考察团访问澳门律师公会，对澳门律师执业制度及律师业务开展情况进行考察，并就佛澳律师行业落实我市CEPA示范城市实施方案有关事宜进行磋商。2、拟以佛山市律师协会名义举办一期“佛港澳律师行业落实CEPA示范城市研讨会或论坛”。邀请三地律师协会有关人员及部分律师参加，就三地律师行业的合作发展进行进一步研讨和交流，并争取在论坛上签署三地律师行业落实CEPA的框架协议。3、拟与香港“民建联”律师委员联合打造“佛港律师联网”，通过采取两地律师所或律师个人申请、律师行业协会审核推荐等方式，将两地执业信誉良好、谨守执业纪律、业务水平突出的律师事务所或律师联网，在保持组织上的独立性和工作上的自主性的前提下，建立紧密的合作关系，以提高法律服务素质、增强各个律师事务所的实力、拓展服务地域和业务范围、向国内外提供优质的法律服务、扩大我市律师事务所和律师的影响和信誉为目标。
/ 律/ 协 / 动 / 态 /
我会房地产法律专业委员会召开工作会议
3月30日上午，市律协房地产法律专业委员会召开工作会议，房地产法律专业委员会主任委员刘财英主持了会议，按照第五届理事会第十三次会议通过的2009年房地产法律专业委员会工作计划安排，该委具体安排、布置今年上半年两项工作：一是走访市房地产协会、市建筑协会，加强与有关协会的沟通与交流，为下半年举办一次房地产法律与实务沙龙活动做好准备工作；二是进一步落实与佛山市禅城区房地产交易所座谈交流成果，积极为佛山市律师开拓非诉讼业务做出努力。 

分管会长莫灿应邀到会，莫会长通报了经市司法局党委同意市律协购买办公楼，理事会第十三次会议同意启动购买律协办公楼事项，房地产委员会将参与购买律协办公楼作为该委今年的重要工作，并要求各委员为购楼小组提供相关办公楼房产方面信息与资料。 
我会与市中级人民法院知识产权庭开展调研活动
3月26日，我会知识产权法律专业委员会与市中级人民法院知识产权庭开展调研活动。市中级人民法院庭长霍彦杰、副庭长郭云雄等一行六人到我会，与我会知识产权法律专业委员会分管会长钟坚，主任赵万山，副主任曹建勋、饶德和，以及禅城区若干名律师对如何加强我市知识产权司法保护的问题进行了深入的调研，提出一些很好的的意见和建议。 

本次调研会主要分析了企业在经营过程中或在关、停、并、转过程中知识产权司法保护中存在的问题，双方就政府或职能部门如何扶持企业的自主创新、如何贯彻落实《国家知识产权战略纲要》进行了探讨。参会双方对于本次调研的成果都予以了充分肯定，认为这样的活动有利于互相交流经验，对加强我市知识产权的司法保护有积极的意义。 

/ 各 / 区 / 要 / 闻 /
三水区司法局组织律师走访、落实“公益法律服务”村居挂钩工作 
自去年初省厅明确提出把三水区司法局作为全省公益法律服务体系的试点单位后，三水辖区的5家合伙律师事务所先后与6个镇（街道、经济区）和64个村（居）委、办事处签订了《公益法律服务合作协议》，并建立了联络专员制度，实现了律师与村镇签约结对。 

近日，三水区司法局随机抽取了八个“公益法律服务”村（居）委会挂钩点，组织部分律师对其进行了走访，就村（居）民关心的热点、难点问题，与村（居）委干部、村（居）民进行面对面的交流，使村（居）民在互动中学到了相关的法律法规，强化了权利与义务对等的意识，消除了基层纠纷隐患，进一步提高了村（居）干部、村（居）民的法律素质，受到了村（居）民的一致好评。村（居）委干部、村（居）民争相表示希望律师们多下基层，有的村（居）委会更明确与律师约定，要求最少每半年举办一次“送法进农家”活动。
顺德区完善民事法律援助“点援制”进一步加强法律援助志愿律师服务工作
2008年初，顺德区开始在当事人申请的法律援助案件中实行“点援制”。一年来，在各律师事务所、各法律援助权益部、各镇（街）法律援助工作站的支持和配合下，已有近6000名申请各类法律援助案件的受援人点选了援助律师，占该类受援人总数的84%。实践证明，“点援制”既保障了受援人对案件承办律师的知情权、选择权，增强了受援人对援助律师的信任度，同时又尊重律师对法律援助案件类型的选择权，有利于发挥律师的专业特长，进一步提高律师办理法律援助案件的积极性和办案质量，使法律援助服务向更加人性化、志愿性的方向发展。 
     根据省委省政府《关于进一步发展志援服务事业的意见》（粤发〔2009〕5号）“加强项目创新，注重科技创新、可持续发展，积极拓展科技普及宣传、问题青少年辅导、应急服务、法律援助、心理辅导、人民调解、治安维护、社区矫正等志愿服务新领域，使志愿服务的形式和内容更具时代性”的要求，区法援处在总结一年来“点援制”工作经验的基础上，采取有效措施，进一步加强顺德区律师志愿服务和“点援制”工作：一是重新组建法律援助志愿律师队伍，充实志愿律师队伍力量。顺德区律师队伍逐年扩大，一些新执业的律师和非志愿律师积极要求参加志愿律师队伍，同时有些志愿律师的登记信息也由于转律师所等原因发生了变化，区法援处根据实际情况，决定组建新一期志愿律师队伍。初步统计，有6家律师事务所的全体律师都报了名，总报名律师达132名，比去年增加了29%。二是通过政务网公布志愿律师名单，扩大宣传。为广泛宣传点援制，同时使社会和受援人全面了解志愿律师的有关情况，报名工作结束后，区法援处将制作“法律援助志愿律师名册”置于区法律援助处、各法律援助权益部、各镇（街）法律援助工作站的前台，将志愿律师的详细信息公开，供受援人查阅和自主选择。同时，还将通过政务网，积极宣传志愿律师，树立志愿律师的良好形象。三是加强引导，使受援人能够点选合适援助律师。将“法律援助志愿律师名册”置于接待前台，供受援人自主选择，同时，法律援助工作人员要积极引导受援人从志愿律师队伍名单中选择两名合适的律师作为备选律师；当受援人再次申请法律援助时，法律援助工作人员应当征询受援人对原代理律师的意见，优先选择原代理律师作为备选律师。四是对志愿律师队伍实行动态管理。志愿律师队伍组建后，实行动态管理，不断充实和更新队伍。要求出现下列情况，律师事务所要及时书面通知区法律援助处进行修改：志愿律师的某项登记信息发生变更；志愿律师转所、停止执业或决定不再参加志愿律师队伍；本所新增的执业律师符合报名条件，自愿加入志愿律师队伍。志愿律师出现下列情况，一经查实，区法援处将其从志愿律师名单中删除：不配合点援工作的；不配合法律援助机构对法律援助事项办理情况的监督、检查的；违反《国务院法律援助条例》和《广东省法律援助条例》等相关规定的；违反《律师法》及职业道德、执业纪律的有关规定的。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 / 
香港张唐罗律师行与通法正承所签订合作协议
为落实CEPA协议，加强佛港两地律师界的合作，促进法律专业的交流和发展，2009年3月27日，香港张唐罗律师行主任唐汇栋律师与通法正承所主任钟坚律师在佛山市共同签署了合作协议书。佛山市司法局副局长曾国旋、禅城区司法局长廖添兴、佛山市律师协会秘书长胡玉明、办公室主任陈丹霞及通法正承所合伙人萧光贤、何洪、招阳出席了签约活动。 

这是2009年3月18日佛山市司法局、律师协会出访香港大律师公会及香港律师会后，香港律师所与我市律师所签订的第一份合作协议。合作协议书的内容包括双方相互交流必要的法律信息和法律文件，在条件许可时，尽力为对方提供所需的相关材料；通过各种方式开展两地法律专业的业务交流，包括在双方法律允许的条件下协助支持对方到本地设立办事处或分所，共同举办法律专业培训、研讨会和专题讲座；互派律师到对方律师所见习或工作访问；互相推荐委托业务，共同开拓国内外法律服务领域等。 

循理所林俊贤律师向市人大提交了《关于大力支持我市构建公益法律服务体系的议案》
循理所林俊贤律师在参加佛山市人大会议中，向市人大提交了《关于大力支持我市构建公益法律服务体系的议案》，并参与提交了《关于加大推进普法教育力度的建议》、《关于增加法律援助经费的建议》、《关于切实解决我市律师在办理刑事案件时“会见难”的问题》、《关于打击黑律师的建议》、《关于构建我市交通事故救助基金制度的议案》、《关于建设我市道路交通指挥电子服务平台的议案》等多项意见和建议。 

近年来，市政府有意识地加大对法律服务业的扶持力度，着力构建公益法律服务体系，推进我市民主法制建设，维护我市社会和谐稳定。我市公益法律服务在法律援助、普法、法律服务进农村、进社区、进学校、参与政府信访接待工作、参与重大矛盾纠纷调处化解等方面取得了显著成效。林俊贤律师在广泛听取多方意见，集思广益的基础上，发挥专业优势，积极建言献策，针对公益法律服务体系的有效构建，向市人大提出了以下建议：一、充分认识公益法律服务的重要性，大力宣传公益法律服务；二、以政府购买服务的方式增加财政投入，多种渠道筹措资金，加强资金的保障；三、以构建公益法律服务体系为契机，促进基层法律服务所的定位转型为基层公益法律服务机构；四、鼓励律师等专业法律服务人员积极参与公益法律服务，采取提倡个人奉献、给予适当补贴或回报及荣誉表彰等激励措施，吸引优秀专业人才投身其中。 

古今来所举办社会热点问题法律研讨会
2009年3月27日下午，古今来举办“代孕”、“网络名誉侵权纠纷”社会热点问题法律研讨会，多家企业顾问单位的代表出席。

梁晓律师主持上半场研讨会，主题是关于“代孕”引起的法律思考，梁律师首先带领大家解读案例，各位参会嘉宾积极发言，就代孕问题引发的合同法适用问题、抚养权归属问题展开激烈的讨论。下半场研讨会由陈建南律师主持，主题是“一篇帖子引发的纠纷--嘉莉诗破产谣言案法律研讨”，大家就网络名誉权侵权主体及侵权责任展开激烈的讨论，气氛十分热烈，吴青律师也在会上发表自己的看法，陈建南律师为大家梳理了网络名誉权侵权的各种法律关系，并讲解了多个类似案例，为研讨会倍添精彩。

月度法律研讨会是古今来为各位顾问客户提供的法律服务项目之一，研讨会传递法律信息、用法律人的视角解析社会热点问题，为客户和律师之间共同学习共同进步提供交流和互动的平台。

送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、杨衍卓副局长、市局办公室、公律科，各区司法局、市律协理事会全体成员、部分周边城市律协

发：各律师事务所
佛山市律师协会秘书处编（共印37份）
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