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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
我市台资企业律师服务团成立
 5月15日，我市台资企业律师服务团成立大会在市南海区南国桃园隆重举行。市委、市政府、市政协和市台办、市司法局、市台资企业协会、我会有关领导以及律师服务团成员、台资企业代表共200余人出席了大会。 

市司法局副局长杨衍卓在大会发表了讲话，他充分肯定佛山律师在维护台企、台胞和台属合法权益方面做出的成绩，同时要求服务团的各位律师要始终坚持“以人为本，服务台商”的宗旨，主动加强与台务部门、台商协会和台资企业的联系和沟通，充分发挥自身的专业优势，积极参与到服务台资企业和台胞的工作中去，依法、客观、准确、及时地维护台湾同胞和台资企业的合法权益。 

省律协副会长、我会2009年度执行会长、市台资企业律师服务团团长陈紫芸代表服务团律师作了讲话，她强调我会全体律师将充分发挥自身的专业优势，在诚信建设、服务水平、服务质量、服务效果、工作效率方面都要高标准、严要求地为台资企业和台商、台胞服务，为促进海峡两岸经贸关系的不断发展和我市的经济发展贡献力量。 

台资企业律师服务团是根据省司法厅和省台办的工作部署，为了充分发挥台务部门和司法行政机关的职能作用而成立的，服务团由佛山市54名律师组成，团长是律师协会会长陈紫芸担任，副团长分别由钟坚、莫灿担任。服务团成立后，将在市台湾事务局、市司法局和市律协的指导、监督和协调下，为台办部门决策提供法律咨询，为台湾同胞、台资企业提供法律服务，宣传大陆法律知识，提高依法经营及依法维权意识。从法律层面帮助台资企业在经济全球化的形势下应对金融危机的影响，切实为台资企业发展创造良好环境，积极服务和保障台资企业的发展，推动台商在实现我市经济又快又好发展中发挥更大作用。 
/ 律/ 协 / 动 / 态 /
我市2009年律师所和律师年度考核工作圆满完成
至5月7日，我市律师所和律师2009年度的年度考核工作全部结束，首批申请年度考核的合伙所105家、分所4家、个人所2家、公职所6家、法援处6家共123家律师执业机构和1243名律师全部通过年度考核。 

为加强规范管理，根据修订后的《律师法》及配套规章，省司法厅制定了我省相关规定，要求律师所和律师在办理今年年度考核时须在广东律师管理平台上提出申请，并提交书面申请材料，年度考核工作与往年相比，内容增加、时间紧、工作量大。经过市、区司法局公律科、我会秘书处工作人员及各律师所有关人员的共同努力，目前，我市已圆满完成律师年度考核各项工作。 

据统计，近几年来，我市执业律师队伍发展保持良好的态势，律师人数年均增长率达到11%以上，今年年度考核情况与去年同期相比，律师所和执业律师人数增长率分别为2.4%和11%。 

我会宣传及文体委员会与市普法办、市局宣教科
开展工作交流
5月21日，市普法办、市局宣教科与我会宣传及文体委员会在市律协会议室召开工作座谈会，我会分管会长关仕平出席了

会议。 

会议主要就整合资源，加强法制宣传和律师宣传工作，进一步树立律师的良好形象开展交流；重点讨论合作开展“佛山法制讲堂”和在报纸、电台、电视上开设法制栏目的一系列工作；这些工作，我会宣传文体委员会前段时间与报社、电台、电视台一直在筹划开展合作，但由于各种原因，进展不大。这次双方的合作具备良好的条件和基础，能达到优势互补，资源共享的目的。市局宣教科科长蒋晓瑜认为，加强宣传媒体与市律师协会合作，对于宣传法制、宣传律师工作必将起到极大的促进作用，他提出市宣教科在普法宣传方面，可以为市律协与电台、电视台和报纸等宣传媒体的合作和沟通提供更多的渠道。
我会宣传及文体委员会分管会长关仕平在座谈会上表示，我会与各宣传媒体、市普法办加强在律师工作和法制宣传方面的合作，能发挥我会在人才资源方面的优势，通过合作开办一些节目，对促进我会律师宣传工作迈上新的台阶有积极的作用。与会人员纷纷就如何开展合作提出了很多建设性的意见，并就办好有关栏目的细节进行了探讨。座谈会取得了良好的效果。 
/ 各 / 区 / 要 / 闻 /
南海区成立职工法律援助特约律师库为企业和困难职工提供法律援助
4月9日上午，南海区职工法律援助特约律师库正式成立，并举行了揭牌仪式。建立职工法律援助特约律师库目的是进一步拓宽困难职工法律援助领域，整合社会资源，为企业和困难职工提供优质及时的法律援助。南海区18家律师事务所负责人和首批33名特约律师、各镇（街）工会工作委员会领导参加揭牌仪式。佛山市总工会、市司法局、南海区人大、区总工会、南海区司法局有关领导出席揭牌仪式并作了重要讲话。 
　  首批33名职工法律援助特约律师是自愿报名，经律师所推荐及经司法局审核批准后备案的，区总工会和司法局联合为他们颁发了聘书。他们主要业务是配合企业开展创建劳动关系和谐企业活动，重点帮助南海区的世界500强企业和区实施“雄鹰计划”重点扶持的200家企业，制定劳动管理规章制度；参与劳动仲裁、诉讼代理，包括代理劳动争议案件；因劳动权益涉及的职工人身权、民主权、财产权受到侵害的案件；工会工作者因履行职责时合法权益受到侵害的案件等。 
　 揭牌仪式上，特约律师曹建宇当场与法律援助受援职工黄大春签订了法律援助协议，黄大春也成为特约律师库律师提供法律援助的第一人。 
　 南海区成立特约律师库富有时代的特色，具有专业性的特征，适合企业和职工维权的特点，是为企业和困难职工提供法律服务手段上的又一创新，是为企业和困难职工服务的一件好事。
三水律师努力推进共建和谐社区活动
2009年5月15日，三水区司法局结合“人民调解宣传月”活动的开展，在全区六个镇（街）、经济区同时举行了大型的律师进社区宣传咨询活动。这次咨询活动邀请了公安、法院、劳动和社保、妇联、信访多个部门共同参与，活动内容包括现场解答群众的法律咨询、派发宣传资料、设摊宣传人民调解工作制度、展示人民调解成功案例、有奖问答等。在该辖区六家律师事务所的支持配合下，到场律师共解答群众咨询近300件，派发法律宣传资料2500多份。 

开展律师进村（居）委、进社区活动以来，广大律师热情参与到活动中去，他们以真才实学服务社区，以真心实意善待村（居）民，在赢得了赞誉声声的同时，也树立起自身的良好形象，深深获得群众的欢迎。法律服务进社区，是为了让社区居民能更方便、快捷的获得优质的法律服务，满足群众的法律需求。目前，三水各社区已初步形成了法治氛围，群众学法知法守法成为一种风尚，民主法治社区建设上了一个新台阶。 

/ 律 / 所 / 摘 / 要 / 
古今来所吴青律师荣获全国妇联授予的
“巾帼建功”标兵荣誉称号

2009年2月，古今来律师事务所吴青律师在全国妇女“巾帼建功”活动中，荣获全国妇女联合会授予的“巾帼建功”标兵荣誉称号。

本次活动由全国妇联、中宣部、中直机关工委、中央国家机关工委、全国总工会、共青团中央等25家单位共同组织，共评选出520名全国“巾帼建功”标兵，吴青律师代表广东省妇女界获此殊荣。 
我会林超伟律师参加“职业公民代理人”
调研座谈会
根据中央及省委主要领导有关调查“职业公民代理人”俗称“黑律师”的批示精神，佛山市专题调研组于2009年4月29日上午在高明区政法委员会就“职业公民代理人”在我市的活动情况进行调查研究。参会人员有市委政法委员会、区委政法委员会、区法院、区检察院、区司法局等有关领导，华法所林超伟律师参加了调研座谈会并就“职业公民代理人”发表了意见。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、杨衍卓副局长、张庆林副调研员、市局办公室、公律科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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