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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
市委常委、政法委书记杨建华到市司法局及我会调研
4月13日上午，市委常委、政法委书记杨建华、市委政法委副书记叶良等一行5人到市司法局调研。杨常委一行在赖紫宁局长等领导的陪同下，参观了我会工作场所。杨常委向我会陈紫芸会长了解了我市律师基本情况，并指出要进一步加强市司法局和市律师协会的协作。

随后杨常委一行，市司法局领导班子，副调研员、办公室主任，佛山监狱、市劳教所主要负责人，我会各会长、秘书长以及新闻媒体记者等20多人在局机关会议室进行了座谈。
　  市委常委、政法委书记杨建华认真听取了汇报，并不时询问有关工作情况。他指出，到司法局了解学习实践科学发展观活动情况，是要进一步了解当前工作发展情况以及面临的困难和问题。司法行政工作既有管理又有服务，涉及人民群众生活方方面面，工作范围广，服务职能多。他认为，市司法局学习实践科学发展观活动的工作做的比较扎实，从学习认识到实践都比较可行，并且有效果。他提出开展各项司法行政工作要实事求是。科学发展观的本质就是实事求是，司法行政部门涉及到社会很多方面，与百姓生活系系相关，在工作中不但要找出问题，还要找出问题的原因，探索解决问题的方法。如在律师考核问题时，一定要辨证的思维来看，市场经济下关键是引导，在规范律师所的同时也要兼顾其利益。政府要多做通过中介服务机构来引导，特别是在服务业中。同时他也提出了要加强司法行政干警的管理和服务，提高司行政工作人员的政治敏感性。
调研座谈会上，市司法局党委书记、局长赖紫宁作了汇报。赖局长汇报指出，市司法局以学习实践科学发展观活动为契机，一手抓学习实践活动，一手抓业务工作，相互促进、相互提高。在实践活动中做到“四个实”，即“思想先行抓实学、周密部署求实效、转变作风出实招、服务群众办实事”。同时，认真抓好了贯彻落实《纲要》、律师服务、法制宣传、人民调解、监狱、劳教等10项工作，推动全市司法行政工作创新发展。赖局长向杨常委汇报了当前工作发展中遇到的困难和问题，并提出了下一阶段全市司法局工作思路。
香港律师会访问市司法局及我会
4月24日，香港律师会何君尧副会长、内地法律事务委员会徐奇鹏副主席及何志强秘书长随香港特区政府考察团到访佛山市，并在期间访问了市司法局及我会。市司法局局长赖紫宁、副局长曾国旋、我会会长陈紫芸、钟坚、莫灿、植锦泉等与对方进行了座谈。 

座谈会上，香港律师会何君尧副会长感谢了我会考察组上个月对他们的访问。双方就《佛港两地律师行业落实CEPA的框架协议》进行了进一步磋商，并就落实《佛山市关于落实CEPA示范城市实施方案》，加强两地律师行业沟通和交流，尤其是如何建立更完善的佛港法律服务界交流机制进行了探讨，并提出了许多有实际意义的建议和构想，取得了良好效果。 
/ 律/ 协 / 动 / 态 /
省律协与我会联合举办我市新执业律师培训
4月24日，省律协与我会在市创意产业园多功能厅联合举办我市新执业律师培训，我市执业三年以下（含三年）的律师以及其它自由参加的律师近二百人参加了这次培训活动。市司法局副调研员张庆林、公律科科长夏莉、省律协副会长、我会2009年执行会长陈紫芸，我会会长植锦泉、秘书长胡玉明及我会继续教育、规章制度和青年律师工作委员会部分委员、秘书处工作人员出席了这次培训活动。 

新执业律师培训由我会会长植锦泉主持，培训前举行了新律师宣誓仪式，省律协副会长、我会2009年执行会长陈紫芸领誓、市司法局副调研员张庆林监誓，参加培训的我市新执业律师面对国旗和会徽进行了壮严的执业宣誓。宣誓仪式完毕后，广州市律协副会长王波为广大新执业律师作了“如何加强律师执业基本技能、做一个优秀律师”的讲座，王波会长以其丰富的执业经验，从五个方面教育和勉励律师要树立正确的政治方向、加强业务素质培训、努力学习钻研、敬业勤奋，不断提升自己。讲座结束后，会议安排了时间给新律师与王会长进行互动交流，新律师纷纷提出了自己在执业中遇到的一些实际问题，王会长认真进行了解答，收到很好的互动学习效果。随后，市司法局公律科科长夏莉结合我市律管工作的实际情况，围绕如何加强律师的职业道德和执业纪律为广大新执业律师进行了讲课。 

本次新执业律师培训对新执业律师树立良好的职业道德，防范执业风险，加强执业纪律，提高执业技能具有积极的现实意义。本次培训深受广大律师的欢迎，收到了良好的效果。 

我会民事与行政法律专业委员会与市消费者委员会就《消费者权益保护法》的修改举行座谈
4月21日上午,我会民事与行政法律专业委员会与市消费者委员会就《消费者权益保护法》的修改意见展开座谈讨论。消费者委员会副秘书长宋粤芳等一行六人及我会会长关仕平、民事与行政专业委员会主任何万龙和部分委员参加了座谈讨论。 

我会民事与行政法律专业委员会各委员对已施行了多年的《消费者权益保护法》提出了多项的修改建议，其中包括要明晰消费者的概念，明确并加强消费者委员会的法律地位和职能权限，增加对违法商家的惩罚力度和伪劣商品的打击力度，减低消费者维权成本等；市消费者委员会宋副秘书长一行也围绕日常消费者维权工作中遇到的法律问题和处理方面存在的尴尬现象，认为《消费者权益保护法》要适应目前商品经济发展的形势，维护消费者利益，很有必要进行修改；并就修改的内容与我会律师进行了探讨，听取律师的意见和建议。座谈会中双方积极发表各自看法，研讨气氛热烈。 

本次座谈会具有积极的意义。市消费者委员会宋副秘书长表示感谢我会对《消费者权益保护法》修改的重视和支持，表示将认真总结我会律师的意见和建议，及时向省消费者协会反映。同时，希望今后双方要加强协作，积极维护消费者的合法权益。 

我会继续教育、规章制度与青年律师工作委员会
召开工作会议
4月1日，我会继续教育、规章制度与青年律师工作委员会召开了全体委员会议，分管会长植锦泉，继续教育、规章制度与年青律师工作委员会主任委员柳军、副主任委员萧光贤及各委员参加了会议，会议围绕律师的教育培训计划等三个议题进行了探讨研究。 
        一、讨论了我会近期开展的青年律师培训工作的方案。会议决定，在四月中旬在省律协的支持下举办一期执业三年以下（含三年）的年轻律师培训班，培训内容以职业道德、执业纪律、执业防范风险和执业技能为主，并举行新律师宣誓仪式，邀请资深律师和司法行政的领导授课。 

二、细化我会今年继续教育培训工作。年内准备组织广大律师集中进行一到两次业务培训，内容一是新《公司法》的学习，邀请省高院的法官或省律协公司法法律委员会的负责人授课；二是进行《建筑与房地产律师实务》方面的讲座，邀请外地资深律师授课。 

三、提出了今年我会继续教育、规章制度与年青律师工作委员会的学习交流工作安排。计划上半年组织全体委员到珠海市或中山市律师协会进行业务交流，围绕如何进一步开展律师的继续教育工作进行相互学习，以促进我会继续教育、规章制度与年青律师工作的开展。

/ 各 / 区 / 要 / 闻 /
禅城区司法局举办律师行业礼仪与形象塑造讲座 

为了塑造良好的律师形象，促进律师所的规范化、品牌化建设， 3月18日上午，由禅城区司法局主办、广东天地正律师事务所协办的“律师行业礼仪与形象塑造”讲座在澜石（国际）金属交易会展中心举行。本次讲座邀请了中国“女性幸福工程”首席策划师、中山大学客座教授、国内知名礼仪专家王春芝女士为该辖区近300名执业律师及法律服务人员讲授了行业礼仪方面的知识。 
       王教授以鲜活的例子和丰富的形体语言，深入浅出，结合法律服务实际情况，从仪容仪表、仪态礼仪、语言礼仪、交往礼仪、接待礼仪五方面，诠释“礼仪”在工作中的重要性及使用礼仪的必要性。在讲座上，大家认真聆听，并多次被王教授风趣诙谐的讲演引发会意的笑声。 

参加听课的律师们认为：王教授的极具现实意义的高品位礼仪讲座，使得大家获益匪浅，表示在今后的工作中要更加注重细节，要进一步规范自己的言行举止，要用良好的礼仪和工作表现提升服务的竞争力，推进律师所规范化和品牌化建设。 

南海区成立职工法律援助特约律师库为企业和困难职工提供法律援助
　 4月9日上午，南海区职工法律援助特约律师库正式成立挂牌，并举行了揭牌仪式。目的是进一步拓宽困难职工法律援助领域，整合社会资源，为企业和困难职工提供优质及时的法律援助。南海区18家律师事务所负责人和首批33名特约律师、各镇（街）工会工作委员会领导参加了揭牌仪式。佛山市总工会、市司法局、南海区人大、区总工会、南海区司法局有关领导出席揭牌仪式并作了重要讲话。
　  首批33名职工法律援助特约律师均通过自愿报名、律师所推荐、并经司法局审核批准后备案，由区总工会和司法局联合颁发聘书。他们主要业务是配合企业开展创建劳动关系和谐企业活动，重点帮助该区的世界500强企业和实施“雄鹰计划”重点扶持的200家企业制定劳动管理规章制度、参与劳动仲裁、诉讼代理、包括代理劳动争议案件；因劳动权益涉及的职工人身权、民主权、财产权受到侵害的案件；工会工作者因履行职责时合法权益受到侵害的案件等。
　  揭牌仪式上，特约律师曹建宇当场与法律援助受援职工黄大春签订了法律援助协议，黄大春也成为特约律师库律师提供法律援助的第一人。
　  南海区成立特约律师库富有时代的特色，具有专业性的特征，适应企业和职工维权的需求，是为企业和困难职工更好地提供法律服务手段上的又一创新。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 / 
华法所深入瑶族村寨扶贫济困献爱心
乳源瑶族自治县必背镇村委会牛围岭村小组共有26户130多人，原居住在离镇区约3公里的半山腰上。宅基地质属于泥石流地质，由于前几年暴雨影响，引发地质灾害，全村范围面临塌方危险。在社会各方的支持下，该村民小组异地安置。但由于资金问题，安置点的一条道路工程一直未能开工，广东华法律师事务所在知道这一情况后，马上捐出修路资金50000元，修建道路及护栏建设，完善了该安置点的道路修建。近日安置点的道路已修建完成，必背镇镇委、镇政府为感谢广东华法律师事务所的善举，将该路命名为——华法路。 

四月中，广东华法律师事务所主任周荣炽带领华法律师所顺德分所律师一行8人，与省依法治省领导小组常务副主任、必背镇终生荣誉镇长张宇航等一行，前往素有“瑶族之根”的乳源县必背镇，参加了华法路的揭牌仪式，为该镇奉献了华法所法律人真诚的祝愿和爱心。 

华法路揭牌仪式由必背镇邓良胜书记的主持下，省依法治省办公室张宇航副主任和华法律师所周荣炽主任分别发表了讲话，周荣炽主任表达了华法律师对瑶族同胞的生活寄予美好希望，同时表达了对瑶族人民的爱心和祝福。在真挚的祝福和炮竹声中，省依法治省办、华法律师与必背镇领导和村民进行了合影留念。 
    在必背镇邓良胜书记带领下，周荣织主任一行还参观了必背镇司法所，听取了司法所主任的介绍，在知道司法所只有一台办公电脑的情况后，马上捐出30000元给司法所购置办公电脑、打印机和复印机等现代化办公设施，改善必背镇司法所的办公条件。 

送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、杨衍卓副局长、张庆林副调研员、市局办公室、公律科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
佛山市律师协会秘书处编（共印32份）
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