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在广东省第九次律师代表大会上的讲话

（2009年12月16日）

梁伟发

同志们：

广东省第九次律师代表大会的隆重召开，是我省律师界的一件大事！首先，我代表省委、省政府对大会的胜利召开表示热烈的祝贺，向与会代表并通过你们向全省广大律师表示亲切的问候！

党中央、国务院和省委、省政府历来高度重视律师工作和律师队伍建设，作出了一系列重大部署。在省委、省政府的领导下，近年来我省律师工作取得显著成绩，律师队伍不断壮大，律师职能作用日益明显，律师的影响力有了很大提升。广大律师在落实依法治国基本方略、保障社会公平正义、维护社会和谐稳定、服务经济社会科学发展中，切实肩负起中国特色社会主义法律工作者的职责使命，在协助党委政府处理重大突发事件和群体性事件、维护人民群众合法权益、促进民生问题解决、开展法律援助等方面做了大量卓有成效的工作。特别是今年以来，为应对国际金融危机，促进我省经济平稳较快发展，维护社会和谐稳定，广大律师围绕“保增长、保民生、保稳定”和“三促进一保持”的工作目标，积极开展法律服务，取得了显著成绩，实现了法律效果、社会效果和政治效果的统一。实践证明，我省律师队伍是一支政治可靠、作风优良、业务精通、服务有效的队伍，是一支党委政府放心、人民群众满意的队伍。
当前，我省正处在经济社会发展的重要战略机遇期和社会矛盾凸显期，世情、党情、省情、社情发生了深刻变化，新形势、新任务要求律师工作在经济、政治、文化和社会生活的各个领域发挥更大的作用，对律师工作提出了新的更高要求。借此机会，我提几点希望：

一、始终坚持正确的政治方向，做中国特色社会主义的法律工作者
胡锦涛总书记指出，坚持正确政治方向，关系政法工作的成败。律师制度是中国特色社会主义司法制度的重要组成部分，律师队伍是中国特色民主与法制进程的一支重要力量，政治方向对律师工作至关重要，它是决定律师事业发展方向的一个根本性问题。能否坚定正确的政治方向，是做好律师工作的基本前提，关系律师事业的兴衰成败。律师工作必须始终坚持中国特色社会主义的政治方向，任何时候、任何情况下都不能含糊和动摇、都不能有丝毫偏移。希望广大律师一定要高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持中国特色社会主义道路，坚持中国特色社会主义理论体系，切实增强对中国特色社会主义的政治认同、理论认同、感情认同，牢固树立依法治国、执法为民、公平正义、服务大局、党的领导的社会主义法治理念，坚持党的事业至上、人民利益至上、宪法法律至上，自觉把律师事业与党和人民的事业紧密联系在一起，把实现个人价值与推动中国特色社会主义事业发展进步紧密联系在一起，坚定不移地做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者。
　二、始终坚持开拓创新，争当全国律师事业科学发展的排头兵

改革开放以来，广东律师界锐意改革，大胆创新，创造了多项全国第一：率先在全国将律师机构由法律顾问处改名为“律师事务所”，率先在乡镇设立律师事务所，率先在律师协会推行执业律师任会长，率先成立政府法律援助机构，率先实行公职律师制度，等等。可以说，律师业恢复重建30年来，广东律师界一直站在时代发展的潮头。广东律师人数和律师机构数多年来居全国第一，律师业务量一直稳步增长，也为全国提供了许多新鲜经验。面对新形势新任务，广大律师队伍要发扬优良传统，继续改革创新，争当推动律师事业新发展的排头兵。
要争当服务大局，促进经济社会发展的排头兵。广大律师要切实增强大局意识、服务意识和责任意识，紧紧围绕省委、省政府的中心工作，围绕促进广东改革发展稳定的大局，大力拓展服务领域，真正为党和政府当好参谋。要围绕珠江三角洲地区改革发展规划纲要实施，为加快珠三角融合提供全方位的法律服务。要深入研究社会主义市场经济条件下的法律问题，办好金融、证券、商贸、房地产等领域的法律事务，维护社会主义市场经济秩序。要积极提供涉农法律服务，维护农民的合法权益，促进农村改革发展。

要争当服务群众，维护人民群众合法权益的排头兵。广大律师要进一步打牢维护人民群众合法权益的思想根基，始终带着感情和责任，真心实意地为群众排忧解难、满腔热情地为群众解惑释疑，努力满足人民群众日益增长的法律服务需求。要积极主动地做好涉及就学、就业、就医以及社会保障、劳资纠纷、安全生产等方面的法律服务工作。特别要更加注重关爱困难群众，积极做好打不起官司的低收入家庭、下岗失业人员的法律援助工作，充分体现党和政府的关怀和温暖。

要争当维护法律权威，促进社会公平正义的排头兵。全省广大律师要把维护社会公平正义作为律师执业活动的根本价值追求，按照实体上、程序上、时效上体现维护社会公平正义的基本要求，促进司法公正。要坚持对法律负责、对社会负责、对当事人负责、对职业操守负责的统一，坚决防止违反法律规定办关系案、办人情案、办金钱案，确保法律的正确实施。要提高正确理解和运用法律的能力，依法为当事人出具法律意见、提供法律咨询，自觉维护法律的尊严和权威。

要争当化解矛盾纠纷，维护社会和谐稳定的排头兵。律师队伍作为依法化解社会矛盾纠纷的一支重要力量，要充分发挥疏导和解决社会矛盾的调解器、减压阀的作用。广大律师要积极参与各地镇街综治信访维稳中心建设，坚持在党和政府主导的维护群众权益机制中，充分发挥职能作用，为当事人提供法律咨询、法律援助，加强法制宣传，引导当事人更多地通过调解方式消除纷争，积极化解矛盾纠纷。要着眼于定纷止争，案结事了，依法办理各种法律事务，促进矛盾纠纷通过司法渠道得到有效解决。要在镇街综治信访维稳中心的统一协调组织下，积极引导信访群众依法表达诉求，促进息诉罢访。

三、始终坚持齐抓共管，为律师事业健康发展创造良好的执业环境

律师是中国特色社会主义法律工作者，与法官、检察官、人民警察虽然法律职业分工不同，职能作用不同，但工作目的是相同的，都是建设社会主义法治国家的基本力量，通过相互配合，相互制约，良性互动，共同维护法律的正确实施、维护人民群众的合法权益、维护社会公平正义。良好的执业环境不仅是律师职能充分发挥的基础条件，同时也是规范律师行为、增强律师职业信心、提高律师整体素质的重要保障。

各级党委、政府要认真贯彻中央、省委有关精神，按照中央关于深化司法体制和工作机制改革的有关部署，继续重视、关心、支持律师工作和律师队伍建设，为推进律师行业发展创造有利条件。各级党委政法委要充分发挥领导、协调、监督作用，维护律师的合法权益，确保党的路线方针政策在律师工作领域不折不扣地贯彻执行。要加强与组织人事、法院、检察院、公安机关的沟通协调，及时研究解决律师队伍建设中遇到的困难和问题。要加强对律师制度的宣传，做好律师先进典型的总结、表彰和宣传工作，充分展现新时期社会主义律师的良好形象和精神风貌。各级政法机关要充分认识、理解律师的职业特性，按照《律师法》的规定，尊重和支持律师依法履行职责，保障律师正当执业权利。

司法行政机关要继续完善行政管理和行业管理“两结合”体制，切实肩负起法律赋予的监督、指导律师工作和律师协会的重要职责，按照“坚持信念、精通法律、维护正义、恪守诚信”的要求，大力加强律师队伍建设。要做好资格准入、规则制定、监督执行工作，净化法律服务市场，严肃惩戒违法违纪人员。要关心爱护律师，积极争取为律师拓展业务领域搭建平台，促进律师更好地履行职责，发挥作用。律师协会要担负起行业自律责任，建立健全适应律师行业管理的科学、高效的工作体制，真正把律师协会建成党和政府联系律师的桥梁和纽带。

同志们，做好律师工作使命光荣，责任重大，党和人民寄予厚望。我们一定要以科学发展观为总揽，紧紧围绕省委、省政府的中心工作，高举旗帜，坚定信念，依法履职，扎实工作，不断开创全省律师工作新局面，为我省争当落实科学发展观排头兵、构建和谐广东做出新的更大贡献！

