在广东省第九次律师代表大会预备会议上的讲话　　
广东省司法厅副厅长  杨日华

（2009年12月14日）
各位代表，同志们： 

首先，我代表省司法厅向当选为广东省第九次律师代表大会的全体代表表示热烈的祝贺！
全省第九次律师代表大会各项筹备工作已经就绪，明天即将正式举行代表大会。大会的筹备工作，在筹备工作领导小组的领导下，得到了各市司法局、律师协会、律师事务所和全省广大律师的大力配合和支持，在此，我谨代表筹备工作领导小组向大家表示衷心的感谢！
召开全省律师代表大会，是全省律师界的一件大事。各位代表肩负着全省近18000名律师的嘱托和期望，使命光荣，责任重大，要以对律师事业高度负责的态度，以饱满的热情和良好的精神状态，认真参加会议，履行代表职责，共同努力，把这次大会开成一次团结的大会，鼓劲的大会，凝心聚力谋求发展的大会。对此，厅党委寄予重托，全省广大律师寄予厚望。
下面，我讲三点意见。 

　　一、深刻认清形势，以本次大会召开为契机进一步推动我省律师工作科学发展 

当前，全省正在认真学习中央经济工作会议精神，加快经济发展方式转变，推进“三促进一保持”的各项工作；正在深入贯彻实施《珠江三角洲地区改革发展规划纲要》，“先行先试、科学发展”正在开花结果；律师事务所正在开展第三批深入学习实践科学发展观活动。律师工作服务经济平稳较快发展、服务保障和改善民生、服务维护社会稳定的任务依然艰巨繁重。律师工作面临难得的发展机遇，同时也面临着前所未有的挑战。这一形势决定了这次大会将是立足党和政府工作大局，正确把握我省经济社会发展大势，总结经验，谋划发展，努力开创律师事业科学发展新局面，推动律师工作在服务经济社会发展中发挥更大作用的重要会议。 

　　大会将认真总结第八届省律协成立以来律师协会的工作，就协会加强自身建设，更好地发挥协会作用，更好地服务经济社会发展，服务律师事业，服务广大律师等事项进行研究，还将选举产生新一届省律协领导班子，将对省律协的建设和我省律师事业科学发展产生积极的重要作用。省委、省政府对这次会议高度重视，省委常委、政法委书记梁伟发同志将出席大会并作重要讲话，为我们做好当前和今后一个时期的律师工作指明方向。因此，这次会议非常重要。全体与会代表要从政治和全局的高度，要从律师业发展的高度，深刻认识这次会议的背景形势，全面把握这次会议的任务要求，并以这次会议的胜利召开为契机，进一步形成全省广大律师深入学习实践科学发展观的热潮，推动我省律师事业科学发展和律师队伍和谐建设，为促进我省经济平稳较快发展与社会和谐稳定作出新的更大的贡献。 

　二、明确工作任务，充分认识自身肩负的职责和使命 

　　这次会议的主要任务，具体来讲主要有以下四个方面：
　 （一）共商新的历史阶段律师工作改革发展大计。会议期间，各位代表要结合进一步学习贯彻党的十七大和十七届四中全会以及省委十届五次全会精神，深入学习实践科学发展观，认真学习贯彻省委领导同志在大会上的重要讲话精神，学习落实陈伟雄厅长的重要讲话精神。要紧密结合律师工作实际，认真分析研究律师工作面临的新形势新任务，切实提出促进我省律师事业发展的意见和建议，加强交流，相互启发，形成共识。 

（二）审议省律协有关工作报告。根据议程，本次大会将审议第八届省律协理事会工作报告、财务工作报告、监事会工作报告。审议审查好各项工作报告，直接关系到协会的建设，关系到全省律师的权益，关系到律师事业发展的全局。在审议、审查各项工作报告时，大家对于成绩要充分肯定，对问题要实事求是地进行客观分析，积极提出建设性的意见和建议；要通过对各项工作报告的审查审议，认清当前形势，正视当前律师工作的存在的困难和问题，同心同德，奋发进取，共同推动我省律师工作再上一个新的台阶。
（三）讨论修改《广东省律师协会章程》（修正案）。协会《章程》是律师协会开展工作的重要依据，是律师会员享受权利、履行义务的重要规范。修改《章程》是本次大会的一项重要议程，希望大家切实认识自己的责任，认真讨论《章程》（修正案），以进一步加强和完善律师协会建设。
（四）选举新一届省律协理事、副会长、会长，监事、副总监事、总监事。进行换届选举是本次大会的重要任务之一。换届工作成效好坏，直接关系到下一届律师协会的工作，同时对各地律师协会的建设，对全省律师行业管理也将产生连带性的影响。大家要从有利于加强我省律协的工作、有利于促进律师事业顺利健康发展的高度,行使好选举权。通过这次选举，形成一个讲大局、谋发展、重建设、有作为的新一届省律协工作领导集体，努力把全省行业管理工作提高到一个新的水平。 

　  三、认真履行代表职责，展现广东律师的良好形象和时代风采
各位代表都是经过广大律师选举产生和推选出来的，是全省律师界的优秀分子代表，肩负着全省律师的重托，肩负着律师行业的使命。大家要以对律师事业高度负责的精神，充分体现中国特色社会主义法律工作者的要求，正确行使代表权利，认真履行代表职责，充分展示当代广东律师的形象和风采。

（一）树立全局观念，为我省律师事业科学发展建言献策。作为一名代表，首先要有全局观念和政治意识、大局意识，立足有利于律师工作发展的全局，有利于加强协会建设，有利于展现行业良好形象，正确处理好地方与行业整体利益的关系、个人与行业整体利益的关系，律师事务所与行业整体利益的关系。要着眼于未来，从推动全省律师事业持续健康发展的角度和视野来思考问题，认真履行《章程》所赋予的各项职责，广开言路，畅所欲言，为我省律师事业发展积极出谋划策。 

　　（二）树立责任意识，认真对待选举工作。前一阶段，各市律协严格按照省律协通知精神，在各市司法局党委（组）的领导下，高度重视，认真组织本地区的代表和理事候选人推选工作，产生了一批思想政治素质过硬、职业道德优良、业务能力较强、社会形象好的律师代表。希望参加代表大会的每一位律师代表要以对律师事业和律师工作高度负责的态度，认真审议选举办法，按照会议确定的选举方案，在大会主席团的领导下开展选举活动，行使好自己的选举权，保证选举工作顺利进行。 

　　（三）树立形象意识，严格遵守会议纪律。律师执业活动的特点，决定了律师代表集中时间参加会议难免有这样那样的困难，这一点我们充分理解。但我相信，各位代表一定能够正确处理好各方面的利益关系，尽力克服困难，全身心投入到本次代表大会中来。同时，由于本次代表大会议程多，任务重，内容安排紧凑，希望大家一定要服从大会的统一安排，遵守大会的各项纪律和规定，按时出席，不迟到，不缺席，严肃选举纪律，严禁拉票、贿选等不正之风。大会要坚持民主集中制原则，安排大家发表意见和提建议的时候，大家要充分发扬民主，畅所欲言；该集中的时候，就一定要集中，决不允许出现违反会场纪律、肆意妄为的现象出现。各个市代表团的团长要切实负起领导责任，认真组织代表团成员正确履行职责，确保会议各项工作有序进行。 

各位代表，同志们，让我们齐心协力，共同努力，顺利完成大会的各项议程。预祝同志们在会议期间身体健康，生活愉快！   

最后，预祝大会圆满成功！ 谢谢大家。
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