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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
市政协副主席李秀萍一行莅临我会调研指导工作
11月2日下午，市政协副主席李秀萍，市政协常委梁海泉等一行4人到我会了解律师行业发展情况，调研指导工作。市司法局调研员、我会名誉会长杨衍卓，我会会长周荣炽、副会长曹建宇以及部分律师热情接待了李副主席一行。
周荣炽会长向李副主席一行汇报了有关我市律师行业的发展情况，重点介绍了近两年来我市律师行业、律师党建的发展情况以及律师参政议政的情况，并汇报了律师在执业过程中遇到的 “三难”问题。随后，与会律师们分别就拓宽律师参政议政的渠道、加强律协与政协的联系、政府如何扶持和引导本地律师发展等问题展开了探讨。
市政协常委梁海泉表示：近年来，我市律师通过各种渠道参政议政，并积极为政府、为人民群众提供优质的法律服务，对推进佛山经济发展、法制建设的作用十分明显；律协党组织的凝聚力也不断增强，党组织活动开展有声有色，在全省律师行业内都较有影响；希望律协继续加强行业协会的自律管理作用，打造佛山律师的优秀品牌。
市政协李秀萍副主席在讲话中对我市律师行业服务于政府大局、促进依法治市、促进和谐发展等方面的工作给予了充分肯定，并指出：随着我市经济的发展，律师队伍不断发展壮大，目前我市着力推进“四化融合”、构建“智慧佛山”，法治智慧也是构成智慧佛山的一个重要组成部分，党和政府对律师行业的重视只会不断增强，不会削弱。她希望我会要增强自我宣传意识、扩大律师工作的正面宣传，树立律师行业正面品牌；要多与政府部门的沟通，建立交流沟通渠道，定期不定期收集问题和意见反映到市政协；要加强律师的培训尤其是高端培训，积极向政府提出将律师行业纳入政府的人才培训计划，提高律师的政治素质、开拓律师的政治视野，更好地为佛山的全方位发展作贡献。
我会成为市政协首个行业信息联系点
11月8日，我会正式成为市政协社情民意信息联系点，实行我会信息与市政协网站的无缝对接，这是市政协在我市设立的首个行业信息联系点。 

据了解，佛山市政协是全国政协21个信息直报点之一，也是我省地级市政协中唯一一个全国政协信息直报点。佛山市政协在收集到来自各行各业有关社情民意的意见建议后，通过该直报点，即可将第一手材料第一时间上报至全国政协。

市政协领导希望市律协要积极发挥信息联系点的作用，发动律师利用法律专业知识、与社会接触面广的职业特性，多提出与政策法规、民生热点、执业困难等相关的意见和建议，定期不定期收集反映到市政协，以拓宽市政协收集信息的渠道，同时扩大律协的社会影响。
我会成为佛山知识产权维权援助中心合作单位

11月7日，第四届中国专利周佛山分会场开幕式在佛山科技馆隆重举行。
中国（佛山）知识产权维权援助中心网站以及全国统一的知识产权维权援助公益服务热线12330均正式开通，我会与佛山科学技术学院政法学院、佛山市法律援助处、佛山市专利协会、佛山市本宽律师事务所等成为援助中心首批合作单位，佛山科技学院政法学院副院长徐继超、佛山市中院知识产权庭原庭长霍彦杰等成为首批顾问。
佛山市知识产权局副局长盘广华说，援助中心主要对因经济困难不能支付知识产权纠纷处理和诉讼费用的佛山公民或法人，以及遇到难以解决的知识产权事项或案件的佛山公民、法人或其他组织进行援助。
我会副会长吴青律师参加第16届亚运火炬传递活动

11月4日上午，第16届亚洲运动会火炬传递活动在佛山举行。80名火炬手高举 “潮流”火炬，传递亚运激情，喜迎亚运盛会。我会副会长吴青律师作为第12棒火炬手参加了亚运火炬传递活动。
当天9时，亚运火炬传递佛山站在岭南明珠体育馆南广场拉开序幕。在点火仪式上，圣火护卫引出火种点燃第一把火炬，交给第16届亚组委领导，亚组委领导将火炬交给市委书记陈云贤，陈云贤展示火炬后将火炬传给第一棒火炬手时宣布火炬传递开始。火炬传递途经岭南大道、东平大桥、裕和路、华康道，最后抵达世纪莲体育中心体育场东广场，传递路线全长约8公里。
据悉，此次入选亚运会火炬手的80名代表中，有39名来自全国各地，另外41名代表分别从佛山本地各行各业中选拔出来，其中既有体育界、教育界代表，也有来自党政机关单位的公务员代表;既有知名企业家，也有普通农民工。我会副会长吴青律师入选本次亚运会火炬手，是在法律界荣获部级以上荣誉的个人中经过重重考验选拔而出，她作为佛山律师行业的唯一代表参加了火炬传递，充分展示了我市律师为政府、为人民群众服务的良好形象，也充分体现了市委、市政府以及社会各界对我市律师工作的肯定。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会举行2010年佛山律师论文研讨会

暨银行卡纠纷审理思路专题讲座

11月20日，我会在佛山市禅城区佳宁娜大酒店举行2010年佛山律师论文研讨会暨银行卡纠纷审理思路专题讲座，研讨会和讲座分上、下午分别进行。市司法局调研员、我会名誉会长杨衍卓、会长周荣炽、副会长钟坚、部分理事、部分专门、专业委员会主任、副主任、论文作者和我会律师参加了研讨会和讲座。 
研讨会采取获奖律师演讲、相关专业委员会点评、观众交流探讨的形式进行。上午9时，研讨会正式开始，市司法局调研员、我会名誉会长杨衍卓首先进行了致辞。他充分肯定了我会举办论文研讨会的意义和成果，同时希望有更多的律师积极地参与到律师论文研讨的工作中来，使我市律师的理论研讨工作更上一个新台阶。 
我会今年征集律师论文共111篇，经过华南师大南海学院法学教授的评审，共选出30篇为获奖论文作为本次研讨会的研讨论文。会议现场气氛热烈，点评嘉宾的精彩点评、论文作者和席下律师的激烈讨论，不时迸发智慧的火花，引起全场一阵又一阵研讨高潮，会议取得了预期的效果。最后，研讨会在我会会长周荣炽宣读2010年论文研讨会评选结果后落下了帷幕。
研讨会结束后，我会于下午14时举行了银行卡纠纷审理思路专题讲座，讲座特邀广东省高级人民法院民二庭庭长丁海湖进行主讲，丁海湖庭长从银行卡纠纷的审理思路和保险免责效力的认定两大方面进行了精彩的演讲。演讲完毕后丁海湖庭长还与现场律师进行了热烈的讨论和交流。此次讲座对律师代理该方面的业务提供了指引和帮助，深受律师的欢迎。

我会房地产法律专业委员会举办“我国土地征收

与房屋拆迁法律问题研究”专题讲座

11月27日上午，我会房地产法律专业委员会在石湾宾馆举办“我国土地征收与房屋拆迁法律问题研究”专题讲座，本次讲座的主题是“我国土地征收与房屋拆迁法律问题研究——土地征收房屋征收拆迁以及三旧改造的热门话题”，我市律师的热情参与，共计350多人参加了讲座。讲座由房地产法律专业委员会主任杨小菁主持。 
华南理工大学法学院教授、博士，广东省法学会房地产法研究会副会长、中国行政管理学会政策科学研究会常务理事、中国法学会经济法学研究会理事刘国臻主讲，刘国臻教授以其多年的研究理论和法律实践，从土地征收、房屋拆迁以及三旧改造的法律问题、土地征收的法定条件、土地发展权三大方面进行了深入浅出的讲解。讲座完后，刘教授还与我会律师就相关法律问题和案例进行了互动交流，现场气氛热烈，律师踊跃提问，参加讲座的律师无不感到受益匪浅、意犹未尽。 
我市从今年开始将实施为期3年的 “三旧”改造“532”工程，即2010年至少完成5万亩改造，2011年至少完成3万亩、2012年至少完成2万亩改造。“三旧”改造将是我市近几年的热门话题，本次讲座与佛山经济发展形势相切合，对提高我会律师相关方面的法律知识和办案能力具有重要的指导意义。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 / 
通法正承律师事务所为“佛山清明上河图”
提供专项法律服务
“佛山清明上河图”是禅城区今年的头号工程，整个工程规划面积8848亩，暗合珠穆朗玛峰的高度，以此喻意要将此项目打造成中国文化的“珠峰”、中国古镇复兴的典范和5A级文化旅游景区。第一期工程是汾宁路改造及两边古建筑的修缮，根据工程进程安排，“汾宁古道”改造工程将在春节前完成。

通法正承律师事务所因在禅城区“祖庙东华里片区”、“澜石片区”两大改造项目提供专项法律服务，经验丰富，这次再次被禅城区区政府选定为“佛山清明上河图”专项法律服务律师事务所。通法正承律师事务所律师通过参与项目指挥部会议，审查、修改相关合同，出具法律意见书等，为项目的顺利推进作出了重要的贡献。

南天明律师事务所党支部开展扶贫助学活动

11月6日，南天明律师事务所党支部的6位党员在支部委员郑宇佳律师的带领下，来到里水镇鹤峰村开展“党员扶贫助学爱心活动”。
郑宇佳律师一行先来到鹤峰村村委会，与几个困难家庭的家长见面和交流。党员律师们一一问询了这些家长，了解他们儿女上学的情况和存在的困难。在仔细聆听了这些家长的讲述后，郑宇佳律师勉励他们要克服生活上的困难，让子女能安心上学、争取好的学习成绩。最后，南天明党支部的党员还为这些家长送上了慰问金。
随后，郑宇佳律师一行又逐家走访了困难户家庭，实地了解了这些困难家庭的生活状况，并与困难家庭人员一同劳动，亲切交谈，当一位以种葱、蒜为生，坚持培育一对儿女上学的母亲从郑律师手中接过慰问金时，这位母亲动情地说：“感谢你们这些热心肠的律师、好党员。在繁忙的工作中还想着看望我们，为我们做好事。”
在全党掀起“创先争优活动”高潮之际，南天明律师事务所党支部坚持创新活动载体和形式，开展党员活动。这次深入村居，走访困难家庭并开展“扶贫助学活动”，是南天明律师事务所党支部将挂钩联系村居作为“创先争优活动”的载体，帮助群众解决生产生活中遇到的实际难题，让群众得到更多实惠的其中一项活动。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、杨衍卓调研员、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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