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关于2010年工作计划，周荣炽会长强调：2010年工作计划主要从加强律师队伍的党建工作、加强思想政治教育工作、完善协会自身建设、深化法律服务、改善律师执业环境、提高律师队伍业务素质、扩大对外交往和学习、拓展律师形象工程、加强律师文化建设、加强秘书处的规范和设施建设等十大方面去做好落实。经过理事会讨论认为：2010年要把专业委员会建设放在全年工作的重中之重，对专业委员会工作要正规化、系统化，在年底就确定下来，年初后在律师协会网站上公布出来，让大家有所准备。另外，要积极调动专业委员会业务培训与工作交流的积极性，认真学习省律师协会与律师的先进经验和做法，进一步促进我市律师行业的发展。

关于2010年财务预算报告，周荣炽会长解释了律师协会财务预算的收入与支出问题，详细说明了各项收入与开支的具体情况。经理事会讨论认为：要认真处理好预算支出与工作效率的问题以及专门、专业委员的经费用途问题，提高专门、专业委员会的工作效率。还有的就是要增加律师危机公关方面的经费，以维护律师的权利和名誉。

最后，理事会一致审议通过了《佛山市律师协会2010年工作计划》、《佛山市律师协会2010年财务预算报告》。

二、讨论关于增设提案专门工作委员会的问题

会议对关于增设提案专门工作委员会的问题进行了讨论，理事会认为，增设提案专门工作委员会可以让律师有话可说，也方便律师提出建议，但是增设提案专门工作委员会目前还存在操作上的困难，还要对相关的章程、制度进行修改和完善。经过理事会讨论认为，关于增设提案专门工作委员会的问题这次理事会先不通过，等经过研讨、调研后再讨论成立。

三、审阅、审议通过《佛山市律师协会章程修正案》和《关于对佛山市第六次律师代表大会上律师代表提出意见和建议的答复》

会议认真审阅、审议了《佛山市律师协会章程修正案》和《关于对佛山市第六次律师代表大会上律师代表提出意见和建议的答复》，经理事们审议要求，将《关于对佛山市第六次律师代表大会上律师代表提出意见和建议的答复》第一点“关于加大对律师执业的维权力度，改善律师执业环境的问题”中的“黑律师”改成“假律师”，并要求联合市、各区司法局、工商局、公安局等有关部门采取有力措施对假律师进行打击。最后，理事会一致审阅、审议通过了《佛山市律师协会章程修正案》和《关于对佛山市第六次律师代表大会上律师代表提出意见和建议的答复》。

四、聘任市司法局赖紫宁局长，杨衍卓副局长为名誉会长，聘任胡玉明为秘书长、陈丹霞为副秘书长
我会于12月2日举行了佛山市第六次律师代表大会，并选举产生佛山市新一届律师协会领导，经第六届理事会第二次会议研究决定，为加强司法行政机关对我会的指导和监督，进一步促进、深化我会的各项工作，经理事会一致讨论同意，决定聘任市司法局党委书记、局长赖紫宁，市司法局党委书记、副局长杨衍卓担任律师协会名誉会长。会议还对市局党委提出的秘书长、副秘书长名单进行审议，一致同意聘任胡玉明同志为秘书长，陈丹霞同志为副秘书长。

五、讨论关于如何确定各专门、专业委员会成员的问题

经会长办公会议研究决定，各专门委员会主任人选由理事会推荐决定，维护律师合法权益工作委员会，律师纪律与调解工作委员会，财务工作委员会，继续教育、规章制度及青年律师工作委员会，宣传及文体工作委员会，人大代表、政协委员工作委员会，公益法律服务、法律援助工作委员会，女律师工作委员会八个专门委员会主任具体建议人选分别为：陈紫芸、黄祖佳、邓敏姿、吴兴印、涂建军、植锦泉、余红、徐慧。经讨论，理事会除一个人弃权外，其余成员一致通过以上推荐人选。

经理事会讨论研究，各专业委员会主任，各专门、专业委员会副主任通过竞选方式产生，并成立竞选方案；各专门、专业委员会成员按照报名情况进行协调，各专门委员会成员确定在7-12人，各专门委员会成员确定在15-20人。会议还对《市律协专业委员会主任选任方案》进行了审议通过。

六、市司法局杨衍卓副局长作重要发言

会上，市司法局副局长、市律协名誉会长杨衍卓同志对新一届理事会的工作提出了殷切期望。
杨衍卓副局长指出，市律协换届后，新一届理事会成员应积极履行理事职责，勤勉开展工作，及时反映广大律师意愿和心声，要提高议事效率、从我市律师行业管理大局的角度去把握问题和做好工作计划、财务预算的合理安排，通过抓好专门专业委员会的工作，真正将服务律师行业、致力改善律师执业环境等方面的工作做好做强。
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