佛司党[2010]19号
关于印发《 佛山市司法行政系统开展

“服务亚运当先锋”主题实践活动

实施方案》的通知

各区司法局党组织，市律师协会党委，佛山监狱、市劳教所党委，局机关党总支各支部：

根据市委和省司法厅的部署，市局党委决定在全市司法行政系统各级党组织和广大党员中开展“服务亚运当先锋”主题实践活动。现将《佛山市司法行政系统开展“服务亚运当先锋”主题实践活动实施方案》印发给你们，请各单位（部门）把开展“服务亚运当先锋”主题实践活动作为在全市司法行政系统基层党组织和党员中深入开展创先争优活动的重点内容，结合本单位（部门）的工作实际，认真组织开展好各项主题实践活动。
各单位（部门）开展主题实践活动的情况，从现在起至亚运会结束前每月5 日、20 日分别书面报送市局争先创优活动领导小组办公室。开展活动的重要情况、经验做法和意见建议，随时报送。

联系人：孙兆章     联系电话：83331937

电子邮箱：sunzz@fssf.gov.cn 
二Ｏ一Ｏ年九月九日

主题词：司法  服务亚运当先锋△  方案  通知
	  抄送：省司法厅，市委创先争优活动领导小组办公室,市直属机关工委

	  佛山市司法局办公室                      2010年9月9日印
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佛山市司法行政系统开展

“服务亚运当先锋”主题实践活动实施方案
确保安全，举办一届富有特色、成功、精彩、难忘的亚运会是当前全省、全市的一件头等大事，更是我市司法行政系统各项工作的重中之重。为组织和引导我市司法行政系统各级党组织和广大党员干部立足本职岗位，在做好迎办亚运的各项服务和保障工作中创先争优，根据市委创先争优活动领导小组《转发关于在创先争优活动中开展“服务亚运当先锋”主题实践活动的通知》和省厅《关于印发广东省司法厅“创先争优迎亚运”工作方案的通知》精神，结合我市司法行政工作实际，制定本实施方案。

一、活动目标要求
开展“服务亚运当先锋”主题实践活动，要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，认真贯彻党的十七大和十七届四中全会精神、省委十届七次全会和市委十届九次全会精神，按照省委“奋战一百天、冲刺迎亚运”的工作部署和上级亚运安保工作要求，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，团结和带领广大干警职工立足本职岗位，转变工作作风、增强服务意识，提高执行能力、发挥职能作用，在积极参与亚运安保、主动配合亚运安保、自觉服务亚运安保、全力保障亚运安保中比贡献、创佳绩，展风貌、树形象，作表率、当先锋。

二、主要活动内容
开展“服务亚运当先锋”主题实践活动，各级司法行政机关党组织和广大党员要按照市委、省厅和市局党委亚运安保工作部署，结合本单位（部门）工作实际，有重点、有针对性地开展主题实践活动。引导和组织广大党员围绕以下五个方面的工作，在提高工作执行力，高标准、高质量地完成各项工作任务，充分发挥司法行政工作职能，进一步提高为亚运安保工作服务质量上开展创先争优活动。
（一）在确保监所安全稳定上创先争优。一是大力开展排查、攻坚活动。对影响狱（所）内安全稳定的各类问题、矛盾进行全面深入排查，进一步加大对排查中发现问题的整治力度，真正做到专人负责，限期整改。在排查整治的基础上，要对一些影响亚运安全工作的重点问题进行集中攻坚，确保在亚运会前彻底解决。二是重点抓好应急演练。进一步健全和完善各类突发事件应急处置预案，针对处置脱逃、凶杀、袭警、群体性缠访闹访及哄监哄所闹事、冲击监所等突发事件，联合武警、公安等相关部门组织开展全方位应急演练。要把做好亚运安保工作与大培训大练兵有机结合在一起，凡是与亚运安保工作有关的工作，都要纳入大培训大练兵活动的教育、培训、演练和考核范围。要突出应对突发事件的指挥、协同、保障等重点环节的培训和演练，切实提高维护监所安全稳定的预防和实战能力。三是严格落实防控措施。认真落实各项规章制度和防控措施，实施全天候、全方位立体防控，对重点部位和重点时段要加强警力，时刻保持高度警惕。对罪犯、劳教（强戒）人员三大现场严格落实直接管理制度，对狱（所）内各种违法犯罪活动时刻保持高压态势，确保亚运期间监所安全稳定。

（二）在强化基层维稳上创先争优。一是开展矛盾纠纷调处专项攻坚活动。对各类矛盾纠纷开展全方位排查摸底，全面了解掌握矛盾纠纷信息，做到事项排查不落项、重点人员排查不漏人，确保排查不留死角、不留盲点。对排查出来的矛盾纠纷进行集中调处，逐一化解。对重点人员、重大矛盾纠纷要以党员为主组织矛盾纠纷排查调处攻坚小组，与律师所党组织协调联动，集中优势力量进行攻关调处。能马上解决的，力争马上解决。因条件限制不能马上解决的，要落实稳控措施，防止矛盾激化。二是做好社区矫正和安置帮教工作。认真查处和解决社区服刑人员、刑释解教人员等重点人员中存在的影响亚运平安稳定的各类问题，消除社会安全隐患。在摸排整治阶段，要深入开展排查，切实推进无缝衔接，大力开展专题教育，全面实施关爱帮扶，进一步完善和落实应急预案并开展实兵演练。在严防强控阶段，要建立管控个案、健全监管小组，控制活动范围、落实监管制度，实行攻坚转化，确保安全稳定。三是推进“平安亚运百日大会战”活动。贯彻落实市局《关于在全市组织开展人民调解“平安亚运百日大会战”活动的通知》精神，认真做好重点区域、重点人群、重点问题纠纷排查和调处工作，对排查出的矛盾纠纷，着力在提高化解矛盾的质量和效率，抓早、抓小、抓苗头，部门联动，建立健全工作机制，夯实基层基础上下硬功夫。
（三）在开展“法律服务三下乡”活动中创先争优。一是开展律师法律服务活动。通过组建亚运会律师志愿服务团和律师顾问团等方式，组织引导党员律师充分发挥专业优势，为亚运会的相关政策法规、重大决策提出法律意见和建议，为亚运会各项准备和服务保障工作提供法律支持和法律保障，为亚运会相关组织和人员提供法律咨询、矛盾纠纷调处等各种法律服务。二是开展公证法律服务。组织引导公证机构中的党组织和党员做好亚运基础设施建设合同公证、证据保全、现场监督、提存业务等公证服务，做好侵犯亚运会标识等知识产权的违法行为的证据保全等公证业务，做好亚运物资拍卖现场监督公证等公证服务。三是开展公益性法律服务下乡活动。按照市委市政府“三着力一推进”的部署，积极推进法律服务下乡活动，通过法律宣传、法律咨询、诉讼和非诉讼代理等方式，积极为农村居民提供以无偿为主的公益法律服务，引导他们通过合法途径反映合理诉求，通过合法途径保护自己的合法权益，消除不稳定隐患。对符合条件的与亚运安保有关的法援、公证事项，采取特事特办的方式优先办理。
（四）在营造亚运安保法制环境上创先争优。结合实际组织开展《体育法》、《知识产权法》、《全民健身条例》、《治安管理处罚法》、《道路交通安全法》、《广东省亚运标志保护办法》等法律法规的宣传教育活动。通过举办亚运法制知识讲座、法律知识咨询，知识竞赛、有奖问答，发放亚运法制宣传资料等形式，大力开展亚运法制主题宣传活动。要深入推进亚运法制宣传“六进”活动，针对机关、乡村、学校、企业等不同普法对象，有重点、有针对性地开展亚运法制宣传活动。要大力开展亚运法制公益宣传活动，整合资源，进一步拓展法制宣传阵地，通过公益广告、多媒体等形式，大力开展亚运法制公益宣传。

（五）在做好“六个带头”上创先争优。要紧紧围绕“服务亚运当先锋”，在立足本职，全面落实亚运安保工作，争创一流业绩的基础上，努力做好“六个带头”：一是带头开展亚运宣传。正确认识办好亚运的重要意义，引导群众增强作为东道主的自豪感和责任感，充分理解、努力克服举办亚运会带来的暂时不便，努力营造关心亚运、支持亚运、服务亚运、奉献亚运的良好氛围。二是带头树立文明新风。带头实践社会公德，讲文明、重礼仪，团结友善、热情好客，克服不讲卫生、随意插队、赛场叫骂等陋习，自觉维护文明形象。三是带头维护交通秩序。作遵守交通规则的楷模，自觉遵守交通规则，积极配合支持交通管制，主动维护交通秩序。四是带头参与志愿服务。积极参与法律咨询、法律宣传、秩序维护、应急救助等亚运志愿服务，为国内外运动员、观众、游客提供热情周到的志愿服务。五是带头维护市容环境。积极参与环境卫生整治和维护，爱护花草树木和公共卫生设施，制止乱贴乱画、乱扔乱倒等不良行为。六是带头保障公共安全。增强公共安全意识，落实安全工作制度，积极排查和整治安全隐患。参与群防群治活动，引导广大群众提高警惕，防止被别有用心的不法分子利用，努力维护亚运会期间的和谐稳定。
三、方法步骤和措施

开展“服务亚运当先锋”活动原则上分为三个阶段。从现在起至亚运会开幕前为第一阶段，着重是围绕迎接亚运开展活动，落实亚运安保工作，兴起创先争优的热潮。亚运会举办期间为第二阶段，着重是围绕做好亚运安保和服务亚运各项工作开展活动。亚运会结束后为第三阶段，重点是认真做好活动总结，开展组织评比表彰活动。三个阶段活动中，各级党组织和广大党员要围绕活动内容，结合本单位（部门）工作实际，认真做好以下五项工作。

（一）深入动员部署。各单位（部门）要采取适当形式，对本单位（部门）开展“服务亚运当先锋”活动进行深入动员部署，组织广大党员和干部职工以及法律服务工作者认真学习市委和省厅亚运安保工作的部署和要求，学习贯彻全市司法行政系统亚运安保工作会议精神，把思想认识统一到市委、省厅和市局党委的部署要求上来，增强参与活动的自觉性和主动性，为活动的深入开展奠定坚实的思想基础。
（二）召开一次专题组织生活会。在全面深入动员的基础上，各单位（部门）要以支部为单位，以“我为亚运安保做什么”为主题，过一次专题组织生活。通过学习有关文件、座谈讨论、开展亚运知识培训等形式，激发广大党员带头做好亚运安保工作的危机感和责任感，充分发挥党组织和党员的作用，团结和带领广大干警职工以主人翁的姿态，积极投身于办好亚运的各项工作之中。
（三）公开承诺。在召开专题组织生活会的基础上，基层党组织和党员个人要结合实际，重点围绕做好亚运服务和安保各项工作做出承诺，并采取适当方式向群众公布，接受群众监督。基层党组织和广大党员，要立足本职工作，尽力而为、量力而行，通过灵活有效的方式，积极开展主题实践活动，力争为亚运做一两件具体实事、好事。
（四）履行承诺。基层党组织和广大党员要围绕作出的承诺，紧密结合本单位（部门）工作实际，通过设立“亚运服务岗”、“亚运服务标兵”、“与亚运同行”、“亚运志愿服务行动”等形式，构建活动载体、搭建活动平台，大力开展“服务亚运当先锋”主题实践活动。以实际行动践行诺言，塑造党员服务亚运的先锋形象。

（五）认真总结。亚运会结束后，各级党组织和广大党员要对开展“服务亚运当先锋”活动情况进行认真总结，并以适当的形式对开展活动情况进行评比表彰。市局党委将对兑现承诺成绩突出、党员群众满意的基层党组织和党员，以适当方式进行表彰。各单位要把开展“服务亚运当先锋”主题实践活动情况，作为党组织和党员今年绩效与作风考评的重要内容，作为年度考核评先定优的重要依据。
四、组织领导

（一）加强领导，落实责任。各单位（部门）党组织要把开展“服务亚运当先锋”活动作为一项重要任务，切实加强组织领导。各级党组织主要负责人要切实承担起活动第一责任人的责任，把这项工作作为创先争优活动的重点内容，周密计划安排，精心组织实施。
（二）强化宣传，营造氛围。要充分发挥各类宣传媒体的作用，大力宣传开展“服务亚运当先锋”活动的重大意义，大力发掘、宣传“服务亚运当先锋”活动的先进典型，总结宣传开展活动的好做法和成效，努力营造良好活动氛围。

（三）加强督查，注重交流。市局将适时对各单位、各部门开展“服务亚运当先锋”活动情况进行督查。各单位、各部门也要加强对这项活动的督促检查，发现问题，及时督促改进。各单位、各部门要加强对开展“服务亚运当先锋”主题实践活动有关情况的交流，每月两次（5 日、20 日）向市局创先争优活动领导小组办公室报送活动开展情况，重要情况随时报告，亚运会结束后，要及时上报活动情况总结。
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