佛山市律师协会简报                                            【2011】第9期
佛山市律师协会秘书处 编                                        2011年9月30日


/ 重 / 要 / 信 / 息 /
我会网站荣获全省律师协会网站评比“一等奖”及“最佳主页奖”
9月7日上午，广东省律师协会在广州市珠江宾馆召开全省律师行业期刊和网站评选活动颁奖仪式，对全省律师行业中宣传工作做得较好的律师协会和律师事务所进行表彰。 
本次网站评选是按照网页设计、网站内容和访问浏览量评比出来的，我会网站“佛山律师网”荣获全省律师协会网站评比“一等奖”和“最佳主页奖”，我市古今来律师事务所、至高律师事务所荣获全省律师事务所网站评比“二等奖”，通法正承律师事务所、南天明律师事务所、本宽律师事务所、天地正律师事务所荣获全省律师事务所网站评比“三等奖”。 
此外，《古今来资讯》荣获全省律师事务所刊物评比银奖和最佳页面奖，《至高律师》、《南天明之窗》荣获全省律师事务所刊物评比铜奖，《通法正承信息》、《天地正》荣获全省律师事务所刊物评比优秀奖。

省律协与我会联合举办“9.25”律师宣传日法律咨询活动
9月24日，广东省律师协会、佛山市律师协会在佛山市南海区里水镇新兴社区街心花园联合举办“2011年9• 25律师宣传日义务法律咨询活动”。来自佛山市市直、南海区、禅城区多家律师所的十多名律师参加了这次活动。 
开展“9.25”律师宣传日活动，有利于广大人民群众认识律师在经济发展及和谐社会构建中的重要作用，也有利于全社会法律观念的提升和法律意识的增强。活动现场，参与咨询的律师共为群众数十人次提供了物权法、劳动合同法、保险法等多种法律问题的解答，活动取得了良好的效果，得到群众的好评。这次活动得到里水镇新兴社区的热情支持。
省律协与我会联合举办第三期广东青年律师演讲活动
9月27日，由省律协主办，省律协青年律师工作委员会协办，我会承办的第三期广东青年律师演讲活动在佛山皇冠假日酒店举行。省协副秘书长李侠、省律协青工委副主任，我会副会长曹建宇、秘书长胡玉明、佛山市中级人民法院审管办副主任李军、我会理事、宣传及文体工作文员会主任涂建军、理事杜圣操、宣传及文体工作文员会副主任谢灿荣以及继续教育、规章制度及青年律师工作委员会副主任成尉冰等共60多人参加了活动。 
活动由广东南天明律师所郑宇佳律师主持。李军副主任、杜圣操律师、涂建军律师、谢灿荣律师、成尉冰律师担任点评嘉宾并评选出本期演讲活动的各类奖项。本次活动以“发扬传统，坚定信念、执法为民”为主题，8位青年律师凭着自身深厚的法律专业知识，通过引用案例、叙述典故等方式作了角度新颖、精彩动人的演讲。最后，来自广东至高律师所张文斌律师获得一等奖、王玲律师获得二等奖，广东南天明律师所刘艺娴律师获得三等奖，广东禅都律师所叶少桂、张思扬、广东南岭律师所黄慧湾、广东毅隽达律师所宁青花、广东南天明律师所王建伟5位律师获得优胜奖。 
本期广东青年律师演讲活动不但发现和培养了一批具有演讲才华的青年律师，而且为今后省市律协之间的共同开展活动提供了用的思路。 
市司法局与我会联合召开全市律师法律服务村居工作座谈会

9月2日上午，市司法局与我会联合召开全市律师法律服务村居工作座谈会，市司法局、各区局分管律师工作的局领导及部门负责人，我会副会长、秘书长及律师所代表50人参加了会议。市司法局党委书记、局长赖紫宁出席并作讲话。
座谈会上，各区介绍前一阶段开展律师法律服务村居工作的基本情况，与会律师代表交流在推进律师服务村居工作中做法经验，分析了在推进过程中存在的问题及困难，对开展好律师法律服务村居工作提出了意见建议。
市司法局局长赖紫宁肯定了各区司法局前一阶段开展律师法律服务村居工作的成效，并提出三点要求：一是要高度重视律师法律服务村居工作。律师法律服务村居工作是当前服务基层、服务民生工作的需要，对解决基层矛盾纠纷，促进基层社会安定有序有着重要作用。二是要全力推进律师法律服务村居工作。对贯彻落实市政府《关于佛山市律师法律服务村居工作的实施意见》（佛府办〔2011〕94号），要底数清楚，目标明确，有计划、有步骤地推进该项工作的开展。三是规范做好律师法律服务村居工作。律师协会要规范好律师法律服务村居的合同文本、服务内容、工作目标及服务标准；市及各区要有计划有组织地组织好参加法律服务的律师进行培训；同时，律师法律服务村居工作的主体要明确。律师法律服务村居工作的主体是律师所，律师所必须派驻业务精通、熟悉民情民意，擅长纠纷调处的律师进驻到村居，一定要注重法律服务质量。 
市司法局与我会联合举办 《刑法修正案（八）》和“刑诉法最新修改”专题讲座

为帮助广大司法行政干警和全市律师正确理解、学习新修正的刑法和刑事诉讼法，及时更新专业知识，准确适用法律，市司法局和市律协于9月9日在市中级人民法院第32审判庭联合举办了《刑法修正案（八）》和“刑诉法最新修改”专题讲座。讲座分上、下午进行，市司法局局长赖紫宁、副局长易新华，市律协会长周荣炽、副会长钟坚、吴青、曹建宇、陈明华，秘书长胡玉明等领导以及全市1400多名司法干警、律师、法官参加了讲座。 
讲座邀请最高人民法院审判委员会委员、研究室主任胡云腾和中国人民大学教授、博士生导师陈卫东两位专家进行解读。胡云腾主任从《刑法修正案（八）》的修正背景和意义、《刑法修正案（八）》的具体内容、刑法分则中新增几个罪名的理解三个方面进行了主讲，重点讲述了犯罪主体、死刑减少的罪名、限制减刑、无期徒刑和数罪并罚、禁制令以及减轻处罚等几个方面的变动和修改问题。陈卫东教授则从刑诉法修改草案的出台与社会影响、完善证据制度的问题、完善强制措施、律师辩护制度的变化、侦查措施和审判程序等几个方面进行了讲解，评点了本次刑诉法修改的进步和亮点及与公众期待差距和矛盾问题。 
讲座过程中，两位专家和现场人员进行了互动交流，两堂讲座内容翔实、重点突出，深入浅出，对我市广大司法行政干警和全市律师解决日常工作和执业实践中遇到的热点、难点问题具有很强的现实指导意义。 

/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会秘书处荣获“2009—2011年全省律师协会秘书处
先进集体”称号
9月6日下午，广东省司法厅、广东省律师协会在广州市珠江宾馆召开全省律协秘书处工作经验交流会，对在全省律师行业管理工作中表现突出的律师协会秘书处和工作人员进行表彰，广东省律师协会会长欧永良，秘书长叶港，副秘书长李侠、徐敏彪、邓捷及各市律协秘书处人员出席了会议。 
会议第一项是颁奖活动，李侠副秘书长宣读了《公布2009-2011年全省律师协会秘书处先进集体和先进个人评选表彰活动获奖名单的通知》，大会为先进集体和先进个人代表分别颁奖。我会秘书处荣获“2009—2011年全省律师协会秘书处先进集体”，我会秘书长胡玉明、副秘书长陈丹霞、行政部主任罗隽荣获“2009—2011年全省律师协会秘书处先进个人”。 
颁奖后，省律师协会会长欧永良发表了讲话，他充分肯定了近几年各市律协秘书处的工作，并对来年工作提出了殷切希望和要求，希望各市律协不断完善制度，互相借鉴、取长补短、共同发展，提高服务意识，把协会真正打造成“律师之家”。
之后，省律协副秘书长邓捷介绍了我省各市展开实习律师面试考核工作的情况，广州、深圳、东莞、珠海律协实习考核委员会主任也分别介绍了本市实习律师面试考核工作的一些做法和经验，以供参考借鉴。
最后，广州、佛山、茂名、河源四市律协秘书长还就如何做好秘书长工作进行了发言。
禅城区法院领导到我会进行交流座谈
为进一步加强法院的审判执行、队伍建设工作，征求我市律师对禅城区法院各项工作开展情况的意见和建议，9月28日下午，禅城区法院在陈恩泽院长、林永春副院长等人的带领下，一行7人到我会进行交流座谈，市司法局副局长易新华、我会会长周荣炽以及各律师所负责人共18人出席了该座谈。座谈会由我会周荣炽会长主持。
座谈会上，陈恩泽院长首先表明此行的目的是为了听取我市律师对禅城区法院在加强审判执行、队伍建设、制度建设、硬件设施、提升司法形象、建立法官与律师互动机制等方面的意见和建议。随后，我市律师围绕以上问题一一进行了发言，并对法院在简化立案程序、提高审判效率、缓解执行难、创新送达方式、规范法官队伍管理、加强法院硬件建设以及拓宽法官与律师的沟通渠道等方面提出了许多意见和建议。陈恩泽院长表示会根据与会律师所提出的意见和建议进行改进和落实，不断提升禅城区法院的司法水平和效率。
此次座谈会加强了法院与律协之间的沟通，畅通了法官与律师之间的交流渠道，对推进法院在审判执行、队伍建设等方面的改革和律师的执业环境的改善具有重要的作用。
我会举办第三期青年律师培训班
9月7日下午，我会在市司法局九楼会议室为全市执业5年以下的律师举行了一期青年律师培训。我会陈明华副会长以“律师的人生定位和业务开拓技巧”为题，结合自身执业经验和成长历程，为青年律师作了精彩的演讲。 
陈会长以“为什么要当律师”展开本次培训。他认为律师不仅是一种职业，更是一项事业。作为一名律师，一定要有奉献精神、热心公益，以专业知识回报社会，维护法律的公平正义，实现律师的真正价值。接着，陈会长与青年律师分享业务开拓技巧，诸如注重职业形象、保持良好的自信、精心的准备、抓住客户的核心需求等等，令参会律师获益良多。 
通过本期青年律师培训，青年律师不仅汲取了实用的执业技巧、丰富了自身的阅历，更从资深律师的言传身教中学习到了如何当一名优秀的律师。我会将继续开展青年律师培训活动，为青年律师的成长和发展提供广阔平台。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 /
古今来律师事务所吴青律师出席佛山市女企业家协会
2011年年会并作“热门事件背后的法律问题”专题讲座
9月21日，佛山市女企业家协会2011年年会及“秋之韵”迎国庆联欢晚会在佛山皇冠假日酒店热烈举行。
出席本次盛会的领导有佛山市委副书记杨晓光、市政府副市长麦洁华、市政协副主席李秀萍、市政协副主席袁毅桦、市政协副主席谭家驹、市委副秘书长张奋发、市妇联主席吴培英、市女企业家协会会长梁凤仪等。作为佛山市女企业家协会常务副会长、古今来律师事务所主任吴青律师也出席了本次年会，并作了“热门事件背后的法律问题”的专题讲座。
吴青律师从“何鸿燊家族争产案”、“真功夫股东纠纷案”以及“从婚姻法司法解释三谈婚姻中的财产归属”等方面分析了“财产安排的最佳时间”、“如何完善公司治理”以及“婚姻中财产归属”等热点法律问题。精彩的讲座引起了女企业家们的极大兴致。

送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、易新华副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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