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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
佛山市第六届第二次律师代表大会隆重召开
12月28日上午，佛山市第六届第二次律师代表大会在佛山宾馆隆重召开。市直、禅城、南海、顺德、三水、高明、公职、法援等律师代表团共88名代表参加了大会。市司法局局长、市律协名誉会长赖紫宁，市司法局调研员、市律协名誉会长杨衍卓，市司法局副局长曾国旋、易新华，市司法局政治处主任高崇浩，市司法局副调研员张庆林和各区主管律师工作的局领导，市、区司法局律公科（股）长出席了会议。

大会由市司法局调研员、市律协名誉会长杨衍卓主持。会议分别听取了市律协第六届理事会2010年工作报告、2011年工作计划、2010年会费收支情况报告及2011年会费收支预算报告。

大会对以上报告进行了分组讨论和审议。代表们畅谈了今年理事会的各项工作，对市律协今年工作的成绩给予了充分肯定，会场气氛十分热烈。讨论结束后，理事会听取了各代表团讨论情况汇报，并及时将代表们的意见建议进行整理向参会的全体代表通报。

随后，经所有与会代表举手表决，大会顺利通过了市律协第六届理事会2010年工作报告、2011年工作计划、2010年会费收支情况报告及2011年会费收支预算报告。

会议还对我会2010年优秀专门、专业委员会进行了表彰，市司法局局长、市律协名誉会长赖紫宁，市司法局副局长曾国旋、易新华，市司法局政治处主任高崇浩，市司法局副调研员张庆林等领导分别为获得优秀的5个专门、专业委员会代表进行颁奖。

最后，市司法局局长、市律协名誉会长赖紫宁同志作了重要讲话。他充分肯定了第六届理事会过往一年的工作，同时也提出了的希望和要求。赖紫宁局长强调，市律协2011年重点要在五方面工作上有新作为、新发展：一是要在化解社会矛盾和维护社会和谐稳定方面有新作为；二是要在服务经济社会发展和促进佛山经济社会继续保持良好态势方面有新作为；三是要在保障与改善民生和满足人民群众司法需求方面有新作为；四是要在维护法律权威和促进社会公平正义方面有新作为；五是要在建设一支政治坚定、法律精通、维护正义、恪守诚信律师队伍方面有新作为。

广佛两地律师协会签订律师行业合作框架协议
为进一步落实广州、佛山两地同城化建设合作框架协议，推进两地律师行业合作交流，12月3日上午，佛山、广州两市司法局、两市律师协会在广州正式签订广佛同城化律师行业合作框架协议。广州市司法局党委书记、局长吴善积、佛山市司法局党委书记、局长赖紫宁以及两地律师协会会长、秘书长、两市律师管理部门负责人等20多人参加了签约仪式。 
广佛同城化律师行业合作框架协议从四方面进一步加强合作交流，促进两地律师行业发展。 
一是进一步加强业务合作交流，为经济社会发展提供服务。两地协商一致认为，应该相互推介法律服务项目，共同开拓广佛两地法律服务新领域，推荐律师所和律师合作开展相关业务。在业务合作方面，重点加强在企业上市、融资融券等高端法律服务领域的合作。两地开展定期友好互访活动，积极创造条件和便利，增进两地律师行业之间合作与交流。 
二是进一步加强两地律师规范管理，提高律师队伍整体素质。协议明确，为方便当事人投诉，一方可为另一方受理当事人对他方律师的投诉，受理方应及时将投诉转交他方；他方在调查投诉事实时根据需要，可以请求对方协助，受请方全力支持。对重大、疑难的律师违纪违规案件的处理，两地应加强合作，一方受另一方邀请参与讨论，或给予处理意见；如出现律师在一方发生投诉而又转到另一方执业的情况时，两地应配合处理；两地互通投诉举报处理情况，进一步加强律师管理工作水平。 
三是进一步加强维护两地律师权益合作，为律师行业发展提高保障。协议明确，两方律师的合法执业权利受到损害的，两地给予必要的帮助和支持。两地共享律师继续教育信息、互认继续教育课时；共同举办法律专业培训、研讨会、论坛和专题讲座；双方互相提供培训师资、培训信息，加强律师培训合作；加强实习律师培训、考核的经验交流与合作；建立律师诚信信息交流制度；加强律师调查取证的互助合作。
四是进一步健全律师办理群体性、敏感性案件监管和协调合作机制，为维护广佛和谐稳定作贡献。协议明确，建立律师办理两市群体性、敏感性案件互相通报制度：一方律师办理对方市的群体性、敏感性案件报备案时，应及时向对方通报；律师办理过程进展情况、需要司法行政机关和律师协会出面协调和沟通的信息，随时进行互通；两地共同探索充分发挥律师特有的职能作用，为化解矛盾纠纷提供法律服务，配合当地政府和有关部门，正确维护群众合法权益，维护当地社会秩序稳定。
市司法局、市普法办与我会联合举办“12·4”
全国法制宣传日系列活动启动仪式
12月1日，市司法局、市普法办与我会联合举办“12•4”全国法制宣传日系列活动启动仪式。市人大常委会副主任、市普及法律常识领导小组常务副组长黄建丰，市司法局党委书记、局长、市普及法律常识领导小组副组长赖紫宁，市普及法律常识领导小组办公室主任、市司法局副局长杨欢贵及我会副会长曹建宇、秘书长胡玉明等领导出席了启动仪式。
这次活动的主题是“法治助推企业，和谐筑就双赢”，旨在促进企业依法管理、依法经营，提高企业经营管理人员和员工依法维权的意识和能力。高明区数家企业的400多名企业员工参加了法制宣传日系列活动的启动仪式。启动仪式上，市普及法律常识领导小组办公室主任、市司法局副局长杨欢贵及我会副会长曹建宇等领导还向企业代表赠送了法律书籍和企业普法DVD光盘。现场还进行了小品《工伤之后》，独唱《我和我的祖国》，歌舞《好运来》等精彩文艺表演。
启动仪式还设有法律咨询、法律援助等服务。华法律师所党支部和华法（高明）律师所党支部由行政部部长龙小蓓、党支部专职副书记霍彦冬以及高明分所的律师党员组成律师党员创先争优服务岗，现场为群众提供免费法律咨询，现场解答驻地群众的法律问题，受到群众的热烈欢迎。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会女律师工作委员会召开圆桌沙龙
12月3日下午，我会女律师工作委员会在皇冠假日酒店会议二室召开了女律师圆桌沙龙，市律协副秘书长陈丹霞，女律师工作委员会主任徐慧，副主任蒋月仙、李丽玲及60多位女律师、实习律师参加了沙龙。 
沙龙由女律师工作委员会副主任蒋月仙主持，每10位律师分桌进行交流，每桌派一名女律师工作委员会成员作为小组长，讨论的主题固定，有青年女律师的执业和专业化发展、有女律师工作与生活的平衡、有女律师工作委员会对女律师执业的支持关系、有女律师如何处理执业中的各种关系等。除小组长外，律师每20分钟可根据兴趣到其他桌进行讨论，使得每位律师都有机会就上述四个主题进行讨论。 
沙龙现场氛围友好而热烈，女律师们以女性特有的视角，畅谈事业、家庭与生活，谈她们怎样走进律师行业，如何处理家庭和事业的矛盾，谈生活中的趣味，以及执业过程中的酸甜苦辣。对话中，女律师们真诚以待，言词恳切，不乏幽默感，展现当今女律师自信、大方、智慧的独特风采。
讨论结束后，小组长徐慧、蒋月仙、关燕萍、崔春、潘雁青、邓敏姿律师分别就该小组讨论情况进行总结性发言。在座的女律师们纷纷表示此次沙龙十分成功，使得身心得到了放松，同行之间的畅谈带来了愉悦和收获，希望女律师工作委员会今后多多举办沙龙、文娱类活动。 
我会知识产权法律专业委员会召开第二期知识产权沙龙讲座
12月10日下午，我会知识产权法律专业委员会在广东新健达律师事务所会议室召开了第二期知识产权沙龙讲座，主任委员陈建南、副主任委员韩丽茹及部分委员参加了沙龙。沙龙的主题是知识产权律师业务创新。
本期沙龙邀请了广东新健达律师事务所卢祖宁律师发表《商业秘密刑事保护中的律师业务》主题演讲、广东巴驎律师事务所何俊律师发表《专利联盟中的律师事务》主题演讲。
卢祖宁律师作为知识产权刑事保护课题组的专家成员参与公安部起草《公安机关办理侵犯知识产权刑事案件工作指引》，卢祖宁律师结合该指引，介绍了在商业秘密刑事保护中的律师的作用和业务领域。何俊律师则以顺德区“电压力锅专利联盟”为例，介绍了“电压力锅专利联盟”的运作模式以及律师在专利联盟中如何为政府部门、行业协会、专利池权利人、专利池受许可人提供法律服务的操作模式。
两位律师的发言引起了各位委员的极大兴趣，也拓宽了各位委员在知识产权法律服务非诉讼方面的视野和思路。各位委员希望今后继续定期举办知识产权沙龙，进一步增进律师同行的业务交流、信息反馈，提高律师的专业水平和执业能力。
/ 各 / 区 / 要 / 闻 /
禅城区公职律师事务所不断拓宽服务领域
积极为岭南天地建设项目提供多样服务 
今年7月份以来，禅城区公职律师事务所派驻祖庙东华里片区改造项目提供法律服务的律师，根据项目工作重点的变化，适时调整工作思路，不断拓宽服务领域，着力做好片区改造建设协调工作，为岭南天地项目建设发挥积极作用。
据了解，由于片区工程项目重点工作有所变化，已从动迁拆房转移到建设协调的工作上来，禅城区公职律师事务所律师也适时调整工作思路，不拘泥于只提供法律服务，还为工程项目提供建设协调服务工作，重点协助工程指挥部岭南天地综合项目建设协调部在片区文物保护、市政规划道路及相关管线配套工程的升级改造、环境卫生整治、公用电房迁改建设、周边排水管道堵塞的疏通修复等方面做好协调工作。
截至12月，禅城区公职律师事务所律师在项目建设协调部参与组织召开专题工作协调会议8场次；协助处理排水管道堵塞造成水浸等事件（纠纷）3起；协调、督促某公司围闭美化片区路段十多公里；协助完成片区多个地块和20处文保单位、历史控规保留建筑、片区拆卸回收建筑构件材料的移交工作；协调理顺地铁施工与片区改造施工的关系，确保了佛山地铁在亚运会开幕前顺利开通。此外，还协调国土、规划、建设、文物保护等单位，共同促进岭南天地综合项目的建设，使岭南天地商业项目（一期）工程建设基本完成，顺利实现对外开放。

/ 律 / 所 / 摘 / 要 / 
佛山市“两新”党工委领导到通法正承律师事务所指导工作
12月15日上午，中共佛山市新经济组织和新社会组织工作委员会副书记杨常青和办公室主任赖欢炬到通法正承律师事务所检查指导工作。 
通法正承律师事务所党支部书记钟坚、副书记萧光贤汇报了其所党支部的基本情况，认为新形势下的支部建设要着眼于扩大影响力、增强凝聚力、提高战斗力，党建工作要与律师事务所规范化建设、文化活动建设结合起来，以各种活动为载体，发挥党员的先锋模范带头作用。通法正承律师事务所钟坚书记希望提高人大代表、政协委员中党员的比例，发挥党员律师参政议政的积极作用。 
杨常青书记参观通法正承律师事务所党员活动室，详细翻看了学习记录、各项规章制度等资料，肯定了通法正承律师事务所的党建工作，称赞其党建工作很扎实很规范，希望通法正承律师事务所再接再厉，取得更大的成绩。
至高律师事务所与佛山电视台小强热线栏目组
联合举办“小强与你面对面——公益法律援助”活动
12月12日，佛山电视台小强热线栏目组在禅城区莲花广场举办“小强与你面对面——公益法律援助”活动，至高律师事务所作为唯一的指定合作律师事务所，吴善鹏律师、秦佾兰律师、陈佳娜律师等十余名律师团队成员出席了该场活动，接受广大市民对相关法律知识的现场咨询。至高律师事务所吴兴印主任亦亲临现场，与栏目组领导进行了充分的沟通，商讨如何更好地办好“送法进社区”等公益法律活动。现场气氛热烈，活动取得了良好的社会效果。至高律师事务所律师的专业素质，也得到了“小强热线”栏目组的高度赞扬。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、杨衍卓调研员、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所

佛山市律师协会秘书处编（共印42份）
PAGE  
1

