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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
我会与香港大律师公会联合建立佛港民商事案件调解平台

为继续推进CEPA工作，深化佛山、香港两地律师行业的交流与合作，发挥两地律师调处民商事矛盾纠纷的作用，更好地服务两地居民和企业。11月9日，市司法局副局长、我会名誉会长易新华、会长周荣炽、副会长吴青、秘书长胡玉明等一行赴香港大律师公会，与该会签订《佛港律师参与两地民商事案件调解平台合作协议》，联合建立佛港律师参与两地民商事案件调解平台。
该平台按照自愿、客观、公正、公开之原则，遴选律师，建立参与民商事调解案件的律师名册，双方相互提供调解律师名册，并在各自网站开设专栏公布调解律师情况；两地有需求的当事人通过网站查询、自行选定调解律师。为方便两地当事人调解，律师参与调解的首两小时（或各方同意的时间）免费。超过两小时（或各方同意的时间）案件的收费和运作详情，当事人与调解律师将根据调解各方和调解律师双方所订立委托协议或合同。 
佛港民商事案件调解平台的建立，是我会和香港大律师公会进一步深化《佛山市律师协会、香港律师会合作框架协议》的具体体现，有利于更好地化解佛港两地民商事矛盾纠纷，势必进一步推进佛港两地律师的交流与合作。
市司法局刘坚明局长一行亲临我会指导工作
11月30日下午，市司法局党委书记、局长刘坚明、市司法局副局长易新华、市司法局律公科科长李强一行在我会换届前夕，亲临我会听取情况汇报和指导工作；我会会长周荣炽、副会长钟坚、曹建宇、陈明华、秘书长胡玉明、副秘书长陈丹霞等出席了座谈会。 
会上，周荣炽会长向刘坚明局长介绍了我会本届理事会的基本情况，汇报了本届市律协的工作，重点介绍了我市第七次律师代表大会的筹备工作情况，其他副会长也向刘坚明局长汇报了各自分管的工作。 
刘坚明局长对我会本届理事会的工作给予了充分的肯定，对市律协下一步的工作提出了新的希望，要求市律协会长成员继续做好带头作用，积极履职，积极筹备第七次律师代表大会，发挥律师队伍职业特长，为推进社会管理创新、推进法治进程继续贡献力量，做好换届的各项工作，承前启后，将律协的工作不断推向深入。
我会召开2011年佛山律师论文研讨会

11月24日上午，我会在市司法局九楼会议室召开2011年佛山律师论文研讨会，我会会长周荣炽、副会长钟坚、获奖论文作者以及部分律师参加了本次论文研讨会。研讨会由副会长钟坚主持。 
今年我会论文征集活动以“幸福佛山、法治先行”为主题，共征集到论文68篇，经过我会专门、专业委员会主任的综合评审，共评选出18篇论文为获奖论文，其中一等奖3篇、二等奖6篇、优秀奖9篇。本次论文研讨会采取获奖论文作者演讲与台下听众交流探讨的形式进行，先由获奖论文作者在台上对自己的论文进行简单论述，然后再与台下律师展开相关问题的交流和探讨，现场气氛踊跃，达到了良好的效果。最后，我会会长周荣炽、副会长钟坚分别为获奖论文作者颁发了荣誉证书和奖金。 
此次论文研讨会加强了律师之间的业务研讨和交流，进一步提高了我市律师的理论水平和业务实践能力。
我会与香港大律师公会共同举办

“赔偿：合约不成立时的赔偿法则”专题讲座

11月4日下午，香港大律师公会资深大律师陈景生、麦业成等一行4人到访我会，并与我会共同举办了一期以“赔偿：合约不成立时的赔偿法则”为主题的讲座。我会会长周荣炽、副会长钟坚、曹建宇、陈明华以及全市100多名律师参加了该次讲座。讲座由曹建宇副会长主持。
本次讲座由香港大律师公会资深大律师陈景生担任主讲嘉宾，陈景生资深大律师从法庭会判令赔偿的情況、追讨原则、成功追讨例子、追讨失败例子等方面详细讲解了香港法律下关于“赔偿：合约不成立时的赔偿法则”，他还从中国法律关于合约不成立时赔偿问题与香港法律进行了对比分析，期间还与参会的律师进行了共同的探讨。
本次讲座是我会落实《佛山市律师协会、香港律师会合作框架协议》，积极推进CEPA工作的具体举措，进一步加强了我会与香港大律师公会的合作与联系，促进了我市律师与香港律师同行的交流和沟通。

我会举办“商事审判疑难问题分析”专题讲座

11月18日下午，我会金融、证券、保险法律专业委员会在佛山电大举办“商事审判疑难问题分析”专题讲座，讲座特邀省高院审判委员会委员、民事审判第二庭庭长、法学博士、教授丁海湖进行主讲，金融、证券、保险法律专业委员会主任吴兴印、副主任童汉明、张韶以及全市200多名律师参加了本次讲座，讲座由该委员会副主任童汉明主持。 
丁庭长分别从《保险法》中保险合同的不生效问题、保险合同的成立、保险免责条款无效的认定，银行卡纠纷案件中关于克隆卡、银行和储户之间的关系、银行付款的效力，《合同法》中关于合同解除后非违约方能否主张违约金的问题、对违约金过高的认定和处理、企业借贷问题、情势变更原则适用问题、表见代理等方面进行了主讲，丁庭长结合了省高院出台的相关指导意见、案件处理指导思想以及自己的审判经验进行了详细的分析，期间就相关案件问题与现场律师进行了深入的交流和探讨。 
本次讲座从金融、证券、保险法等方面就商事审判疑难问题进行了深入的分析，不但增强了我会律师相关方面的法律知识，而且对我会律师处理相关法律事务也具有重要的指导意义。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会与广州律协进行青年律师工作经验交流

  为进一步落实广佛同城化律师行业合作框架协议，推进双方的合作与交流，11月15日下午，我会继续教育、规章制度及青年律师工作委员会在分管副会长曹建宇、主任陈志辉、副主任兼秘书成尉冰的带领下，一行6人赴广州律协与该会青年工作委员会进行交流。广州律协副会长张平、青年工作委员会主任雷建威等对我会一行的到访表示热烈欢迎和热情的接待。
双方就如何做好青年律师工作进行了经验交流座谈，广州律协青年工作委员会主任雷建威和我会继续教育、规章制度及青年律师工作委员会主任陈志辉分别介绍了本届青年律师工作开展的情况、遇到的困难和问题等，并对如何进一步加强青年律师工作进行了展望和探讨。曹建宇副会长表示，广州律协在开展青年律师工作方面做得有声有色，特别是每两个星期开展一次的青年律师演讲沙龙，充分调动了青年律师的参与活动的积极性，对青年律师的演讲才能和综合素质的提高有很大的帮助，值得我们佛山律协的借鉴和学习。座谈结束后，与会人员一起观摩了由广州律协青年律师工作委员会举办的第18期青年律师演讲沙龙。 
此次交流加深了对彼此工作的了解，为双方今后进一步的互访、交流与合作打下了良好基础。
我会律师参加“两岸三地青年律师论坛”
11月18日至19日，我会新健达律师事务所主任卢祖宁、至高律师事务所欧阳湘琴、大润律师事务所主任龙伟文、广立信律师事务所丁智等四位律师参加了香港律师会在香港举行的“两岸三地青年律师论坛”，与来自香港、台湾、内地的资本市场律师精英探讨两岸三地的资本市场发展的前沿法律问题，并就如何把握上市融资业务机遇，搭建交流平台进行了充分的交流。 
本次会议由香港律师会主办，论坛的主题为：“资本市场新趋势，合作与机遇”。香港律师会何军晓律师、副会长林新强律师、香港前律政司司长梁爱诗律师，香港交易所集团行政总裁李小加先生等人士出席了会议。80多名内地律师、17名台湾律师、50多名香港律师参加了会议。会议还对“企业管制”、“尽职审查”、“遵守上市法规”分别举行了三个分论坛。香港、台湾和内地的律师代表都分别针对分论坛主题介绍了各地的情况和做法。会议促进了两岸三地资本市场律师的交流与合作，取得完满成功。 

我会律师参加2011年中国知识产权实务论坛
11月18日至20日，我会知识产权专业委员会主任陈建南，委员郭晓鸣、何俊参加了在湖南长沙举行的2011年中国知识产权实务论坛，与全国知识产权律师、法官就知识产权业务进行交流。 
        本次会议由中华全国律师协会、中国审判理论研究会、中国知识产权研究会主办，中华全国律师协会知识产权专业委员会、湖南省律师协会承办，是全国知识产权法律服务行业每年一度水平最高的的行业盛会。 
        我会陈建南律师撰写的《知识产权质押融资法律服务的若干思路——以佛山市南海区知识产权质押融资为视角》论文及何俊律师撰写的《律师事务所与商标专利代理机构竞争与合作模式》论文均获得大会“优秀论文奖”。
同时，陈建南律师受大会组委会的委托，担“知识产权资本化研讨会”分论坛主持人。郭晓鸣律师应邀在“知识产权战略漫谈”沙龙上做了关于企业知识产权战略的主题发言，同时还应邀在中南大学法学院做了关于企业知识产权战略的主题发言。
我市律师在本次会议中的良好表现，充分展示了我市律师在知识产权法律服务方面的专业水准，取得了良好的参会效果。
我会与有关部门进行保险法理论与实务交流

11月25日，我会与市中级人民法院、市司法局、市保险行业协会等部门召开座谈会，就9月份省高级院发布的《广东省高级人民法院关于审理保险合同纠纷案件若干问题的指导意见》及《保险法》涉及的理论与实务问题，进行深入的交流、研讨。市中级人民法院法官林炜峰、钟学彬，市司法局基层司法人民调解科陈建祥，佛山保险行业协会秘书长关兆任等出席了座谈会。我会金融、证券、保险法律专业委员会主任吴兴印、副主任张韶、部分委员及办理保险案件经验丰富的律师、保险公司法务人员约30余人参加了座谈。座谈会由吴兴印主任主持。
座谈会围绕“投保人未履行如实告知义务时，如何认定重大过失与非重大过失”、“已投保的套牌车发生事故后，保险公司应否承担赔偿责任”、医疗事故保险赔付中的司法鉴定环节等一系列涉及保险的理论与实务问题进行了深入的探讨。参会人员纷纷对上述问题提出见解。整个座谈会气氛热烈，思想火花不断闪现。法官及市司法局人员还就参会律师及保险行业法务人员提出的办理相关案件中遇到的困惑和疑难问题一一进行了详细的解答。 
本次座谈会推动了律师及保险行业法务人员对保险法学的研究与应用，加强了司法、律师、保险不同部门与行业之间的交流。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 /
中信致诚律师事务所党支部联合南海桂城街道叠北社区党支部
到高明区更合镇宅布村开展探访活动
11月16日，中信致诚律师事务所党支部与桂城街道叠北社区党支部一行人到高明区更合镇宅布村开展了一次探访活动。活动中，叠北社区党支部向宅布村赠书了一批价值约2千元的有关养殖、种植以及法制方面的书籍，赠书后叠北社区党支部与中信致诚律师事务所支部还对宅布村的五户困难户进行了探访并每人送上了500元的慰问金。探访结束后，叠北社区党支部与宅布村党支部在宅布村委的办公楼内就农村发展的问题进行了深入的交流。随后，宅布村党支部组织三个支部成员一同参观了当地的粤中纵队纪念馆。

据悉，在今年5月份，宅布村党支部已在市司法局政治处与中信致诚律师事务所党支部的穿针引线之下，前往叠北社区进行了参观交流。叠北社区党支部、中信致诚律师所党支部准备于年底与宅布村党支部签订挂钩结对协议，制订一系列挂钩结对的工作计划，积极探索农村党支部、新社会组织党支部跨区结对活动的方式及意义，将农村挂钩结对工作深化拓展，带动和帮助革命老区村组织寻找新的发展方向和解决发展问题。

送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，刘坚明局长、易新华副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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