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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
我会召开六届九次理事会（扩大）会议
2月25日，市律协召开了第六届理事会第九次（扩大）会议，会议由周荣炽会长主持，十四名理事参加了会议，七名理事因事请假，八名专门、专业委员会主任（副主任）列席了会议，市司法局赖紫宁局长、易新华副局长、律公科夏莉科长应邀莅临指导。

会议表决通过聘请市司法局易新华副局长为第六届理事会名誉会长，部署2011年市律协各项工作，通报理事会成员近期走访律师所进行调研的安排，听取与会人员对深入推进律师服务村居工作以及对佛山律师诚信体系建设的意见，表决通过继续采用单位通知存款方式对市律协现存资金进行结构理财，讨论修改市律协格式委托代理合同。

经表决，我会理事会一致同意聘请易新华副局长为我会六届理事会名誉会长，周荣炽会长代表理事会为易副局长颁发了名誉会长的聘书。易副局长表示，在市局党委的正确领导下，在市律协全体理事和广大律师的支持配合下，一定要继续加强全市律师行业两结合管理工作，全力推动全市律师行业的健康发展。

赖紫宁局长在会上作重要讲话，他充分肯定了我会本届理事会履任以来所做的大量工作和取得的成绩，并对我会理事会新一年的工作提出了四点希望。一是希望全市律师在建设法治佛山中能发挥职能作用;二是希望全市律师在服务民生等方面做出更多工作;三是希望全市律师在我市“创文”工作中发挥积极作用;四是希望共同优化律师执业环境。
市司法局与我会联合召开全市律师事务所
年度检查考核和律师年度考核工作会议
为做好今年全市律师事务所年度检查考核和律师年度考核工作，市司法局与我会于2011年3月2日上午在市局八楼会议室召开了全市律师事务所年度检查考核和律师年度考核工作会议，局党委委员、副局长易新华，各区司法局公律科（股）负责人及业务骨干，市直各律师事务所主任及行政主管，市局律公科和我会部分工作人员近50人参加了会议。会议由市局律公科夏莉科长主持。
会议上，市局律公科科长夏莉传达了省司法厅、省律师协会律师事务所年度检查考核和律师年度考核工作会议精神，并就我市律师事务所年度检查考核工作操作进行了具体的讲解，通报了今年律师工作计划。我会秘书长胡玉明就律师年度考核工作进行了部署，并就市律师协会今年重点工作计划作了通报。
易新华副局长在会议上指出，要进一步增强律师事务所和律师年度考核重要性的认识，把握重点，履行职责，认真做好此次考核工作。易新华副局长要求各单位加强组织协调，确保年度考核工作圆满完成。一是思想上要高度重视，认真做好动员部署；二是检查考核要严格，逐项检查，严格把关，绝不准许走过场；三是进一步加强组织指导和协调合作；四是要认真做好信息反馈和交流。
我会到肇庆市律师协会走访交流
共同探讨佛肇同城化律师行业合作框架协议
为贯彻落实佛肇同城化、深化佛肇两地律师行业的交流和合作，3月14日我会由周荣炽会长带队，吴青副会长、曹建宇副会长、胡玉明秘书长、陈丹霞副秘书长一行5人到肇庆市律师协会进行了走访交流。肇庆市司法局副局长林金汉，律师协会会长邓广坚，副会长李超松、张文辉，公证科副科长杨朝红热情地接待了我会走访的人员。 
周荣炽会长和邓广坚会长分别介绍了佛山、肇庆律师行业的基本情况和发展方向，并就如何切实落实“广佛肇经济圈”建设的各项工作任务、积极推进佛肇两地律师行业的合作交流等进行了协商，并达成共识。
我会理事会成员分片走访律师所开展调研
为加强市律协与律师所、律师之间沟通与联系，3月上旬，市律协理事会成员分组分片有针对性的走访了我市20家律师事务所。

本次走访调研主要听取律师对市律协今后发展及律师文化建设、服务会员、诚信系统、投诉查处等方面的意见建议；了解律师所日常管理、内部运作、发展方向，以及律师特别是青年律师生存状况等情况。经过调研，律师所和律师普遍反映的问题有：部分新律师案源缺乏，开拓业务能力有限；律师调查取证难、会见难、阅卷难等老三难问题依然存在；大量的非律师与律师进行不正当竞争；律师行业内存在低价竞争的现象，这些问题的存在都影响着我市律师行业的健康发展，我会理事会将开会研究，并积极采取措施，努力解决律师反映的问题。 

本次走访调研,加强了市律协与律师所、律师之间沟通与联系，加深了对我市律师行业发展现状的了解，律师为协会的发展提供了好的意见和建议，走访调研圆满成功。

/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会律师参与消费者权益日活动
——12名律师受聘担任市消委会律师顾问团律师
3月15日上午，由市消委会主办的 “消费与民生——‘3•15’消费者权益日”暨“做诚信经营者”主题教育活动在东方广场举行。市工商局、市文明办、市司法局、市律协等全市各有关行政部门、行业协会、部分投诉联络站等50家单位在现场举行咨询和宣传活动，吸引了众多群众前来咨询和投诉。我市副市长王玲，市委宣传部副部长黎妍、广东省消费者委员会副会长兼秘书长罗卫光等出席活动。市律协副会长钟坚、民事与行政法律专业委员会主任何万龙、副主任范毅强等律师代表我会参加了本次活动。
为营造放心消费环境，提高消费者维权意识，市消委会还在活动现场成立了市消委会专家咨询委员会与市消委会律师顾问团，我会12名律师受聘担任律师顾问团的律师，相关领导为以上成员颁发了聘书。市律协民事与行政法律专业委员会主任何万龙在活动中发言表示：市消委会律师顾问团的成立在维护消费者合法权益中有着非常积极而又深远的意义。律师顾问团成立后，将努力为消费者提供相关法律信息和咨询服务，对消费维权领域中的热点、难点问题进行研讨，对严重损害消费者合法权益或者社会影响较大的案件代理诉讼，并向有关单位和部门提出意见和建议。 

我会财务专门工作委员会举办财务管理知识专题讲座
为加强广大律师财务管理知识的培训，3月24日下午，我会财务专门工作委员会在禅城区举办“律师应当掌握的财务管理知识”专题讲座，全市400多名律师及律师所财务工作人员参加了讲座。 
讲座邀请华南理工大学投资学博士、中国执业注册会计师、注册税务师、国际会计师（AIA）贾虎担任主讲嘉宾。贾虎博士从律师如何快速理解企业的三大财务报表、律师如何通过财务信息分析企业运营资本情况、律师如何分析项目的投资价值以及律师如何理财等方面作了深入浅出的讲解，整堂讲座生动精彩、风趣幽默，博得听课人员的阵阵掌声。 
本次讲座具有较强的针对性和专业性，对我会律师和律师所财务工作人员解决在执业过程中和日常工作中遇到的相关业务问题具有重要的指导意义，有利于提高我会律师和律师所财务工作人员的综合素质。 

我会组织律师参与佛山电视台举办的两期《热线面对面》活动
3月12日、3月19日，我会与市司法局、市普法办、佛山电视台小强热线栏目组等单位在东方广场联合举办了两期《热线面对面》活动，两期活动的主题分别是“侵权责任在我们身边”和“签订合同需谨慎，维护权益有技巧”。我会民事与行政法律专业委员会范毅强副主任、何善彬、杨柏华委员和我会继续教育、规章制度及青年律师工作委员会陈志辉主任、成尉冰、陈显敏副主任参加了这两期活动。
《热线面对面》活动是佛山市电视台小强热线栏目组为我市创建文明城市而举办的一个系列性公益性活动。活动当天，群众参与热情高涨。我会律师就侵权责任和合同法相关法律问题向群众进行了热情的解答，并就有关法律疑难问题提供了相关法律意见，活动取得了良好的社会效果。我会律师热心社会公益的精神得到了有关单位和现场群众的一致好评。 
/ 律 / 所 / 摘 / 要 / 
通法正承所律师参加同华社区居委会
 举办的“共创文明，你我给力”座谈会
3月9日，在佛山创文处于攻坚阶段之际，应共建单位同华社区居委会之邀，通法正承所萧光贤、田波律师参加同华社区居委会举办的“共创文明，你我给力”座谈会。 

座谈会在鸿业小学召开，街道、社区民警、荣山中学、广东省交通高级技工学校、金宝贝幼儿园等辖区单位代表约30余人参加了该座谈会。在座谈中，田波律师详细介绍了通法正承所“青少年法律援助部”的工作情况，并表示将在该援助部的基础上，发动全体律师及工作人员，为创建文明社会而努力。萧光贤律师则从文化角度，对创文的重要性及意义进行阐述，并表示愿意为创文尽最大努力。通法正承所对创文工作的建议受到与会代表的好评。 

古今来所吴青律师出席“企业 家庭与法”论坛并作专题讲座
3月20日下午，古今来所与太平人寿佛山分公司等单位联合举办的“企业•家庭与法”论坛在佛山宾馆万豪厅隆重举行。古今来所吴青律师出席了本次论坛并作了《从近年的热门案例谈有智慧地对财产作出安排》的专题讲座。 
吴青律师从“小甜甜龚如心生前、身后争产案”、 “何鸿燊家族争产纠纷”、“ 李泽楷与梁洛施的婚与不婚”以及“李嘉欣的幸福豪门生活”等热门案例讲述了“遗嘱的效力”、“ 财产安排的最佳时间”、“婚前财产协议的签署”、“ 信托基金制度”等内容，提示客户要及早、善于、有智慧地作好财产安排。精彩的讲座引起了客户的极大关注，受到了客户的热烈欢迎。
来自佛山市妇联、佛山市女企业家协会、佛山市部分民营龙头企业等200多名嘉宾出席了本次论坛。

送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、易新华副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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