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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
市司法局与我会共同建立佛山市律师行业诚信信息系统

为进一步贯彻落实市委、市政府提出的“四化融合、智慧佛山”工作部署，为我市创建全国文明城市营造良好法治氛围，4月份期间，市司法局与我会共同建立的佛山市律师行业诚信信息系统正式上线运行，市民可以上网到佛山市司法局和佛山市律师协会网站免费查询佛山市所有律师诚信信息。 
佛山律师行业诚信信息系统是市司法局为切实贯彻落实创建全国文明城市工作目标提出的“公平诚信的市场环境”、建立“重点人群信用信息公开和共享机制，通过互联网免费查询”工作任务的重要举措。律师行业诚信信息系统坚持“客观真实、公开透明、公平公正”的原则，将我市141家合伙律师所及1541名律师的诚信记录全部纳入该系统。该系统公示的对象包括在佛山执业的律师以及在佛山市设立的律师所，面向社会公示的内容包括律师及律师所基本情况，年度考核情况、获得奖励情况、受到惩戒信息以及律师所评级等信用信息，市民可通过登陆佛山市司法局以及佛山市律师协会网站免费查询。 

为保障此系统规范有序运维，市司法局和市律协成立了专门的工作领导小组及办事机构，明确了系统的管理主体、运作方式、批露内容及披露期限等工作内容，建立并完善了系统公示信息审查、联络员、信息报送、信息更新、惩罚、存档及公示信息异议制度等管理制度，使该系统高效稳定运行得到了有力保障。
我会与香港政府投资推广署联合举办
佛山律师行业如何在香港开展业务讲座
为落实市委市政府CEPA示范城市工作和佛港两地律师行业合作框架协议，加深我市律师对香港法律服市场的理解，鼓励我会律师开拓港澳业务，4月20日下午，我会与香港政府投资推广署联合举办“佛山律师行业如何在香港开展业务”讲座，我会150多名律师参加了本次活动。 
讲座前，香港特别行政区政府驻粤经济贸易办事处副主任罗秀幸女士首先致辞，她表示随着CEPA工作的深入推进，香港政府非常重视引进内地法律服务业到香港进行发展和投资，香港特别行政区政府投资推广署是香港特区政府属下部门，专责为香港促进外来直接投资，将为内地律师行业进入香港法律服务市场提供各种便利和服务。随后，我会周荣炽会长致辞：市律师协会将一以贯之积极鼓励、协助我会律师开拓港澳业务，支持我市律师所“走出去”开办驻港澳分支机构，本次与香港政府投资推广署联合举办的讲座，旨在推进CEPA工作、服务我会会员，深入推进佛港两地律师行业的交流与合作，希望本次讲座能够促进我市律师对香港法律服务市场的了解，树立开拓港澳法律业务的信心，从而提升全市律师法律服务水平和促进我市律师行业的深入发展。 
香港特别行政区政府投资推广署商业及专业服务行业主管巩连全先生围绕佛山律师行业如何在香港开展业务以及香港投资推广署对赴港投资的内地律师行业所提供的服务进行了分析和介绍。巩先生介绍，香港特区政府非常重视对内地人才的引进，并推出输入内地人才计划，旨在吸引一些具有认可资历的内地优秀人才和专业人才赴港工作，以满足本地需要，提高香港在国际市场的竞争力。专业性更强的律师人才，相对而言更易获得香港特区政府的欢迎。佛山律师所如有在港开设分支机构，投资推广署一定会在相关律师所在港发展的各个阶段，免费提供专业支持服务，如介绍中介机构、协助内地管理人员申请工作签证、申请行业牌照、公司注册、商业登记、办公室租赁、员工招聘、公关宣传，并可安排相关律师所与其它政府部门、商协会见面。
市司法局联合我会与市公安局召开座谈会
协商协调解决律师执业中存在的问题
4月29日上午，市公安局法制处处长辛友南、劳教审批科科长庄岳荣等一行，前来我会与市司法局联合召开座谈会，了解律师执业中与公安工作相关的问题。市司法局副局长易新华、律师公证管理科科长夏莉及我会副会长曹建宇、刑事法律专业委员会副主任黄国根参加了座谈会。并就律师执业中所遇到的查询户籍资料、会见等方面存在的问题和困难，如实提出意见和建议。辛友南处长一行认真听取意见，还就相关问题进行了沟通。参会人员希望今后律师行业与公安部门加强交流和沟通，实现互相信任、互相体谅、互相协助、互相监督的良好工作关系，为实现社会公平、正义共同努力。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会举办“民商事疑难问题”专题讲座
4月1日下午，我会公司法专业委员会在佛山市广播电视大学举办了“民商事疑难问题”专题讲座，全市共200多名律师参加了本次讲座。

公司法专业委员会主任委员汤燕南主任特邀担任了主讲嘉宾，汤主任的演讲生动而精彩受到了大家的一致好评。通过这次专题讲座，加深了广大的律师对民商事问题的理解，对今后办理同类案件有着重要的指导意义。

我会律师参加佛山仲裁委举办的公司法讲座

4月16上午，佛山仲裁委员会在佛山禅城区举办一期题为“公司自治与司法干预——兼评《公司法》司法解析”的公司法讲座，佛山企业家协会会员企业、公司代表以及我会律师共380多人参加了讲座。 
讲座由武汉大学法学院副院长、博士生导师，佛山仲裁委员会委员冯果教授主讲，冯果教授从公司纠纷何多为疑难案件、审理公司纠纷基本原则和指导思想、股东资格确认与股权纠纷中的法律问题、股东纠纷个人权利与团体利益如何平衡、法人人格与债权人格保护的平衡等问题进行了主讲，整堂讲座生动精彩，深受我会律师的欢迎。
我会律师在“佛山法律讲坛”上开讲交通安全法
为配合我市创建全国文明城市的工作，第24期“佛山法律讲坛”暨第3期交通安全法专题讲座于4月22日晚在市图书馆报告厅举行。本期法律讲坛，由我会律师邵美容担任主讲,讲座吸引了近200名市民听众参加。
邵美容律师就“文明出行，平安是福——如何依法处理交通事故纠纷”为题，结合我市发生的交通安全典型案例和律师办理此类纠纷的丰富经验，用通俗的语言，告诉前来聆听的市民，如何应对交通事故纠纷。讲课结束后，邵美容律师还现场解答了市民听众的咨询。

我会律师参与佛山市电视台小强热线面对面系列活动
为进一步推进我市创建全国文明城市工作，巩固和深化“佛山法律讲坛”交通安全法宣传月宣传效果，4月22日晚，市司法局、市普法办、市电视台与我会联合在市图书馆一楼大厅举办小强热线面对面系列活动之“文明出行 交通安全你我他”，本次活动宗旨为“培育法治文化 提升司法形象 创建文明城市 你我共参与”。活动吸引了大批自发前来的市民咨询，负责解答咨询的我会律师叶仲、朱兴州、李高峰、阮健科等一一为咨询市民做了详尽的解答。据统计，本期活动共接受咨询26起。

/ 律 / 所 / 摘 / 要 / 
通法正承律师所律师参加禅城区工会创文系列活动启动仪式

4月28日，禅城区工会在东方广场举办了禅城区“文明职工·从我做起”——工会创文系列活动启动仪式。此次活动主要是为了组织动员禅城区广大职工群众积极参与“全国文明城市”创建活动，不断扩大禅城区工会组织的影响力，推动禅城区创建“全国文明城市”工作向前发展，禅城区人社局，禅城区司法局，禅城区各镇（街道）总工会等单位都积极参与此次活动。通法正承律师所作为工会志愿者队伍的成员，也应邀参加了启动仪式，指派田波、梁建华律师参与现场活动和现场法律咨询。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、易新华副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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