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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
我市建立律师行业诚信系统的做法得到省司法厅领导的肯定
近日，为切实贯彻落实佛山创建全国文明城市工作目标提出的“公平诚信的市场环境”、建立“重点人群信用信息公开和共享机制，通过互联网免费查询”工作任务的重要举措。市司法局和我会共同建立了律师行业诚信信息系统，该系统坚持“客观真实、公开透明、公平公正”的原则，将全市141家合伙律师所及1541名律师的诚信记录全部纳入该系统。市民可以免费到佛山市司法局政务网www.fssf.gov.cn和佛山市律师协会网站www.gdlawyers.net查询。
这一做法得到了省司法厅领导的重要批示和充分肯定。省司法厅党委书记、厅长陈伟雄同志批示：“很好。”厅党委委员、副厅长刘芳同志批示：“佛山局的做法很好。建议律管处及时总结推广，以诚信树形象，以诚信促服务，值得其他市局借鉴。”厅党委委员、副厅长梁震同志批示：“赞同刘副厅长意见，请律管处、省律协了解佛山的做法，总结推广全省各市，切实加强我省律师行业诚信体系建设。” 
我会将会在省司法厅领导的关怀和肯定下，加强对律师行业诚信系统的更新、维护和管理，不断完善律师行业诚信系统的建设，以促进我市律师行业的健康发展。
我市2011年律师执业年度考核工作圆满完成
截止5月31日，我市2011年度律师执业年度考核工作全部结束，1509名律师参加年度考核并全部通过。
今年的律师执业年度考核工作是全国律协《律师执业年度考核规则》自2011年1月1日实施后的第一个考核年度，我会对此高度重视，在市司法局的指导、监督下，严格按照《律师执业年度考核规则》的原则、内容和要求，建立律师执业年度考核结果评定机制，坚持依法、公正、公开的原则，组织实施我市律师执业年度考核工作。在市、区司法局律公科、市律协秘书处工作人员及各律师所有关人员的共同努力下，2011年我市律师年度考核工作按期圆满完成。 
据统计，近几年来，我市执业律师队伍发展保持良好的态势，今年年度考核情况与去年同期相比，执业律师人数增长率为5%。
我会组织律师赴长沙交流
为加强我会律师与国内同行的联系与交流，学习外地律师所的先进管理经验和业务开拓办法，我会于5月10-15日期间组织110多名律师分四批到湖南长沙进行交流。
本次交流的方向为长沙四家具有先进管理经验和业务开拓方式的律师所。两地律师就双方律师行业的发展情况、律师所和律师管理经验和业务开拓经验、两地律师合作及发展空间等方面进行了深入的交流，现场互动气氛热烈。 
参加本次交流的律师表示，组织两地律师进行面对面的交流，畅述律师行业的共同发展、探讨律师之间的互动合作，是非常有意义的活动，加深了两地律师对双方执业环境、业务开拓的了解，为两地律师的未来合作提供了良好的平台。活动期间，市律协周荣炽会长带领胡玉明秘书长、市律公科夏莉科长拜访了湖南省律师协会，感谢湖南省律师协会对我会本次交流活动的大力支持和热情接待，并就双方以后的合作交流进行了探讨。
市律协党委举办党务知识培训班
为贯彻落实党的十七大和中组部、司法部党组有关精神，进一步加强律师行业的党建工作，提高律师行业各级党组织党务工作者的政治、业务素质和工作水平，以实际行动迎接建党90周年，5月24日下午，市律协党委在市司法局九楼会议室举办了一期党务知识培训班。本次培训班由市司法局调研员高崇浩主讲，我市各区司法局律师党建工作负责人和全市律师所党支部书记或党务工作者共50多人参加了培训班。市“两新”组织工作委员会副书记杨常青、市司法局副局长、市律协党委书记易新华出席并在培训班上作了重要讲话。
市司法局副局长、市律协党委书记易新华首先作动员讲话：她强调了举办本次培训班的目的和意义，要求参加培训的同志抓住这次培训的机会，带头学习，深刻领会，增强做好新时期律师党建工作的责任感和使命感，为服务我市的政府中心工作和庆祝建党九十周年添姿添彩。接着，市司法局调研员高崇浩从党的“十五大”到“十七大”党章内容的变化、党的基本知识和理论的变化、基层党组织的区分和设计、党支部的工作内容、党员的发展以及如何做好基层党务工作等方面进行了深入的介绍和分析。期间，高崇浩调研员还就相关党务知识与参会人员进行了互动交流。
市“两新”组织工作委员会副书记杨常青讲话中强调了市律协党委举办的本次党务知识培训班的重要性，他从我市律师行业党建工作的存在问题、对加强律师行业党建工作的看法、切实做好党员律师队伍建设的要求、改进律师党建工作的方式方法、加强律师行业党组织建设以及加强党员律师的培训力度等六个方面对我市律师行业党建工作提出了新的要求和希望。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会律师参与全国助残日活动
5月15日是第二十一次法定“全国助残日”，佛山市残联与佛山市电视台在禅城区东方广场联合举办“改善残疾人民生，保障残疾人权益”的助残日活动。我会公益法律服务与法律援助工作委员会余红主任、陈海委员代表我会参加了本次活动。
此次活动正逢我市开展创建全国文明城市工作之际，吸引了大量群众，尤其是残疾人士的积极参与。我会律师根据残疾群众反映的残疾辅助器具质量合同纠纷、残疾人劳动争议纠纷、道路交通事故损害赔偿等问题进行了耐心的解答和帮助，充分展示了我会律师积极参与公益活动、弘扬人道主义精神、倡导扶残助残的良好精神风貌，得到了有关单位和现场群众的一致好评。
我会举办青年律师座谈会
为了解我市青年律师的生存、发展状况，听取青年律师的心声，对青年律师的执业技巧和执业规划进行指导，促进我市律师行业健康发展，5月20日上午，我会在市司法局九楼会议室举办青年律师座谈会，全市共30多名青年律师代表参加了会议。我会副会长曹建宇，继续教育、规章制度及青年律师工作委员会主任陈志辉、副主任成尉冰、陈显敏及部分委员出席了会议。
会议首先由继续教育、规章制度及青年律师工作委员会主任陈志辉报告青年律师生存状况调查问卷结果。陈主任表示：根据调查问卷结果显示，我市青年律师大部分受到家庭压力，业务开拓和职业定位等方面的困惑。随后，参会青年律师就自身执业感悟和生存状况纷纷进行了自由发言，青年律师们还就律协如何加强对青年律师的扶持和帮助等方面提出了建议。期间，参会领导与青年律师进行了互动交流，参会领导们对青年律师的困惑以及对律协的建议纷纷进行了解答和回应，会议气氛踊跃。 
会议还进行了庄重而简单的新律师执业宣誓仪式。本次会议是我会站在扶持和帮助青年律师发展，促进我市律师健康发展的高度而举办的，下一步，市律协将针对青年律师提出的意见和建议，由我会会长成员对青年律师进行系列的培训。

我会举办劳动争议案件处理实务讲座
5月27日，我会民事与行政法律专业委员会、公益法律服务与法律援助工作委员会联合举办了一期劳动争议处理实务培训，禅城区人民法院石湾法庭庭长许祝华应邀担任主讲嘉宾，我会民事与行政法律专业委员会主任委员何万龙、公益法律服务与法律援助工作委员会主任委员余红及200多名律师参加了培训活动。 
许祝华庭长结合自身丰富的审判实务经验，就劳动争议纠纷处理实务常见问题，从诉讼主体、仲裁时效、加班工资、解除和终止劳动合同、经济补偿和赔偿金等方面做了详尽的讲解。会场座无虚席，气氛热烈，参会律师不时对许庭长精彩实用的讲课报以热烈掌声。培训结束后，许庭长还与律师就相关法律问题和案例进行了互动交流。
这次培训，有助于进一步增强我市律师对劳动争议处理实务常见法律问题的理解和运用，促进我市律师对相关业务开展和执业水平的提高。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 / 
古今来律师所吴青律师为佛山科技学院北院学生作专题讲座

    应共青团佛山市委邀请，5月18日晚，古今来律师所吴青律师作为佛山科技学院“仙溪湖讲坛”的特邀嘉宾为佛山科技学院北院的学生作了一场专题讲座。吴青律师从“优秀律师应具备哪些基本条件”以及“成为优秀律师，大学生在校期间应作好哪些准备”两方面和在场学生进行了交流，精彩务实的讲座受到了学生们的热烈欢迎。

南天明律师所坚持所内周末培训
5月14日早上，南天明律师事务所如期进行周末学习培训。本周培训主题为“企业改制上市中的律师尽职调查”，由融资上市法务部的郑宇佳律师主讲，郑律师在讲课过程中，结合自己在为企业提供改制上市法律服务方面的心得，向全所律师讲解了“企业改制上市中的律师尽职调查”等的一系列操作实务问题，旨在提高企业融资上市方面的服务水平。南天明律师事务所一直坚持执行全所培训计划，而“所内周末培训”则是该培训计划的重要项目，它让全所律师不断学习，不断提高接受继续教育的积极性，保持优质法律服务水平以达到更高的客户满意度。
美国律师到通法正承律师所交流考察
5月24日，美国纽约Jensen & Jensen 律师所的创始合伙人Peter Torben Jensen 律师到通法正承律师所交流考察，通法正承律师所钟坚、梁伟炽、招阳、赖庆莲律师与客人就中美两地律师业务合作进行了洽谈。客人赞赏我所的规模化建设，双方就中国企业投资纽约东方陶瓷城进行了详细交谈。

送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、易新华副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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