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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
佛山市律师行业隆重举行系列活动
庆祝中国共产党成立90周年
为隆重纪念中国共产党成立90周年，回顾总结我市律师行业党建工作取得的成绩，表彰先进，树立行业标杆，集中展现我市律师的精神风貌，丰富律师的文化生活、增强律师队伍的凝聚力，市律协党委和市律协于6月27日举办庆祝中国共产党成立90周年表彰大会暨文艺晚会等系列活动。全国律协副秘书长李海伟、中国律师网主编刘志军、广东省司法厅党委委员、副厅长梁震、广东省律师协会副会长陈锡康、省律师协会党工委副书记、秘书长叶港、佛山市委政法委员会副书记刘坚明、市司法局局长赖紫宁以及人大法工委、依法治市办、市公安局、市中级人民法院、市法制局、市民政局、市工商局、市工商联合会、佛山监狱、市劳教所和各区司法局的主要领导应邀出席了表彰大会和文艺晚会，我会历届领导、市律协党委委员和理事成员、全市律师所党支部负责人、律师所代表、新闻媒体记者等共400多人参加了表彰大会和文艺晚会。

表彰大会上，市司法局党委书记、局长赖紫宁回顾了近年来我市律师行业不断巩固党在行业中的政治核心地位，坚持党委和行业协会齐抓共管，坚持和不断完善“两结合”管理所取得的成绩，同时从三个方面要求我们必须站在新的历史起点上来思考如何进一步加强和改进律师行业党建工作。一是要大力加强律师行业基层党组织建设。二是要始终牢记和强化党的宗旨意识，坚定对党的信念。三是要积极发挥律师先锋模范作用。

省司法厅党委委员、副厅长梁震充分肯定了近年来我市律师行业党建工作取得了的可喜成绩。并就进一步加强律师行业党的建设工作提出了新的希望：一是进一步加强律师行业基层党组织建设，不断巩固和扩大党的组织和工作覆盖面。二是进一步加强对律师党员的教育、管理、服务和监督，不断提高律师党员队伍的整体素质。三是进一步加强律师党员业务能力建设，不断为经济社会发展提供优质高效的法律服务。四是进一步加强领导和指导，不断提升律师行业党建工作水平。

全国律协副秘书长李海伟和市委政法委副书记刘坚明在表彰大会上对我市律师行业取得的成就给予充分肯定，并就做好律师行业管理工作提出了新的希望和要求。大会对在服务我市经济社会发展中、在参与和谐社会建设中表现突出的9家先进律师党支部和35名优秀律师党员，对我市律协评选出的2010—2011年15家优秀律师所和30名优秀律师进行了表彰。表彰活动有利于增强全市律师党员和全体律师的责任意识、大局意识，为全市律师所和全体律师规范管理，依法诚信执业，树立了典型和榜样。

表彰大会结束后，全体参会人员欣赏了由市律协党委和市律协精心打造的庆祝建党90周年的文艺晚会，分别由市司法局党委、市律师协会、市律协党委、有关区司法局和有关律师所选送的合唱、独唱、歌舞、相声等13个文艺节目精彩演出炫目，整台晚会用悠扬的歌声、翩跹的舞蹈、祥和喜庆的氛围来共同赞颂我们伟大的中国共产党成立90周年以来所取得的辉煌成就。晚会最后在全体人员红歌大联唱中落下帷幕。
我市深入推进律师法律服务进村居工作

为进一步贯彻落实中央、省关于加强社会管理创新的部署安排和落实市委、市政府关于“三着力一推进”工作，统筹城乡发展，切实发挥律师在化解社会矛盾、服务经济、服务基层、服务民生中的重要作用，市司法局和我会近年来非常重视律师法律服务进村居工作，并于今年年初开始实行“一村居一律师”工程为基层提供网格式精细化法律服务：将全市759个村居对应划分为759个网格，以村居单位为基础确定网格，每一个网格由一个律师事务所负责，以网格式管理、精细化服务为形式实现法律服务全覆盖。
市司法局和我会推进法律服务进村居工作的做法得到了市委市政府的充分肯定和大力支持，6月17日，佛山市政府办公室下发《关于佛山市律师法律服务村居工作的实施意见》（佛府办[2011]94号）（以下简称《实施意见》），要求在全市部署开展律师服务村居工作。这是司法行政机关加强社会管理创新的重大举措，也是广东省第一份以地市政府名义推进律师服务村居工作的地市政府文件。《实施意见》明确了律师法律服务村居的主要内容、律师法律服务村居的主要方式和政策支持、经费补贴、考核管理等方面的有关配套措施，要求全市各级政府和有关部门要积极做好相关指导、协调工作，财政、民政部门要给予大力支持。 
目前，我市有律师所150多家，执业律师1600多人，律师人数在广东省第三位，仅次于广州、深圳。近年来，全市律师围绕政府的中心工作，在促进经济社会的发展和社会的和谐稳定中发挥了重要的作用。市政府本次下发该《实施意见》，说明了市政府对推进律师服务进村居工作的重视和支持，势必进一步推进我市律师在化解社会矛盾、服务经济、服务基层、服务民生中的重要作用，推进我市律师事业的向前发展。
广佛肇律师行业合作框架协议在我市签订
6月8日，为加快推进珠江三角洲一体化发展，促进广佛肇律师行业合作交流，佛山、广州、肇庆三市司法局和律师协会齐聚佛山禅城，签署了司法行政工作合作协议以及律师行业、人民调解、法律援助“1+3”合作协议。省司法厅副厅长刘芳，三市司法局领导班子成员，律师协会会长及相关业务部门负责人参加了签订仪式。 
会上，佛山市司法局党委书记、局长赖紫宁首先作了致辞，表示要以此次协议签订为契机，充分整合三地丰富的律师、人民调解、法律援助的资源，探索建立健全律师办理重大敏感案件的信息通报和联动、律师城际互助平台和律师异地执业的权利保障等工作机制；随后，三市司法局领导签署《广州 佛山 肇庆三市司法行政工作合作框架协议》。三市律师协会会长，人民调解工作部门负责人、法律援助部门负责人分别代表各市签署了《广佛肇律师行业合作协议》、《广佛肇人民调解工作合作协议》、《广佛肇法律援助工作合作协议》等一系列子协议。这些协议的签署，既指明了三市司法行政工作合作的大方向，也以子协议的形式对律师行业、人民调解工作和法律援助工作等方面进行了细化。“1+3”协议的签订，必将打破三地地域界限，优化资源配置，建立工作机制，实现三市司法行政工作优势互补、良性互动、协调发展，共同提升三市司法行政工作水平，为推动广佛肇经济圈建设提供优质法律服务。 
签署仪式结束后，省司法厅副厅长刘芳做了重要讲话。他就如何进一步加强三市司法行政工作的合作提出四点意见。一是要充分认识司法行政工作在社会经济发展大局中的地位作用。二是要切实发挥广佛肇司法行政工作区域合作交流的重要作用。三是要促进广佛肇司法行政工作区域合作交流的制度化、常态化。四是要不断创新广佛肇司法行政工作区域合作交流的方式方法。
省律协党工委和我市律协党委联合召开
“律师党员参与化解社会矛盾经验交流会”
为进一步加强律师行业党建工作，推进律师队伍参与和谐社会建设，6月27日，广东省律协党工委与佛山市律协党委在我市联合召开“律师党员参与化解社会矛盾经验交流会”。省律协党工委副书记、省律协秘书长叶港，省律协党工委办公室副主任、省律协副秘书长徐敏彪，市司法局副局长，市律协党委书记易新华，市律协党委成员，市、区司法局负责党建工作的领导、律管部门负责人及全市律师党支部书记约60多人参加了会议。 
会议先由市司法局副局长，市律协党委书记易新华致辞。她充分肯定本次经验交流会的意义，希望通过交流促进我市律师行业党建工作，深化我市律师党员参与化解社会矛盾工作。我市中信致诚律师所党支部及通法正承律师所党支部就律师党员参与化解社会矛盾的做法和经验分别作了发言。他们在经验交流中均认为，律师党员应以维护社会稳定为重心，在涉及维稳的敏感性案件中积极促成调解，化解社会矛盾；充分发挥党组织的战斗堡垒作用和律师党员的先锋模范作用，把政治觉悟高、专业水平高、认真严谨的律师党员放在处理维稳案件的第一线。
省律协党工委副书记、秘书长叶港充分肯定了佛山律师在参与化解社会矛盾中取得的成绩。他希望，广大律师党员要保持极高的政治敏感性，充分发挥职能作用，利用自身的优势化解社会矛盾,做好维护社会稳定工作。
本次会议为各律师党支部交流党建工作经验，尤其是交流参与社会矛盾的调解的经验搭建了平台，并就今后如何更进一步组织律师党员参与化解社会矛盾进行了积极的探索。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
省律协党工委到我会调研党建工作
6月9-10日，省律协秘书长、党工委副书记叶港，副秘书长、党工委办公室副主任徐敏彪等到我会调研律师行业党建工作。市司法局副局长、市律协党委书记易新华，律协会长、党委副书记周荣炽，秘书长、组织委员胡玉明等热情接待了叶港副书记一行。叶港副书记一行了解了我市律协党委开展庆祝建党90周年活动筹备情况，并商讨联合召开党员律师参与化解社会矛盾经验交流会等有关事宜。
我会房地产法律专业委员会举办“房地产审判实务”专题讲座

为帮助律师深入理解《城市房地产管理法》、《合同法》、《物权法》等条文的法律效力，了解、探讨房地产领域出现的热点法律问题，6月14日下午，我会房地产法律专业委员会特邀请省高院民一庭副庭长陈吉生为广大律师讲授“房地产审判实务”。房地产法律专业委员会主任委员杨小菁主持了本次讲座，分管会长钟坚、委员会副主任委员陈志坤、陈常德，市律协秘书长胡玉明，及400余名律师参加了讲座。
陈庭长根据自己多年来办理房地产审判案件的实务经验，从关于合同效力的认定问题、执行异议之诉、关于审理建设工程施工合同纠纷的若干问题等方面，深入而细致地讲述了律师在处理房地产法律实务中应着重注意的问题以及应如何运用与遵循相关的法律法规。课后，部分律师结合办案中遇到的难点问题，向陈庭长进行了提问。讲座持续近三小时，在积极热烈的互动交流中落下帷幕。
本次讲座取得了良好的效果，解决了很多实务性的问题，给律师处理房地产法律案件提供了操作指引。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 / 
南天明律师所律师参加南海区税局“法律顾问与你相约
——南海地税法制时空”视频访谈会议
6月3号上午，南天明律师所的李光主任、梁虹副主任及魏剑鸿律师、蔡礼进律师应邀参加区税务局举办的“法律顾问与你相约——南海地税法制时空”视频访谈会议。 
本次访谈活动以降低税收执法风险，防范税务渎职隐患为目的展开视频会议，以网络视频的形式连线区内各征收分局、直属单位，实时互动地让税收执法工作和法律知识紧密联系。会议中，主会场及各分会场的参与人员都相当活跃，通过现场提问或编辑短信息的形式争分夺秒进行提问。南天明律师所的魏剑鸿律师与蔡礼进律师结合各种轻松写实的例子解答大家在工作及生活中的法律疑问，受到大家的热烈欢迎。
最后，市税务局法规科余远辉科长对税务干部预防渎职犯罪及执法风险防范方面和大家做交流。 
天地正律师所受托起草
《佛山市国有土地上房屋征收与补偿办法》
国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》出台之后，为规范佛山市国有土地上房屋的征收工作，最近，天地正律师所受市市住建局委托，起草《佛山市国有土地上房屋征收与补偿办法》。 
天地正所结合佛山拆迁工作实务，从征收决定机构、征收决定程序、风险评估、征收补偿等方面细化国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》，制定出符合佛山实际、可操作性强的草案，提交给市住建局审阅，目前该草案正进行第二轮讨论。
《佛山市国有土地上房屋征收与补偿办法》的起草和日后的通过，将对维护佛山地区社会的和谐稳定有着重要的意义。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、易新华副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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