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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
我会举办市直和各区律师新春团拜活动
为总结一年来我市律师工作的情况，加强我会与各级司法行政机关、其他相关部门领导的联系与沟通，增进律师事务所和律师之间的交流，2011年12月—2012年1月期间，我会与市司法局、各区司法局陆续举办了市直、各区律师事务所的新春团拜活动，全市律师事务所均派出代表参加了活动。在辞旧迎新之际，市、区政法委和公检法司等有关部门领导、我会领导和律师们欢聚一堂，同迎新春佳节，共话新年喜悦。 
今年的律师新春团拜活动气氛热烈。市直、禅城、南海、顺德、三水分别组织律师举行了热闹的团拜晚宴，还准备了丰富的抽奖活动。活动中，有关领导对我市律师在过去一年服务当地经济建设、创新社会管理、化解矛盾纠纷、维护群众合法利益等方面所做的贡献给予了充分肯定，并对2012年的律师工作寄予了新的希望。
我会分片召开律师代表座谈会
并组织理事深入律师事务所进行调研
为进一步加强我会与各区司法局、各律师事务所、律师代表之间的沟通和交流，听取律师事务所和律师代表意见，更好地履行律协服务与管理职能，2月中下旬，我市会长成员、理事分组、分片召开律师代表座谈会，并走访部分律师事务所。 
在座谈和调研中，律师反映的主要问题有：律师执业“三难”问题依然存在；法律服务市场急需净化和整顿，法律咨询公司、外地律师在我市设立办公室、公民代理等，以及同行之间的恶性竞争都影响到我市的法律服务市场的健康发展；新律师案源缺乏和业务拓展存在困难等等。同时律师还在推动政府购买法律服务、促进律师福利工作开展、加强律师继续教育、加强律师行业宣传以及加强律师的管理和服务职能等方面提出了许多好的意见和建议。 
通过座谈和调研，会长成员和理事们倾听了律师事务所和律师最真实的心声，新一届理事会将会认真听取律师代表和律师提出的意见和建议，及时研究措施解决存在的困难和问题，以促进我市律师事业健康持续发展。
我会通过竞选方式选任各专业委员会主任委员

为做好我会新一届专门、专业委员会建设，吸收更多乐于奉献、积极工作、德才兼备的律师进入各专业委员会，我会采取自愿申报、公开演讲、提交工作方案的方式，在全市律师中公开选任7个专业委员会主任委员。2月13日，25名律师在市司法局9楼会议室，以如何当好专业委员会主任委员为主题进行了竞选演讲，对7个专业委员会主任委员展开了角逐。 
竞选演讲过程中，各参选律师围绕“为什么竞选专业委员会主任、竞选的优势或有利条件、竞选上任后如何开展工作”三个方面发表了精彩演讲。我会会长周荣炽、副会长吴青、曹建宇、吴兴印、何万龙、叶夏明、张晓峰等7名会长成员组成的评委组，以公平、公开、公正为原则，对各参选律师的竞选演讲给予了当场打分。此次竞选演讲初步确定了各竞选律师的演讲得分和排名，评委组将继续结合各参选律师的竞选工作方案、执业年限、学历、论文等情况进行综合评分，最后确定各专业委员会主任委员及副主任委员人选。 
本次竞选活动为进一步促进我会各专门、专业委员会建设，选好、配齐各委员会成员奠定了良好基础。同时也为更多律师参与律协工作提供了平台，激发了参选律师为全市律师服务的热情。

/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会张文斌律师荣获2011年
广东青年律师演讲活动总评审三等奖

2月9日，省律协青年律师工作委员会组织专家对2011年广东青年律师演讲活动进行总评审，全省共评选一、二、三等奖各一名，我会至高律师事务所张文斌律师在本次总评审中荣获三等奖。
2011年省律协与三家市律协联合共举办了三场青年律师演讲活动，省律协与我会于去年9月联合举办了第三期广东青年律师演讲活动，我市共有8名青年律师参与了角逐，最终决出了3名优胜者。本次省律协的总评审就是组织专家通过观看2011年广东青年律师演讲活动每场优胜者的演讲录像，然后在充分讨论的基础上最后评定优胜者。 
举办青年律师演讲活动，有助于发现和培养一批具有演讲才华的青年律师，为青年律师的健康成长和律师行业持续健康发展提供一个了良好的平台。

我会4家律师事务所律师参加佛山电视台
《大师傅》节目录制角逐“大师傅”宝座
2月23日，我会古今来律师事务所宋巍、通法正承律师事务所胡敏理、至高律师事务所刘华升、宝慧律师事务所张文煜等四名律师参加由佛山电视台举办的《大师傅》节目录制，本期录制的内容是关于法律工作者的专业知识竞赛，我市30多名法律工作者到场为参赛律师呐喊助威。
该次节目设置法律名词你我猜、金牌法律顾问、案情自信听、案例调解以及终极PK等五个游戏式比赛环节，经过激烈的角逐，最终至高律师事务所刘华升律师脱颖而出夺得“大师傅”宝座。
本次节目录制过程中我市参赛的四位律师均有不凡的表现，充分展示了我市律师过硬的专业知识和良好的行业形象，我会将继续加强与媒体合作为广大律师提供宣传平台。
　　

　
/ 各 / 区 / 要/ 闻 /
禅城区司法局走访区属各律师事务所
为进一步加深与禅城区律师事务所之间的沟通和了解，更好地听取律师对禅城区司法局工作的意见和建议，2月8日至2月24日，在禅城区司法局李卓见副局长的带领下，禅城区司法局对该区各律师事务所进行了为期三周的走访。这次走访的目的主要是了解各律师事务所今年的管理与发展计划，探讨律师业务领域的拓展以及听取律师执业过程中所遇到的困难和问题，禅城区司法局将根据本次走访了解的情况积极为律师发展提供良策和创造良好的执业环境。

南海区8位律师担任南海区政府行政复议委员会委员

为创新行政复议工作机制，充分发挥行政复议在化解行政争议、建设法治政府的作用，根据《国务院关于加强法治政府建设的意见》、广东省人民政府《关于进一步推进行政复议委员会试点工作的通知》和第二批行政复议委员会试点工作部署，南海区试点成立了南海区政府行政复议委员会。该委员会由主任委员和副主任委员各1名，常任委员8人，非常任委员11人组成。为形成“政府主导、专业保障、社会参与、运行有效”的集中决议机制，提高行政复议机关的社会公信力和影响力，充分发挥行政复议制度解决行政争议的主渠道功能，引导群众通过行政复议途径合理性地表达诉求，妥善化解行政争议，促进依法行政，维护社会和谐稳定。该委员会的非常任委员由行政机关以外的法律界专业人士或专家学者担任，向社会公开招聘与定向招聘，任期3年。经过遴选和公示，广东中信致诚律师事务所主任曹建宇以及来自南海其他律师事务所的陈汉原、林俊贤、赵国平、成尉冰、梁虹、黄文运、戴国梁等8名执业律师荣任该委员会的非常任委员。2012年1月13日，南海区政府正式向非常任委员颁发了聘书。引入律师参与行政复议委员会，证明南海区政府对律师的信任, 也充分体现了我市律师在推进法治建设中所起的重要作用。

/ 律 / 所 / 摘 / 要 /
天地正律师事务所捐款助学获学校赠送锦旗及牌匾
1月15日，高州市平山镇中心小学领导千里迢迢到天地正律师事务所所送来致谢锦旗及牌匾，感谢该所捐款10万元为学校维修校舍。2011年9月，天地正律师事务所向高州市平山镇中心小学捐款10万元，用以修建校舍，改善环境，现修建工程完毕，学校面貌焕然一新。为表达全校500百多名师生谢意，学校领导特从500多公里外的山区来到佛山致谢。
古今来律师事务所律师出席“省属企业案例分析研讨会”
2月24日，广东省人民政府国有资产监督管理委员会召开了“省属企业案例分析研讨会”，就省属企业在经营过程中遇到的典型案例进行了分析与研讨。古今来律师事务所主任吴青律师及该所翟彩娟、劳志健律师应邀出席了研讨会。会上，吴青律师作为邀请嘉宾向与会领导、企业代表以及专家作了题为“走出去背景下企业海外并购中的风险防范”的案例分析，介绍了海外并购中的真实案例，并就企业海外并购的风险点进行了分析，提出了风险防范的制度建议。 

 

送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，刘坚明局长、易新华副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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