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重 / 要 / 信 / 息 /
全国律协会长王俊峰同志一行莅临我市调研律师行业党建工作
5月13日，全国律协会长王俊峰，全国律协副秘书长、《中国律师》杂志社社长李海伟，杂志社采编部副主任李华鹏，在全国律协副会长、省律协会长欧永良，省律协秘书长叶港，秘书长助理刘玲，宣传联络部主任吴里新陪同下，莅临我市开展律师行业党建工作调研。调研组分别到市律协、至高律师事务所进行座谈。市司法局党委书记、局长刘坚明，副局长、市律协党委书记易新华，政治处主任夏莉，律公科科长李强，我会会长周荣炽，副会长吴青、吴兴印，秘书长胡玉明、副秘书长陈丹霞等参加了调研座谈会。
座谈会上，王俊峰会长认真听取了我市律师行业党建工作的总体状况及律师所基层党组织开展党建工作，以党建促所建的情况汇报。王会长充分肯定了我市律师行业在党建方面取得的工作成绩，我市探索出了一条与佛山律师行业事业发展相促进的“双重管理”党建之路，创造了很多经验和亮点。
就如何在新形势下继续深入开展党建工作，王会长提出了要求。他指出：一是要充分认识加强律师队伍党建工作的重要性，进一步健全完善党建工作长效机制；二是切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员律师的先锋模范作用，要将更多的党员律师培养成知名律师、品牌律师，把优秀律师吸收到党内来；三是要将律师党建工作与律师业务工作紧密结合起来，力求实效。王会长还和与会律师探讨了律师行业发展、律师职业的核心价值及增强律师的政治敏感性等问题。
我市举办新执业律师宣誓活动和“国情形势教育”讲座
为纪念“5.15”《律师法》颁布纪念日，贯彻落实省司法厅《关于在全省律师队伍中开展社会实践教育活动的通知》精神，增强新执业律师的社会责任感和荣誉感，增强律师队伍的政治意识和大局意识，5月14日下午，广东省律师协会、市司法局与市律协在禅城区联合举办了新执业律师宣誓活动和“国情形势教育”讲座。市司法局党委书记、局长刘坚明，市司法局副局长、市律协党委书记易新华，市司法局副调研员张庆林，各区司法局领导，市、区律公科（股）负责人，市律协会长、副会长成员以及全市律师事务所主任、党支部负责人和我市新执业律师共400多人参加了活动和讲座。
按照司法部《关于建立律师宣誓制度的决定》以及省司法厅的相关文件精神，市司法局和市律协组织了近100名新执业律师举行了隆重的宣誓活动，在领誓人的带领下、监誓人监督下，我市新执业律师以庄严、洪亮的声音向国旗宣誓，表示自己作为一名中华人民共和国执业律师，“保证忠实履行中国特色社会主义法律工作者的神圣使命，忠于祖国，忠于人民，拥护中国共产党的领导，拥护社会主义制度，维护宪法和法律尊严，执业为民，勤勉敬业，诚信廉洁，维护当事人合法权益，维护法律正确实施，维护社会公平正义，为中国特色社会主义事业努力奋斗！”整个宣誓活动秩序井然，气氛庄严，收到了良好的效果。
宣誓活动结束后，中国知名战略学专家、解放军某院校高级教官、风险投资安全顾问、北京泽人教育总监、北京大学历史系当代企业文化研究所客座教授刘智勇先生为现场参会人员和新执业律师进行了一期“国情形势教育”讲座。刘教授从近代国际战略格局和我国的安全形势、目前我国周边的安全问题和基本态势以及今后国际形势对我国安全形势的影响深入浅出的分析了当前的国际格局和我国周年战略安全形势。参会人员和新执业律师无不被刘教授深入浅出的讲解和详实的图文案例解说所打动，踊跃就相关问题与刘教授进行了交流和探讨，并纷纷表示，通过听课，更深入了解国情、社情和人情，更坚定了律师社会主义法治理念，坚定了做一名合格的社会主义法律工作者的信心。
本次新执业律师宣誓活动和“国情形势教育”讲座是我市司法行政机关和律师协会贯彻落实司法部、省司法厅关于做好律师宣誓工作以及在律师队伍中开展社会实践教育活动相关要求的具体体现，对引导我市广大律师牢固树立做中国特色社会主义法律工作者，自觉践行“忠诚、为民、公正、廉洁”的核心价值观，切实提高律师队伍思想政治素质、职业道德素质和业务素质，不断增强律师的职业使命感、荣誉感和社会责任感具有重要意义。
市司法局和我会推动全市律师所
党支部与村居党支部结对共建
5月25日，市局、市律师协会召开全市律师所党支部与村居党支部结对共建现场会。市、禅城区“两新”组织负责人，市、区司法局分管律师工作和党务工作的领导、市律师协会领导、全市各律师所党支部书记，共约80余人参加了会议。
会议前，与会人员首先在禅城区石湾镇街道文化社区居委会，现场观看了广东至高律师所党支部与文华居委会党支部结对共建签约及揭牌仪式。随后召开了律师所党支部与村居党支部结对共建经验交流会。广东金信方正、通法正承、南天明、海迪森等4家律师所分别介绍了律师所党支部与村居党支部结对共建的心得体会； 市律师协会吴兴印副会长作为广东省第十一次党代会代表向与会人员辅导学习了省第十一次党代会精神。
目前我市共有律师党员365人，占执业律师的22%，建有1个基层党委，2个党总支，55个党支部。律师所党支部与村居党支部结对共建，是市局和市律师协会贯彻落实省、市司法行政工作“三进”方案，进一步推进我市律师特别是党员律师在主动服务社会、服务基层和创新社会管理中的先锋模范作用。通过律师所党支部和村居党支部的结对共建，要求党员律师围绕“四个一”（一次民主生活会、一次党课、一次法制宣传、一次困难帮扶）实行亮牌上岗服务，充分发挥律师所和律师的法律专业优势，从而满足基层群众的法律服务需求，引导基层群众通过合法途径表达合理诉求，维护基层社会的和谐稳定。 

市“两新”组织党工委副书记杨常青出席活动并讲话。他指出，律师所党支部与村居党支部结对共建，是市司法局党委、市律师协会党委积极投身加强社会建设、参与社会管理创新的具体举措，既是我市法律服务基层工作的进一步深化和延伸，也是我市律师行业党建工作发展进程中的一次有益探索和创新。对于做好这项工作，杨副书记提出了三点意见：一是加强思想认识，把律师所党支部与村居党支部结对共建工作摆在重要位置，要与党委政府中心工作、与维护人民群众合法权益、与促进律师行业发展结合起来。二是创新工作模式，把律师所党支部与村居党支部结对共建工作做实、做活，做出成效。要通过党支部结对开展共建，探索律师党建工作的新途径、新模式，寻求律师党建和村居党建相辅相成，共同促进、共同发展、共同提高的结合点；要通过结对共建，把法律服务的触角延伸到最基层，直接了解人民群众最迫切的法律需求；要通过党支部挂钩结对，积极构建方便、快捷、全面的法律服务网络，扩大法制宣传的渠道和覆盖面，提高村居人民群众的法律素质；要通过党支部挂钩结对，激发律师作为社会主义法律工作者的社会责任感和使命感，同时让社会进一步了解律师、理解律师、尊重律师，积极为律师业发展提供良好的执业环境。三是建立长效机制，把律师所党支部与村居党支部结对共建工作做到正常化、经常化、制度化。首先，要建立学习教育工作机制，提升党员律师服务基层、服务农村、服务群众本领。其次，是建立绩效民主评议机制。再次，是要建立宣传工作机制，及时宣传律师所党支部和党员律师的先进典型，及时总结活动中的好的经验和做法，不断扩大律师法律服务活动的知晓率和社会影响力，为夯实基层民主法治建设基础，建设幸福佛山营造良好的法治氛围。
我会成立维护社会稳定工作委员会
指导协调群体性、敏感性案件的处理
为充分发挥律师化解和消除社会矛盾的职能作用，确保依法、妥善处理群体性、敏感性案件，切实做好维护社会和谐稳定工作，5月24日，经市律协第七届理事会第六次会议研究决定，我会成立维护社会稳定工作委员会。 

    该委员会由我会理事会成员组成，会长周荣炽担任主任委员，其他会长成员担任副主任委员，其他理事为委员。 

    该工作委员会直接由市律协党委领导和监督，具体职责包括：接受党委、政府及有关部门委托，参与处理社会矛盾和纠纷的化解，尤其参与群体性、敏感性案件的处理；对我市律师代理的群体性、敏感性案件进行指导；对双方代理律师均为我会会员的群体性、敏感性个案主持调解；配合有关部门对影响社会稳定的公民代理、假律师代理的个案进行调查和处理；对律师代理的较为复杂的群体性、敏感性案件进行讨论和研究；针对当前社会发展形势，对我市群体性、敏感性案件的性质、起因进行分析并提出应对思路等。在具体运作上，该委员会接受市司法局党委的指派，具体组织律师处理有关案件；各区成立维稳工作小组，相应处理所在辖区的群体性、敏感性案件。针对较为复杂、耗时较长的群体性、敏感性案件，以维护社会稳定工作委员会成员中的党员为主成立临时党支部，以加强对案件的指导和处理。 

    维护社会稳定工作委员会的成立，必将更好地引导我市律师特别是律师党员树立科学的发展观，牢固树立政治意识、大局意识、责任意识；引导律师服从和服务于国家安全和社会稳定大局，注意把握好政治与法律的关系、委托人利益与案件整体公平的关系、个案胜败与社会影响的关系，更进一步加强对我市律师代理群体性、敏感性案件的监督和指导，充分发挥律师在化解和消除社会矛盾的职能作用。 
我会与市公安局监管支队召开座谈会
协商解决律师“会见难”问题
5月11日下午，市公安局监管支队支队长姚华率市公安局监管支队领导以及各区看守所领导一行11人到我会进行座谈，我会何万龙副会长、部分理事、秘书处领导和工作人员以及各区律师代表共18人参加了座谈会。双方就律师会见相关问题进行了交流和协商。
座谈中，我会参会领导和律师代表就我市律师在会见犯罪嫌疑人、被告人所遇到的问题和困难与市公安局监管支队进行了交流。如律师会见被告人、犯罪嫌疑人的程序简化问题；律师会见室的环境卫生、工作人员态度问题；律师会见被告人、犯罪嫌疑人的合法权利保障问题等等。市公安局监管支队领导以及各看守所领导对我会参会领导和律师代表所提的意见及建议进行了一一的回应，并就促进律师会见相关解决进行了表态和承诺。
此次座谈会加强了我会与市公安局监管支队的交流和沟通，我会将针对我市律师反映的“会见难”问题继续与市公安局监管支队的交流和沟通，并促进相关问题的解决，为我市律师创造一个良好的执业环境。
我市律师行业举办省第十一次党代会精神学习辅导会
为贯彻落实广东省第十一次党代会精神，深刻领会汪洋书记的讲话精神，5月25日上午，市司法局党委和市律协党委在市司法局九楼会议室举行了广东省第十一次党代会精神学习辅导会，市、区司法局政工部门负责人、律师管理工作负责人，市律师协会领导和各律师事务所党支部负责人等80多人参加了本次学习辅导会。 
    本次学习辅导会由省第十一次党代表，市律协副会长吴兴印同志为与会人员进行辅导学习，吴兴印副会长作为省党代会三名律师代表之一参加了省第十一次党代会，并就法制宣传和律师行业的发展方面提出了意见。吴兴印副会长与会人员学习了省党代会报告的重点内容，也分享了此次参加省党代会的心得体会。吴兴印副会长认为，省第十一次党代会认真总结了我省过去五年取得的成绩和工作经验，科学分析了我省发展面临的形势与任务，高瞻远瞩地提出了以“坚持改革开放，加快转型升级，建设幸福广东，从严管党治党”的发展要求和总体目标，为广东省未来发展指明了方向。他表示，我市律师行业要紧紧围绕省委省政府提出的发展目标，积极发挥律师队伍的专业优势，努力深入到基层和人民群众之中，发扬无私奉献精神，积极主动开展各项法律服务工作，有效满足基层人民群众的法律服务需求，为党委政府分忧，为人民群众解难，为迎接党的十八大胜利召开创建一个和谐稳定的法治环境。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会与承保的保险公司就律师执业责任保险有关问题进行座谈
为了更好地维护我会会员的权益，积极解决律师代表提出的公职律师和法援律师一并纳入执业责任保险范围的问题，进一步明晰律师执业责任保险报案、理赔程序，以及我会会员变动名单备案、双方工作人员对接等问题，5月3日上午，市律协秘书处与永安财产保险股份有限公司佛山中心支公司总经理和部门负责人在市律协会议室进行了座谈。双方就已签署的律师执业责任保险合同在履行过程中严密规范操作有关问题进行了细化和明晰：一是将我市公职、法援律师纳入律师责任执业保险范围；二是采用更加适合我市律师执业责任保险特点的出险报案和申请理赔手续、程序。双方还就其它有关事项就行了磋商，并达成一致意见。
我会积极参与“社会组织为民服务日”活动
5月13日上午，一年一度的“社会组织为民服务日”活动在我市禅城区东方广场中央广场隆重举行，包括我会在内的80多家社会组织以及团体参加了此次活动。由市民政局牵头举办的“社会组织为民服务日”自2007年开始至今已是第五届。我会每年都专门选派律师到现场为人民群众提供法律咨询。本次活动我会派出广东凯坤律师事务所钱秀平和广东信孚律师事务所黄国财两位律师，两位律师以专业的法律知识以及热情的工作态度一一回答现场群众提出的困难和问题，受到主办单位、新闻媒体以及人民群众的一致好评。
我会律师参加“2012年广东省律师体育比赛”荣获佳绩
5月12-13日，由广东省律师协会主办，省律协文体工作委员会、河源律协承办的“2012年广东省律师体育比赛”在河源市隆重举行，全省共有15个市律协200多名律师运动员参加了比赛。
本次比赛设置了乒乓球、羽毛球、桌球、高尔夫球四类项目，我会共有8名律师参加了各项赛事的角逐。在运动会期间，我会律师健儿发扬顽强拼搏、锐意进取、团结协作的团队精神，发挥了良好的竞技水平，他们以饱满的热情、昂扬的斗志投入到每项比赛中，用实际行动展现了佛山市律师的精神风貌，展现出“更高、更快、更强”的运动精神。经过激烈的比赛，我会京兆所李镝、国龙所庞秀琼两位律师荣获羽毛球混双亚军、正明扬所蓝相胤律师荣获女子乒乓球第四名的好成绩。另外我会律师代表队也荣获了团体优胜奖的佳绩。
参加这次比赛，加深了我市律师与我省各地律师间的沟通和交流，促进了我市律师体育事业的发展，同时扩大我市律师行业的社会影响。
市律协党委组织律师事务所进行党建工作交流活动
为推进我市律师行业党建工作规范化建设，加强律师事务所党支部之间的学习和交流，5月17日，市律协党委组织华法、古今来、通法正承、至高、天地正、中信致诚等6家律师事务所党支部负责人进行党建工作交流活动。
活动中，6家律师所党支部负责人分别到各所进行党建工作实地考察和座谈交流。就各所党支部组织建设、制度建设、活动阵地建设、以及档案规范化管理等方面进行了学习和交流，并就如何加强我市律师事务所党支部建设工作进行了座谈。
本次活动加强了我市律师事务所党支部之间的联系和沟通，各律师事务所党支部互相学习借鉴，取长补短，为进一步推动我市律师行业党建工作规范化建设打下良好的基础。
我会民事与行政委和知识产权委联合举办法律沙龙
5月17日下午，我会民事与行政法律专业委员会和知识产权法律专业委员会在佛山市司法局九楼会议室举办了第二期佛山法律沙龙。本期法律沙龙的主题是对最高院今年4月颁布的《关于审理侵犯信息网络传播权民事纠纷案件适用法律若干问题的规定（征求意见稿）》（以下简称《征求意见稿》）进行研讨。民事与行政法律专业委员会主任蔺存宝、副主任范毅强、知识产权法律专业委员主任陈建南以及全市律师约20人出席了本期沙龙。沙龙还特别邀请了佛山市禅城法制局副科长王学堂、来自广州的广东卓信律师事务所赵俊杰律师参加此次法律沙龙。
与会律师各抒己见，对《征求意见稿》进行充分的讨论并提出各自的修改意见和建议，现场气氛热烈。会后，我会拟将与会律师的建议、意见及其理由进行归类汇总，供最高人民法院制定修改上述司法解释进行参考。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 /

至高律师所党支部书记吴兴印参加省第十一次党代会
5月14日上午，至高律师所党支部书记、主任吴兴印作为佛山市首个律师被推选为省党代表，参加中国共产党广东省第十一次代表大会，并在佛山团的分组讨论汪洋书记的报告时，就法制宣传和律师行业的发展方面提出两点意见：一是建议增加有关“积极推进律师服务村居工作”的内容，且阐述了理由；二是建议政府加大法制宣传的力度，尤其是对法制公益广告的支持力度，提高全民的法制意识，为构建“幸福广东”、“和谐广东”营造良好的法制氛围。
南天明律师所郑宇佳律师荣获“南海十大杰出青年”称号
5月4日晚，南海第一届十大杰出青年颁奖晚会在南海影剧院隆重举行，南天明律师事务所郑宇佳律师被评为 “南海十大杰出青年”，与其他杰出青年一同接受了南海区委、区政府领导邓伟根、郑灿儒的颁奖。
本次“南海十大杰出青年”评选活动，第一次在南海全区大范围集中评选“杰出青年”，吸引了南海各行各业共160多名青年参选，影响广泛。这次新当选的“南海十大杰出青年”中，既有热心服务基层并获得了巨大成就的的女村官，也有致力于南海自闭儿童教育的社会服务者；既有屡破奇案震慑犯罪的“南海警花”， 也有被联合国授予和平勋章的维和战士；既有白手起家创造南海创富神话的企业家，又有为南海培养了数十个冠军的体育健将。南天明律师事务所的郑宇佳律师因其对南海普法、维稳工作所作的积极贡献而获选。郑宇佳律师同时也成为了首届“南海十大杰出青年”中唯一一名来自法律实务界的当选者。
南海社会各界对这次新当选的十位杰出青年纷纷给予了高度评价，媒体评价“他们充分展现了南海青年的先进精神和时代风貌，他们身上所具有的拼搏、奉献、坚持、大爱等精神，值得当代青年学习。”
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，刘坚明局长、易新华副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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