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重 / 要 / 信 / 息 /
中国共产党佛山市律师协会第三次代表大会胜利召开
在中国共产党诞生91周年纪念日来临之际，6月28日，中国共产党佛山市律师协会第三次代表大会在市司法局九楼会议室胜利召开。市司法局党委书记、局长刘坚明，市司法局党委委员、副局长、市律协党委书记易新华，市司法局政治处主任夏莉以及市、区司法局分管律师工作的领导、市律协党委委员、全市律师行业的63名党代表出席了本次大会，大会研究探讨了进一步加强和改进我市律师行业党的建设，选举产生新一届中国共产党佛山市律师协会委员会，顺利圆满地完成了大会的各项议程。 
党代会上，市局党委委员、副局长、市律协党委书记易新华同志回顾了过去三年全市律师行业党建工作情况，并对新一届律协党委成立后的律师行业党建工作提出了期望。出席大会的63名代表以无记名投票的方式，差额选举产生了由刘晓晖、孙兆章、李强、吴兴印、张晓峰、陈丹霞、易新华、周荣炽、胡玉明、钟坚、曹建宇（按姓氏笔划为序）等11名委员组成新一届中共佛山市律师协会委员会。新一届市律协党委召开第一次会议，选举易新华同志为书记，选举周荣炽、胡玉明为副书记。
近几年来，全市各区司法局和市律协党委把加强和改进律师行业党建工作作为一项重要工作，以党建带动律师事业建设并取得了明显的成绩。市司法局党委书记、局长刘坚明同志对此作出了充分肯定，并对新当选的党委委员表示热烈的祝贺。刘局长指出，新一届律协党委要认真履行职责，贯彻执行党对律师工作的路线、方针、政策，和全市律师行业党员一起，围绕如何进一步加强和改进我市律师行业党的建设工作，围绕我市党委、政府的中心工作，继续解放思想，大胆改革创新，全面推进转型升级，不断提升城市核心竞争力，保障和改善民生，为全力开创“民富市强、幸福佛山”建设新局面，争当“加快转型升级，建设幸福广东”的排头兵提供优质的法律服务。并提出三个要求：一是要充分认识加强律师行业党建工作的必要性和重要性，切实增强使命感和责任感；二是要要明确律师行业党建工作的方向和职责，推动律师事业又好又快发展；三是要要积极探索律师行业党建工作的新做法和模式，提高律师行业党建工作水平。
省司法厅党委书记陈伟雄一行莅临我市调研律师行业党建工作
6月6日，省司法厅党委书记陈伟雄，厅党委委员、副厅长梁震，厅政治部副主任严贤德，厅律管处处长陈建等一行，在省律协会长欧永良，省律协秘书长叶港、副秘书长徐敏彪等领导的陪同下，莅临我市就落实“党建促所建、所建促发展”工作进行专题调研。市司法局党委书记、局长刘坚明，副局长、市律协党委书记易新华，政治处主任夏莉，律公科科长李强，我会会长周荣炽，副会长吴兴印，秘书长胡玉明、副秘书长陈丹霞等热情接待了陈书记一行。
陈书记一行听取了市司法局副局长、市律协党委书记易新华就我市律师行业落实“党建促所建、所建促发展”工作所作的汇报，并现场考察了华法律师所党支部和至高律师所党支部，陈书记充分肯定了华法律师所党支部的“整体发展与党建工作发展相结合、人才培养任用与党建工作相结合、律师所品牌建设与党建工作相结合、律师所文化建设与党建工作相结合，以及所内经费全力支持党建工作开展”的经验，并指出这一经验应在全省推广，对至高律师所党支部的业务发展与党建工作两手抓、两手并重的发展理念给予首肯。
陈书记充分肯定了我市律师行业党建工作取得的成绩，认为我市律师事务所党支部在落实“党建促所建、所建促发展”工作方面既扎实而有创新，律师所党支部的凝聚力、向心力和战斗力强，成为促进律师所发展的重要推手。就如何进一步做好该项工作，陈书记提出了三点意见。一是要认真研究，找准制约律师行业党建工作特别是律师事务所党支部基层基础建设的新问题，结合律师行业发展规律寻求新的做法和突破。二是要积极在律师队伍中发展党员，努力把优秀律师和青年律师培养成党员，把党员培养成优秀律师，注重在律师合伙人、管理层中发展党员，不断改善律师党员的队伍结构，让律师党员成为律师队伍中的主体，发挥律师党员的先锋模范作用，引领律师队伍自觉履行中国特色社会主义法律工作者的职责使命。三是市司法局党委和市律协党委要积极搭建平台，引导全市律师党员围绕中心，服务大局，主动与政府及有关部门协调，提高律师党员服务民生、服务党委政府、服务市场主体的能力和水平。 
市司法局党委书记、局长刘坚明最后表示：佛山市将认真落实省司法厅关于做好律师行业党建工作的有关要求，努力解决制约律师行业党建工作发展存在的问题和困难，结合律师行业发展规律，坚持以“党建促所建、所建促发展”的工作思路，探索新思路，创造新方法，总结新经验，开创新局面，进一步加强律师行业的党建工作，为社会的和谐稳定发挥重要的保障作用。 

香港律政司及香港法律、仲裁界代表团到我市访问
6月21日，以香港律政司副法律政策专员黄庆康为团长的香港律政司及香港法律、仲裁界代表团一行10人造访市司法局和我会，市司法局局长刘坚明、副局长易新华、政治处主任夏莉，我会会长周荣炽、副会长曹建宇、何万龙等热情接待了港方代表团一行。市外事侨务局副局长覃莹等也出席了座谈会。
为了向内地介绍和推广香港法律及仲裁服务，分享经验，香港律政司及香港法律、仲裁界拟定于今年9月13日在广州举办“香港法律论坛”。香港律政司及香港法律、仲裁界代表团就举办“香港法律论坛”事宜与参会人员进行座谈交流，希望市司法局和我会支持并协助向佛山市法律界推广本次“论坛”，同时邀请我市派出法律、仲裁界以及企业界代表参加本次论坛。 
市司法局局长刘坚明表示：作为国际金融贸易中心的香港，其法律服务业也走在世界的前列,我市律师法律服务业应加大交流力度，积极推动落实CEPA框架协议。此次香港法律服务论坛在广州举办能够为我们提供一个良好的学习和交流的机会。希望通过此次“论坛”的契机，佛山与香港两地法律、仲裁界能籍此平台进一步进行合作与交流，开拓更多的合作项目和广泛的交流空间。 

我市律师行业2个市直党组织、7名党员受市司法局党委表彰
6月29日上午，市司法局党委在局机关九楼会议室举行庆祝建党91周年表彰会，隆重表彰先进基层党组织、优秀党务工作者和优秀共产党员，共同庆祝中国共产党91周年华诞。市司法局直属单位、市司法局机关各科处室、市律协部分党员代表参加了会议。大会由局党委委员、政治处主任夏莉主持。
会上，市司法局党委委员、副局长易新华宣读了表彰决定。其中，市律协机关党支部、华法律师所党支部等2个党组织被授予“先进基层党组织”称号，胡玉明（市律协机关党支部）、刘长红（华法律师所党支部）、关燕萍（金信方正律师所党支部）等3名同志被授予“优秀党务工作者”称号，黄国根（经纬法律师所党支部）、温少荣（源浩律师所党支部）、刘财英（亚泰律师所党支部）、李忠民（天伦（佛山）律师所党支部）等4名同志被授予“优秀共产党员”称号。
市司法局党委书记、局长刘坚明作了热情洋溢的讲话。他对这次受表彰的先进党组织、优秀党务工作者和优秀共产党员表示热烈祝贺，并勉励他们要珍惜荣誉，再接再厉，力争在各自岗位取得新的更好成绩。然后，他与大家一起回顾了我党的光辉历程，教育和引导我局党员、干警职工和法律服务工作者继续和发扬党的优良传统，牢固树立“忠诚、为民、公正、廉洁”政法干警核心价值观，巩固和深化创先争优活动成果，充分发挥司法行政职能，团结一致为建设“民富市强，幸福佛山”做出更大贡献。
表彰大会结束后，与会党员还认真听取了我会副会长、省第十一次党代会代表吴兴印同志的辅导讲座，进一步学习和理解省第十一次党代会的精神，为创先争优工作打下坚实的理论基础。
市中院与我会就探索建立律师调解员制度举行座谈
近日，最高人民法院下发了《关于扩大诉讼与非诉讼相衔接的矛盾纠纷解决机制改革试点总体方案》，要求试点单位推动建立律师调解员制度。我市中院作为由最高院指定的42家试点法院之一，积极与我会进行对接和沟通，并于6月13日下午就如何建立律师员调解制度与我会进行了座谈。市中院副院长谢阿桑，审判管理办公室主任孙文波，副主任罗睿出席了座谈会，我会副会长吴兴印、秘书长胡玉明以及来自华法、古今来、中信致诚、至高、龙浩律师所的10名律师代表参加了座谈。 
座谈中，市中院审判管理办公室孙文波主任传达讲解了最高人民法院下发了《关于扩大诉讼与非诉讼相衔接的矛盾纠纷解决机制改革试点总体方案》，并就如何推动建立律师调解员制度问题提出了初步设想。随后，双方围绕如何建立律师调解员制度问题展开了讨论。如调解员的条件和选拔程序、调解员的工作规则和工作程序、调解后经济补贴以及评估机制等。 
市中院中院谢阿桑副院长表示：建立律师调解员制度，积极发挥律师的专业特长，有助于把纠纷消除在萌芽、化解在基层、化解在诉前，共同为群众解决纠纷建立一条更便捷、更灵活、更高效的司法服务途径，也为缓解法院的诉讼压力和信访压力建起一道“防火墙”。市中院与市律协将在本次座谈会的基础上，尽快建立律师调解员制度，并完善相关工作程序和机制，推动我市诉讼与非诉讼相衔接的矛盾纠纷解决机制改革试点工作的开展。  
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会组织部分律师赴四川成都交流
为加强我会律师与国内同行的联系与交流，学习外地律师所的先进管理经验和业务开拓办法，根据工作计划，我会于5月28日-6月2日期间分4批组织170多名律师到四川成都进行交流。
本次交流的方向为四川成都4家具有先进管理经验和业务开拓方式的律师所。两地律师就双方律师行业的发展情况、党建工作情况、律师所和律师管理经验和业务开拓经验、两地律师合作及发展空间等方面进行了深入的交流，现场互动气氛热烈。 
参加本次交流的律师表示，组织两地律师进行面对面的交流，畅述律师行业的共同发展、探讨律师之间的互动合作，是非常有意义的活动，活动加深了两地律师对双方执业环境、业务开拓的了解，为两地律师的未来合作提供了良好的平台。活动期间，市律协会长周荣炽、秘书长胡玉明以及市司法局律公科科长李强等拜访了成都市律师协会，感谢他们对我会本次交流活动的大力支持和热情接待，并就双方以后的合作交流进行了探讨。
我会女律师工作委员会召开女律师执业经验交流茶话会
6月29日下午，我会女律师工作委员会在市司法局九楼会议室召开了女律师执业经验交流茶话会，女律师工作委员会分管副会长吴青，主任委员蒋月仙，副主任委员刘敏、关燕萍，市律协副秘书长陈丹霞及部分女律师参加了会议。 
茶话会由女律师工作委员会主任蒋月仙主持。首先，大家彼此进行了自我介绍，茶话会在轻松愉快的氛围中进行。女律师工作委员会分管副会长吴青率先从“个人如何规划自己的职业生涯”、“如何经营个人律师所”、“成功律师身上的特性”三方面进行了讲授，为女律师的发展途径和未来定位提供指导。吴会长强调：青年律师要发展得好、发展得快，在起步时就需要思考。一来，要尽快做好专业方面的定位，然后找好平台，在“干中学”；二来，要尽快做好执业目标的定位，以及如何实现，切忌盲目及随波逐流。随后，众多执业时间较长、经验较丰富的女律师也纷纷发言，讲述从业以来的切身经历和体会，深入浅出，坦诚相告，气氛热烈。
这次茶话会不但丰富了女律师的业余文化生活，加强了女律师之间的联系与沟通，还为青年女律师提供了很好的学习机会，有助于她们明确未来职业道路的规划。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 /

华法律师所主任周荣炽荣获
“广东省创先争优‘南粤先锋’优秀共产党员”称号
6月28日上午，广东省庆祝中国共产党成立91周年暨创先争优表彰大会在广州隆重举行。中共中央政治局委员、省委书记汪洋出席会议并作重要讲话。会议宣读了《中共广东省委关于表彰全省先进基层党组织、优秀共产党员和创先争优活动先进县（市、区）党委的决定》，并为受表彰的先进组织和优秀党员代表颁奖。华法律师所主任周荣炽作为受表彰个人之一，被授予“广东省创先争优‘南粤先锋’优秀共产党员”光荣称号。
至高律师所党支部获我市“‘两新’组织先进基层党组织”称号
6月29日，我市庆祝中国共产党成立91周年暨创先争优表彰大会在市机关大礼堂举行。会上，市委创先争优活动领导小组对在我市创先争优工作中表现突出的100个基层党组织和100名党员分别授予“2010年—2012年佛山市创先争优先进基层党组织”和“2010—2012年佛山市创先争优优秀共产党员”荣誉称号。在100个获得创先争优先进基层党组织中，至高律师所党支部是我市唯一一所获得此荣誉的律师事务所。近年来，至高律师所党支部坚持以“党建促所建，所建固党建”的宗旨开展党支部活动，紧紧围绕科学发展主题和加快转变经济发展方式主线创先进、争优秀，勇立佛山改革发展建设的潮头，为建设“民富市强、幸福佛山”作出了突出的贡献。

通法正承律师所律师走进社区开展法律宣传活动
6月26日，通法正承律师事务所钟坚、梁建华律师与禅城区卫生防疫、食品检验、环保、电信等部门一起，参加了禅城区金澜社区居委会举办的便民咨询活动。本次咨询活动既有法律、食品安全、卫生防疫、环保等内容的便民咨询活动，又有社工提供的免费理发等便民服务，还有游戏抽奖节目，吸引了许多居民参加，场面热闹非凡。通法正承律师所律师热情接待了前来咨询的居民，回答了他们提出的民事、工伤、仲裁等方面的问题，解开了他们心中的疑团，受到社区领导和群众的一致好评。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，刘坚明局长、易新华副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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