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我会顺利举办第二届体育运动会

9月7日下午，我会第二届体育运动会在佛山科学技术学院顺利闭幕，并举行了隆重的颁奖仪式。来自我市及各区律师队伍共6个代表队330多名运动员，进行男女13个项目比赛的角逐。这次运动会是我会加强律师文化建设，增强律师队伍的凝聚力和向心力，集中展示我市律师行业顽强拼搏、团结奋进的良好精神风貌，推进全民健身活动的广泛开展而举办的体育盛会。市和各区司法局领导，我会会长成员等出席了运动会。

当日上午9时整，体育运动会在佛山科学技术学院举办了隆重的开幕式。市直和各区律师代表队等6个方队依次接受领导检阅。9时10分，市律师协会会长周荣炽致运动会开幕辞；运动员代表和裁判代表分别宣誓；市司法局党委书记、局长刘坚明宣布运动会开幕。在为期一天的赛事中，各项赛事有条不紊的进行，本次比赛共决出28个团体奖和37个个人奖，运动员们赛出了风格，赛出了水平，赛出了友谊。

日前，第十二届全运会正如火如荼的进行当中，我会藉此之际举办全市律师体育运动会，不仅活跃了律师的文化氛围，而且充分展现了我市律师运动员们展现自我、挑战自我、超越自我，永不言弃、奋勇拼搏、争创佳绩的良好精神面貌和遵规守纪、团结互敬、追求上进的风采。  

我会认真贯彻落实商会调解与诉调对接工作会议精神

为了紧密配合市委、市政府关于建设法治化国际化营商环境五年行动计划以及平安佛山三年行动各项工作的全面推进，去年底市总商会和市律师协会已经共同成立了佛山市商会企业商事纠纷调解指导中心。中心成立后，已于今年初设立日常办公地点，选派了专职工作人员，制订出工作制度。目前，中心各项工作已正常开展并取得初步成效。年中，市司法局、中级人民法院和市工商联在禅城区联合召开了全市商会法律工作暨诉调对接工作会议，要求尽快在各区和镇（街）成立商事调解组织，并要求律师积极参与商事调解工作，为我市民营企业提供优质的法律服务，及时调处商事纠纷，营造法治化营商环境。

为认真贯彻商会调解与诉调对接工作会议有关精神，全面落实《佛山市司法局 佛山市工商联 佛山市律师协会关于进一步加强佛山民营企业法律服务营造法治化营商环境的工作意见》（佛司[2013]12号）和《市工商联 市中级人民法院 市司法局关于开展商会调解与诉调对接工作方案》。市律师协会采取多项措施积极推动此项工作的开展：一是多次开会强调、部署此项工作。市律协专门召集召开了全市律师工作座谈会，与市、区司法局共同研究如何更好部署落实此项工作。自7月底至今的四次会长办公会议上，每次都将落实推进商会调解和诉调对接工作作为会议重点，进行研究部署。二是将工作具体落实到人，各会长成员对应每个区，分别担任各个区商会调解与诉调对接工作领导小组的副组长。其中禅城区由吴兴印、何万龙副会长负责，南海区由曹建宇副会长负责，顺德区由叶夏明、张晓峰副会长负责，高明区由张晓峰副会长负责，三水区由周荣炽会长负责。各会长成员协助组长开展工作，具体负责各区商事调解委员会的筹备工作，并与工商联联系、沟通、协调，确定各商事调解委员会的人员组成，制订具体的工作实施方案并认真落实。三是积极与行业商（协）会联系沟通，争取在条件成熟的行业商（协）会成立商事调解委员会。目前，我会已与有意向的佛山市福建省泉州商会进行认真磋商，拟于近期在该商会设立商事调解委员会，建立诉调工作平台。 

下一阶段，市律协将积极发挥市商会企业商事调解指导中心的作用，建立健全各项工作制度，加强业务指导、工作考核等，成立商事调解工作专家库，加强对各商事纠纷调解员的业务培训，促进我市律师法律服务民营企业工作的顺利推进。

我会与广州仲裁委员会建立战略合作关系

为加强广佛同城效应，共同推动多元化纠纷解决方式在广佛的探索和创新，为广佛都市圈成为珠三角强有力的新经济增长极，示范携领珠三角一体化建设提供有力法律保障，10月17日下午，我会与广州仲裁委员会（以下简称“广仲”）建立战略合作关系的框架协议签订仪式在佛山市司法局九楼会议室举行，我会会长周荣炽、副会长吴兴印、何万龙、叶夏明、律师行业发展与指导工作委员会主任钟坚、民事与行政法律专业委员会主任蔺存宝、公司法律专业委员会主任张志辉、秘书长陈壮、副秘书长陈丹霞，广仲主任陈忠谦、副主任王小莉、中山分会会长韩海东、东莞分会副会长李非淆、发展部部长钟晓东、办公室主任钟群等参加了协议签订仪式。

双方建立战略合作关系的框架协议明确从如下领域进行广泛的合作：一是信息共享。双方实现网站互相链接；刊物定期交换；双方建立网络互助平台，广仲向我市律师提供网上立案、案件进度查询等服务。二是专业培训。广仲为我会的实习律师岗前培训及执业律师每年的再教育培训项目提供培训支持；双方不定期举办法律专业培训，互相提供培训师资、培训信息，加强仲裁员、律师培训合作；双方在内地和境外举办的专业培训，向对方提供一定名额，必要时可邀请对方作为协办机构。三是专业研讨。针对热点法律理论与实务问题，广仲和我会不定期共同举办专题研讨会或论坛，主题由双方共同选定，并推荐主讲嘉宾；双方在内地和境外举办的专业研讨会，向对方提供一定名额，必要时可邀请对方作为协办机构。四是专业推广。互相支持对方的专业推广活动；今后，广仲发展部将和我会秘书处以及各专业委员会具体厘定相应的推广计划，向佛山地区推荐广仲的仲裁服务。五是仲裁员的选聘及考评。广仲将在我市选拔一定数量的律师担任仲裁员，在选拔我市律师作为仲裁员时，将征询佛山律协的意见；同时，我会还可以向广仲推选佛山的优秀律师作为仲裁员的候选人；我会的执业律师诚信记录将列为仲裁员的重要考评信息来源。六是提升律师服务水准。广仲定期总结佛山律师在广仲的办案情况提供给我会，为我会对律师的考评、发展提供参考；在不违反仲裁保密性的前提下，双方针对实际典型、有价值的案件举办案件研究讨论会，为律师的服务方向、办案技巧、业务能力提升提供参考。

协议签订后，双方围绕如何在佛山地区开展仲裁法律制度的宣传和推广工作；广仲如何为佛山律师提供优质、高效的仲裁法律服务；律师如何在提供法律服务时推介仲裁制度；以及推荐、选拔佛山律师作为广仲仲裁员的标准、条件等进行了广泛的交流，双方表示将在本协议的基础上，进一步探索有益于促进律师行业和仲裁机构发展的合作交流模式，促进法律职业共同体的建立和完善。  
/ 律 / 协 / 动 / 态 /

我会组队参加第三届广东省公诉人与律师控辩大赛

9月6日，由省检察院、省司法厅和省律协联合主办，省律协宣传委协办的第三届广东省公诉人与律师控辩大赛在广州举行，本次大赛以团队控辩方式进行，公诉人和律师各为三支参赛队。我市律协选派了律师组队参加了该控辩赛。

此次控辩大赛，佛山律师代表队获得大赛团体三等奖荣誉称号。韩丽茹律师（广东韩晔律师所）获得律师“最佳风采”奖。宋巍（广东宝慧律师所）和徐建民（广东至高律师所）获得律师“优秀辩手”奖。

我市律协参赛队于8月13日组建。我会理事、文体工作委员会主任涂建军律师任领队，聘请了华南师大南海校区法学院副教授饶小敏担任教练，队员由韩丽茹、宋巍、徐建民、冯斯琴、陈文杰等律师组成。参赛队自组队至参赛期间，风雨无阻，研究辩题，集中训练，领队、教练和全体队员们无私奉献、团结互助、密切合作，上场的三位辩手在赛场旁征博引、据理力争，充分展现了佛山律师良好的精神风貌，以扎实的专业基础，严密的逻辑推理和良好的团队合作精神赢得了佳绩。 

此次控辩大赛，既展现了我市律师较高的专业素养和良好的团队合作精神，也加强了我会与兄弟律协的沟通交流，更显示了我市律协在加强我市律师文化建设方面取得的成绩。 

“中小企业上市、融资新思路”专题讲座在我市举行

 9月27日下午，由广东省（佛山）软件产业园、光大证券佛山华远东路营业部、建设银行佛山祖庙支行、市律协金融证券法律委员会、凯鼎投资公司等联合举办的“中小企业上市、融资新思路”专题讲座在佛山软件产业园内七号楼举行。广东省（佛山）软件产业园园区各企业有关人员和我市律师共50多人参加了讲座。市律协金融证券法律委员会副主任卢祖宁以及部分委员参加了讲座。

讲座期间，光大证券运营总监黄婷就新三板市场为中小企业带来的发展机遇进行了介绍；建行中小企业客户部赵烨经理就中国建设银行中小企业融资情况进行了介绍。我会金融证券法律委员会副主任、广东新健达律师事务所主任卢祖宁律师围绕商业秘密与企业发展、创业投资、上市的关系进行了精彩的演讲。

此次讲座为企业和律师及时了解最新金融政策和动态，解决企业经营以及律师执业过程中遇到的融资和法律问题提供了一个良好的平台，同时也加强了企业和律师之间的业务交流和沟通，对促进我市律师相关业务的发展起到了很好的促进作用。  

我会房地产专业委员会联合市“三旧”改造办

召开“三旧”改造工作座谈会
 10月12日下午，我会房地产专业委员会联合市“三旧”改造办在市国土资源及城乡规划局五楼会议室召开了以“佛山‘三旧’改造的现状及法律服务需求研讨”为主题的座谈会。市“三旧”改造管理委员会办公室吴福明副主任、我会房地产专业委员会杨小菁主任、房地产专业委员会部分会员及部分律所的律师共20多人参加了本次座谈会。

座谈会上，吴福明副主任围绕我市“三旧”改造的起源、发展与特点、政策创新与突破等方面作了全面、详细的介绍和解读，并就律师参与和服务“三旧”改造工作提出了宝贵的建议。我会房地产专业委员会杨小菁主任就关于加强城市更新相关的法律专业理论与实践工作的研究及服务工作作出了重点的安排。

座谈会气氛热烈，与会人员就“三旧”改造涉及的相关法理法律问题进行了深入探讨，包括土地确权、土地前期投资人利益保护、税款征收与减免、高速公路两侧30米范围内外的建筑物处理等问题。 

我会女律师工作委员会开展户外活动暨

“执业经验分享与职场心理调节”交流会

 为了丰富女律师的业余文化生活，加强女律师之间的联系与沟通，市律协女律师工作委员会于10月25日组织女律师在南海西岸和高明区开展户外活动暨“执业经验分享与职场心理调节”交流会。女律师工作委员会主任蒋月仙、副主任刘敏、委员潘雁青及部分女律师共计25人参加了交流会。 

交流会由女律师工作委员会副主任刘敏主持，委员潘雁青主讲。作为一名执业23年的女律师，潘雁青律师强调律师办案要细致，接待当事人、面对案情时，只分析案件事实和法律依据，不要在意因此带来的收益、名气等。新执业的律师应尽量避免全风险案件；经济纠纷涉及刑事的，必须先报案，行不通再转民事。潘律师还指出，律师是高压、风险性的职业，忙碌之余要懂得为自己解压，优美的文章、喜欢的音乐、参与慈善公益，都能给自己的内心带来平静和快乐。最后，参会的女律师进行了互动，畅谈执业中的困惑、分享心得体会。女律师们踊跃发言，气氛欢乐，整场交流会持续了两个半小时。

交流会结束后，女律师们纷纷表示，开展户外交流会这种活动形式很新颖，能让大家在身心愉悦的环境中增进感情、获益良多，希望市律协女律师工作委员会今后定期开展此类活动。  

我会金融、证券法律委员会举办“新三板

——企业融资及价值投资新兴平台”研讨会

 为了进一步提高全市律师对天津股权交易所股权挂牌交易、新三板上市等最新金融政策和动态的了解，为律师解决企业融资过程中遇到的法律问题提供指引，2013年10月28日，市律协金融、证券法律委员会在禅城区举办了“新三板——企业融资及价值投资新兴平台”研讨会，特邀佛山市金融局李雪峰科长、天津股权交易所广东业务区域经理刘方昌及民生证券投行事业部董事、总经理雷文龙授课。我会分管会领导吴兴印副会长出席了本次会议并作了讲话，委员会主任叶剑军、副主任卢祖宁、部分委员，我会律师及企业代表共80多人参加了会议。本次会议由卢祖宁副主任主持。

研讨会上，市金融局李雪峰科长着重介绍了本市企业在天交所股权挂牌、新三板上市情况，相关政策支持及给企业带来的发展机遇和挑战。刘方昌经理就天交所股权挂牌交易条件与操作流程、合格投资人注册条件与流程、市场功能及企业挂牌交易典型案例等方面进行了详细的介绍。雷文龙总经理则向参会人员阐述了新三板的现状及未来前景、上市条件、上市好处与存在的风险，与中小板、创业板横向对比，以及相关法律法规索引。会后，授课嘉宾还与参会人员就有关问题进行了积极互动和探讨。

本次讲座为广大律师带来了天交所股权挂牌交易、新三板上市等最新金融政策和动态，拓宽了律师的业务领域，给律师处理相关法律案件提供了操作指引。  

/ 律 / 所 / 摘 / 要 /

华法律师所党员律师走进社区

开展区域党建共建献关怀

为推进社区区域化党建工作，发挥“两新”组织和广大党员，干部在社区党建和社区建设中的积极作用，10月12日禅城区石湾镇街平远社区组织“党员志愿便民服务日”活动。华法律师所多名党员律师、实习律师走进社区，为广大群众现场宣传法律知识，提供义务法律咨询。在活动中，党员志愿者们热情地为社区群众解答遗产继承、婚姻家庭和房屋租赁等问题，详细解释了合同条文的含义，为社区群众解读法律，维护自身权益起到很大的帮助。

至高律师所律师参加“送法进社区、案例大家谈”活动

为深入开展法制宣传教育，弘扬法制精神，普及法律知识，使广大群众得到更及时、便利的法律服务和帮助，10月22日，由大沥镇宣传文体办、大沥镇司法所、大沥镇沥南社区、佛山电视台小强热线栏目组联合主办的“送法进社区、案例大家谈”活动在南海区大沥镇巴黎春天广场隆重举行。至高律师所梁志锋、秦佾兰、欧阳湘琴、刘华升四位律师出席了该场活动。本次活动围绕社区热点法律问题，以案例重现、居民自由回答、律师现场分析总结的方式进行探讨。活动中，社区居民踊跃参与，积极表达观点，至高律师所律师结合法律的规定进行了细致、耐心的解答，引导居民群众通过正当的程序和渠道，依法有序地表达诉求。

　

送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，刘坚明局长、易新华副局长、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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