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重 / 要 / 信 / 息 /
我会举办市直和各区律师新春团拜活动
1月上旬，为总结过去一年来我市律师工作的情况，加强市律协与各级司法行政机关、其他相关部门领导的联系与沟通，增进律师所和律师之间的交流，市律协与市司法局、各区司法局陆续举办了市直、各区律师所的新春团拜活动，全市律师所均派出代表参加了活动。在辞旧迎新之际，市、区政法委和公检法司等有关部门领导、市律协领导和律师们欢聚一堂，同迎新春佳节，共话新年喜悦。 
今年的律师新春团拜活动气氛热烈。市直和各区分别组织律师举行了热闹的团拜晚宴，其中市直、禅城还准备了丰富的抽奖活动。活动中，有关领导对我市律师在过去一年服务当地经济建设、创新社会管理、化解矛盾纠纷、维护群众合法利益等方面所做的贡献给予了充分肯定，并对2013年的律师工作寄予了新的希望。

我市召开全市律师法律服务村居工作总结表彰会
为更好地总结我市前一阶段律师法律服务村居工作，交流工作经验和心得，表彰在积极推进该项工作中表现优秀的律师所和律师，1月15日上午，市司法局和市律协在市司法局九楼会议室举办全市律师法律服务村居工作总结表彰会。市司法局局长刘坚明、副局长易新华、律公科科长李强，各区分管律师工作的局领导、律公科（股）负责人，市律师协会副会长曹建宇、叶夏明、张晓峰以及受表彰的优秀律师所及律师代表共60多人参加了会议。省司法厅律管处处长陈建出席了会议并作重要讲话。
会上，市律协曹建宇副会长宣读了《关于表彰佛山市律师法律服务村居工作优秀律师事务所和优秀律师的决定》，全市21家律师所和30名律师个人获得表彰。省司法厅律管处处长陈建、市司法局局长刘坚明、副局长易新华、市律协副会长曹建宇分别为获得表彰的律师所和律师个人颁奖。随后，获得表彰的1家律师所和4名律师个人分别介绍了自己过去一年多参与律师法律服务村居工作的做法和经验。
市司法局局长刘坚明总结了过去一年多我市律师法律服务村居工作的成绩。他认为：自2011年6月以来，在市委、市政府的重视支持、市司法局和市律协的积极推动下，我市各区律师法律服务村居工作稳步推进。目前全市759个村居已全部有律师进驻，签约率达到100%，真正实现了“一村居一律师”。据统计，自我市开展律师法律服务村居工作以来，驻村居律师共为村居解答法律咨询46857件（次），出具法律意见书3255件，审查合同8522件，参与矛盾纠纷调解8636宗，开展法律培训和讲座3463场，代理诉讼案件4021件。对于如何做好下一阶段的工作，刘坚明局长提出了四个工作要求：一是要加强认识、乘势而上，进一步认识律师法律服务村居工作的重要意义；二是要围绕中心、履行职责，围绕党委、政府的中心工作推进律师法律服务村居工作；三是要明确任务、真抓实干，实现律师业务发展和村居和谐稳定的双赢互动；四是加强宣传、扩大影响，加强对律师法律服务村居工作的总结和宣传。
省司法厅律管处处长陈建充分肯定了我市过去一年律师法律服务村居工作取得的成绩，他表示：佛山在律师法律服务村居工作方面先试先行，为该项工作在全省推广积累了很多做法和经验，尤其是在通过政府购买法律服务层面和加强律师参与法律服务村居工作培训方面成效显著，他希望我市围绕以下三个方面推进律师法律服务村居工作向更深层次迈进：一是提升律师参与法律服务村居工作的积极性，积极履行律师服务政府、服务基层、服务民生的职责；二是要加强经费保障和培训，提升律师参与法律服务村居工作的能力和水平；三是要结合司法行政“三进”工作，进一步扩大律师法律服务村居工作的覆盖面。
我会参与发起组成“佛山市消费维权行业自律大联盟”

1月17日下午，市消费维权和社会监督体系建设专责小组牵头举办“佛山市消费维权行业自律大联盟签约成立仪式”，市政府骆毓林副秘书长，市“两建”办主任、市工商局李学昌局长，市消费维权和社会监督体系建设专责领导小组有关领导，市、区工商局分管副局长和12315中心主任，以及15家行业协会、企业负责人和相关单位代表共计60余人参加了签约和揭牌仪式。佛山市律师协会是大联盟发起人之一，并成为首批成员，何万龙副会长代表我会参加了揭牌仪式并签约。
“佛山市消费维权行业自律大联盟”是以“消费维权、诚信自律”为宗旨并在全省率先成立的社会自治组织。2012年10月，市消费维权和社会监督体系建设专责小组牵头单位——市工商局向市内与民生消费密切相关且具有一定影响力的行业协会、重点企业发出了成立联盟的倡议书，得到社会各界的积极响应。首批由13家行业协会和2家龙头企业共15个发起单位共同组成“佛山市消费维权行业自律大联盟”的成立，代表着全市近4万多会员企业，向社会公开签署并郑重承诺自愿遵守《佛山市消费维权行业自律大联盟公约》。
我会召开党代表、人大代表、政协委员律师迎春茶话会

为加强我市律师行业党代表、人大代表、政协委员的联系和沟通，充分发挥他们参政议政的作用，在2013年新春佳节即将来临，市和各区人大、政协两会即将召开之际，我会于1月5日上午在市司法局九楼会议室召开了全市律师行业在任的各级党代表、人大代表、政协委员迎春茶话会。市司法局副局长易新华，市律协副会长吴青、曹建宇、吴兴印、何万龙、张晓峰和我市在任各级党代表、人大代表、政协委员的律师以及市律协秘书处领导等共20多人参加了茶话会。
会议由吴青副会长主持，她强调了召开此次茶话会的目的和意义，希望全体参会人员能畅所欲言、集思广益，提出好的意见和建议，由担任各级党代表、人大代表、政协委员的律师及时形成议案、提案或建议，提交给两会，以扩大律师行业的影响力和推动律师行业发展。接着，参会律师围绕新一年如何发挥行业内各级党代表、人大代表、政协委员的积极作用，参政议政，以引导律师行业推动政府有关部门依法行政、发挥行业优势服务民生以及改善律师执业环境等问题展开了积极的讨论。
易新华副局长在会上发表讲话表示：此次茶话会在市和各区两会召开之前举办，对提高我市各级党代表、人大代表、政协委员律师参政议政的积极性具有重要意义，她希望各代表和委员律师要珍惜身份、做到“有位和有为”，积极围绕服务政府中心工作、反映社情民意以及改善律师执业环境等方面建言献策，以扩大我市律师行业的影响力和促进律师行业的健康发展。

/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会何万龙副会长应邀参加2013年香港法律年度开启典礼

1月13-15日，我会何万龙副会长应邀参加了香港律师会举办的2013年香港法律年度开启典礼系列活动。
本次开启典礼在香港大会堂举行，香港终审法院首席大法官马道立、律政司司长袁国强大律师、香港大律师公会主席林孟达大律师、香港律师会会长叶礼德律师等人分别作了精彩的演说。香港特区相关部门官员以及来自海外的代表和来自北京、天津、广州、深圳、佛山、珠海、中山、东莞、惠州等地律师协会的代表以及中华全国律协台湾的代表以及澳门的代表等受邀出席了此次典礼。会议期间，何会长与各地律师协会进行了沟通交流。本次会议还安排参会人员参观香港惩教署博物馆及举办会长圆桌会议等。
我会积极拓展对外交流，与港澳律师行会保持紧密联系。通过参与此次活动，共同分享佛港律师合作经验，进一步贯彻CEPA合作精神，整合两地法律业务资源，深化两地律师合作和发展。
我会举办“律师事务所个人所得税”辅导班

我市律师行业征税方式已由“核定征收”改为“查账征收”。为帮助我市律师事务所顺利过渡税改的衔接期，解决律师事务所在纳税申报工作过程中遇到的问题，2月2日上午，我会在禅城区举办“律师事务所个人所得税”辅导班，特邀我市资深税务专家王红为全市律师事务所财务人员进行辅导。财务工作委员会分管副会长曹建宇，委员会主任邓敏姿，副主任萧光贤、李高峰，市律协秘书长陈壮、副秘书长陈丹霞及律师事务所律师、财务人员等约200人参加了本次辅导班，会场座无虚席。会议由邓敏姿主任主持。
王红老师立足律师事务所经营实际，结合国家财税相关政策文件，从律师事务所各类从业人员个人所得税计算、律师事务所“经营所得”的确定、日常申报纳税注意事项、常见问题回应等方面为参会人员进行了辅导。王老师的授课内容翔实，深入浅出，令参会人员受益匪浅。王老师还与参会人员进行互动交流，他们针对纳税申报工作中的难点疑点问题向王老师进行了提问，王老师逐项进行了细致详尽的解答。互动环节欲罢不能，场面热烈。辅导结束后，曹副会长发表了讲话。他肯定了本次辅导班的意义和作用，希望律师事务所财务人员会后深刻理解相关政策文件，认真做好纳税申报工作，做到依法依规纳税。他还表示：市律协将继续加强与相关部门的沟通联系，开展相关活动，帮助律师事务所顺利过渡税改的衔接期。
此次辅导班的举办，有助于律师事务所深刻理解查账征收有关政策，更好地处理纳税申报相关事项，取得了较好的辅导效果。
江门市司法局、律师协会到我市进行工作交流

1月25日上午，江门市司法局、律师协会在该局芶晓彤副局长以及该会严文标会长的带领下，一行10人到我市司法局和市律协进行工作交流。市司法局易新华副局长、律公科李强科长、市律协周荣炽会长、曹建宇副会长以及秘书处的领导热情接待了江门市同行。
市局易新华副局长对江门同行的到访表示热烈欢迎，并向他们介绍了我市开展律师法律服务村居工作以及律师行业党建工作的做法和成效。随后，江门一行现场考察了禅城区张槎莲塘村的律师法律服务村居工作，他们对我市的律师法律服务村居工作给予高度赞赏，认为我市律师法律服务村居工作起步较早，律师走进基层、法律服务基层，充分发挥律师在化解矛盾纠纷、加强社会建设和创新社会管理中的积极作用的做法，值得学习和借鉴。
此次交流双方达成了共识，表示今后要进一步加强沟通和联系，增进友谊。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 /

中信致诚律师所全力支持民间调解工作

自2012年4月19日，省内首个民间调解协会“西樵民间调解协会”成立以来，中信致诚律师所作为其顾问单位，全力做好后台顾问支持工作。1月16日，西樵民间调解协会召开2012年度工作总结大会。全体会员在会上就2012年度调解工作情况进行总结交流，同时对2013年度调解工作计划进行磋商。会议期间，中信致诚律师所曹建宇律师为志愿者调解员进行了一堂精彩的培训，曹律师通过幽默诙谐的语言以及旁征博引的案例故事，向志愿者调解员讲授基本法律知识、服务心态及调解技巧。曹律师同时以自身参与调解的“小悦悦”事件为例，与志愿者调解员探讨以人为本、以德做人，推行关爱孝德等信念，不仅有效加强了调解员的思想道德建设，而且拓宽了调解员的视野。
至高律师所律师参加社区便民服务活动
1月25日，至高律师所邓晓莉律师与陆颖欣实习律师参加由文华社区居民委员会举办的便民服务活动，现场为市民提供免费法律咨询。此次活动是在新春佳节来临之前，为与文华社区居民共迎新禧而举行的。除了从法律普及、医疗保健等方面为居民提供免费咨询服务外，现场还有猜灯谜、吹乒乓球等趣味小游戏，而且还邀请退休党员居民为大家免费写挥春。活动吸引了许多居民前来参与，并踊跃向律师咨询法律问题，收到了良好的效果。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，刘坚明局长、易新华副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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