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重 / 要 / 信 / 息 /
我市举办2013年律师事务所党组织书记培训班
5月13—17日，我市举办了2013年律师事务所党组织书记培训班，全市各律师所党组织书记及党务工作负责人共46人参加了培训。
本次培训班以现场教学、参观体验、专题讲授为主要教学方法，学员们深入井冈山，参观革命博物馆、会师纪念馆、革命烈士陵园，重走革命老区和朱毛挑粮小道，以及参加井冈山斗争与井冈山精神专题讲座、同唱红色歌曲等，重温井冈山的斗争历史，学习井冈山精神，进一步了解了中国共产党领导人民艰苦奋斗的革命斗争历史，深化了对革命优良传统与基本国情的理解，深化了对我国改革开放和现代化建设取得的巨大成就与宝贵经验的理解，深化了对马克思主义中国化最新成果的理解，加强了学员的党性修养和党性观念。
近年来，我市律师行业党建工作发展迅速并取得了明显的成效，目前全市律师行业已有党委1个，党总支2个，党支部55个，党员427名，律师党员占执业律师人数的23.41%，市律师协会党委被省律协党工委授予“先进基层党组织”荣誉称号，被省社会组织党工委授予“广东省社会组织先进党委”荣誉称号，被广东省委组织部授予“2011年度广东省‘两新’百强党组织”荣誉称号。市直和各区律师所先后有20多个党支部被市委、区委和上级党组织评为先进基层党组织，50名党员受到市委、区委和上级党组织的表彰。我市律师行业党建工作走在社会组织党建工作的前列，受到了市委组织部和市“两新”党工委的充分肯定，本次律师事务所党组织书记培训班，是由市委组织部和市“两新”组织党工委统一组织下举办的，开创了将行业组织的党组织书记培训班纳入我市干部主体班次培训的先河，在我市具有开创性的意义。
市委组织部副部长、市“两新”组织党工委书记刘元新在开班动员会议上充分肯定了我市律师行业党建工作所取得的成绩，并表示市律协党委和全市律师党员要以此次培训为契机，进一步加强和改进律师行业党建工作：一是加强学习优良传统和先进作风，不断增强自己的党性修养和观念，并把学到的知识运用到律师行业党建工作中来；二是要加强律师行业党组织建设和党员的发展工作，不断扩大律师所党支部的覆盖面，积极发展和培养新党员；三是要加强律师党员的先锋模范和带头作用，党员律师要围绕党委、政府的中心工作，以自己实际行动带头参与服务政府、服务基层、服务群众工作，促进我市社会经济的和谐发展。
我市2012年度律师所和律师年度考核工作圆满完成
为进一步强化对律师事务所执业和管理活动的监督，规范律师执业行为，促进我市律师事业的健康发展，按照省司法厅、省律师协会《关于做好2012年度律师事务所年度检查考核和律师执业年度考核工作的通知》的要求，市司法局和我会自4月份起对我市律师所和执业律师进行了2012年年度考核，截止5月30日，考核工作已全部结束，申请年度考核的合伙所119家、分所6家、个人所54家、公职所6家、法援处6家，总共191家律师执业机构和1808名律师全部通过年度考核。
今年的年度考核工作中，市司法局和市律师协会加强了对全市律师所上年度执业和管理状况的检查力度，并按区组织司法行政机关及律协工作人员到全市律师所进行全面检查，体现了律师行业“两结合”管理工作的认真落实。检查结果显示，我市律师事务所管理得到了进一步的规范：一是都建立和完善了各项规章制度，以制度管所得到了进一步落实。二是基本落实了重大疑难案件讨论、利益冲突审查、投诉查处、统一收结案、财务管理等相关制度。三是内部管理进一步规范，绝大多数律师事务所在建立健全各项规章制度的基础上，着重在落实上下功夫，在内部管理、财务管理、律师的权利和义务等方面细化了要求，初步形成了科学、规范、有效的运行机制。全市律师在执业活动中，能够按照主管部门的要求，积极服务于市委市政府的中心工作和稳定大局，按照职业道德和执业纪律规范要求，公平竞争、诚实守信、履行法律援助义务尽职尽责。

纵观我市律师行业发展情况，以连续几年保持良好态势，律师所及律师人数年均增长率均超过10%。律师业务已从法律咨询、单一的刑事辩护、民事、行政诉讼代理、担任政府法律顾问等，发展到现在为国际贸易服务、为金融证券业务和国企改制服务等。律师业务量也持续上升，据统计，2012年全市律师所承办各类案件共25179宗，担任政府、企事业单位法律顾问3753家，承办法律援助案件1151宗,全市律师业务创收超过3亿元。
我会组织律师到福建厦门、漳州进行交流
为加强我会律师与国内同行的联系与交流，学习外地律师所的先进管理经验和业务开拓办法，根据工作计划，我会于6月17—23日期间分四批组织160多名律师到福建厦门、漳州进行交流。
本次交流的方向为福建厦门、漳州9家具有先进管理经验和业务开拓方式的律师所。两地律师就双方律师行业的发展情况、党建工作情况、律师所和律师管理经验和业务开拓经验、对台企业法律服务先进做法以及两地律师合作及发展空间等方面进行了深入的交流，现场互动气氛热烈。 
参加本次交流的律师表示，组织两地律师进行面对面的交流，畅述律师行业的共同发展、探讨律师之间的互动合作，是非常有意义的活动，活动加深了两地律师对双方执业环境、业务开拓的了解，为两地律师的未来合作提供了良好的平台。活动期间，市律协会长周荣炽、秘书长陈壮等拜访了福建厦门、漳州律师协会，感谢福建厦门、漳州律师协会对我会本次交流活动的大力支持和热情接待，并就双方以后的合作交流进行了探讨。  

我会举办律师行业个人所得税政策业务培训班

我市律师行业个人所得税实行查账征收已一个季度，为加深律师所负责人和财务人员对相关政策的认识，规范我市律师行业税务申报工作，经与市税务部门协商，我会在今年5月份举办了三期律师行业个人所得税业务培训班，以帮助我市律师所更全面、深入了解相关政策法规，做好相关报税工作。培训班在佛山市纳税人学校举办，特邀市地税局税政科黄永恒授课，来自全市律师所负责人和财务人员共250多人参加了培训班。

黄老师首先针对律师行业实际，简单阐述了个人所得税概况、核定征收（带征）和查账征收的区别，令参会人员对查账征收政策背景有大致的了解。然后系统解读了《个体工商户个人所得税计税办法（试行）》、《关于个人独资企业和合伙企业投资者征收个人所得税的规定》及其他政策文件规定。课间，黄老师还回应了前期我会在律师行业中征求到的个人所得税查账征收的相关问题。授课结束后，黄老师与参会人员进行了互动交流，一一解答了参会人员的疑惑。

此次培训班的举办，有助于律师事务所深刻理解查账征收有关政策，更好地处理纳税申报相关事项，帮助全市律师事务所顺利过渡税改的衔接期，收到了较好的效果。

/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会与香港大律师公会共同举办
“合同中的罚则条款”专题讲座
加强佛港两地交流，积极推进CEPA工作，我会与香港大律师公会于5月17日下午在佛山皇冠假日酒店共同举办“合同中的罚则条款”专题讲座。香港资深大律师陈景生主讲，香港麦业成大律师出席了讲座。我会会长周荣炽、副会长曹建宇、吴兴印、何万龙，秘书处负责人以及律师共150多人参加了讲座。讲座由我会副会长何万龙主持。
讲座开始前，我会何万龙副会长首先代表佛山律师协会对香港大律师公会同行的到来表示了欢迎和致谢，香港麦业成大律师也代表香港大律师公会进行致辞并发言。接着，陈景生资深大律师就香港法律“合同中的罚则条款”进行了演讲，陈景生资深大律师以其丰富的执业经验和幽默的语言风格进行了精彩的演讲。讲座期间，我市律师就有关香港法律“合同中的罚则条款”问题进行了踊跃的提问，并与陈景生就香港与大陆法律的异同进行了探讨，讲座收到了良好的效果。
本次“合同中的罚则条款”专题讲座，是在佛港两地律师行业落实CEPA的合作框架协议内容规定下的合作计划，我们期望通过举办类似律师实务专题讲座，起到拓宽双方律师专业视野，加深了解对方法律服务市场、律师执业背景的良好效果。
东莞市司法局、律师协会到我会进行工作交流
5月22日上午，东莞市司法局、律师协会在吴敏副局长的带领下，一行8人到我会进行工作交流，市司法局副局长易新华、程少云，市律协会长周荣炽等热情接待了东莞市同行。双方就律师协会机构设置、秘书处运作、委员会建设以及律师事务所管理模式等方面的做法和经验进行了交流。此次交流双方达成了共识，表示今后要进一步加强沟通和联系，学习双方在律师行业发展和管理方面的先进做法和经验，促进两地律师行业的持续健康发展。
我会赴江门与江门市律师协会交流
为加强与周边城市律协的沟通、交流，学习兄弟律协好的行业管理经验，5月10日，我会由周荣炽会长带队，副会长曹建宇、吴兴印、何万龙、秘书长陈壮及部分委员会主任等一行10人，赴江门与江门市司法局、律师协会开展学习交流活动。江门市司法局局长梁进海、党委副书记范金棠、副局长芶晓彤、律公科科长吴火亮及江门市律师协会会长严文标、副会长张杰秘书长刘雄等接待了我会的到访。
座谈会就如何加强实习律师管理考核工作，加强律师年度考核工作及律师协会如何更好地将行业管理落实到基层等方面进行了探讨。我会参会人员认为，江门市在律师所、律师年度考核工作方面制订了具体的量化考核标准，规范了律师管理，江门市律师协会在各区设立律协工作小组的尝试，推动了律协工作在基层的开展。双方在友好、热烈的气氛中畅所欲言，工作交流取得了良好效果。双方表示今后要进一步增强交流与协作，为促进两市律师业的更好更快发展作出努力。
我会民事与行政法律专业委员会举办
第八期法律沙龙暨民间借贷专题讲座
5月24日下午，我会民事与行政法律专业委员会在佛山市石湾宾馆五楼会议室举办“佛山市律师协会第八期法律沙龙暨民间借贷纠纷若干热点难点问题解析”专题讲座。讲座由民事与行政法律专业委员会主任蔺存宝主持，佛山市中级人民法院民事审判第一庭副庭长钟学彬法官担任主讲嘉宾。民行委副主任范毅强和部分委员及全市150余名律师参加了本次讲座。
钟法官以其多年的审判经验和丰富的法律知识就当前民间借贷纠纷的审理情况、案件类型、特点及疑难问题的处理思路等内容作了详细、生动的讲解，并对律师代理相关案件提出了建议。钟法官务实的讲课风格深受与会律师的欢迎，讲座过程中，钟法官与现场律师进行了交流和探讨，并回答了与会律师的提问。整场讲座气氛热烈，实战性、互动性强。
本次讲座主题切合我市律师办案实际，深受广大律师的欢迎，收到了良好的效果。
我会公司法律专业委员会举办“企业
法律风险精细化管理深度解析”专题讲座
为加强我会律师对企业法律风险精细化管理及法律服务行业专业化的学习了解，推进我会律师在企业法律风险精细化管理服务新领域的工作开展，6月9日，我会公司法律专业委员会在禅城区举办了一期“企业法律风险精细化管理深度解析”专题讲座，特邀北京中银律师事务所高级合伙人、企业法律风险精细化管理理论奠基人叶晓华担任主讲嘉宾，我会副会长何万龙、张晓峰，公司法律专业委员会主任张志辉、副主任邓宏平、赵华，部分委员及全市200余名律师参加了讲座。张志辉主任主持了本次讲座。
叶律师首创的企业法律风险成本分析理论和指数评价理论，奠定了企业法律风险精确量化和评价的基础，消除了法律人与管理者的沟通障碍，开启了用经济学语言描述法律风险，用管理的方法解决法律问题的大门。在本次讲座中，叶律师首先向参会人员简单阐述了法律风险管理兴起，法律风险管理的三个层次、理论研究综述及实践现状等背景知识，然后着重介绍了企业法律风险管理的体系化建设、企业法律风险分析与评价模型及法律风险实证研究等法律风险理论和研究工具。叶律师授课深入浅出、重点突出，并适时结合现实中各行业法律风险管理案例，对其中重点难点问题作了详细、生动的讲解，令在场律师受益匪浅。讲座结束后，叶律师还与参会律师就相关法律问题进行了互动交流。
本次讲座收到了良好的效果，为广大律师带来了法律风险管理领域的前沿知识，拓宽了律师的业务领域，给律师处理相关法律案件提供了理论指导和操作指引。 

/ 律 / 所 / 摘 / 要 /
至高律师所参加司法所与社区联合举办的主题活动
6月23日上午，主题为“创建平安和谐石湾，构筑文明幸福家园，人民调解在行动”活动正式拉开序幕，本次活动由石湾镇街道综治信访维稳办（司法所）主办，文华社区居委会承办。至高律师所派出邓晓莉律师以及刘绮明、凌国皓等工作人员参加了本次活动，在活动现场为文华社区的居民提供免费的法律咨询服务。活动中，至高律师所律师与群众进行了法律知识问答游戏和互动，同时耐心回答社区居民们提出的法律问题，获得群众的一致好评。律师参与司法所与社区联合举办的主题活动，丰富了居民们的社区生活，提高了居民们的法律水平，对打造和谐、文明的社区文化有很大的促进作用。
南天明律师所律师进校园开展普法讲座
5月16日下午，受南海区大沥镇洞庭社区居委会和黄岐中学的邀请，南天明律师所莫君仪律师于在黄岐中学，开展题为“青苹果——法制进校园”的讲座。当日，大沥镇东区社会管理处、大沥镇文明办、东区关工委、黄岐家庭服务中心等单位领导光临活动现场，黄岐中学750多名学生以及部分家长都参与本次活动。在活动现场，莫君仪律师以一个个生动案例结合有奖问答，向在座学生解读网络诈骗、早恋危害、社交安全防范等法律知识。现场气氛热烈，学生们热情高涨。通过这次讲座让学生们树立了正确的法律意识，提高了自我保护的能力。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，刘坚明局长、易新华副局长、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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