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重 / 要 / 信 / 息 /

我会律师参加第一届广东省律师行业业务技能大赛荣获佳绩
5月27—28日，由广东省司法厅、广东省律师协会主办的第一届广东省律师行业业务技能大赛决赛、总决赛在广州隆重举行，来自我省各市的律师共170多人参加了法律顾问、法律援助、工会律师三个项目的比赛。本次大赛邀请了广东省司法厅党委委员、巡视员马军港，广东省司法厅党委委员、副厅长梁震，广东省总工会党组成员、副主席张振飚，广东省司法厅党委委员、政治部主任谢昌晶，广东省律师协会副会长肖胜方，法制日报社广东分社社长邓新建，广东省高级人民法院研究室主任费汉定，广东省律师协会常务理事张翅，华南师范大学法学院副院长、教授马栩生，省律协民事法律专业委员会主任林泰松和广东省律协刑事法律专业委员会主任郑剑民作评委嘉宾。我市共组织了14名律师队员参加了本次大赛，经过两天的激烈比赛，我市队员在本次大赛中荣获佳绩，其中法律援助项目特等奖1名、二等奖2名、三等奖1名，法律顾问项目一等奖1名、三等奖2名、优胜奖3名，工会律师项目三等奖3名、优胜奖1名。共计获得特等奖1个，一等奖1个，二等奖2个，三等奖6个，优胜奖4个。

本次大赛是为贯彻落实党的十八届四中全会精神和进一步贯彻落实省委省政府关于开展一村（社区）一法律顾问工作，激发我省广大律师投身开展法律顾问、法律援助和工会法律服务业务的热情，提高律师队伍的素质，更好地发挥律师行业在依法治国中的重要作用而举办的。我市司法局和律师协会高度重视本次大赛，成立了大赛工作领导小组，积极发动全市律师报名参加，市律协还专门召开会长办公会议研究部署落实本次大赛，经过多次召开业务技能大赛工作会议，举办佛山市初赛选拔队员，我市共选出14名队员参加了本次大赛。

比赛中，我市队员沉着应对，熟练运用掌握的业务知识解答各类法律问题。在公平公正、紧张热烈的气氛中，经过层层角逐，我市队员在三个比赛项目中，法律援助组佛山市法律援助处的余红荣获特等奖，顺德区法律援助处李增震、三水区法律援助处陈琦荣获二等奖，广东卓泓律师事务所赵志洪荣获三等奖；法律顾问组广东宝慧律师事务所蔺存宝荣获一等奖、广东汇联律师事务所汤燕南、广东国龙律师事务所何圳强荣获三等奖，广东新健达律师事务所李孟杰、广东正念律师事务所谢绮婷、广东龙浩律师事务所刘敏荣获优胜奖；工会法律服务组广东邦南律师事务所戴国梁、广东龙浩律师事务所谢晓阳、广东蜀粤律师事务所邹克强荣获三等奖、广东千庭律师事务所钱秀平荣获优胜奖。

我市律师参加本次大赛的优异表现得到省司法厅、省律协领导以及各位评委嘉宾的充分肯定，既展现了我市律师较高的专业素养和良好的精神风貌，同时也加强了我会与兄弟律协的沟通和交流，更显示了我市律协在加强我市律师文化建设方面取得的成绩。
市律协组织律师赴广西交流
为贯彻落实全国律协、省律协“百千千工程”的工作要求，同时为加强我市律师与国内同行的联系与交流，5月11—17日，市律协分四批组织200多名律师赴广西进行交流。
本次交流由会长、理事成员带队，分四批分别到广西南宁的万益、同望、尚衡（广西）、广合等四家律师事务所进行了座谈交流。交流中，两地律师就律师行业参与服务政府、服务企业、服务群众的做法和经验；律师行业党建工作做法和经验；律师事务所管理经验和律师业务开拓经验；青年律师培养扶持做法和经验以及两地律师合作及发展空间等方面进行了深入的交流。期间，我市律师还到广西百色等地进行爱国主义教育，参观中国工农红军第七军军部旧址粤东会馆和百色起义纪念馆，瞻仰革命烈士纪念碑，缅怀革命先烈的丰功伟绩。
本次交流，既增强了我市律师对广西南宁律师执业环境、业务开拓等方面的见识和了解，同时也加强了我市律师对革命传统、革命精神的教育和洗礼，从而更好地促进我市律师事业的发展。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
市律协知识产权法律专业委员会联合省律协举办
“2014年度广东律师十大知识产权典型案例”报告会
5月22日下午，我会知识产权法律专业委员会联合省律协知识产权法律专业委员会在禅城区举办“2014年度广东律师十大知识产权典型案例”报告会，报告会由省律协知识产权法律专业委员会副主任陈建南、市律协知识产权法律专业委员会副主任谢晓阳共同主持。全市共150余名律师参加了报告会。
本次报告会邀请了珠海市律协知识产权法律专业委员会主任胡波律师，广东三环汇华律师事务所合伙人程跃华律师，北京立方律师事务所广州分所合伙人吴让军律师等担任主讲嘉宾,他们分别从自身代理的案例分享了知识产权案件代理技巧和办案心得，并与参会律师进行了现场互动交流。
本次报告会案例涉及著作权、商标权、专利权等多个领域，具有较强专业性和新颖性，对我市律师更好地掌握知识产权案件代理技巧，提高知识产权法律服务整体水平起到了很好的促进作用。 
市律协行政法律专业委员会开展法律宣传与咨询活动
5月1日，是我国新《行政诉讼法》修改后正式实施的第一天。当天，市律协行政法律专业委员会在我市东方广场举办新《行政诉讼法》宣传与咨询活动，委员会主任饶小敏及部分委员参加了活动。活动通过派发法律宣传资料及现场提供法律咨询的方式，及时的向群众宣传我国新《行政诉讼法》，使群众第一时间详细的了解该法律，普及和推广相关法律知识。
市律协刑事法律专业委员会举办“律师如何
在刑事诉讼中提高辩护技巧”法律沙龙
5月29日下午，市律协刑事法律专业委员会在市司法局九楼会议室举办“律师如何在刑事诉讼中提高辩护技巧”法律沙龙。沙龙由市律协理事、刑事法律专业委员会主任涂建军，市律协监事、刑事法律专业委员会委员黄国根，市律协刑事法律专业委员会副主任李旺东、委员赵厚轩等担任主讲嘉宾。市律协副会长刘晓晖、秘书长陈壮，刑事法律专业委员会部分委员以及全市律师共150余人参加了本次沙龙。
担任本次沙龙主讲人的四位律师分别从自身代理的案例分享了刑事案件的辩护技巧与办案心得。他们分别就“做有罪或无罪辩护”、“律师如何规避风险”、“律师在刑事案件中可能涉及哪些犯罪”、以及“律师在刑事案件的侦查阶段能做什么”进行了介绍。
这次沙龙分享了真实案例，有重点有针对的对刑事诉讼中可能遇到的问题进行了解答，并且利用微信等新媒体分享了办案心得与体会，对我市律师提高辩护技巧，交流办案工作经验起到了较好的促进作用。
/ 律 / 所 / 摘 / 要 /
至高律师所律师应邀作“新三板”专题讲座
为了使佛山市中小微型企业进一步了解和掌握其股份在“新三板”挂牌交易相关政策法规，充分利用“新三板”带来的宝贵机遇，以适应经济发展新常态，5月21日，佛山中国科学院产业技术研究院举办了“新三板”专题知识讲座，讲座邀请我市中小微企业相关负责人参加,并邀请了至高律师事务所资本市场部部长郭栋祺律师作专题交流。
讲座中，郭栋祺律师以《新三板关注的法律问题》为题，以新三板法律尽调实务为出发点，结合其处理企业挂牌的实战经验，将挂牌审查中的重点法律问题，诸如股东资格、关联交易、同业竞争、重大违法违规行为等作实务分析，并提供解决思路和具体建议。讲座内容案例翔实，集学术性、实用性、指导性于一体，对中小微型企业有着直接的参考作用。
近年来， 佛山市中小微型企业在取得长足发展的同时，也遇到了诸如融资难、运营成本高、利润空间小等困难和问题，特别是在经济新常态背景下涌现出的一批创新型、成长型企业缺乏长足的发展后劲。郭栋祺律师的讲座为规范中小微型企业运作、拓宽融资路径提供了有益的制度建议。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，刘坚明局长、易新华副局长、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协
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