关于起草《关于规范律师与司法工作人员关系
的规定》的说明
规范律师与司法人员关系，是规范律师执业行为，严肃律师执业纪律，加强律师行风建设的重要内容，对于维护司法公正和司法权威，保持律师队伍的纯洁性，树立律师队伍的良好社会形象具有重要意义。中办发[2011]30号文件明确提出，要严格规范律师与司法人员关系。2008年中央司法体制改革在“改革和完善律师制度”中，明确提出了研究制定规范和约束律师与司法人员关系规定的工作任务。2004年3月19日，最高人民法院和司法部联合发布了《关于规范法官和律师相互关系维护司法公正的若干规定》，对规范法官与律师的关系作出了规定，但随着律师与法官交往中新情况、新问题的出现，有关规定需做进一步完善。同时，律师与检察官、人民警察等其他司法工作人员的关系，尚缺乏专门规定。为了贯彻落实中办发[2010]30号文件，贯彻落实司法体制改革关于“改革和完善律师制度”的工作任务，建立健全律师与司法工作人员关系制度规范，促进形成律师与司法工作人员良好交往关系，维护法律正确实施，维护司法公正，有必要制定关于规范律师与司法工作人员的规定。
2010年司法部律公司与最高人民法院、最高人民检察院有关部门进行了沟通，拟共同起草关于规范律师与司法工作人员关系的规定，由最高人民法院、最高人民检察院和司法部三家联合下发。但今年2月最高人民法院和最高人民检察院分别各自出台了《关于对配偶子女从事律师职业的法院领导干部和审判执行岗位法官实行任职回避的规定（试行）》（法发[2011]5号）、《关于规范检察人员与律师交往行为的暂行规定》（高检发纪字[2011]1号）。鉴于此，司法部律公司代部起草了司法部关于规范律师与司法工作人员关系的规定，并多次召开座谈会、开展调研，在听取部分地方律师管理部门、律师协会和执业律师意见的基础上，对《规定》稿进行修改和完善，形成了目前的征求意见稿。
《规定》分五章，共二十二条，主要包括以下内容：
第一章总则，从第一条至第三条，明确了制定《规范》的目的和依据，对律师与司法工作人员保持正常交往提出了原则性要求，即律师应当遵守宪法和法律，坚持“三个维护”，与司法工作人员相互尊重，相互监督，正常交往，共同维护诉讼秩序，共同维护法律尊严和司法权威。
第二章律师与司法工作人员的一般性规定，从第四条至第八条，分别从不得为司法工作人员牟取不正当利益；不得违反诉讼法律规定、干扰诉讼活动正常进行；不得与司法工作人员不正当交往；不得违反执业回避规定；不得损害国家机关及司法工作人员形象等五个方面，对律师与司法工作人员交往提出了要求，对三十七项行为作出了明确的禁止性规定。
第三章律师与法官关系的特别规定，从第九条至第十一条。律师与检察官、警察的关系内容已经全部包含在一般性规定中，但由于律师与法官交往关系时间跨度大、范围广、交往密，因此在一般规定中无法全部涵盖，故专章做特殊性规定。本章按照法院办理案件流程，按照案件立案期间、审判期间、执行期间三个阶段，规定了律师不得实施的二十项行为。
第四章监督与处理，从第十二条至十八条。本章根据《律师法》、《律师和律师事务所违法行为处罚办法》等规定了监督与处理律师与司法工作人员关系的具体措施，一是备案，即律师与法官、检察官有夫妻等关系的，应当向司法行政机关备案；二是司法建议和投诉举报，即司法机关及其工作人员可以直接向司法行政机关、律师协会提出司法建议，律师等可以向司法行政机关、律师协会举报，司法行政机关和律师协会应当向社会公布举报电话与举报渠道；三是监督检查，即司法行政机关和律师协会应当加强监督检查，依法处理违规律师和律师事务所；四是建立联系会议等制度机制，即司法行政机关与司法机关建立联席会议、信息交流、情况反馈等制度、机制，共同加强对律师与司法工作人员相互关系的监督；五是加强协会沟通交流，即律师协会与法官协会、检察官协会、警察协会等通过座谈会、研讨会、联谊活动等形式积极进行正常交流，推动律师与司法工作人员建立良性互动关系。
第五章附则，包括第十九条至第二十二条，对司法工作人员、特定关系人进行了解释，明确了《规定》的解释主体、实施日期。
与之前《律师法》、《关于规范法官和律师相互关系维护司法公正的若干规定》、《律师和律师事务所违法行为处罚办法》中关于规范律师与司法工作人员关系的有关规定相比，《规定》呈现出以下几个特点：一是规范主体更为广泛，是首个关于律师与司法工作人员关系的专门性规定，对律师与法官、检察官和人民警察交往中的行为规范予以了明确，同时规定律师与司法辅助人员、司法行政人员、仲裁员的关系参照本规定执行。二是规范的内容更为细致和全面。根据司法实践中出现的新问题，在不得为司法工作人员牟取不正当利益方面，增加了律师不得为司法工作人员及其特定关系人提供营利性投资、经营活动合作和帮助；不得为司法工作人员的特定关系人安排工作等。在不得干扰诉讼活动正常进行方面，增加了不得向司法工作人员打听国家秘密、工作秘密、商业秘密和当事人隐私；不得请求司法工作人员提供案件咨询意见或法律意见；不得违规会见犯罪嫌疑人等。在不正当交往中，新增了不得邀请司法工作人员参加律师事务所的开业或者庆典等非公务性活动；不得在司法机关内及附近200米范围内设立律师广告牌和其他宣传媒介等。新增了律师与法官关系的特别规定。三是监督处罚措施更加有力。从预防、监控、处罚等多个方面，加强了对律师与司法工作人员关系的全程监管。在预防方面，规定了备案制度，要求与法官、检察官有夫妻、父母、子女、同胞兄弟姐妹关系的律师在司法行政机关进行备案，有利于确定监控重点对象，防止不正当行为的产生。在监控方面，规定了司法建议制度、举报制度、联席会议制度等，便于司法行政机关、律师协会及时掌握情况，依法查处违规律师。在处罚方面，对司法行政机关、律师协会对违规律师进行行政处罚、行业惩戒提出了明确要求。同时，《规定》不仅注重“堵”，比如，明确禁止了律师在与司法工作人员交往时不当行为，加大监督处罚力度等，而且注重“疏”，即促进律师协会与法官协会、警察协会积极开展多种形式的交流活动，为律师提供畅通的渠道与司法工作人员进行正常沟通，反映正当诉求，从而推动律师与司法工作人员之间建立良性的互动关系，共同塑造良好职业形象，维护司法公信力。
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