
佛山市律师协会办公室             二○○六年二月二十三日

佛山市律师协会第四届理事会第十五次会议纪要

2月18日下午，市律协张秋会长主持召开了四届十五次理事会议，主要内容是总结市律协2005年度工作情况，对市律协2006年工作进行部署。市律协理事会有关成员参加了会议，市司法局梁海泉局长、曾国旋副局长和夏莉科长出席了会议，纪要如下：

一、审议并原则通过《佛山市律师协会二○○五年工作总结》

按议程安排，会议首先对市律协秘书处草拟并经理事会成员会前充分酝酿的《佛山市律师协会二○○五年工作总结》进行了认真审议。

会议认为，《佛山市律师协会二○○五年工作总结》对市律协2005年度律师行业管理工作情况进行了全面回顾，分别从律师集中教育整顿验收、律师行业自律、建立健全律协机构及推进建章立制、开展保持律师党员先进性教育活动和努力改善律师执业环境等十一个方面进行了详细深入的总结，客观地反映出我市律师工作的实际情况。

会议认为，市律协在去年抓住了中心工作，积极推进律师行业的规范化建设，密切配合司法行政机关抓好教育整顿活动各阶段的督查工作，认真配合开展律师集中教育整顿的验收，并继续加强律协的建章立制，于今年再推行颁布了多项规章制度，使规范化建设不断推进，逐步建立了长效机制。同时，市律协还认真抓好律师的培训工作，利用多种方式和渠道致力改善律师执业环境，取得上级有关部门对我市律师工作的支持和理解，努力促进维权工作取得实效。会议一致认为，市律协2005年的工作是扎实的，取得了较好的成果，是值得肯定的。

会议原则上通过了《佛山市律师协会二○○五年工作总结》，并要求市律协秘书处在市律协加强行业规范化建设工作方面和我市各区律师参与建设和谐社区维护社会稳定所做的一些工作等方面内容作进一步充实。

二、审议并原则通过《佛山市律师协会二○○六年工作计划》

会议对市律协秘书处草拟的《佛山市律师协会二○○六年工作计划》进行了讨论，并予以原则上通过。

会议认为，该《计划》内容有十多项，要完成这个工作计划需要做大量工作。《计划》对律协开展年检注册、教育培训、业务交流等常规工作进行了规划，今年还重点在引导建立和谐社会、组织抓好律协理事会换届等方面工作提出了具体要求，是在去年工作计划基础上的进一步发展。会议要求《计划》要围绕巩固2005年律师行业规范化建设成果、正确引导我市律师充分发挥律师职能，从维护社会稳定出发，积极参与和代理涉及社会稳定的群体性案件以及认真参与建设和谐社区、加大律协的宣传工作力度等方面再充实内容。

三、审议并原则通过《佛山市律师协会二○○五年会费收支情况报告》和《佛山市律师协会二○○六年会费收支预算报告》

会议认为，《佛山市律师协会二○○四年会费收支情况报告》和《佛山市律师协会二○○六年会费收支预算报告》已先由市律协财务委员会审议过，并且于春节前提前交由理事会全体成员充分酝酿修改，比较客观准确反映出我会在2005年会费收入情况以及为我会会员开展有关活动、律协机关正常运作所支出的总体费用，遵循取之于会员、用之于会员的原则，做到略有盈余，达到了收支平衡。预算报告结合我会2006年工作，对2006年度开支预算作了科学安排，比较合理。

会议认为，由于市律协财务工作委员会已对两份报告均进行了十分认真的审查，并已在会上向理事会全体成员作了具体详细的说明，会议不再对两项报告进行逐条审查，并予以原则通过。
四、审议并原则通过《佛山市律师协会关于律师事务所合伙人及聘用执业律师的暂行规定》

根据市律协四届三十二次会长办公会议提议，为积极推进我市律师行业的规范化建设，规范律师执业行为，减少律师之间不正当竞争，市律协秘书处负责起草了《佛山市律师协会关于律师事务所合伙人及聘用执业律师的暂行规定》，对进入我市执业的律师进行了规范。

会议认为，鉴于近年来我市律师队伍不断发展壮大，非常有必要建立一个区域性的律师准入制度，以进一步规范我市律师行业无序竞争的现状，并有利于引进高学历、高层次人材。会议原则通过了本规定，并待秘书处稍作修改订正后再行实施。

该规定共分六条，主要内容是要求聘用执业律师和新注册合伙人须具备本科学历及本市户籍，但具备法学硕士以上学位的律师和原先已经在我市执业的律师所、律师不受本规定限制。

五、审议并原则通过《关于贯彻执行〈广东省律师收费管理实施办法〉的规定》

会议对由市律协规章委员会起草的《关于贯彻执行〈广东省律师收费管理实施办法〉的规定》进行了审议，认为该规定是我会为了规范律师服务收费行为，维护委托人和律师事务所的合法权益的一项举措，也是我会积极推进行业规范化建设的一项重大成果，表明市律协在建立规范化建设长效机制方向上又向前迈进了重要一步，是值得肯定的。

会议原则上通过了《关于贯彻执行〈广东省律师收费管理实施办法〉的规定》，并决定该规定应在两项大原则下，作进一步的修改。一是根据广东省律师收费管理实施办法的规定，在一般情况下我市律师服务收费不能低于省定的最低标准；二是如确实有实际困难，可在省定收费标准下浮，但下浮幅度不能低于20%。其它条文在此原则上作相应改动。
六、审议并原则通过《佛山市律师协会接待暂行规定》，对调整律师会费标准议题作出不予通过的决定

为完善协会接待工作，严格控制接待费用支出，市律协秘书处根据市律协会长办公会议决议，参照《广东省司法厅机关内宾接待规定》的有关内容起草了该接待规定。

会议认为，秘书处草拟的接待规定已经经过理事会成员会前酝酿和修改，大部分的条款比较符合我会的实际情况，会议原则上通过了该规定。

会议对个别理事提出的调整我市律师会费事项进行了讨论，达成了一致共识，认为：目前会费标准相比我省其它市来说并不算高；而且会费调整过低，会导致律协日常运作出现难以预料的困难，会议对该事项作出暂不予通过的决定。

七、通过成立法律援助与公职律师委员会等两个专门委员会的决定，研究支持新疆哈密伊吾县建校事宜

会议认为，目前我市律师在参与构建和谐社会，为坚持公平正义，扶持弱势群体，履行法援义务方面做了大量工作，为进一步规范和发展法律援助工作，市律协有必要成立法律援助与公职律师专门委员会，以指导法援工作的落实。

会议还认为，市司法局提议我会成立对外工作委员会有现实意义，有利于规范和拓展我市律师行业与有关职能部门的工作联系沟通和开展对外交流工作，也有利于律师行业自身行业健康发展。

会议通过了成立法律援助与公职律师专门委员会、对外工作委员会两个委员会的决定。

会议还对有关援助支持新疆哈密伊吾县盐池乡寄宿学校建设综合楼事项进行了讨论，决定由市律协秘书处发布通知，倡议我市律师继续发扬热心公益的优良传统，积极开展捐助活动，以实际行动援助支持盐池乡寄宿学校的建设。

八、市司法局梁海泉局长作重要指示

会上，市司法局梁海泉局长对市律协在2005年扎实开展工作进行了充分肯定，并就当前我市今年律师工作开展作了重要指示。

梁海泉局长指出，今年市律协的重点工作之一是律协理事会换届工作，这是我市今年律师工作的大事。市律协第四届理事会成员履行理事职责已经有四个年头，为律协工作正常开展作出了贡献，在即将任期届满的时刻，要认真思考，做好律协换届的准备工作，在工作思路上，既要充分发扬民主，又要取得广大律师的拥护。

梁局长提议市律协今年工作要注意做好以下几个方面：

一是要主动认真借鉴已经成功换届的有关省、市律师协会的先进经验，结合我市实际尽快拟订出换届的计划方案；

二是要尽快成立换届筹备工作小组，由市律协部分理事、秘书处有关人员及市司法局公律科人员组成，具体以律协人员为主，并以筹备组为主体落实换届工作。同时，律协在制订换届工作的选举规则时，要做好与司法行政的协调工作，尽可能使换届工作方案制订得比较全面和科学，以更有利于换届工作的顺利进行；

三、市委、市政府领导对我市律师承办敏感性群体性案件和维护社会稳定所做出的努力是肯定的，也是支持的，态度是明确的。建议市律协秘书处要从维护社会和谐稳定的大局出发，去积极思考和工作，要采取措施鼓励和提倡我市广大律师在围绕国家安全和社会稳定的原则上积极参与和代理涉及社会稳定的敏感性群体性案件，为我市社会繁荣稳定作出新的贡献。

四、今年第四届理事会即将面临换届，希望市律协理事不能松懈，应该继续以良好工作作风履行职责，发扬风格，推进我市律师工作不断向前发展。
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