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佛山市律师协会办公室编               二○○六年三月一日

市律协工作动态

市 律 协 召 开 四 届 十 五 次 理 事 会 议

· 总结市律协2005年情况，部署今年工作

· 审议通过三项行业制度

· 成立两个专门委员会，部署换届筹备工作

2月18日下午，市律协四届十五次理事会议在海南三亚市隆重召开，市律协名誉会长、市司法局梁海泉局长、市司法局曾国旋副局长、夏莉科长、市律协理事会成员以及秘书处有关人员参加了会议，主要就市律协2005年度工作开展情况进行总结，部署市律协2006年工作。会议由张秋会长主持，并按计划完成了预定的所有议程。

· 总结市律协2005年工作情况，对2006年律师工作进行部署

按议程安排，会议首先对市律协秘书处草拟并经理事会成员会前充分酝酿的《佛山市律师协会二○○五年工作总结》进行了认真审议。

该总结草案对市律协2005年度开展律师行业管理工作的情况进行了全面回顾，分别从律师集中教育整顿验收、律师行业自律、建立健全律协机构及推进建章立制、开展保持律师党员先进性教育活动和努力改善律师执业环境等十一个方面进行了详细深入的总结，客观地反映出我市律师工作的实际情况。

与会理事认为，市律协在去年紧紧围绕律师行业规范化建设这项中心工作，密切配合司法行政机关开展律师集中教育整顿的验收活动，并继续加强律协的建章立制，市律协2005年的工作是扎实的，取得了较好的成果。

会议对《佛山市律师协会二○○六年工作计划》进行了审议。今年，按我会计划，律协继续在开展年检注册、教育培训、业务交流等常规工作方面加大力度，还将突出今年工作的两大重点：引导建立和谐社会、组织抓好律协理事会换届工作。参会理事表示，将围绕今年中心工作，继续以良好作风履行职责，发扬奉献精神，推进我市律师工作不断发展。

会议还对《佛山市律师协会二○○五年会费收支情况报告》和《佛山市律师协会二○○六年会费收支预算报告》进行了审议。

· 审议通过《佛山市律师协会关于律师事务所合伙人及聘用执业律师的暂行规定》等三项行业制度

会议对由秘书处负责起草的《佛山市律师协会关于律师事务所合伙人及聘用执业律师的暂行规定》（简称律师准入制度）进行了审议并予以通过。该规定共分六条，主要内容是要求我市律师所新聘用执业律师和新注册合伙人须具备本科学历及佛山市户籍，但具备法学硕士以上学位的律师和原先已经在我市执业的律师所、律师不受该规定限制。

与会理事认为，鉴于近年来我市律师队伍不断发展壮大，非常有必要建立一个律师准入制度，以进一步规范我市律师行业所出现的个别无序竞争的不良现状，并更有利于引进高学历、高层次法学人材，以促进我市整个律师行业专业素质的提高。

会议还对《关于贯彻执行〈广东省律师收费管理实施办法〉的规定》和《佛山市律师协会接待暂行规定》这两项重要行业制度进行了审议并予通过实施。《关于贯彻执行〈广东省律师收费管理实施办法〉的规定》是针对我市个别律师所委托代理案件时出现超低收费现象而设立的，要求律师在收取费用时一般不能低于省定的最低标准，如确实有实际困难，在省定最低收费标准基础下浮不得超过20%。
· 决定成立对外工作委员会以及法律援助与公职律师委员会两个专门委员会，部署市律协理事会换届工作
由市司法局提议，为进一步规范和发展法律援助工作，有利于规范和拓展我市律师行业与有关职能部门的工作联系沟通和开展对外交流工作，促进律师行业自身行业健康发展，与会理事一致认为于今年成立对外工作委员会以及法律援助与公职律师专门委员会，有关工作由秘书处具体落实。

会上，市律师协会名誉会长、市司法局局长梁海泉同志对市律协理事会今年的换届工作进行了部署。梁海泉局长提议市律协今年换届工作要注意做好这几个方面：一是要主动认真借鉴已经成功换届的有关省、市律师协会的先进经验，结合我市实际尽快拟订出换届的计划方案；二是要尽快成立换届筹备工作小组，由市律协部分理事、秘书处有关人员及市司法局公律科人员组成，具体以律协人员为主，并以筹备组为主体落实换届工作。同时，律协在制订换届工作的选举规则时，要做好与司法行政的协调工作，尽可能使换届工作方案制订得比较全面和科学，以更有利于换届工作的顺利进行。

梁海泉局长在会上还充分肯定了市律协第四届理事会全体理事所做出的贡献，勉励与会理事们不能松懈，继续发扬风格，继续以良好工作作风履行职责；同时也勉励我市广大律师们，要深入明确和领会市委市政府领导对我市律师承办敏感性群体性案件是肯定和支持的意图，鼓励和提倡我市律师在坚持围绕国家安全和社会稳定的原则上积极参与代理涉及社会稳定的敏感性群体性案件，为我市社会繁荣稳定作出新的贡献。
市律协常务理事2月24日与江门律协开展交流

了解江门市律协换届工作开展情况

2月24日上午，市律协常务理事会成员及秘书处有关人员在张秋会长率领下，一行8人到江门市律师协会开展交流。双方在江门市司法局会议大厅召开了座谈会，江门市司法局梁兆伟副局长、江门市律协张杰会长及该会6名律协常务理事参加了座谈会，就当前律师行业管理及律协换届事项进行了深入的交流。

目前，江门市律协理事会已经于2005年底换届完毕，新成立的理事会基本上贯彻“两分离两结合”的体制，目前财务和律协人员管理均实现了独立运作。该会理事会设立正会长1名，副会长4名；在选举程序上，该会的正会长实行单独的直选，直接由律师所提出会长候选人1名，汇总后票高者即当选为正会长；其他副会长、常务理事、理事成员在拟定数额基础上，再由律师所推荐名单以差额选举方式产生。

江门律协张杰会长还向我会介绍了他们的工作情况。该会目前聘请了该市公、检、法有关领导担任律协顾问，为律协工作出谋献策，为该市整个律师行业发展创造了有利条件。

报：省律协，梁海泉局长、曾国旋副局长

送：市局办公室、公律科，各区司法局，各理事会成员

发：各律师事务所
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