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佛山市律师协会办公室编           二○○六年四月二十日

市律协工作动态

市律协圆满完成2006年度首批年检注册工作

对比去年同期增加律师所6家，律师增加126人

至4月7日，市律协圆满完成今年度首批律师所和律师的年检注册工作，我市首批通过年检注册的律师事务所（合伙所）98家、律师所分所4家，通过注册的律师924人，其中专职律师为907人、兼职律师17人，与去年同期相比增加律师所6家，律师增加126人。

今年省律协定的年检注册时间紧，要求在3月28日至30日期间完成对我市全体律师事务所年检资料的收集和整理工作，比去年整整提前了半个多月的时间，任务相当繁重。在市律协与各区司法局公律科共同努力密切配合下，严格把关，按时完成年检注册的各项工作任务。目前，我市部分律师所和律师因各种原因仍未能参加今年首批的年检注册，其中有：因合伙人不够而暂缓年检的律师事务所1家；不参加注册（包括因故暂不能从事律师工作）的律师11人；因所在律师所未办理年检而暂缓注册的5人；因有投诉正在调查而暂缓注册的1人。

市律协举办《物权法》有关问题专题讲座

4月8日，市律协在市中级人民法院会场举办了《物权法》讲座，邀请了我国著名法学专家、清华大学法学院博士生导师崔建远教授到会主讲，来自我市900多名执业律师、我市法院部分法官、律师所有关实习人员参加听课，收到了良好效果。

这次讲座主要围绕不动产物权变动法律问题、动产善意取得制度、物权定义问题和物权请求权问题等四项主要内容，结合当前我国物权实践方面的案例，从多个方面进行深入浅出的讲授，让广大与会者受到深刻的启发。

这次讲座是我会今年律师继续教育培训的一次重点活动，根据今年计划，市律协还将陆续举办多期有针对性的讲座活动，继续推进我会律师教育培训工作的深入开展。

律协召开四届三十三次会长办公会议

3月16日下午，市律协钟坚副会长主持召开了四届三十三次会长办公会议，市律协会长全体成员、市律协秘书处有关人员参加了会议，就我会近期工作开展讨论研究。

会议对律师理论研讨会事项进行了研究，统一了意见，认为按照我会今年工作安排，在7至8月份举办研讨会比较适宜，由秘书处再向广大律师发文征集2006年度律师论文，将2005年、2006年两个年度的理论研讨会一起联系举办，扩大研讨的规模。

会议还对今年律协理事会换届、教育培训等多项工作进行了研究，初步确定在今年6月份举办一期培训活动，具体由继续教育委员会再拟定方案实施。

各区律师信息

广立信律师所为建设佛山新村镇提供优质法律服务

近日，广立信律师所从实际出发，积极参与排头兵实践活动，围绕构建和谐社会大局，采取三项措施，努力为建设有佛山特点的社会主义新村镇提供优质法律服务。

一是当好法律参谋，促进农村经济持续健康发展。目前，该所利用担任4家村委会（村股份合作社）法律顾问的有利契机，积极协助村委会（村股份合作社）完善规章制度，为其土地租赁、厂房租赁、土地承包、土地征用补偿、劳动等多方面合同把好法律关。并在参加与村相关的工程招标和土地使用权流转项目洽谈中，积极提出法律意见，促进村领导依法决策，防止决策失误。今年以来，该所帮助村委（村股份合作社）审查修改合同125份、提出法律意见138条，有效预防了纠纷的发生。

二是大力开展法制宣传，积极营造农村法治氛围。该所抓住镇、村干部和群众关心的热点问题，有针对性地开展法制讲座和义务法律咨询等活动，积极引导镇、村干部依法管理、依法办事；引导村民遵纪守法，依法维护自身合法权益，有效地增强了干部和村民的法制观念。去年下半年以来，共为镇、村领导和村民举办《治安管理处罚法》、《土地管理法》、《合同法》、《广东省村民委员会选举办法》等法制讲座 26次、解答法律咨询258人次。今年3月初，该所主任关仕平律师应顺德区乐从镇人民政府的邀请，给镇政府和村委会的干部举办《治安管理处罚法》辅导讲座。关仕平主任针对当前农村在土地使用权流转中出现的矛盾纠纷、无政府主义行为和村选举中出现的破坏选举事件等，以案说法讲解《治安管理处罚法》相关内容，为村干部正确行使管理权和处理矛盾纠纷提出了良好的建议，受到基层干部好评。

三是积极化解矛盾纠纷，为农村提供和谐稳定的社会环境。该所通过诉讼、非诉讼等方式，帮助村镇解决好土地租赁和土地征用补偿、邻里等纠纷，积极化解干群矛盾，避免矛盾激化。如今年某村村民状告某国土局土地征用侵权案，该所律师代理此案的被告方，在法庭上，面对旁听席情绪激动的近百名村民，律师运用法学基础理论和相关的法律，耐心摆事实，讲道理，一针见血地指出了问题所在，并从最大限度减少村民实际损失出发，提出切合实际的调解解决问题方案，令村民们口服心服。村民们通过庭审，明辨了是非，受到了教育。据统计，该所去年至今先后代理农村诉讼案件18宗、非诉讼案件32宗。 

星宇律师所积极介入佛山照明股权分置改革项目 

星宇律师事务所从2005年底起开始介入佛山电器照明股份有限公司股权分置改革项目，指派了该所具有丰富专业经验律师担任项目的专业法律顾问，为该上市公司股权分置改革提供法律服务。

佛山照明是佛山上市公司的龙头，其股权分置改革备受市场关注。该项目的法律事项涉及国有股向外资转让与股改捆绑进行、大股东垫付对价的追偿、法人股个人持有、以及法人股东的身份确认等问题，具有较大的复杂性。该所律师积极与上市公司、大股东、保荐机构以及公关顾问协同配合，并主动与监管机构联系沟通，在确保关键问题合法性的前提下，使佛山照明股权分置改革能按照有关部门的要求按时推进。2006年3月15日，佛山照明股权分置改革相关股东会议在佛山宾馆举行，会议以现场投票和网络投票相结合的形式票通过了《佛山电器照明股份有限公司股权分置改革方案》，标志着佛山照明股权分置改革已经完成。

报：省律协，梁海泉局长、曾国旋副局长

送：市局办公室、公律科，各区司法局，各理事会成员

发：各律师事务所
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