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佛山市律师协会办公室编           二○○六年四月二十四日

市律协工作动态

市律师协会与市司法局、三水区司法局联合组织律师党员

举办“实践先进性，服务进农村”法律咨询活动

4月19日上午，市直部分律师所、三水区公职所共12名党员律师在三水区迳口华侨农场经济区开展“实践先进性，服务进农村”法律咨询活动，市司法局、三水区司法局等有关领导以及市律协秘书处有关人员到场参加了活动。在活动中，举行了有奖法律知识问答，并为前来的群众现场解答法律问题，取得了良好的效果。

这一次“实践先进性，服务进农村”法律咨询活动，是在深入贯彻市委先进性教育活动有关工作部署，巩固市司法局先进性教育活动成果而开展的系列活动。活动期间，通过组织法律援助服务队深入联系点开展“送法下乡”、“送法进社区”、“送法进工厂”等多种形式活动，进行开展现场法制宣传，为广大农民群众和外来员工免费提供法律知识咨询、代写法律文书和受理法律援助申请，有力促进了社群建设的稳定和谐。其中三水区迳口镇是我市唯一一个归国华侨集中定居点，是今年活动重点联系点之一，在此开展法律服务宣传对于加强侨民团结具有重大意义。

这次活动当中，有关党员律师为前来咨询的群众热心解答法律问题，并派发了大量法律宣传资料。在现场中，场面最热烈的是有奖法律知识问答活动，前来赶集的男女老少热情参与，不到一个时辰，精心准备的300多道题目已被早到的村民竞猜完毕。据统计，本活动中共派发资料1000多份，解答群众咨询100多起，及时帮助村民及时排解法律疑难问题，受到了广大群众的赞赏。

中山市律协考察团到我会开展交流

4月13日下午，中山市律师协会有关人员在该市司法局副局长、市律师协会会长周振云率领下，一行8人到达我会开展交流。市司法局曾国旋副局长和我会钟坚、植锦泉、黄汉波副会长及市司法局公律科、市律协秘书处有关人员出席了座谈会，双方就当前律师管理“两结合、两分离”等问题进行了热烈的交流探讨。

座谈会上，我会值班会长植锦泉律师向中山客人介绍了佛山市律师行业的发展情况以及在继续推进律师行业规范化建设、建章立制等方面的积极探索，并向客人赠送了我会编撰的《佛山律师论文集》。

目前，中山市仍由主管律师工作的司法局副局长担任律协会长职务，还不是真正意义上的两分离。据介绍，该市律协也将于今年换届，届时将下决心实现由专职律师担任会长职务，并逐步推进律师管理两分离体制。在会上，中山市律协人员也介绍了他们在组织律师辩论比赛方面的做法和在加强律师准入管理方面的经验，对我市律师行业管理有一定借鉴意义。

各区律师信息

建勋律师所与南海罗村街边村委会开展“共建法制乡村”活动

为推进农村的法制宣传和依法治理工作，建勋律师所拓展思路，积极推动共建法制乡村活动，及时与罗村街边村委会达成了合作结对的意向，并于今年4月11日上午举行了南海区首个“共建法制乡村”活动的揭牌仪式，南海辖区司法局、罗村街道办有关领导出席了仪式。

 “共建法制乡村”是建勋律师所贯彻开展以“三个走在前面”为主题的排头兵实践活动中的一项重要内容，也是开展农村普法、协助化解纠纷和提高农村整体素质等方面的新尝试。该所以突出依法治村为重点，与街边村一道共同开展活动，以达到“以用带学，以学促治，以治保稳“的良好社会效果，保障农村的和谐稳定和可持续发展。该所主要从六个方面与街边村一道开展“共建法制乡村”活动：一是进一步提高农民守法用法意识和水平，结合农村基层组织建设，进一步提高村的依法治理水平，积极提供法律意见和建议，采取多样的教育手段，适时地送“法”入户；二是配合村委会的综合治理，维护村的正常管理秩序，帮助完善村的人民调解功能，协助化解、缓解农村矛盾，促进农村稳定发展；三是采用村民乐于接受的各种普法形式，如协助开法法制专栏、讲座、咨询等，调动农民学法积极性；四是协助建立法制教育场所，便于各项活动的开展；五是以公民教育为结合点，积极创新学法形式；六是协助与相关部门的工作协调。

南海区司法局有关领导对建勋律师所的做法作出了积极的评价，认为这次与街边村共建关系的确立是建勋律师所继探索桂三、叠二“共建法制教育社区”后的又一新举措，对加强街边村的建设将起到积极的作用，也起到一个很好的示范平台的作用，希望该所继续努力，继续与村委加强合作，为农村建设积极提供法律服务，为构建和谐新农村建言献力。

我市律师为本市企业高层开设知识产权保护专题讲座

近日，禅城辖区的金石行律师事务所郭晓鸣律师，应中共佛山市委党校之邀，为40余名参加“佛山市2006年第一期高级知识分子政治理论学习班”的市大型企事业单位的“三高”（高学历、高职称、高层管理）领导层，讲授自主创新与知识产权保护方面的讲座。

自主创新是当前企业界比较关注的热点。郭律师以搞好自主创新的知识产权保护为切入点，以“培育和提高佛山市企业自主创新能力”为题，联系实际，以案说法，为学员讲授知识产权的法律实务、知识产权的国际保护、自主创新与知识产权关系、知识产权战略等方面内容，取得比较好的效果。

报：省律协，梁海泉局长、曾国旋副局长

送：市局办公室、公律科，各区司法局，各理事会成员

发：各律师事务所
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