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佛山市律师协会办公室编           二○○六年六月十六日

市律协工作动态

市司法局召开2006年佛山市律师队伍建设工作会议

市司法局曾国旋副局长作工作部署，市律协张秋会长作了发言

6月16日上午，佛山市律师队伍建设工作会议在市司法局会议室召开。市司法局曾国旋副局长、市司法局与各区司法局分管律师工作的有关领导、市律师协会正副会长、秘书长、全体常务理事以及市直各律师所负责人参加了会议。市司法局副局长曾国旋同志主持了会议，就今年省律师工作会议精神进行了传达贯彻，并就市司法局于近日制定实施《佛山市司法局关于进一步加强和完善“两结合”律师管理体制的意见》作了说明，具体部署了我市今年律师工作的开展。

会上，市律协张秋会长作了题为《贯彻省律协〈关于进一步推动律师行业自律工作的若干意见〉和〈关于进一步加强我省律师队伍教育培训工作的实施意见〉的工作意见》的发言，对市律协如何贯彻省律师工作会议精神进行了具体的安排。

张秋会长在发言中指出，市律协在今后工作中将根据省律协的“两个意见”的有关精神，确定我市各律师所主任作为第一责任人，狠抓省律协文件贯彻落实，继续加强对所内律师的教育和加大对律师所的自律管理力度，重点从五个方面来开展：

一是不断完善律师的学习教育培训制度，提高律师队伍素质。市律协将根据司法部、省司法厅关于加强律师队伍建设工作的意见，进一步完善我市律师岗前教育和政治思想教育。同时，市律协继续统一组织广大律师开展继续教育培训活动，建议各所根据自身实际开展业务学习。其次，市律协将围绕上级工作部署和每年律师工作的重点，及时在律师队伍开展专题教育培训，并且根据省、市司法行政部门的部署，将在我市广大律师队伍中开展社会主义法治理念教育，以树立严格依法执业、坚持执业为民、诚实守信的思想观念，纠正诚信缺失、片面追赶求经济效益等问题。

二是将继续加强协会制度建设，以制度推动行业自律。第四届理事会自履行职责以来，在推进制度建设、加强行业自律方面做了大量工作，自2003年以来，先后制定实施的制度已达10多项。在今后工作中，市律协将继续在制定和贯彻落实方面加大工作力度，促进行会自律和规范发展。

三是继续加强对律师代理敏感性、群体性案件的把关和指导。市律协要求广大律师在参与代理这类案件时，必须按照有关规定，严格做好上报工作；各律师所主任必须把好关，从依法办事、讲政治、顾大局的高度来受理和办理案件，以构建社会和谐，依法疏导化解矛盾，努力维护社会稳定。

四是加强律师队伍的党风建设，以党风建设带动行风建设。市律协要求各律师所支部充分发挥党组织的战斗堡垒作用，切实抓好中共党章、“八荣八耻”为主体内容的社会主义荣辱观、政府工作报告、“十一五”规划内容以及国内国际形势这几项学习教育活动。

五是继续完善律师协会的组织机构建设。市律协第五届律师代表大会将于今年年底举行，根据省律协、市司法局的要求，市律协将做好换届前的各项筹备工作。市律协将贯彻省律协要求，着力构建“议、决、执、监”的基本组织框架，以形成科学民主、廉洁自律、高效服务的行业组织机构。在具体实施层面上，将落实五项措施：设置监事会，加强行业监督；科学规范律师行业自律管理职能，推进运作公开化和透明化；继续推进协会运作的制度化建设，加强监督和惩治力度；抓好投诉案件的查处工作；逐步实现律师协会管理服务的高效，提高律师协会各专门、专业委员会和秘书处运作效率。

各区律师信息

古今来所吴青律师积极领衔推动立法及参与相关法规修改工作

· 领衔提交的《关于尽快制定〈广东省促进循环经济条例〉的议案》等两份议案被广东省人大纳入2007～2010年立法计划
古今来律师所主任吴青律师现为广东省十届人大代表，认真履行代表职责，在参政议政舞台上积极建言献策。在今年2月底召开的广东省十届人大四次会议上，吴青律师共提交了两份议案和两份建议。其中，《关于尽快制定〈广东省促进循环经济条例〉的议案》和《关于尽快制定〈广东省儿童救助条例〉的议案》被纳入2007～2010年广东省人大立法计划，关于设立道路事故救助基金的建议也得以落实。

· 组织24家顾问企业单位召开《劳动合同法》（草案）讨论会
5月23日下午，吴青律师组织本所律师召开《劳动合同法》（草案）讨论会，邀请广东东鹏陶瓷股份有限公司等部分顾问单位企业共24家负责人出席，征求其修改意见。

《劳动合同法》（草案）是一部规范用人单位与劳动者订立和履行劳动合同的行为，保护劳动者合法权益，促进劳动关系和谐稳定的重要法律草案，在2005年12月24日举行的十届十九次全国人大常委会会议上，首次将该草案提请审议。今年3月20日，全国人大常委会办公厅发文向全社会再次广泛征求修改意见，以听取民心民意，推进科学民主立法进程。我市古今来律师所积极关注此项立法工作，及时组织召集本所顾问企业单位，就当前企业界营运客观情况，从多方面提出意见建议。经过讨论酝酿，与会者对草案其中的8项条款提出了修改意见。目前，该律师所已及时将有关修改意见提交国家立法机关。

天地正律师所积极解决土地纠纷难案

最近，天地正律师所成功为我市某物业公司解决了标的近1亿元的土地纠纷案,使该公司可以继续开发土地,并获得了对方2600万余元赔偿金。

1995年11月22日，我市某物业公司（以下简称甲方）与南海某总公司和房地产开发公司（以下简称乙方）签订《商业、住宅小区合作开发合同书》，购买140.6亩土地进行商品房开发。合同规定乙方提供四通一平条件的土地；甲方投入资金，负责该项目的规划、建设和经营；分七期支付对价人民币84364218元、挂靠乙方进行开发经营，并交纳管理费等费用。合同中没有要求乙方承担经营风险。1996年3月6日，双方另签订《补充协议》，约定以乙方名义开展该开发商品房的宣传和销售工作，具体费用由甲方承担，并就具体事宜达成一致。

1998年8月，乙方与澳门某公司发生法律纠纷，法院对甲方开发的土地及房产进行查封580天。此间，甲方投资的土地不能如期开发，销售资金无法回笼，导致房价大幅下跌而濒临倒闭的艰难局面。为此，甲方不断与乙方协商赔偿事宜，但均被其以种种理由推脱而无法如愿。
2004年8月，广东天地正律师受甲方委托所介入该案，律师们在明确诉求和赔偿项目后，展开了艰苦的证据收集工作。至起诉前，共收集有效证据十七组57份2970页，为充分主张提供了有力依据。

2005年12月29日，承办律师向我市中级人民法院提起诉讼，请求乙方赔偿人民币99229577元。同时提出财产保全，查封了乙方土地四块共471549㎡、银行帐号两个。

在庭审中，双方代理律师展开激烈交锋。天地正所律师据理力争，并在权衡利弊后，果断提出了有利继续开发的调解意见。，2006年3月22日，在法官的主持下，双方磋商一致并达成签订《调解协议书》，规定乙方赔偿甲方人民币26653113.46元，甲方继续开发剩余未开发土地。2006年3月24日，佛山市中级人民法院出具了【（2006）佛中法民五初字第5号】《民事调解书协议书》确认上述调解内容，并于当天双方签收生效。至此，该土地纠纷案以双方握手言和而结束。

汇联律师所采取四项措施“筑巢引凤”提升发展后劲

汇联律师所以人为本，树立长远发展的人才观，采取“筑巢引凤”措施，吸引了一批有高学历、有特长的执业律师到期该所执业。该所成立至今三年余，律师业务得到健康发展。据统计，目前该所共有执业律师14人，其中博士研究生学历1人、硕士研究生学历6人、本科学历6人。去年至今受理各种业务和标的同期相比分别增长40%和35%。

该律师所日常管理上采取了四项措施：

一是搭建创业平台吸引人才。该所对位于市中心400平方米办公楼进行了装修，设置了独立律师工作室和会客厅，为执业律师配置必要的办公条件，共享资源。同时，该所建立了律师业务工作组，按照律师专长分设诉讼部、知识产权部、医疗纠纷部等专业部门，并注重引导律师建立个人对事业的追求与律师事务所对个人追求的保障两者之间的良好互动,使律师的工作处于整体创业和个体追求的强烈进取氛围中。

二是营造和谐宽松的所文化，以文化凝聚人才。该所建立定期学习制度，积极建立学习型律师事务所，做到每两星期召开1次学习会。同时加大投入，建立了文化建设推广基金，一方面用作创新培训补贴奖，鼓励律师专业化深造和业务培训，另一方面用作撰写学术著作奖，对每年发表获奖的律师学术论文，按照不同级别分别给予相应金额奖励。同时该所还注重不断加大法律事务资料的采购投入，并积极开展形式多样的文体活动。

三是建立灵活的分配机制，以待遇留住人才。该所实行业绩分配制度，定期进行业绩考核，实行底薪加业绩奖励，突出效率原则，避免平均主义，消除了律师对“干多干少一个样”的顾虑。同时实行业务调配原则，对刚加盟的律师及业务不平衡的律师给予收入上的调剂，从而为其完成过渡和克服“偶然性空闲”提供必要的收入保障，消除后顾之忧，保证整体收入的平衡。其次是建立福利制度，为律师等人员购买社会保险，提供免费午餐，组织律师外出旅游和学习研讨等，让律师舒心地投入到工作中去，为社会、为事务所、为自己创造更多的财富。

四是建立规范的管理机制，以制度稳住人才。该所实行定期选举和罢免事务所领导制度，建立民主决策机制和意见反馈制度，定期举办所内民意测验、意见征询会，广泛听取意见，并不断完善规章制度，健全人员招聘、投诉查处、业务操作程序等30多项制度，以规范律师执业行为，保障律师合法权益。

报：省律协，梁海泉局长、曾国旋副局长

送：市局办公室、公律科，各区司法局，各理事会成员

发：各律师事务所
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