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【管理指导】

禅城区司法局对区属律师事务所
进行规范化建设检查
为了进一步推进禅城区律师事务所规范化建设，8月13－20日，在禅城区局党委委员、副局长李卓见，局党委委员、公律科长周南燕等领导的带领下，由公律科人员组成的三个检查组对全区律师所规范化建设情况进行了全面检查。
目前，禅城区共有32家律师所，其中律师人数30人以上的有1家，20人以上的1家，10人以上的17家，10人以下的13家。通过检查各律师事务所所容所貌等硬件设备、各项规章制度的制定和执行情况、信息化建设情况、收结案登记簿和会议记录簿等台帐、抽查业务档案及听取各律师所负责人的情况汇报，认为我区大部分律师所管理制度比较健全，运作比较规范，通法正承等部分较大的律师所已达到了规范化、信息化、现代化的管理水平，并逐步形成了各具特色的律所文化，规范的管理也促使他们的业绩节节攀升。
根据此次检查情况，禅城区司法局定于9月份举办行政辅助人员培训班，提高各所行政辅助人员水平，改正存在问题，进一步做好各项规范化建设工作，积极迎接市司法局的检查。
禅城区司法局举办律师所
行政辅助人员业务培训班

9月18日,禅城区司法局举办了有40名律师所行政主管和内勤人员参加的业务培训班。
此次培训班针对前一阶段该局规范化检查组在检查发现律师所内部管理中的突出问题和行政内勤人员中新人多特点，采取电子演示该区律师事务所规范化建设花絮，点评各所规范化建设好的作法和存在问题，学习、讲解《佛山市律师事务所业务档案立卷归档和管理办法》，制发24份规范化表格给各律师所参考，让参加学习人员知道了如何配合所主任搞好所容所貌、制度建设等工作，如何按标准化要求做好档案归档和管理工作，有效地推动了全区律师事务所规范建设。
【法治宣传】

《法律援助条例》实施四周年,

南海区开展多种纪念宣传活动

为纪念国务院《法律援助条例》实施四周年暨《广东省法律援助条例》实施八周年，南海区各镇(街道)于2007年8月下旬至9月上旬，分别举行了形式多样的纪念宣传活动。
一、开展大型户外宣传咨询活动。9月1日左右，大沥、里水、九江、西樵、罗村等镇(街道)司法所分别组织了律师事务所、劳动、公安、法庭、妇联、工会等等相关部门，在镇街、社区、集市等人流密集的地方开展大型现场咨询活动，并向现场群众派发宣传单张和印有法律援助宣传内容的小礼物。许多群众慕名前来咨询，现场气氛热烈而紧张。南海区法律援助处在参加大沥镇组织的现场咨询中，着重向部分符合法律援助条件的群众介绍了申请法律援助的途径和方法，指引他们申请法律援助。
二、法律援助进厂企。丹灶司法所针对本镇企业集中的情况，选择了下午正值工人下班高峰的时间，深入到外来工聚居的地方大涡市场举行专门的法律援助咨询活动，这里周边外来工人数达上万人，大部分属于一线生产工人。工人纷纷上前咨询有关交通事故，劳动、工作等与之紧密联系的法律法规。工作人员都一一耐心地回答，并派发有针对性的宣传资料，为外来工上了一堂生动的法律援助课。 

三、制作村小组法制宣传栏。狮山镇官窑办事处113个村民小组、松岗办事处74个村民小组制作了法制宣传栏，于近期重点介绍法律援助的基本知识，以配合《法律援助条例》四周年纪念宣传。

四、设立“企业流动图书室”。狮山镇“企业流动图书室”于8月下旬启动。 “企业流动图书室”是由司法所、工会、文化站三个部门联合在企业中设立的。司法所巧借“企业流动图书室”新平台，送法进企业。企业职工可以在“企业流动图书室”里学习到《法律援助条例》和《广东省法律援助条例》及有关法律援助的知识。

五、播放法律援助电视短片。桂城、狮山等镇，通过电视这一群众喜闻乐见的媒体，播放法律援助短片资料，让群众足不出户就可了解到法律援助的相关知识，让法律援助轻松走进千家万户。

 今年的纪念宣传活动，突破了往年统一进行现场咨询的单一形式，各司法所采取了更为灵活多样的宣传纪念活动，更符合本地群众的实际需求。通过每年一次开展纪念《法律援助条例》实施周年宣传活动，使法律援助更加深入人心，确保弱势群体获得必要的法律服务，以维护社会稳定，构建和谐社会。
我市“9.25”律师宣传日活动圆满结束

9月22日下午，“宣传劳动合同法，维护外来工权益——2007年9.25律师宣传日活动暨佛山市新执业律师宣誓仪式”在禅城区朝安路环市童服广场隆重举行。市司法局副局长、市律师协会名誉会长曾国旋，禅城区司法局局长廖添兴、副局长李卓见，南海区司法局党组副书记周红兵，《外来工》杂志社书记、总编辑吕健斌，副主编盛慧，市律师协会会长钟坚、黄永涛，2006-2007年度新执业律师代表以及市律协秘书处相关人员等约150人参加了本次活动。
开展“9.25”律师宣传日活动，向社会介绍我市律师行业的发展现状，不但有利于广大人民群众认识律师在经济发展及和谐社会构建中的重要作用，也有利于全社会法律观念的提升和法律意识的增强，意义重大、深远。
在本次活动中，新执业的律师身着律师袍、高举右手、面对五星红旗进行了庄严的宣誓，新执业律师代表李进律师代表所有新执业的律师发了言，市律师协会2007年度执行会长钟坚同志、市司法局副局长、市律协名誉会长曾国旋发表了重要讲话，并对新执业律师提出了殷切期望。
随后，举行了大型的法律咨询活动及法律知识有奖竞猜活动。到达现场的群众踊跃参与各项活动，据现场统计，参与咨询的律师共为群众160多人次解答了有关法律问题的咨询，共派发奖品600多份，活动取得了良好的效果，得到群众的一致好评。
【律协动态】

我市律师参加第七届中国律师论坛
第七届中国律师论坛于9月1日上午在宁夏回族自治区首府银川市举行，这次论坛由全国律师协会、宁夏回族自治区人民政府主办，司法部提供行政支持，宁夏回族自治区司法厅、宁夏律师协会承办。全国人大常委会副委员长顾秀莲、司法部部长吴爱英、中央统战部副部长陈喜庆、司法部副部长赵大程、全国人大常委会香港基本法委员会副主任梁爱诗等出席了大会。

大会开幕式由全国律师协会会长于宁主持，论坛紧紧围绕“构建和谐社会与律师使命”这一主题，深入细致地研讨律师如何为构建社会主义和谐社会服务、如何抓住历史契机发展壮大的问题，安排了精彩的管理、务实、发展、公益、和谐分论坛，本届论坛突出了前沿性、开放性、地域性、广泛性，参会的中外律师1200多人，部分企业界的代表也应邀参加。

我会会长钟坚、莫灿、关仕平、植锦泉及秘书处正、副秘书长参加了本次论坛，我市广东古今来律师事务所吴青主任及2名律师、广东顺晖律师事务所1名律师也参加了论坛，吴青主任还在分论坛上作了发言。

市律协篮球队与市国安
局篮球队进行友谊比赛
9月13日下午，刚成立的市律协篮球队首次开战，在市政府机关球场与市国安局篮球队进行一场友谊比赛。比赛在热烈紧张的气氛中进行，我会到场的12位球员先后上场参战。分管会长黄永涛披挂到场，自始至终陪伴球员，一些得到消息的热心律师到场观看了比赛。毕竟是球队第一次集中活动，缺乏训练，四节战罢，律协球队不敌。赛后，双方商定了下次再战事宜。

律协刑事专业委员会召开工作会议
9月19日下午，市律协刑事专业委员会工作会议在金石行律师事务所召开，该委员会7名委员参加了会议，市律协分管会长黄永涛到会并作了讲话。

会议总结了前段工作的情况，认为委员会成员于8月6日赴广州黄花影剧院听省高院刑二庭庭长演讲并参与互动，颇有收获，肯定了委员会成员在提出刑诉法修改意见方面的工作。

会议对当前律师代理刑事案件方面的热门话题和现阶段律师代理刑事案件应注意的问题进行了讨论，对下阶段的工作和活动开展做出了明确部署。

为进一步加强本专业委员会成员间联系，委员们一致推举周芹律师为刑事专业委员会联络员。

我会会长成员到市看守所与市公安局
有关领导及所负责人座谈交流工作
9月19日下午，我会会长钟坚、莫灿、黄永涛、关仕平、秘书长胡玉明等一行7人到佛山市看守所，就我会律师到该所会见犯罪嫌疑人、被告人工作的会见环境、与看守所工作人员的配合情况等问题与该所领导进行座谈交流。市公安局监管支队姚支队长、徐政委、市看守所肖所长及该所有关部门领导出席了座谈交流会。
我会07年执行会长钟坚等会长成员对市公安局、市看守所领导一贯支持我会的工作，在看守所的环境比较狭窄的条件下，积极改善律师会见犯罪嫌疑人、被告人的会见环境所做出的积极努力表示衷心的感谢，希望看守所领导对我市律师遵守会见纪律的情况提出意见和建议。
市看守所肖所长在发言中欢迎我会会长成员到该所交流工作，对我市律师在该所遵守会见纪律的情况表示满意，并提出今后继续加强协作，为律师会见犯罪嫌疑人、被告人提供更便利的条件。
市公安局监管支队姚支队长作了讲话，他提出我市看守所由于硬件条件比较差，只能最大限度做好工作，为律师会见提供便利，也要求广大律师配合、遵守会见纪律，希望我们共同为促进市看守所硬件的改善而努力。
我会会长成员一行还与看守所领导一起到该所的新、旧律师会见室实地观察。市司法局局长梁海泉、市公安局汤副局长等领导参加了座谈交流。
我会为律师所、执业律师及律师辅助人员
投保“律师执业责任保险”

我会高度重视会员单位和个人会员的“律师执业责任保险”续保问题，去年的执业责任保险合同今年9月到期，为做好今年“律师执业责任保险”投保工作，在6月份，我会向市内各保险公司就“律师执业责任保险”进行公开招标，先后有7家保险公司应标，其中有5家保险公司向我会提交了保险条款。
经会长办公会议研究决定，选择其中资质较好、保费较低的保险公司投保，并由我会继续教育及规章制度工作委员会对《律师执业责任保险》条款进行审核把关。
9月18日，钟坚会长代表我会与永安财产保险股份有限公司佛山中心支公司签订了《律师执业责任保险》协议，以市律师协会为投保人，为我市律师所、全体执业律师及律师辅助人员投保“律师执业责任保险”。保险期限与去年保险期限相连接，保险追溯期自保险期限起始日前溯5年，累计赔偿限额为人民币8000万元，每个律师事务所累计赔偿限额为人民币800万元，每次事故赔偿限额为人民币300万元，每次事故绝对赔偿额为损失金额的6%，最低不少于人民币5000元，最高不超过人民币10万元。
本次《律师执业责任保险》保费为13万元。
“女律师家庭与事业心理调试”
专题讲座成功举办
9月28日，由我会女律师工作委员会主办的“女律师家庭与事业心理调试”专题讲座在南海举行，全市共有60多名女律师参加了此次活动。
讲座由省律协副会长、市律协理事、女律师工作委员会主任陈紫芸律师主持，邀请了上海心理研究机构心理分析师、柏微财智人生讲师团执业讲师艾女士主讲。艾女士长期从事职场心理压力管理的研究，为50多家政府机关、企事业单位服务。服务区域包括中国内地、香港、新加坡等。在培训中，她擅长将社会学、心理学、营销学、管理学、职业测评和创新思维等多种知识融为一体，为培训者解决实际问题。
讲座针对女律师这一特殊群体在工作和生活中遇到的各种心理问题和心理障碍，通过生理和心理两方面的分析调试和心理引导，帮助女律师们了解压力的起因，掌握舒缓压力的方法，从而在事业和家庭中取得平衡，赢得美好人生。
讲座在一个有趣的心理测验中拉开帷幕，以理论讲授为主，穿插活动体验、状态测验及减压游戏的方式进行。艾女士用鲜明、生动的实务内容，对女律师家庭与事业的心理调试进行了深入浅出的精彩阐述，使得整个讲座现场气氛异常活跃。
讲座历时2小时，在临近结束之际，女律师们围着艾女士争先恐后地探讨问题，延迟半小时后讲座才落下帷幕。本次讲座使女律师获益非浅，受到了一致好评。
【律所信息】

禅城区公职律师事务所从七方面为
政府职能部门提供强有力法律保障

禅城区公职律师所于2004年5月正式挂牌成立，现有公职律师6名，其中专职律师1名，兼职律师5名，行政工作人员2名。成立以来,在上级的支持下，紧紧围绕区政府中心工作，积极发挥自身职能作用，全力当好政府参谋助手，在维护该区社会稳定，促进该区社会经济发展方面发挥了积极作用。
一是积极为政府及相关职能部门代理行政诉讼，维护政府形象。成立以来，公职所共为政府及相关职能部门代理行政诉讼案件7件，通过积极参与行政诉讼，全力维护政府形象。
二是积极为政府及相关职能部门提供非诉讼法律服务，促进政府依法行政。禅城区公职所注意发挥设在区公安局和执法局公职岗作用，积极为政府及相关职能部门出具法律意见书17份，草拟修改规范性文件2份，审查法律文书571份，处理群体性纠纷1件，有效地促进了政府和相关行政职能部门依法行政。
三是积极担任政府职能部门法律顾问，全力当好参谋助手。禅城区公职所为4家政府职能部门担任法律顾问，为顾问单位提出了多项法律建议和法律意见，审查顾问单位规范性文件10多份，积极为政府职能部门当好参谋助手。
四是积极参与处理重大群体性事件，全力化解社会矛盾。成立以来，禅城区公职所共参与处理了该区某小学学生溺水死亡事件、“809”邮政储蓄系列案等7起重大群体事件，通过面对面向群众开展法制宣传，积极参与化解矛盾，收到良好的社会效果。
五是积极为受援人提供法律援助，切实维护受援人合法权益。如根据禅城区法律援助中心指派，禅城区公职所律师作为未成年被告人卢某的辩护人积极为其涉嫌抢劫一案出庭辩护，依法维护其合法权益。
六是积极开展法制宣传活动，普及群众法律知识。禅城区公职所共开展各项法律服务和法制宣传活动23场次，受教育群众达5000多人次。
七是积极接受来电来访，热情为群众提供法律咨询。禅城区公职所共接受群众来电来访252人次，解答法律咨询252人次，通过为群众提供无偿法律服务，积极引导群众通过法律途径妥善解决有关问题。

送：省律协，市人大法工委、市政协法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会
梁海泉局长、曾国旋副局长、市局办公室、公律科，各区司法局、市律协理事会全体成员、部分周边城市律协

发：各律师事务所
佛山市律师协会秘书处编（共印50份）
