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【重要信息】
市律协党总支委员会召开一届二次会议

市律协党总支于2007年10月23日召开一届二次会议，九名委员全部出席。会议研究确定了总支委员的分工，重新学习了《佛山市司法局关于进一步加强和完善‘两结合’律师管理体制的意见》（佛司[2006]15号）和中共佛山直属工委《关于同意调整市律协党总支管理权限的批复》（佛市直[2005]51号），讨论研究市律协党总支近期工作。

一、关于市律协党总支委员的分工
会议根据《党章》和市律协党总支一届一次会议精神，结合我市律师党建工作的实际，确定市律协党总支委员分工如下：书 记：曾国旋；副书记：钟坚、周荣炽；组织委员：胡玉明；宣传委员：黄永涛；纪律检查委员：刘桂荣；统战委员：刘财英；保密委员：莫灿；青年委员：陈丹霞。
二、关于市律协党总支近期工作
会议认为，市律协党总支要认真履行好中共佛山市直属机关工委《关于同意调整市律师协会党总支管理权限的批复》所确定的“负责全市合伙律师事务所党组织建议和党员管理教育工作，领导市直合伙律师事务所党的建设工作，指导各区合伙律师事务所党的建设工作”的职责，采取措施，切实加强和改进我市律师党建工作，确保党对律师工作的领导。当前和今后一个时期拟开展如下工作：
（一）认真组织好党的十七大精神的学习。会议指出，当前和今后一个时期的首要政治任务，就是要组织全体党员和律师认真学习宣传和全面贯彻落实党的十七大精神，把全体党员和律师的思想统一到党的十七大精神上来，把力量凝聚到实现党的十七大确定的各项任务上来，为实现党的十七大确定的奋斗目标和工作任务而扎实努力。会议决定，在近期举办一期党员律师学习党的十七大精神报告会。组织全市律师党员学习十七大精神，交流、探讨了本届党总支如何加强我市律师党建工作，如何开展活动、发挥律师党员的先进模范作用，为构建和谐社会做出更大努力。
（二）加强对合伙律师事务所党支部建设的指导。会议认为，加强和改进律师党建工作，首要的问题是要切实加强合伙律师事务所党支部建设，不断发展壮大律师党员队伍。目前，我市律师党员占全体律师人数的比例尚低于全省平均数，因此，要加大在律师所建立党支部和在律师中发展党员的工作力度，凡具有3名以上党员的律师所都要建立党支部，现有的党支部要积极做好发展党员的工作，把一批优秀律师吸纳到党组织中来。要健全支部生活会制度，创新形式，积极组织开展党员活动，大力宣传律师党员的先进事迹，为律师党员提供参政、议政、服务社会的平台，切实增强党组织活力、吸引力和凝聚力。
（三）进一步加强与各区司法局党组织的协作。会议认为，市律协党总支管理权限调整后，市律协党总支要加强对各区合伙律师事务所党建工作的指导，必须加强与各区司法局党组织的协调沟通，探索建立工作机制，充分依靠他们，更加有效地做好各区合伙律师事务所党组织的管理工作。 

市人大法工委领导到我会指导工作
10月17日，市人大法工委王文荣主任、蒋万伦副主任等一行4人，来到我会指导工作。市律协名誉会长梁海泉局长、曾国旋副局长、2007年执行会长钟坚、全国人大代表、省律协副会长、市律协理事陈紫芸律师、市律协人大、政协专门委员会主任委员、南海区人大常委梁虹、副主任委员、省人大代表吴青、副主任委员、市人大代表崔建珍，以及秘书处相关人员参加了座谈。

法工委领导听取了我会的基本情况介绍，并对我市律师近年积极参政议政所取得的成绩给予了肯定，对今后我市律师尤其是其中的各级人大代表、政协委员如何利用自身优势、充分发挥各项职能作用、为推进法治社会建设做出更大贡献等方面提出了指导性意见。
梁海泉局长对法工委对市律协工作的关心和支持表示了感谢，同时指出，在今后的工作中，市律协要充分发挥各工作委员会的作用，加强与各职能部门的横向联系，积极为依法治市出谋献策，以扩大市律协工作的影响力，更好地树立我市律师的形象。
【律协动态】

市律协召开五届七次理事会议

10月9日下午,我会执行会长钟坚主持召开了五届七次理事会议,会议主要围绕举办“佛山律师前沿论坛”方案进行讨论审议。全体理事出席了会议，市司法局公律科科长夏莉到会指导。

会议讨论并通过了秘书处草拟的“举办佛山律师前沿论坛方案”，并决定交由“佛山律师前沿论坛”筹委会执行委员对具体议程及内容进行充实修改后实施。
会议对五届九次会长办公会议提出的追加举办“佛山律师前沿论坛”的经费问题进行讨论表决，决定追加举办“佛山律师前沿论坛”的经费2万元。
会上，黄永涛会长向全体理事通报了今年以来我会的财务收支情况。
市律协维权工作委员会召开工作会议
10月10日下午，市律协维护律师合法权益工作委员会在市律协会议室召开工作会议，讨论“佛山律师生存状况调查报告”相关事宜，该委员会5名委员参加了会议，律协2007年执行会长钟坚到会并作了讲话。

会议针对律协秘书处起草的《佛山律师生存状况调查报告》（以下简称《报告》）进行了讨论。大家一致认为：开展律师生存状况调查是一项及其有意义的活动，《报告》一定要真实、客观的反映佛山律师的生存状况，总结佛山律师对社会经济发展的作用及在执业过程中遇到的困难和障碍，并将上述情况及时向有关主管部门做出反应。
会上大家对《报告》的完善工作进行了分工，并明确了交稿期限。
【各区要闻】

禅城区司法局与该区律师赴杭州、苏州考察

金秋十月，在佛山市律师协会的大力支持下，由钟坚会长及禅城区司法局局长廖添兴带队，禅城区律师所主任、合伙人一行30人，前往杭州京衡律师集团、苏州市律师协会、江苏苏州新天伦律师事务所、上海建纬律师事务所苏州分所进行考察学习，受到了杭州市司法局、杭州市律师协会、苏州市律师协会及所考察律师所的热情接待。

考察团参观了律师所的办公楼和设施环境，听取了各律师所主任对本所情况介绍和在规模化、专业化发展中的经验及为工业园区提供法律服务的做法，并就这几方面的具体问题进行了热烈的讨论。此行使禅城区律师开阔了视野，深受启发，大有收益。
南海区司法局圆满结束《律师法》学习宣传活动
九月底，随着“律师与构建和谐社会、建设五星级南海”为主题的征文活动评选揭晓，为期半年多的《律师法》学习宣传活动在完成了各项活动日程后圆满结束。

这次《律师法》的学习宣传活动，领导重视、组织严密、学习宣传的形式丰富、参加的人数多、覆盖面广，达到了提高律师综合素质、树立律师良好形象、让社会了解律师、认识律师、理解律师、支持律师、有需要时懂得聘请律师的预期目的。为深入开展“法律服务和法律援助工作为构建社会主义和谐社会服务”主题实践活动打下了坚实的基础。

顺德区司法局从三方面加强律师队伍党建工作
为了进一步加强顺德区律师队伍的党建工作，近期以来，顺德区司法局党委结合顺德区律师队伍的特点，通过加强组织建设、加强支委的党务理论知识、加强律师党员的教育三个方面促进顺德区律师队伍的党建工作。

【律所摘要】

华法律师事务所周荣炽律师受聘为

佛山市委政策研究室政策咨询顾问

近日，佛山市委政策研究室下发了《关于聘请邹采荣等12名专家为佛山市委政策研究室政策咨询顾问的通知》（佛研字[2007]5号），我市华法律师事务所主任周荣炽律师也受到聘请，担任市委政策研究室政策咨询顾问，聘期两年。这是我市律师第一次担任市委政策咨询顾问，为我市律师树立了良好形象。

通法正承律师所连续五年援助特困单亲母亲家庭
佛山市禅城区司法行政系统参与“援助特困单亲母亲家庭活动”至今已进入第五个年头,区辖的10所律师所和25位热心人士与石湾镇街道（原澜石镇辖区）26户共31人结对，共捐资40100元（不含平时与节日的慰问礼物），促使6户家庭脱贫、5名学生得以步入大学校门，唤起了特困单亲母亲家庭战胜困难、积极开展生产自救的勇气和决心。

通法正承律师所及钟坚律师、叶剑军律师连续五年与特困单亲母亲家庭结对子，律师所每年捐款1300元，钟坚律师及叶剑军律师每年分别捐款400元。此项助困活动的开展，得到市妇联的好评，区司法局2005年、2007年获得佛山市妇联颁发的“援助单亲特困母亲家庭活动‘爱心大使’”奖牌；叶剑军律师2005年获得佛山市“援助单亲特困母亲家庭活动‘爱心大使’”奖牌。
古今来律师事务所律师参与
“2007龙江镇送法进村”普法宣传活动

2007年10月26日，由顺德区龙江镇政府妇联、综治办、司法所联合举办的“2007龙江镇送法进村”普法宣传活动，在龙江镇官田村举行启动仪式，古今来律师事务所梁晓律师应邀作为该普法宣传活动宣传使者，为龙江镇属下24个村居进行了普法巡回宣传。活动仪式启动后，梁晓律师结合与村民生活相关的典型案例为官田村的妇女们就与她们切身利益相关的《婚姻法》、《广东省实施妇女权益保障法办法》、《信访条例》等法律法规上了一场终身受益的法律课，受到妇女们以及举办单位的一致好评。
送：省律协，市人大法工委、市政协法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会
梁海泉局长、曾国旋副局长、市局办公室、公律科，各区司法局、市律协理事会全体成员、部分周边城市律协
发：各律师事务所
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