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市律协动态

我会会长和部分理事参加市委政法委 
“法律服务与维稳工作”座谈会

    1月17日下午，市委政法委召开 “法律服务与维稳工作”座谈会。市委政法委各部门、市中级人民法院、市检察院、市公安局、市司法局的分管领导及相关科室负责人、我会的会长和部分理事出席了座谈会。

    座谈会围绕政法各部门以及律师如何努力发挥职能作用，参与建设和谐社会各项工作为主题，针对如何发挥律师在化解群体性、敏感性案件中的作用及律师如何与公、检、法部门配合共同处理好群体性、敏感性事件等议题展开，各部门到会人员提出了不少有建设性的意见和建议。

    市司法局副局长曾国旋就我市司法行政机关如何充分发挥律师在维护社会和谐稳定方面所做出的努力和工作作了发言。我会2007年执行会长钟坚在发言中感谢政法各部门对律师工作的关心和支持，对我市广大律师在参与和谐法治社区建设、开展法律援助工作及为政府各职能部门提供法律服务的情况作了汇报，并希望律师工作能得到各级政府、政法部门及各有关部门的进一步支持，促进我市律师队伍的发展壮大，为政府和当事人提供更优质的法律服务。

    市委政法委常务副书记徐南认真听取了各部门的意见和建议，对这次召开的法律服务与维稳工作座谈会给予充分肯定，认为这是政法各家及律师围绕如何做好维稳工作、共商大计的很好的做法，希望要形成制度。他指出，公、检、法、司和法律工作者的目标是一致的，在维护社会稳定、构建和谐社会方面必须共同努力，做好各自职能的工作，要求各政法职能部门对律师的执业工作，应依法给予支持和协助。同时，要求广大律师要把自己的执业行为统一到党中央的要求和维护社会稳定的大局中去，积极参与群体性、敏感性案件，在处理群体性、敏感性案件时，应尽量引导当事人采用法律的手段去表达诉求，为解决社会矛盾、建设和谐稳定社区积极出谋献策。

与会人员表示，今次座谈会为公检法司各部门和律师之间的沟通搭建了一个平台，希望能将该座谈会制度化、定期化，共同为维护社会稳定和构建和谐社会作出更大贡献。
各区律师信息
顺德区司法局成立法律顾问团

12月29日下午，“顺德区司法局法律顾问团成立大会暨签约仪式”在区政府华桂园国际会议中心隆重举行。顾问团组成人员以公职律师为主，聘任部分社会律师志愿者，人数为30人，职责是根据区、镇（街）两级政府及其职能部门的需要，积极为其无偿提供优质、高效的法律服务，促进政府部门依法决策和依法管理，全面提高政府部门依法行政水平。成立法律顾问团，是顺德区司法局为律师服务于政府决策搭建沟通桥梁，发挥律师在依法行政中的促进作用的又一重要举措。

会议公布了首批法律顾问团成员的名单以及团长、副团长人选，“法律顾问团”全体成员举手表决通过了《法律顾问团章程》；区司法局向“法律顾问团”30名律师颁发了聘书。区司法局局长、“法律顾问团”团长马智荣代表“法律顾问团”与顺德区区委组织部等10个聘请法律顾问的单位代表签定了《法律顾问聘任合同》。

天地正律师所三名律师担任
学校法制副校长
    近日，禅城区政府有关部门举行聘任大会，为各中小学聘任法制副校长，天地正律师所有3名律师被聘为第二批法制副校长。据统计，共有139名来自公检法及律师事务所的法律工作者在本次聘任大会上受聘任。

    该律师所3名受聘律师中，其中陈朝晖律师被聘为汾江中学法制副校长，魏艳律师被聘为佛山市第二十一小学法制副校长，黄书华律师被聘为建设小学法制副校长。该区领导在聘任大会上要求，各法制副校长要协助学校对不良行为学生进行帮教，建立学校、家庭、社会三级帮教预警机制，预防和减少青少年违法犯罪行为发生。

南天明律师所深入学校开展普法宣传

    1月10日下午，南天明律师所与大沥沥南社区居委会、大沥城南小学在大沥城南小学礼堂组织开展共建和谐法制社区普法活动，共有300多名学生家长参加了讲座活动，该所蒋月仙律师向参会人员作了“家庭教育与青少年成长”的讲座。

    围绕未成年人违法犯罪的特点、未成年人违法犯罪的主客观因素、未成年人违法犯罪的预防对策等问题，蒋律师结合现行的法律、案例和感受，与各位家长探讨了家庭教育与孩子成长问题。整个讲座家长们听得非常投入，并且深受启发，赢得了阵阵掌声。

    近年来，未成年人违法犯罪问题越来越突出，已经成为全社会关注的热点问题之一。律师深入社区，与社区、学校携手开展普法活动，在社区、学校营造一种良好的氛围，让家长高度重视家庭教育对青少年健康成长的重要性，对于建设和谐社会具有重大意义。

报：省律协，梁海泉局长、曾国旋副局长

送：市局办公室、公律科，各区司法局，市律协理事会全体成员

发：各律师事务所
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