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佛山市律师协会办公室编       二○○七年一月二十四日

市律协动态

市 律 协 召 开 五 届 三 次 理 事 会 议

聘任梁海泉同志、曾国旋同志为我会名誉会长

确定本年度工作计划，筹备设立各专门专业委员会

1月19日下午，市律协在市局八楼会议室召开五届三次理事会议。会议由市律协本年度执行会长钟坚律师主持，主要就聘任市律协名誉会长、市律协五届理事会年度工作计划、组织机构建设等重大事项进行了审议。市司法局市司法局局长梁海泉同志、副局长曾国旋同志及市公律科科长夏莉同志出席了会议，本届新当选理事、市律协秘书处人员参加了会议。
· 通过聘任名誉会长方案，聘任梁海泉同志、曾国旋同志为我会名誉会长

会议通过了由市律协五届二次、三次会长办公会议研究讨论的聘任名誉会长的方案，决定聘任市司法局局长梁海泉同志、副局长曾国旋同志为佛山市律师协会第五届理事会名誉会长，并颁发了聘书。会议还对当选的会长成员、理事、聘任的秘书长以及副秘书长颁发了证书和聘书。

· 通过由执行会长钟坚律师担任我会法定代表人

会议通过了市律协会长办公会议提交的法定代表人产生办法，通过选举，钟坚执行会长当选为市律协本届法定代表人。

· 审议通过《佛山市律师协会2007年度工作计划》

会议对《佛山市律师协会2007年度工作计划》进行了认真审议，并予以通过。会议决定将服务、高效、务实、透明作为理事成员今后开展工作的八字方针，以服务广大律师为最终目的，认真在这三年任职期限里做好工作，努力开创我市律师行业管理工作的新局面，并努力从这几方面做好本年度工作：
一是要进一步加强我市律师队伍素质教育，抓好行业规范化建设工作的落实。二是努力打造服务、高效、团结、透明的新一届律协领导集体。三是调整市律协各专门、专业委员会设置，以充分发挥各委员会的作用。四是加强对律师执业情况的调研，努力做好律师维权工作，促进我市执业环境的进一步改善。五是积极组织引导广大律师送法到社区基层，为建设和谐社会提供良好法律服务。六是进一步加强与新闻媒体联系，加大律师宣传力度。七是继续抓好律师的继续教育和培训工作，做好群众来方和投诉查处工作，办好律师福利事业和公益事业，有计划组织我市律师开展学习业务交流，同时切实做好律协机关建设，健全市律协秘书处岗位职责，提高秘书处工作效率。

· 审议通过五届理事会专门专业委员会设置方案

会议通过了五届三次会长办公会议提交的设置方案，同意在专门委员会上，分别设置维护律师合法权益工作委员会、律师纪律与调解工作委员会、财务工作委员会、继续教育委员及规章制度工作委员会、公职律师、法律援助工作委员会、人大代表政协委员会工作委员会、宣传及文体工作委员会以及女律师专业工作委员会共八个委员会；在专业委员会上，决定设立刑事、民事与行政、知识产权、公司法律、金融证券保险法律、房地产法律共六个专业委员会。

· 市司法局梁海泉局长作重要发言

会上，市司法局局长、市律协名誉会长梁海泉同志作了重要发言。

梁海泉局长指出，今年市律协换届后，新一届理事会全体成员勤勉开展工作，积极履行理事职责，认真反映广大律师意愿和心声，反映了新一届理事会充沛的活力和饱满的工作热情，局党委是比较满意的。梁海泉局长对理事会开展工作提出六点意见：

——要求各理事成员要改进工作方法，提高议事效率。要求各理事会成员认真研究会议议定事项，从我市律师行业管理的大局的角度去把握问题。市律协秘书处要及时将会议有关事项提前发发送到各理事成员手中，积极发挥秘书处参谋的作用，协助理事更好进行行会决策。

——希望市律协要下功夫组建好各专门专业委员会，推选委员要注意广泛性和代表性，应努力将我市业各有专长，热心律师工作的律师组织起来参与委员会建设工作，使委员会真正体现出我市律师界最高水平。同时市律协要明确委员会职责和分工，提出工作规则，使其职能得到真正发挥。

——要根据《佛山市律师协会》的有关规定，对上一届所制定的一系列规章制度进行认真修改，力求与章程内容保持一致，并继续推进行会有关制度的修订工作，努力加强行会的规范化建设。

——希望全体理事在履行职务时，要真正要以为广大律师服务的态度，多深入律师中听取意见，积极反映律师心声。对合理建议要及时向理事会反映，经理事会决定的事项，要向广大律师所传达贯彻，并认真向律师做好解释沟通工作。

——维权工作是每一名理事责无旁贷的职责，希望广大理事要身体力行，从自我做起，将律师维权作为己任，站在律师协会的大局去看问题，努力做好这项艰巨的工作。

——希望市律协采取有力措施，努力做好律师宣传工作。要从多方位、多途径去拓展宣传渠道，特别要重视佛山律师网的建设，加大对律师所、律师个人办案亮点的宣传。市律协秘书处要增强新闻、政治敏感性，多到律师所了解情况，做到及时宣传报道。
市和各区司法局、市律协秘书处人员在南海召开律管工作协调会

1月22日，佛山市律管工作协调会在南海区司法局举行。来自市司和各区司法局律管部门、市律协秘书处工作人员共20多人参加了会议，市司法局曾国旋副局长、夏莉科长、南海区司法局孔妙霞副局长和市律协蔡家荣副秘书长出席了会议。

协调会围绕我市近段时间律管工作开展情况，由夏莉科长、蔡家荣副秘书长对有关情况向与会者进行了通报，曾国旋副局长在会上就当前如何开展维稳工作、协助建设和谐社会、积极推进律师所规范化建设等工作进行了重要指示。会议让大家了解了情况，取得了共识，并对下一步开展工作进行了部署，取得了积极效果。
各区律师信息

禅城辖区律师在非诉讼领域大显身手

近年来，随着我市民主法治化进程推进，经济体制改革深化，市场经济的迅速发展，社会对法律服务的需求越来越广,禅城辖区律师不失时机地把握新机遇,全面拓展非诉讼法律服务,将业务的结构和重心逐步由代理诉讼向非诉讼领域转移，使非诉讼领域成为律师大显身手的主战场和施展才华的舞台。近三年，禅城辖区律师办理非诉讼业务17047宗，是办理诉讼业务的2倍多，打破了以往诉讼高于非诉讼常规，更凸显了律师服务社会和经济建设、服务法治建设的功能作用。
一、当好法律顾问，发挥“法律智囊”作用。目前该辖区有律师所31家、345名执业律师，共担任政府和企事业单位常年法律顾问767家。律师作为聘请单位的法律智囊，充分运用熟知和掌握的法律、法规和政策，积极谏言献策，帮助决策者依法决策、依法管理，大力构建化解风险防范体系。近3年，律师参与起草和修改合同、章程等法律文书693份、出具法律咨询建议书210件，举办讲座和上法制课237场。最近，为了配合区政府做好清理违法建设、使用工业煤气发生炉工作，政府法律顾问组成员就处罚违法企业适用的法律依据、执行的主体、处罚的操作规程等提出了具体法律依据和建议共11份，保障政府行为合法、有效。京兆律师事务所帮助聘请企业建立起风险防范管理和全程信用风险控制体系，解决了企业因销售、财务、服务跟踪等重要环节中存在的管理漏洞问题，避免了经济纠纷发生，有效地提升了企业的经营管理水平，促进企业经济的健康发展。源本律师事务所帮助民营企业完善劳动制度，引导企业向法制化和规范化发展。
二、积极参与经济活动，帮助企业实现效益最大化。各律师所围绕经济建设，贴近经济发展、积极参与商务谈判、企业改制、资产重组、资本运作、产权交易、项目招投标等经济活动和重大决策、发展战略研究，为经济发展保驾护航。2004年以来，律师参与谈判158次、出具法律意见书432份、见证书15002份，参与办理破产清算和股份制改造147件。汇联律师事务所多次参与某上市公司资产重组、股权改制的研究和论证，依法制定股权分置改革方案，并出具法律意见书，确保了公司股权分置顺利进行。通法正承律师事务所为了解决佛山某纺机厂亏损5000多万元和近千名职工工资，一方面参与策划以开发旧厂土地来实施企业改制方案，另一方面帮助企业办理债权债务转让法律事务，由此使该厂偿还了所有债务，摆脱了困境。金舵律师事务所参与了政府16亿元的重点项目合同谈判，依法为该项目解决了大量有争议和难点问题，完善了合同条款，预防了纠纷发生。禅正律师事务所为防止发生医患纠纷，在医院开展了重大手术前律师见证业务，医、患双方均表示满意。

三、推进农村法律服务，为新农村法治建设出力。围绕当前农村改革，开展法治文明建设。国龙律师事务所针对当前村镇的基础设施建设、土地流转、开发利用、征用补偿等不断出现的矛盾，下乡举办相关的法律知识讲座，并帮助村委完善村务管理。潜龙律师事务所代理某股份社的土地征收案件，由于村民不满征地单位的补偿而导致400多村民群情激愤，代理律师在疏导村民的同时，依法向相关部门提出召开土地征收听证会要求，使矛盾在听证会后顺利解决，也从此揭开了佛山市土地征收听证的序幕。

四、应对反倾销，维护企业合法权益。近年乌克兰、南韩等国相继对我市照明、瓷砖等产品出口进行反倾销调查，面对前所未有挑战，该辖区律师所积极帮助企业予以应对。去年2月在巴基斯坦对该区5家企业进行反倾销调查时，广立信律师事务所代理了广东新中源陶瓷进出口有限公司等3大公司及属下关联企业应对工作。通过与境内外的律师事务所联手，追踪、分析案情的进展，制定应对策略和方案，做好企业问卷调查资料，结合实际为企业上法制课，让企业领导和员工了解反倾销程序和掌握应诉技巧及法律知识。最近，在巴基斯坦公布的初裁结果中，该所代理的企业分别被定征3.79%、4.86%和7.55% 临时反倾销税，此税率大大低于未应诉和其他应诉同行企业，由此维护了委托企业合法权益，也为其他企业应诉反倾销调查作出了榜样。
五、化解矛盾，促进和谐。在处理矛盾纠纷中，律师起着平息诉争、化解矛盾，排解怨恨的积极作用。近三年，律师参与调解、仲裁339件、义务解答群众法律咨询18156人次、办理敏感、群体性案件73宗，有效防止了矛盾激化。如某房产公司在项目承建过程中，因工程承包方拖欠几百名工人工资和供应商材料款，导致工人和材料商集体闹事，工程被迫停工。房产公司不仅要面临工地引发的集体闹事，还要面临工期可能延误，众多业主会因逾期交房集体索赔的连锁反应。在该房产公司左右为难之时，广东天地正律师所接受委托，一方面奔忙于承包方、工人及材料商三方之间，动之以情，晓之以理，争取三方和解；另一方面积极争取公安、劳动、建设等部门的支持与配合，最终经过多次协调、沟通及调解，承包方、工人及供应商握手言和，工程得到顺利完工。群立弘律师所在处理1宗300余名村民欲以暴力抢回被扣留在派出所的本村合作社负责人事件中，通过与村民对话、写致全体村民的一封公开信、与公安部门交换意见等方法，及时平息了事件。金石行律师所在工作中，发现当地不少企业因对商标注册不重视，经常被侵权，而频繁引发民事和经济纠纷，于是派出律师到商会设立法律咨询点、为当地企业申请商标注册、上知识产权课、调处经济纠纷，使企业效益和知名度提高，深受企业欢迎。
报：省律协，梁海泉局长、曾国旋副局长

送：市局办公室、公律科，各区司法局，市律协理事会全体成员

发：各律师事务所
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