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佛山市律师协会2007年工作计划

（2007年1月19日佛山市律师协会五届三次理事会议通过）

2007年，是全党全国人民进一步贯彻党的十六届六中全会和省委的九届九次全会精神，努力构建社会主义和谐社会的一年，佛山市律师协会年度工作的指导思想必须以党的十六届六中全会和省委九届九次全会精神为指针，在市司法局党委的指导、监督下，围绕地方党委、政府的工作大局及建设法治、和谐佛山的工作部署，继续深化律师队伍的管理及诚信系统建设，巩固律师教育整顿的工作成果，努力提高行业的管理和律师队伍的政治、业务素质，促进我市律师行业管理和法律服务工作再上台阶，制订以下工作计划：

一、进一步加强律师队伍的素质教育，抓好行业规范建设工作的落实

    （一）在全行业中继续开展社会主义法治理念教育，继续按照市委、市政府的要求，在广大律师中实施好“进一步提高广大群众思想道德素质和文化程度、建设和谐佛山”的公民道德建设工程；围绕律师诚信建设的主题，在广大律师中开展社会主义法治理念和“爱国、守法、诚信、知礼”的现代化公民教育活动；努力提高我市律师的职业道德执业纪律水平。

（二）继续会同司法行政机关参照省司法厅《合伙、合作律师事务所规范化管理试行标准》的要求，结合我市提出的律师行业“五规范建设”，扎实推进律师行业的各项建设工作。根据工作适时实际召开全市律师工作会议，强化管理、督促和检查，积极推广行业规范化建设工作经验，扎扎实实推动整个行业规范化建设工作的开展。

（三）继续修订并下发修改后的规范性合同文本、所务会议登记和案件登记本，督促指导律师事务所进一步规范所内各项规章制度建设，合同签订、立案、结案审批、档案归档及文档资料建设，强化各律师所的各项管理。

二、打造“服务、高效、务实、透明”的新一届律协

新一届律协将坚持“服务、高效、务实、透明”的工作方针，做到决策讲求民主，程序讲求严密，工作讲求效率，结果讲求透明，管理讲求规范。努力为广大律师提供优质高效服务。要按照提供服务、反映诉求、规范行为的要求，力争把律协建成组织体系完整、职能定位清晰、规章制度健全，有作为、有地位、有威信的行业自律组织。律协财务开支将严格遵守各项规章制度，实行两支笔审批。每季开支及重大活动开支情况于季未向理事会公报。

充分发挥理事会的作用。本届律协理事将采用深入基层，多召开座谈会，多听取律师意见的做法，为律师办实事、办好事。律协会长、理事及秘书处工作人员带头自觉遵守各项规章制度，自觉接受律师监督。

积极调动广大律师的积极性和参与意识，是落实和强化行业管理的基础。律协将在法律研讨、行规制度、职业培训、法制宣传、司法建议等活动中，充分调动广大律师的积极性，促进律协的改革和发展。

三、调整律协各专门、专业委员会设置、充分发挥各专门、专业委员会的作用

专门委员会是理事会领导下的负责拟定、研究和审查有关律师行业自律规则、议案并且处理相关事务的工作机构。市律协原有维护律师合法权益委员会，律师纪律与调解委员会、财务委员会、继续教育委员会、规章制度委员会和公职律师、法律援助工作委员会，本届律协将继续教育委员会和规章制度委员会合并，增设宣传及文体工作委员会，女律师工作委员会，人大代表、政协委员工作委员会，以进一步加强律师的宣传工作力度，活跃律师的文体生活，加强女律师的权益维护，充分发挥人大代表、政办委员的作用，积极为律师的参政议政创造良好的环境和条件，为国家的法治建设建言献策。

专业委员会的工作主要是开展业务理论研究，组织经验交流活动，提高律师的法律专业水平，从专业角度为立法、司法活动及其社会事务提出意见和建议。市律协原有刑事专业委员会、民事与行政专业委员会、知识产权专业委员会、公司证券专业委员会，本届律协将把公司证券专业委员会改为公司法律专业委员会，增设金融、证券、保险专业委员会和房地产专业委员会。

律协将根据自愿报名及理事会研究择优选择的方式，挑选一批理论水平高、实践经验丰富的专业律师担任各专门、专业委员会委员。各专门、专业委员会调整充实后，第一季度内由各专门、专业委员会主任负责召集召开各专门、专业委员会全体委员会议，定出各专门、专业委员会的工作规则和年度工作计划，研究各专门委员会和专业委员会工作的开展，并定期向理事会汇报工作。同时围绕当前的法律热点专题和律师的工作实务，拟订出律师继续教育培训计划，除由律协统一组织的大型培训，组织专题的律师论坛外，各专业委员会可根据本专业委员会的工作实际与律协秘书处共同组织开展研讨和培训，开办一些中小型的讲座，提高广大律师的理论业务水平。

四、积极开展律师的继续教育和业务培训

（一）继续努力抓好律师的理论研讨工作，发动广大律师积极撰写论文，选定专题，召开佛山律师论坛，包括演讲和辩论，使广大律师有一个经验交流的地方、一个前沿思想碰撞的地方、一个法律文化展示的地方。通过研讨，评出一批有代表性的优秀论文，印制《佛山市律师论文集》第六册，努力促进我市律师理论研讨工作向更深层次推进。

（二）继续倡导各律师事务所根据本所实际，定出所内律师的培训方案，认真组织本所律师开展政治和业务学习，加强业务知识研讨和案件讨论，在所内形成良好的研讨学习风气。

（三）充分利用网络和光盘的有利条件开展学习培训，与省律协及有关培训部门加强联系，组织有关律师实务的授课音象资料，有计划地在律师队伍中开展培训教育。

五、认真做好年度律师所和律师的年检注册工作

一年一度的律师年审注册工作必须严格按照上级司法行政部门的有关工作部署和要求进行，要严密组织、分工负责、加强协作、按质按时完成工作任务。同时要抓好年审注册资料的整理和积累归档工作，建立好每个律师所的年审注册资料档案。

六、加强对律师执业情况的调研，继续努力做好律师的维权工作，促进律师执业环境的进一步改善

（一）与省律协维权部门密切联系，广泛听取律师代表的意见，反映我市律师在执业过程中碰到的困难和问题，提出维权的要求。

（二）加强对各层次执业律师执业情况的调研，着力帮助律师解决执业过程中碰到的困难和问题。拟在春节前后召开五个座谈会。一是现仍在执业的老律师座谈会；二是律师中各级人大代表、政协委员座谈会；三是部分刚执业的青年律师座谈会；四是历届律协领导座谈会；五是律师党建工作座谈会。

（三）在律师队伍中充分发挥律师代表及各级党代表、人大代表、政协委员、民主党派人士的作用，通过他们广泛收集我市广大律师对律师维权工作的意见和建议，利用参政议政的良好机会，向党委、政府、人大、政协等部门积极反映律师界的心声和要求，努力促进律师的执业环境进一步改善。

（四）认真办好律师所和律师提出的维权个案，对律师所和律师提出的维权案件，律协秘书处维权纪律部门要认真开展调查，积极与有关部门联系，提出维权意见书，反映广大律师的维权要求，努力维护律师的权益。

（五）努力通过加强行业自身建设，加大行业管理力度，抓好建立健全律师管理的长效机制及诚信建设的各项工作，使社会各职能部门更理解、关注律师，取得他们的支持和配合，努力促进律师执业环境的进一步改善。

七、积极为和谐社会和文明法治社区建设提供更好的法律服务

（一）要求广大律师必须围绕社会稳定的大局，保持清醒的政治头脑和政治敏感性，以高度的热情和社会责任投入到维稳工作中去。参与信访工作，配合政府依法行政，积极开展法律援助，在代理有关敏感案件中，一定要从有利于社会稳定，有利于解决纠纷，有利于维护当事人的合法权益出发，依法依理代理案件和调解矛盾纠纷。

（二）各律师所都要以所为单位，组织律师深入开展法律进校园、进农村、进企业、进社区的各项工作，与有关部门挂勾，开展共建文明社区、村镇、企业活动，把法律服务做到基层，为构建和谐社会积极服务。

（三）根据全国律协的要求，律师所要加强对受理群体性案件的把关和管理，办理群体性案件应接受司法行政机关、律师协会的监督与指导，律师要以高度的社会责任感，积极参与和促成群体性案件的妥善解决，维护国家稳定，保障经济发展，促进社会和谐。

八、加强与新闻媒体联系，加大律师对建设法治社会，构建和谐社区的作用及律师公众形象的宣传力度

（一）向各宣传媒体积极宣传报导我市律师行业的诚信建设，规范化建设情况，报导律师为建设法治、和谐社区，开展法律服务，化解社会矛盾，开展法律援助和支持社会公益事业所作的努力。宣传律师担任政府及企业法律顾问，为地方经济提供法律服务的有关事例。

（二）抓好年度各宣传日的法制宣传活动。在9·25律师宣传日，3·15消费者宣传日和市科普宣传周以及一些周年纪念日，组织广大律师现场为群众开展法律咨询和法律服务，散发宣传资料，加大律师行业的社会影响力。

（三）加强与宣传、民政、工商等有关部门及警官、法官、检察官协会的联系和互动合作，在适当时候共同组织有关研讨活动，加大力度宣传协会的工作。

（四）继续努力办好佛山律师网，通过网络及时向社会宣传我市律师在建设法治社会及和谐社区中的做法和好人好事，加大对律师公众形象的宣传。

九、认真做好群众来访和投诉查处工作

（一）认真处理好每一宗群众的来访，加强对投诉案件的查处，对每一宗投诉案件，要作好登记备案，对涉及到律师所和律师违法违纪的案件，要按程序立案、认真查证，提交纪律委员会进行讨论，依据《律师协会会员违规行为处分规定》及时作出处理意见。

（二）群众的来信来访和律师的投诉情况每月由律协纪律部门形成书面情况向有关领导和全体理事、纪律委员会全体委员报送。

（三）通过查处投诉发现律师所在管理律师中存在的问题，律协纪律部门要及时向有关律师所发出整顿通知书，督促律师所制订措施，及时整改。

十、努力办好律师福利事业和公益事业，积极组织律师开展文体活动

（一）继续与保险公司签署律师执业保险协议，为我市广大律师购买执业保险。有效保障律师执业，解除执业风险的隐忧。

（二）做好对因病住院律师的慰问工作，关心广大律师的健康状况，坚持组织广大律师定期进行体检。

（三）计划在律师中挑选各项运动有特长的人员，组成我市律师足球队、篮球队、乒乓球队和羽毛球队，并抓好现已建立起来的律师足球队的建设，定期组织开展各项训练和赛事。年内预计组织一次律师球类比赛事项，发动广大律师参与。

（四）活跃我市律师的文娱生活，计划在我市律师的文娱活动骨干中挑选人材，组成市律协合唱团和舞蹈队。

十一、有计划组织律师团体开展学习和业务交流

（一）适时组织理事会成员、律师所主任及有关部门领导到国外及兄弟省、市进行行业和律师管理工作的考察交流，加强学习，开拓视野，促进我市的行业规范管理工作开展。

（二）组织律师所党支部书记围绕律师党建工作与兄弟省、市律协开展交流、学习先进经验，促进我市律师党建工作开展。

十二、加强律协的党建工作

（一）抓好律协党总支的换届工作，根据司法局党委的统一部署，抓好各党支部的建设，加强对律师党员的先进性教育。

（二）要求各支部抓好党员的发展工作，有计划稳妥地在律师队伍中积极发展优秀青年入党。

十三、加强律协机关的建设

（一）依据上级机关关于加强律师行业规范化建设的有关要求，加强律协秘书处的建设，健全岗位责任制度，抓好各项工作的落实，充分发挥秘书处的工作职能，提高秘书处的工作效率。

（二）深入基层，积极开展服务，抓好维权，努力反映和协调解决广大律师的意见和要求，抓好调查研究工作，及时总结行业管理工作的经验，加强管理指导，推动行业各项工作的开展。

（三）继续有计划加强办公设施建设，整理健全业务档案资料，把佛山律师网办实办活，使其成为我市律师行业的宣传窗口，联系各律师所和兄弟省市律师行业的桥梁。
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