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佛山市律师协会办公室编       二○○七年三月三十日

市律协动态
市律协到南海看守所协调工作
4月5日下午，市律协会长钟坚、黄永涛、莫灿及秘书处正副秘书长一行到南海看守所开展律师会见方面的协调工作。南海看守所给予了热情接待，市公安局监管支队姚华支队长、徐志能政委、南海区公安分局相关领导亲临座谈会。

座谈会上，双方就律师会见、看守所监管等方面的情况进行了交流，大家一致认为通过座谈会形式，可以建立一个沟通平台，加强交流与理解。南海区看守所领导当场表示在律师会见室安装风扇，改善会见条件；至于律师会见的停车问题，看守所表示会积极采取措施，想办法解决。市司法局梁海泉局长、曾国旋副局长和南海区委常委区公安局长刘坚明极为重视这次协调工作，他们在百忙之中抽时间在座谈会临近结束之时来到现场。领导们肯定了这次座谈沟通工作，指示今后要多加强交流沟通。刘坚明常委对市律协提出的有关问题给予了高度重视。他指出，南海看守所作为全国一级的看守所，应努力改善环境，提供一级的服务，相关部门会积极解决市律协所提出的有关问题。
通过座谈，双方加深了理解，增进了信任，协调取得了较好的效果。

市律协邀请王利明教授为我市律师讲解《物权法》
4月1日上午，市律协在市中级人民法院举办物权法专题讲座，来自我市广大律师所执业律师、各级法院、检察院、司法局有关人员近1200多人参加了听课活动。中国人民大学法学院院长王利明教授应邀为到会人员讲授了物权法中的相关疑难问题，并就物权法的立法本义作了详实的讲解，取得了良好效果。

王利明教授是我国著名民法学家，我国《物权法》主要起草人之一，中国人民大学法学院院长。最近，十届全国人大五次会议通过了《物权法》，并将自今年10月1日起施行。党中央对《物权法》的贯彻实施给予了高度重视，胡锦涛总书记在3月23日主持召开了中央政治局学习活动，专题学习《物权法》。王利明教授和梁慧星研究员为中央领导们进行了讲解，并提出了相关的意见和建议。借此法律新颁布期间，市律协邀请到王利明教授为我市广大律师讲课，对于我市广大律师正确理解和贯彻实施《物权法》具有重大意义。
市律协相继召开各专门专业委员会会议
研究今年工作计划

近段时间，市律协各专门专业委员会结合市司法局、市律协今年工作部署，相继召开会议，研究本委员会07年度工作，至3月30日止，各委员会已经制订出本年度工作计划。
市律协第五届理事会成立后，根据我市实际，共设立了8个专门委员会，分别是维权、纪律与调解、财务、继续教育规章制度、公职法援、人大政协、宣传文体以及女律师工作委员会，以作为我会日常办事职能机构；共设立了6个专业委员会，分别是刑事、民事、金融证券保险、公司、知识产权以及房地产专业委员会，作为我会加强律师业务研讨的专业机构。与上届相比，本届理事会设立专门专业委员会总数比上届多了6个，在预算上大幅度增加了各委员会的活动经费，为积极发挥各专门专业委员会职能作用，促进我会各项工作深入开展提供了物质保障。
目前，各专门专业委员会认真贯彻市律协新一届理事会“服务高效务实透明”八字方针，结合市律协本年度工作计划，提出了一系列新思路新做法。
市律协理事会成员到我市部分律师所开展调研活动

近日，在我市各区司法局大力支持下，市律协组织理事会成员分组分批陆续到我市部分律师所开展调研活动。通过调研活动，市律协与各辖区广大律师所之间得到协调沟通，听到律师所真正心声，加深了对律师执业状况的了解，并对今后的律师维权工作有了深刻认识，取得了良好效果。

市律协新一届理事会成立后，坚持秉承“服务高效务实透明”的工作理念，于今年年初确定了到我市广大律师所开展调研工作的部署，围绕律师所规范化建设、参与建设和谐社会、律师执业困难和问题以及参与代理敏感群体性案件等问题，将市理事会成员和秘书处工作人员分成六组到市直、禅城、顺德、南海、三水、高明律师所深入开展调研活动。

本次调研活动从今年春节后正式开始进行，围绕市律协调研的课题，通过座谈会的形式与律师所主任、律师进行了沟通和交流。根据律师普遍反映，当前主要问题如下几点：

一是我市律师执业三难问题仍然未得到实质性解决，如律师在查询工商、房产、车辆登记、社保等资料须立案后方可调查，对律师执业活动带来一定困扰，律师的调查取证权未有得到切实的保障。
二是一些具体的问题仍然未得到妥善协调解决。如南海看守所停车难、会见室设备落后等问题依然存在，律师会见仍然是闭路电视全程监控等等。

三是我市各区法院在收接律师提交的证据原件时的接收程序目前各有不同，还未有一个统一的规范，使律师操作起来比较困难；
四是建议提出措施整顿目前的法律服务市场，打击黑律师，提议对收入下降的律师生活和工作问题加以关注。

部分律师就存在问题积极提出了一些建议：如南海辖区部分律师所提议市律协应该尽快制订佛山市律师所诚信自律公约，由各律师所共同签署，切实加强律师行业的诚信建设和打击低价竞争，规范法律服务市场；针对目前政府有关部门不依法行政的情况，我市某辖区部分律师提出可由市律协出面聘请外地律师通过诉讼的方式去解决问题等。
通过检查我市各律师所各种文件档案，也发现我市广大律师已经能够真正以市律协所要求的规范化建设标准去管理律师所内部事务，严格执行参与代理敏感性群体性案件的要求，并能够积极参与社区村委会法制建设，在建设和谐社会中积极贡献力量。

市律协会长成员与市地税局有关部门座谈咨询纳税

申报问题

3月27日，我会会长钟坚、黄永涛及秘书长胡玉明、副秘书长蔡家荣一行，到市地税局就纳税申报的问题与有关部门负责人座谈沟通，就年度收入12万元以上并已交纳了所得税者如何申报问题进行了咨询，得到了清晰的申报指引。我会把座谈的内容及有关方面的申报指引及时告知广大律师，使大家能按有关规定，及时向税务部门申报。
各区律师信息
禅城区政府法律顾问组上为政府分忧下为群众解难
为了推进法治政府的进程，促进政府依法行政、科学决策，禅城区充分利用现有律师资源，于去年10月成立由17名主任律师担纲的政府法律顾问组。政府法律顾问组自设立以来，充分发挥专业优势，积极为政府依法决策和攻克难关提供法律支持和服务，卓有成效地开展工作。

（一）积极出谋献策，发挥“智囊”作用。顾问律师作为政府的法律智囊，充分运用娴熟的法律、法规和政策，积极谏言献策，为政府依法决策、依法行政提供法律支持和服务。去年顾问律师14次参与政府处理群体性纠纷的研究、出具法律意见24件。今年初，为了配合区政府做好清理违法建设、使用工业煤气发生炉工作，政府法律顾问组成员在时间紧的情况下，仍及时就处罚违法企业适用的法律依据、执行的主体、处罚的操作规程等提出了具体法律依据和建议，使政府行为合法、有效。

（二）参与经济活动，为区经济健康发展护航。顾问律师围绕经济建设，贴近经济发展，积极参与企业改制等经济活动和重大决策、发展战略研究，为经济发展保驾护航。政府法律顾问、广东通法正承律师事务所主任钟坚律师为了解决禅城区重点关注的佛山某纺机厂亏损5000多万元和拖欠近千名职工工资问题，一方面参与策划以开发旧厂土地来实施企业改制方案，另一方面帮助企业办理债权债务转让法律事务，由此使该厂偿还了所有债务，摆脱了困境。去年禅城区名牌企业广东新中源陶瓷进出口有限公司等5家陶瓷企业遇到了巴基斯坦倾销调查，作为政府法律顾问关仕平律师带领广东广立信律师事务所代理了广东新中源陶瓷进出口有限公司等三大陶瓷企业反倾销调查工作。通过与境内外的律师事务所联手，追踪、分析案情的进展，制定应对策略和方案，做好企业问卷调查资料，结合实际为企业上法制课，让企业领导和员工了解反倾销程序和掌握应诉技巧及法律知识。最近，在巴基斯坦公布的初裁结果中，该所代理的企业分别被定征3.79%、4.86%和7.55% 临时反倾销税，此税率大大低于未应诉和其他应诉同行企业，由此维护了委托企业合法权益，也为其他业应诉反倾销调查作出了榜样。

（三）传播法律知识，营造法制氛围。政府法律顾问活跃于机关、社区、农村、企业、军营，采取积极措施，向大众普及宣传法律，上为政府分忧，下为群众解难，努力营造和谐稳定的社会环境和法治氛围。一是参与政府信访，做好维稳工作。政府法律顾问积极落实省委、省政府《十项民心工程》，带领本所律师参与区信访局、法援处等部门法律咨询，积极做好矛盾纠纷化解工作，引导群众运用法律手段解决矛盾纠纷、依法表达利益诉求，防止矛盾激化。同时积极为下岗工人、外来工等弱势群体提供法律援助。去年政府法律顾问参与或指派律师办理法律援助案153宗。二是把服务向社区、农村、军营延伸。政府法律顾问参与和组织本所律师与街道社区建立法律服务挂钩点，7人受聘担任中、小学的法制副校长和普法讲师团，参与“实践先进性，服务进社区”、“法润兵心•共创和谐军营”、“12.4”法律宣传等活动。在政府法律顾问的带动下，去年律师所到社区、农村、军营为群众和军人解答房地产纠纷、婚姻家庭纠纷等方面的法律咨询70多人次，发放法制宣传资料200多份、举办法制讲座、法律知识竞赛、社区法制论坛等活动60次。政府法律顾问、国龙律师事务所主任黄伟基根据南庄镇政府要求，针对当前镇村土地流转、开发利用、征用补偿等不断出现的矛盾，下乡为南庄镇村干部上法律知识讲座，并帮助村委完善村务管理。

建勋律师所参与大沥镇电视站《法制视窗》
系列普法节目
今年年初，建勋律师所应大沥电视站的请求，积极为该站筹划录制系列普法宣传节目提供法律支持。

普法宣传，是大沥电视站着力打造的品牌栏目，也是该律师所一直以来积极参与的社会普法公益活动之一。多年来，建勋律师所积极参与桂三、叠二共建法制教育社区，参与法制学校、法律援助老年人、残疾人权益部开展的各项普法宣传活动，还主动到机关、村委居委、企业开展大量普法宣传活动。这次建勋律师所派出律师参与电视站系列普法宣传栏目的策划录制，是该律师所在新的一年里对普法宣传的尝试和开拓，也是大沥镇第一次与律师所合作开展说法节目。

经过与电视站的多次沟通共识，由该所专门收集发生在身边的典型案例、事件为背景，以律师受访说法，采取通俗易懂，生动解剖，达到普法宣传的社会效果。据悉，《法制视窗》栏目已于近期在佛山电视南海频道播出。
报：省律协，梁海泉局长、曾国旋副局长

送：市局办公室、公律科，各区司法局，市律协理事会全体成员

发：各律师事务所
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