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市律协动态
我会举办“知识产权司法保护问题”专题讲座
5月26日上午，我会在佛山市中级人民法院第32审判庭举办“知识产权司法保护问题”专题讲座。邀请省高院知识产权审判庭林广海庭长讲课，来自我市合伙所的执业律师、法援公职律师、司法行政机关工作人员、市、区法院的法官、各律师事务所实习人员共800多人积极参加了这次讲座。
林广海庭长系中国法学会知识产权法研究会理事，西南政法大学国际经济法博士研究生。他以深厚的理论功底和丰富的审判经验，围绕知识产权司法保护原则、知识产权案件的特点、知识产权案件的审判情况等几个实务问题，结合案例，为我市律师作了一场生动、富有实效的讲座。不少听课的律师反映：这样的讲座实用，有利于增长律师知识产权方面法律实务知识和提高律师代理知识产权案件的业务能力和水平。
知识产权法律实务培训是我会今年律师培训工作的一项重要内容。为搞好这次讲座，我会继续教育委员会、知识产权委员会积极筹划和联系，做了大量的前期准备工作。
我会与市、区司法局联合开展“5.15”律师法

颁布纪念日大型法制宣传活动
    为纪念《中华人民共和国律师法》颁布11周年， 5月13至18日，我会与市、区司法局组织律师开展法制宣传活动，分别在禅城、南海、顺德、三水、高明中心城区人流集中的地方举行大型法制宣传活动，吸引了广大群众参与和媒体关注。律师热心服务群众，认真宣讲法律，解答群众有关法律问题，活动取得了良好的社会效果。
    本次宣传活动共组织律师60多人参与，每个宣传活动点的宣传内容丰富多样，除了为群众开展义务法律咨询、派发《律师法》小册子及各种法律宣传资料外，还在现场举行法律知识有奖问答，吸引了众多群众前来参与。在各区的活动现场，律师就群众提出的工伤、劳资纠纷、婚姻家庭问题及新出台的《物权法》等法律问题，一一作了解答。在法律知识有奖问答活动现场，众多社区居民、外来工踊跃参与，纷纷抢答法律问题，气氛热烈。据统计，今次活动共派发法律宣传资料3000多份，为群众解答各种法律问题600多件，为有奖法律知识竞答者派发礼品500多份。
    我会执行会长、市及各区司法局主管领导、公律科及我会秘书处工作人员参加了活动，市总工会、市普法办及各区相关部门也参与了这次活动。
中山市律师协会与我会进行工作交流
    5月16日，中山市司法局副局长、中山市律师协会会长周振云及该会副会长、秘书长一行6人到我会开展工作交流。我市司法局副局长杨衍卓、公律科科长夏莉及我会会长钟坚、莫灿、关仕平、秘书长胡玉明、副秘书长蔡家荣出席了工作交流会。
    我会执行会长钟坚代表市律协向中山市律协介绍了我会的换届、新一届理事会的机构设置、工作开展以及我市律师行业“两结合”管理等情况。中山市律协领导也就该市的律协运作情况作了介绍。市司法局杨衍卓副局长、我会莫灿、关仕平会长在会上也围绕律师协会的建设和工作作了发言。中山市律协领导一行还参观了我市广东通法正承律师事务所，双方就律师事务所建设和管理等问题进行了深入探讨。
    双方在友好、热烈的气氛中畅所欲言，互相学习，取长补短，工作交流取得了良好效果。
刑事专业委员会创新工作机制、狠抓工作落实
    2007年5月14日下午，市律协刑事专业委员会在广东豪盛律师所召开2007年第二次工作会议，就该委员会的工作机制、工作计划的落实进行了研究。
    会议进一步明确，刑事专业委员会的工作应突出服务和务实，并结合我市律师办理刑事案件的工作实际，更新思路，开拓进取，为律师提供实实在在的帮助和服务。会议初步议定了以下事项：一、联系资深法官、检察官等实务型专家就刑事案件办理过程中的一些实务问题进行授课或互动式的座谈、交流。具体形式以中、小型的讲座、座谈会为主。听课和座谈对象由律师自愿报名，有些专题要求新执业的律师必须参加。二、就刑事案件办案难问题，委员会拟通过市律协请政法委组织公、检、法有关部门以座谈会、研讨会等形式进行沟通交流，为广大律师办理刑事案件尽可能扫除一些人为障碍。三、就佛山律师界刑事辩护的现状进行专项问卷调查，形成专题调查报告后上报有关部门，供修改刑诉法作参考。四、建立疑难案件研讨的快速处理机制，指定一名副主任委员负责初审，界定为疑难案件后，马上组织全体委员讨论，为律师办理疑难案件提供帮助。
    该委员会为落实工作计划进行了分工，指定专人负责具体工作，按计划每月开展一次活动；并创新工作机制，每次活动轮流在各委员所在的所开展，以便交流、沟通；力争多办实事，为广大律师办理刑事案件提供帮助和指导。
各区律师信息
顺德区开展律师文化建设研讨
律师文化建设是当前我国律师行业发展的重要战略，加强律师文化建设研究，形成律师职业精神，是律师工作面临的重要课题。通过律师文化建设，形成一整套律师队伍的行为规范和思维模式，进一步提升律师整体素质与品位，增强律师行业的综合竞争力。为了贯彻落实司法部对加强律师文化建设的工作部署，加深顺德区律师对律师文化建设的认识、探索适合顺德区律师行业发展实际的律师文化建设的方式、方法和有效途径，顺德区司法局组织各律师事务所在今年4-5月份开展了律师文化建设研讨工作。顺德区的律师文化建设研讨工作的做法有两点：
一是在各律师所内进行研讨及征文活动。由各律师所主任组织所内人员就律师文化建设的概念、内涵、外延、本质以及律师文化的载体、如何在实践中具体化等问题进行研讨，并将研讨成果形成论文提交顺德区司法局。至5月15日区局共收集论文16篇。
第二，召开研讨会探讨如何开展律师文化。5月17日，区局在区政府会议中心组织召开了顺德律师文化建设研讨会，会议由顺德区司法局李林枝副局长主持，各律师所主任、部分律师代表以及市委党校、区委宣传部、区文体广电新闻出版局、佛山电视台顺德分台、佛山电台顺德分台、珠江商报社出席的代表共40多人参加了此次研讨会，与会人员围绕什么是律师文化、律师文化包括哪些方面、如何建设顺德律师文化等问题进行了积极、热烈的探讨。大家一致肯定了律师文化建设的必要性，认为律师作为整个司法体系中的一项特定职业，行业发展需要一种职业文化来支撑。在研讨中“律师个体形象与律师行业形象的关系”、“律师行业的中心价值是追求社会的公平正义”、“律师文化应该研究什么，由谁来研究”、“律师应有国际化视野，有走出去的勇气，有品牌化发展的战略”、“律师行业应高调宣传”等观点引起了大家的共鸣，市委党校、区文体部门、宣传部门以及各媒体也结合自身的职能对开展律师文化建设提出了意见，各与会人员畅所欲言，集思广益，会议现场十分热烈。顺德区司法局马智荣局长在总结发言时表示，研讨会达到了预期目的和效果。（顺德区司法局公律科供稿）
顺德辖区推动律师服务村（居）工作初见成效，
伦教全部村（居）均有律师当顾问
“有了律师，我们就象有了靠山”。这是近日在顺德区司法局召开的伦教街道村（居）聘请律师担任法律顾问工作座谈会上，伦教熹涌村委会负责人的肺腑之言。
为了推动顺德区律师服务村（居）、服务社会主义新农村建设，去年底，区司法局的律师管理工作便着眼于维护农村社会和谐稳定，引导律师通过多种形式为村（居）民委员会、村（居）股份社等基层组织服务，促进村（居）依法实行民主选举、民主管理、民主决策和民主监督。伦教街道率先成为 顺德区首个全部村（居）民委员会都聘请了律师担任常年法律顾问的镇（街），对进一步规范村（居）管理具有十分重要的意义。
座谈会上，伦教街道各村（居）委员会的代表对律师担任村（居）法律顾问在提高村（居）两委的法律意识、提升民主管理能力、预防和化解村（居）集体资产运营中的法律风险等方面所起的积极作用给予了充分的肯定。同时，对今后完善律师服务方式、充实律师服务内容、加强对律师服务质量的监督等提出了建议。（顺德区司法局公律科供稿）
送：省律协，梁海泉局长、曾国旋副局长、市局办公室、公律科，各区司法局，市律协理事会全体成员
发：各律师事务所

